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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN
––––––––––––
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

	Số:          /UBND-KTTH
V/v triển khai thực hiện Nghị quyết phiên họp Chính phủ thường kỳ tháng 8 năm 2024
	Ninh Thuận, ngày         tháng     năm 2024



	Kính gửi:
	
- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Các đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh;
- Các cơ quan ngành dọc cấp tỉnh; 
- Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố.



Thực hiện Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 08/9/2024 của Chính phủ về phiên họp Chính phủ thường kỳ tháng 8 năm 2024 (Nghị quyết đã đăng tải trên Cổng thông tin điện tử của Chính phủ),
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố tiếp tục phát huy tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, thống nhất, chung sức đồng lòng, tiếp tục tập trung thực hiện quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra tại các Nghị quyết, Kết luận của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, các quyết định, văn bản chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh, phấn đấu hoàn thành cao nhất các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế-xã hội của năm 2024 tạo tiền đề, khí thế cho năm 2025; trong đó, căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao, tập trung thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau đây:
1. Giám đốc các Sở, ban, ngành cấp tỉnh; Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh và Chủ tịch UBND các huyện, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao:
a) Khẩn trương rà soát, hoàn thiện phương án ứng phó đối với từng loại thiên tai có thể xảy ra trên địa bàn, nhất là phương án ứng phó bão, lũ, sạt lở đất; tổ chức giám sát, kiểm tra, đôn đốc công tác chuẩn bị phòng, chống thiên tai, cứu hộ cứu nạn theo quy định; chủ động tổ chức di dời người, tài sản ra khỏi khu vực nguy hiểm. Khắc phục kịp thời hậu quả thiên tai với phương châm tuyệt đối không để người dân nào thiếu chỗ ở, thiếu đói, không để xảy ra dịch bệnh, ô nhiễm môi trường, không để ảnh hưởng đến việc học hành của học sinh.
b) Nâng cao hiệu quả hoạt động của Tổ công tác đặc biệt về giải ngân đầu tư công; phân công rõ cơ quan, đơn vị chịu trách nhiệm về kết quả giải ngân chi tiết từng dự án, coi đây là căn cứ quan trọng để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ năm 2024 của các tập thể, cá nhân. Đồng thời, tập trung thực hiện tốt các chỉ đạo của cấp trên, nhất là Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 08/8/2024 của Thủ tướng Chính phủ, Kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại Thông báo số 268/TB-VPUB ngày 20/8/2024, Công văn số 3962/UBND-KTTH ngày 28/8/2024 của UBND tỉnh để đẩy nhanh tiến độ thực hiện triển khai giải ngân vốn đầu tư công trong những tháng còn lại năm 2024; nhất là quan tâm đến giải ngân vốn sự nghiệp các Chương trình mục tiêu quốc gia và các dự án có nguồn vốn hiện đang tồn đọng khá lớn chưa giải ngân.
c) Triển khai các giải pháp theo quy định của pháp luật và điều kiện kinh tế- xã hội của địa phương để tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, thu hút, mở rộng đầu tư sản xuất, kinh doanh. Tổ chức tốt các kênh phân phối truyền thống và hiện đại, triển khai các chương trình xúc tiến thương mại, kích cầu tiêu dùng, hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm hàng hóa sản xuất tại địa phương, khai thác tối đa thị trường nội địa nhằm đẩy mạnh tăng trưởng kinh tế trong các tháng cuối năm. 
d) Tiếp tục tập trung thực hiện hiệu quả, thực chất cơ cấu lại nền kinh tế gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và sức cạnh tranh. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện đồng bộ, toàn diện 03 khâu đột phá: (1) Hoàn thiện cơ chế, chính sách tháo gỡ khó khăn, điểm nghẽn cho các trọng điểm phát triển, khơi thông nguồn lực tạo điều kiện cho doanh nghiệp hoạt động sản xuất, kinh doanh và đầu tư; (2) Đẩy nhanh tiến độ các dự án trọng điểm, liên vùng, nhất là các dự án kết cấu hạ tầng; (3) Khơi thông nguồn lực đất đai. Triển khai hiệu quả 06 ngành, lĩnh vực trọng tâm, ưu tiên thúc đẩy tăng trưởng: (1) thúc đẩy đầu tư, nhất là đầu tư công; (2) năng lượng; (3) du lịch; (4) công nghiệp chế biến, chế tạo; (5) nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; (6) kinh tế đô thị. 
đ) Tăng cường phối hợp giữa lực lượng chức năng - nhà trường - gia đình trong việc quản lý và giáo dục học sinh về trật tự, an toàn giao thông; chủ động có phương án tổ chức giao thông an toàn, thông suốt, nhất là trên tuyến, khu vực có nguy cơ cao dẫn đến tai nạn giao thông, ùn tắc giao thông trên địa bàn; kiểm soát chặt chẽ dịch vụ vận chuyển đưa, đón học sinh, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về vận chuyển đưa, đón học sinh, bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho học sinh đến trường. 
e) Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có liên quan trực tiếp lãnh, chỉ đạo, đảm bảo hoàn thành việc rà soát toàn bộ các vụ việc vi phạm khai thác IUU từ sau đợt thanh tra của EC lần thứ 4 đến nay, trước hết tập trung xử lý các vụ việc ngắt, gửi, vận chuyển thiết bị VMS, vượt ranh giới trên biển; môi giới, móc nối, vi phạm khai thác bất hợp pháp ở vùng biển nước ngoài...; tiếp tục điều tra, xác minh, kiên quyết xử phạt dứt điểm các trường hợp vi phạm. 
g) Tiếp tục huy động hệ thống chính trị tại địa phương để đẩy nhanh tiến độ công tác giải phóng mặt bằng, di dời công trình hạ tầng kỹ thuật các dự án trọng điểm, các dự án hoàn thành trong năm 2024 như: dự án Hồ chứa nước Sông Than; Đường vành đai phía Bắc; giải quyết dứt điểm công tác chuyển đổi đất rừng và trồng rừng thay thế dự án Đường nối từ thị trấn Tân Sơn, huyện Ninh Sơn, tỉnh Ninh Thuận đi ngã tư Tà Năng, huyện Đức Trọng, tỉnh Lâm Đồng; đẩy nhanh công tác đền bù và khởi công dự án Kênh đường ống cấp II và kênh cấp III thuộc Hệ thống thủy lợi Sông Cái-Tân Mỹ; đẩy nhanh các thủ tục giải ngân dự án Chuyển đổi số. 
h) Tập trung hơn nữa trong lãnh, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị vào cuộc quyết liệt trong công tác giải phóng mặt bằng; tăng cường làm việc trực tiếp với người dân, thực hiện tốt công tác dân vận để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, vận dụng sáng tạo, linh hoạt, hiệu quả các quy định của pháp luật để giải quyết các khiếu nại, kiến nghị hợp pháp, chính đáng của người dân. 
i) Khẩn trương rà soát, hoàn thiện hồ sơ tham mưu các dự thảo tờ trình Nghị quyết của UBND tỉnh trình HĐND tỉnh tại kỳ họp cuối năm 2024 theo kế hoạch đề ra đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định pháp luật; tổ chức lấy ý kiến kịp thời bảo đảm đồng thuận về nội dung trình, chất lượng, hiệu quả, tính khả thi cao. 
2. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố: 
a) Tiếp tục triển khai các nhiệm vụ, nội dung phục vụ xây dựng Báo cáo chính trị Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030.
b) Tổ chức đánh giá kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và lập kế hoạch đầu tư trung hạn giai đoạn 2026-2030 theo tiến độ quy định, đảm bảo việc lập kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2026-2030 có chất lượng, hiệu quả; báo cáo UBND tỉnh để trình cấp thẩm quyền theo đúng quy định. 
c) Khẩn trương hoàn thiện hồ sơ Kế hoạch triển khai Quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 và Đề án phát triển kinh tế ban đêm. 
d) Chủ động, phối hợp các Sở, ngành có liên quan tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ còn lại để hoàn thành Nghị quyết số 115/NQ-CP ngày 31/8/2018 về cơ chế, chính sách đặc thù hỗ trợ tỉnh Ninh Thuận, trong đó lưu ý không hợp thức hóa các sai phạm trước đây liên quan đến các chương trình, dự án; đối với các dự án đang xử lý theo kết luận thanh tra, kiểm tra, điều tra, kiểm toán, thi hành bản án (nếu có) chỉ được triển khai sau khi đã thực hiện đầy đủ các nội dung theo các kết luận thanh tra, kiểm tra, điều tra, kiểm toán, bản án và được cấp có thẩm quyền chấp thuận, bảo đảm phù hợp với các quy định hiện hành.
3. Giao Cục Thuế tỉnh, Sở Tài chính căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành, địa phương: 
a) Tiếp tục thực hiện quyết liệt, đồng bộ các chính sách, giải pháp về thuế, phí, tiền tệ, thương mại, đầu tư... để thúc đẩy phục hồi nhanh sản xuất kinh doanh, việc làm, sinh kế của người dân, phát triển các ngành, lĩnh vực. 
b) Tiếp tục đẩy mạnh tiết kiệm chi, triệt để tiết kiệm chi thường xuyên để dành nguồn lực bảo đảm cho đầu tư phát triển và an sinh xã hội. Chủ động rà soát, sắp xếp các nhiệm vụ chi. 
4. Giao Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành, địa phương: 
a) Tiếp tục chỉ đạo các tổ chức tín dụng (TCTD) trên địa bàn cắt giảm chi phí, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin để giảm lãi suất cho vay, thúc đẩy tăng trưởng tín dụng, hướng tín dụng vào các lĩnh vực sản xuất kinh doanh, lĩnh vực ưu tiên, các động lực tăng trưởng kinh tế. 
b) Tiếp tục đẩy mạnh triển khai các chương trình, chính sách tín dụng theo chủ trương, chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, như: Chương trình tín dụng đối với lĩnh vực lâm sản, thủy sản (30.000 tỷ đồng); Chương trình tín dụng cho vay nhà ở xã hội, nhà ở công nhân và cải tạo chung cư cũ (120.000 tỷ đồng); Chính sách cơ cấu lại thời hạn trả nợ và giữ nguyên nhóm nợ theo Thông tư 02/2023/TT-NHNN và Thông tư 06/2024/TT-NHNN. 
5. Giao Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh: 
a) Tiếp tục theo dõi, nắm bắt thông tin, hỗ trợ tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp; có kế hoạch làm việc cụ thể với những đơn vị, những doanh nghiệp còn gặp khó khăn trên các lĩnh vực phụ trách, nhất là các doanh nghiệp có sản phẩm theo chỉ tiêu kế hoạch còn giảm sâu để kịp thời hỗ trợ có các giải pháp phục hồi sản xuất; đồng thời, hỗ trợ phát triển nhanh thị trường sản phẩm bia chai Ninh Thuận. 
[bookmark: _Hlk162266084]b) Tập trung triển khai có hiệu quả Kế hoạch thực hiện Quy hoạch điện VIII, đẩy nhanh hòa lưới điện Quốc gia 120MW dự án năng lượng chuyển tiếp[footnoteRef:1] và hỗ trợ tháo gỡ vướng mắc về thủ tục điện lực, phối hợp sớm lựa chọn nhà đầu tư để khởi công 252 MW[footnoteRef:2]. Tổ chức lựa chọn và phê duyệt lựa chọn Nhà đầu tư dự án LNG Cà Ná trong Quý IV/2024. Hoàn tất các thủ tục và đẩy nhanh tiến độ dự án thủy điện tích năng Bác Ái, thủy điện tích năng Phước Hòa. Đẩy nhanh tiến độ các dự án hạ tầng truyền tải điện 500kV, 220kV, 110kV đoạn qua địa bàn tỉnh. [1:  Gồm: ĐMT Phước Thái 2 và 3/120 MW.]  [2:  Gồm của 5 dự án điện gió/223 MW, 02 dự án thủy điện/27 MW (Đầm Nại 3/39,4 MW, Đầm Nại 4/27,6 MW, Phước Nam - Enfinity - Ninh Thuận/76MW, Phước Hữu (Hà Đô)/ 50MW, Công trình phong điện Việt Nam Power số 01/30MW và 02 dự án thủy điện: thượng sông ông 2/07MW, Phước Hòa/22MW).] 

c) Tiếp tục triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; đẩy mạnh thương mại điện tử. 
d) Tiếp tục khai thác tối đa các hiệp định thương mại tự do (FTA) đã ký kết;  triển khai các giải pháp thúc đẩy xuất khẩu các mặt hàng thế mạnh của tỉnh sang các thị trường truyền thống, khai thác thị trường tiềm năng. 
6. Giao Cục Quản lý thị trường tỉnh: Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; xử lý nghiêm theo pháp luật các hành vi đầu cơ, găm hàng tăng giá, thao túng giá, nhất là thời điểm thị trường có nhu cầu tăng cao và tại các khu vực bị ảnh hưởng bởi thiên tai, bão lũ. 
7. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố: 
a) Theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai, bão, lũ và hướng dẫn các địa phương ứng phó kịp thời, hiệu quả để giảm thiểu thiệt hại, bảo đảm an toàn tính mạng cho người dân, an toàn đê điều, hồ đập trong mùa mưa, bão sắp tới. 
b) Tăng cường kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn công tác phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, hạn chế tối đa ảnh hưởng tới sản xuất nông nghiệp và đời sống của người dân. 
c) Tiếp tục đẩy mạnh triển khai các giải pháp về chống khai thác hải sản bất hợp pháp, không báo cáo và không theo quy định (IUU). 
8. Giao Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố: 
a) Triển khai Đồ án Quy hoạch chung xây dựng Khu du lịch Quốc gia Ninh Chữ, tỉnh Ninh Thuận đến năm 2045 ngay sau khi Thủ tướng Chính phủ phê duyệt; đồng thời, tham mưu ban hành các Quy hoạch phân khu khu vực phía Nam của tỉnh, quy hoạch vùng huyện. 
b) Tham mưu triển khai thực hiện kịp thời, hiệu quả Luật Nhà ở, Luật Kinh doanh Bất động sản và các văn bản hướng dẫn có liên quan. 
9. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố: 
a) Tiếp tục triển khai có hiệu Kế hoạch số 2151/KH-UBND ngày 17/5/2024 của UBND tỉnh về Định giá đất cụ thể năm 2024 trên địa bàn tỉnh. 
b) Tham mưu triển khai có hiệu quả Luật Đất đai, các văn bản hướng dẫn có liên quan và tham mưu điều chỉnh các văn bản của Tỉnh bảo đảm phù hợp với Luật Đất đai có hiệu lực từ ngày 01/8/2024. 
10. Giao Sở Lao động-Thương binh và Xã hội triển khai kịp thời các chính sách an sinh xã hội, người có công, người nghèo; triển khai các giải pháp nhằm đẩy mạnh công tác đào tạo nghề, đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. 
11. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố đẩy mạnh triển khai có hiệu quả các giải pháp kích cầu du lịch của tỉnh năm 2024 theo Kế hoạch số 994/KH-UBND ngày 07/3/2024.
12. Giao Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố: Xây dựng kế hoạch tổ chức xúc tiến đầu tư và du lịch tại Thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Đồng Nai; Tiếp tục phối hợp với các cơ quan liên quan đổi mới phương thức và nội dung xúc tiến, quảng bá, kêu gọi đầu tư, thu hút khách du lịch vào Tỉnh, nhất là các nước truyền thống như: Hàn Quốc, Nhật Bản, Singapore, Đài Loan, Hồng Kông (Trung Quốc), liên minh Châu Âu... 
13. Giao Sở Y tế chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố: Tăng cường các giải pháp nâng cao chất lượng dịch vụ y tế và sự hài lòng của người dân; tổ chức tuyên truyền, triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống các loại dịch bệnh dịp giao mùa hè-thu, dịch bệnh lây lan; đẩy mạnh thực hiện các chương trình, dự án đầu tư cho y tế dự phòng, y tế cơ sở. 
14. Giao Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố: Chuẩn bị kỹ lưỡng, đầy đủ, chu đáo các điều kiện cho năm học 2024-2025 (trường lớp học, trang thiết bị, sách giáo khoa, vệ sinh, an ninh, an toàn trường học...); khắc phục tình trạng thừa, thiếu giáo viên cục bộ tại các cơ sở giáo dục, bảo đảm nguyên tắc “có học sinh phải có giáo viên đứng lớp” phù hợp thực tiễn và hiệu quả; giảm điểm trường lẻ, tăng trường bán trú và nội trú, tạo thuận lợi hơn cho học sinh và gia đình, nhất là ở vùng sâu, vùng xa. 
15. Giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố: 
a) Tiếp tục sắp xếp tổ chức bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; sắp xếp tổ chức bộ máy bên trong gắn với tinh giản biên chế và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của từng cơ quan, đơn vị. 
b) Tham mưu UBND tỉnh xử lý trách nhiệm theo đúng quy định, nhất là người đứng đầu chậm trễ, không hoàn thành nhiệm vụ được giao. 
16. Giao Sở Tư pháp phối hợp chặt chẽ với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, cơ quan liên quan:
- Tiếp tục thực hiện hiệu quả các giải pháp nâng cao chất lượng thẩm định đề nghị xây dựng, dự thảo văn bản quy phạm pháp luật bảo đảm tiến độ, chất lượng trình kỳ họp cuối năm 2024, HĐND tỉnh khóa XI.
- Bảo đảm điều kiện hạ tầng cơ sở vật chất đáp ứng yêu cầu về an toàn thông tin, an ninh mạng để triển khai cấp Phiếu lý lịch tư pháp qua ứng dụng VneID trên toàn quốc từ tháng 10 năm 2024.
17. Giao Thanh tra tỉnh tăng cường công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; tổ chức thanh tra, kiểm tra trách nhiệm giải quyết khiếu nại, tố cáo tại các địa phương phát sinh nhiều vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài và kiến nghị các biện pháp chấn chỉnh, khắc phục, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm theo quy định của pháp luật.
[bookmark: bookmark145]18. Giao Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố: Phối hợp các cơ quan báo chí tăng cường thông tin, tuyên truyền tích cực các chỉ đạo trọng tâm, trọng điểm của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về phát triển kinh tế-xã hội; Tập trung triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm những tháng cuối năm 2024 theo chỉ đạo của Ban Chỉ đạo, Ban Điều hành chuyển đổi số tỉnh.
19. Giao Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố: Triển khai có hiệu quả chương trình phòng, chống tội phạm, phòng, chống ma tuý; nắm bắt và xử lý kịp thời diễn biến về tình hình an ninh nông thôn, an ninh kinh tế, an ninh trật tự trên biển; bảo vệ chủ quyền trên biển, giữ vững an ninh chính trị trong mọi tình huống; làm tốt công tác phòng cháy chữa cháy, an toàn giao thông, trật tự an toàn xã hội; Thực hiện hiệu quả “Tháng cao điểm an toàn giao thông cho học sinh đến trường”./.
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