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	ỦY BAN NHÂN DÂN  
TỈNH NINH THUẬN


Số:          /UBND-VXNV 

V/v cho vay thực hiện nhiệm vụ 
vệ sinh môi trường từ nguồn vốn 

ủy thác của địa phương
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


       Ninh Thuận, ngày       tháng 8 năm 2024


      Kính gửi:
· Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh Ninh Thuận; 

· Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;

· Phòng giao dịch Ngân hàng Chính sách xã hội các huyện.  

Căn cứ Quyết định số 10/2024/QĐ-TTg ngày 15/7/2024 của Thủ tướng Chính phủ về tín dụng thực hiện cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn; Hướng dẫn số 4777/HD-NHCS ngày 14/8/2024 của Tổng Giám đốc Ngân hàng Chính sách xã hội về Hướng dẫn nghiệp vụ cho vay cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn;

Thực hiện Quyết định số 1198/QĐ-UBND ngày 22/6/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận về việc bổ sung vốn ngân sách năm 2017 ủy thác cho Ngân hàng Chính sách xã hội để cho vay đối với các đối tượng hộ nghèo, cận nghèo để thực hiện nhiệm vụ vệ sinh môi trường; Hợp đồng ủy thác đầu tư vốn từ Ngân sách tỉnh số 187/2017/STC-NHCSXH ngày 20/01/2017 giữa Ngân hàng Chính sách xã hội và Sở Tài chính tỉnh Ninh Thuận;

Để việc cho vay thực hiện nhiệm vụ vệ sinh môi trường từ nguồn vốn ủy thác của địa phương đảm bảo thiết thực, hiệu quả và theo đúng quy định, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
1. Mục đích sử dụng vốn vay: cho vay để đầu tư xây dựng mới, nâng cấp, cải tạo, sửa chữa công trình vệ sinh môi trường hộ gia đình.
Công trình vệ sinh môi trường hộ gia đình là công trình vệ sinh hộ gia đình; công trình thu gom, xử lý chất thải sinh hoạt, chăn nuôi, sản xuất, kinh doanh của hộ gia đình.
2. Đối tượng cho vay: Là các hộ nghèo, hộ cận nghèo tại địa phương được xác định theo quy định chuẩn hộ nghèo, hộ cận nghèo hiện hành trong từng thời kỳ.
3. Điều kiện cho vay: Hộ nghèo, hộ cận nghèo chưa có công trình vệ sinh hộ gia đình hoặc đã có nhưng bị hư hỏng cần phải xây dựng mới, nâng cấp, cải tạo, sửa chữa.

4. Phạm vi thực hiện: Thực hiện cho vay tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn toàn tỉnh.
5. Mức vốn cho vay, thời hạn cho vay, lãi suất cho vay, nguyên tắc cho vay, phương thức cho vay, thủ tục, quy trình cho vay, trích lập dự phòng rủi ro tín dụng, định kỳ hạn trả nợ, trả lãi, thu nợ, thu lãi, gia hạn nợ, xử lý nợ đến hạn, chuyển nợ quá hạn, xử lý nợ bị rủi ro, kiểm tra, đối chiếu nợ...: thực hiện theo quy định hiện hành của Thủ tướng Chính phủ, Ngân hàng Chính sách xã hội về cho vay cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn.

6. Tổ chức thực hiện:
a) Chủ tịch UBND các huyện, thành phố:

- Chỉ đạo Chủ tịch UBND các xã, phường, thị trấn rà soát nhu cầu vốn vay của hộ nghèo, hộ cận nghèo để đầu tư xây dựng mới, nâng cấp, cải tạo, sửa chữa công trình vệ sinh môi trường hộ gia đình, lập danh sách gửi Ngân hàng Chính sách xã hội nơi cho vay để phối hợp cho vay kịp thời.

- Trường hợp địa phương không còn đối tượng, không có nhu cầu vay vốn theo các quy định trên, có văn bản gửi về Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh (bao gồm các nội dung: Tổng số hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn; số hộ nghèo, hộ cận nghèo đã vay vốn đầu tư xây dựng mới, nâng cấp, cải tạo, sửa chữa công trình vệ sinh môi trường hộ gia đình; số hộ nghèo, hộ cận nghèo không đủ điều kiện vay vốn; số hộ nghèo, hộ cận nghèo không có nhu cầu vay vốn,...), tổng hợp báo cáo, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh) để xem xét, giải quyết theo quy định.
b) Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh, Phòng giao dịch Ngân hàng Chính sách xã hội các huyện: 
- Chủ động báo cáo UBND, tham mưu Trưởng Ban đại diện Hội đồng quản trị Ngân hàng Chính sách xã hội cùng cấp rà soát, điều chỉnh chỉ tiêu kế hoạch tín dụng cho các xã, phường, thị trấn để triển khai thực hiện.
· Phối hợp với các Hội, đoàn thể nhận ủy thác, chính quyền địa phương và các cơ quan, đơn vị có liên quan thực hiện cho vay đúng theo nội dung tại văn bản này.
· Báo cáo kết quả cho vay tại các phiên họp thường kỳ của Ban đại diện Hội đồng quản trị Ngân hàng Chính sách xã hội cùng cấp.
· Giao Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh chủ động điều chỉnh chỉ tiêu từ các đơn vị không có nhu cầu giải ngân sang các đơn vị có nhu cầu để đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch trên toàn tỉnh.


Văn bản này thay thế Văn bản số 2588/UBND-KGVX ngày 30/6/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai cho vay thực hiện nhiệm vụ vệ sinh môi trường từ nguồn vốn ủy thác của địa phương.

Giao Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh theo dõi, đôn đốc triển khai thực hiện theo đúng quy định. Thường xuyên báo cáo kết quả cho Ủy ban nhân dân tỉnh nắm bắt, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:

· Như trên;
· CT và các PCT UBND tỉnh;                          

· Thành viên BĐD-HĐQT NHCSXH tỉnh;

· VPUB: LĐ, KTTH;

· Lưu: VT, VXNV.      NVT   


	CHỦ TỊCH 
   Trần Quốc Nam
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