	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN

Số:           /UBND-VXNV
V/v triển khai thực hiện Kết luận của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính tại phiên họp Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương ngày 12/7/2024
	    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

         Độc  lập - Tự do - Hạnh phúc

                        Ninh Thuận, ngày      tháng 8 năm 2024


	Kính gửi:
	- Các cơ quan Đảng, Mặt trận, đoàn thể tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh
- Các tổ chức Hội đặc thù;
- Các cơ quan trung ương, doanh nghiệp thuộc Khối thi đua tỉnh;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


Thực hiện ý kiến kết luận của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính tại phiên họp của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương ngày 12/7/2024 (theo Thông báo số 373/TB-VPCP ngày 10/8/2024 của Văn phòng Chính phủ);
Xét đề nghị của Sở Nội vụ tại Tờ trình 3363/TTr-SNV ngày 28/8/2024;

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

1. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương tập trung triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm về công tác thi đua, khen thưởng từ nay đến cuối năm 2024; cụ thể như sau:

a) Tiếp tục quán triệt, đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Chỉ thị số 34/CT-TW ngày 07/4/2014 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; Chỉ thị số 52-CT/TU ngày 28/5/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 24/01/2024 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh phát động thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 trong cán bộ, đảng viên, người lao động nhằm tiếp tục nâng cao nhận thức đúng đắn về vị trí quan trọng của phong trào thi đua yêu nước trong giai đoạn hiện nay; qua đó tích cực hưởng ứng tham gia các phong trào thi đua xây dựng cơ quan, đơn vị, địa phương góp phần hoàn thành thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra trong năm 2024 (theo Nghị quyết số 28-NQ/TU ngày 07/12/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; Nghị quyết số 55/NQ-HĐND ngày 14/12/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh và Quyết định số 745/QĐ-UBND ngày 27/12/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh).

b) Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước góp phần thực hiện thắng lợi, vượt mức các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh năm 2024 theo Nghị quyết số 55/NQ-HĐND ngày 14/12/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh; đẩy mạnh thực hiện các phong trào thi đua chuyên đề đã phát động gắn với phong trào thi đua thường xuyên, thi đua theo đợt tạo ra phong trào thi đua rộng khắp toàn tỉnh, nhất là phong trào thi đua do Chính phủ phát động “Doanh nghiệp Ninh Thuận hội nhập và phát triển”, “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”, “Doanh nghiệp Ninh Thuận hội nhập và phát triển”, “Đẩy mạnh phát triển kết cấu hạ tầng đồng bộ, hiện đại; thực hành tiết kiệm chống lãng phí”, “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023 - 2030”, Kế hoạch triển khai, thực hiện Phong trào thi đua “chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát trên phạm vi cả nước trong năm 2025” trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận và các phong trào thi đua do Ủy ban nhân dân tỉnh, các ngành phát động trong năm 2024 và giai đoạn 2021-2025.
c) Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về mô hình mới, cách làm hay, giới thiệu các điển hình tiên tiến trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội, đặc biệt là các tập thể, cá nhân tiêu biểu đã được chọn tham dự Hội nghị biểu dương tại Thủ đô Hà Nội và các điển hình tiên tiến được tỉnh tuyên dương trong Lễ kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc bằng nhiều hình thức; trong đó chú trọng thực hiện đồng bộ cả 4 khâu: “Phát hiện - Bồi dưỡng - Tổng kết - Nhân rộng”.
d) Nâng cao chất lượng công tác khen thưởng, theo hướng bảo đảm kịp thời, công khai, minh bạch, công bằng, đúng quy định, thực chất, tránh tràn lan. Khen thưởng phải phù hợp với đối tượng và thành tích đạt được. Tăng cường chủ động phát hiện, xem xét, đánh giá và khen thưởng các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong lao động, sản xuất, kinh doanh; nhất là những điển hình tiên tiến, gương người tốt, người lao động trực tiếp, công nhân, nông dân, chiến sĩ. Thi đua, khen thưởng phải gắn với việc giải quyết các vấn đề lớn, bức xúc, cấp thiết của xã hội, cộng đồng, lĩnh vực, ngành; những việc làm tốt, sáng kiến tốt phục vụ người dân, doanh nghiệp.
đ) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra về công tác thi đua, khen thưởng tại các cơ quan, đơn vị thuộc Khối thi đua và các đơn vị trực thuộc; đảm bảo công tác thi đua, khen thưởng tại các cơ quan, đơn vị, địa phương được thực hiện nghiêm túc, đúng quy định.

e) Tăng cường công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ đối với đội ngũ công chức, viên chức trực tiếp tham mưu về công tác thi đua, khen thưởng của các cơ quan, đơn vị, địa phương nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao. Kịp thời kiện toàn và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng các cấp, nhất là công tác tham mưu tổ chức thực hiện các phong trào thi đua.
g) Kịp thời khắc phục những tồn tại, hạn chế đã được Đoàn thanh tra Ban Thi đua – Khen thưởng Trung ương chỉ ra tại buổi thanh tra trực tiếp tại các cơ quan, đơn vị, địa phương; kịp thời rà soát, kiện toàn Hội đồng thi đua-khen thưởng, Hội đồng sáng kiến của cơ quan, đơn vị, địa phương; rà soát hoàn thiện Quy chế thi đua-khen thưởng, Quy chế hoạt động của Hội đồng thi đua-khen thưởng, Quy chế hoạt động của Hội đồng sáng kiến tại từng cơ quan, đơn vị, địa phương theo đúng quy định pháp luật hiện hành; phát huy vai trò, hiệu quả hoạt động của Hội đồng thi đua-khen thưởng, Hội đồng sáng kiến các cấp.
2. Các cơ quan thông tin truyền thông, Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh mở các chuyên trang, chuyên mục, tăng thời lượng để giới thiệu các gương điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới, gương người tốt, việc tốt trên các lĩnh vực để biểu dương tôn vinh và tạo sự lan tỏa mạnh mẽ, động viên mọi người học tập, hăng hái tham gia các phong trào thi đua. 

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội phối hợp chặt chẽ với chính quyền các cấp vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân tích cực hưởng ứng và tham gia các phong trào thi đua do Trung ương, tỉnh và các đoàn thể phát động đảm bảo hiệu quả, thiết thực; góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 của tỉnh. 
4. Giao Sở Nội vụ có trách nhiệm:

a) Tham mưu kiểm tra, rà soát, đánh giá kết quả khắc phục các tồn tại, hạn chế sau kết luận Thanh tra của Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương.
b) Tham mưu UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh Nghị quyết tặng thưởng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp xây dựng và phát triển tỉnh Ninh Thuận” đảm bảo chất lượng, hiệu quả và theo đúng quy định hiện hành.
c) Theo dõi, đôn đốc, chủ động đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương trong quá trình triển khai thực hiện; kịp thời báo cáo, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết các vấn đề phát sinh theo đúng quy định pháp luật.
Trong quá trình thực hiện, nếu có phát sinh, vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời phản ánh về Sở Nội vụ để thống nhất giải quyết hoặc báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, giải quyết theo thẩm quyền./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, PCT UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- VPUB: LĐ, KTTH, BTCD, HCQT;

- Lưu: VT, VXNV. PD


	CHỦ TỊCH

Trần Quốc Nam


