	ỦY BAN NHÂN DÂN 
TỈNH NINH THUẬN

Số:           /UBND-VXNV
V/v triển khai thực hiện 
Thông báo số 344/TB-VPCP 
của Văn phòng Chính phủ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


Ninh Thuận, ngày       tháng 8 năm 2024


Kính gửi: 

- Các Sở, ban, ngành;
- Công an tỉnh;
- Các đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố. 

Thực hiện Thông báo số 344/TB-VPCP ngày 24/7/2024 của Văn phòng Chính phủ về Kết luận Hội nghị sơ kết 6 tháng đầu năm 2024 về chuyển đổi số quốc gia và Đề án 06 của Chính phủ.
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

1. Các sở, ban, ngành; các đơn vị sự nghiệp thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực quản lý nhà nước của cơ quan, đơn vị, địa phương tập trung triển khai thực hiện những nhiệm vụ sau:
a) Tiếp tục nâng cao nhận thức, vai trò, vị trí, tầm quan trọng của chuyển đổi số, nhất là phát triển kinh tế số và xây dựng cơ sở dữ liệu; lấy người dân, doanh nghiệp làm trung tâm, làm chủ thể trong chuyển đổi số, mục tiêu cuối cùng là phục vụ cho người dân, doanh nghiệp.

b) Thực hiện công khai danh mục dữ liệu mở của cơ quan, đơn vị để cung cấp dữ liệu cho các cơ quan nhà nước, doanh nghiệp và người dân khai thác sử dụng theo quy định; Tiếp tục kết nối, khai thác sử dụng hiệu quả cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư theo Đề án 06/CP. 

c) Tập trung số hóa dữ liệu, xây dựng cơ sở dữ liệu của cơ quan, đơn vị mình; kết nối, chia sẻ với các cơ sở dữ liệu quốc gia, cơ sở dữ liệu của các bộ, ngành chủ quản để làm giàu dữ liệu; tuân thủ theo quy định những thông tin, dữ liệu thuộc bí mật quốc gia không được chia sẻ. Huy động sự tham gia của các doanh nghiệp trong việc xây dựng, phát triển hạ tầng số, các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu phục vụ chuyển đổi số. 

d) Hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ chuyển đổi số của cơ quan, đơn vị được phân công phụ trách theo Kế hoạch số 03-KH/BCĐCĐS ngày 14/3/2024 của Ban Chỉ đạo chuyển đổi số và Kế hoạch số 1446/KH-BĐHCĐS ngày 04/4/2024 của Ban Điều hành chuyển đổi số. Tập trung triển khai các sản phẩm, mô hình chuyển đổi số, phấn đấu mỗi cơ quan, đơn vị, địa phương hoàn thành ít nhất một sản phẩm chuyển đổi số năm 2024. 
đ) Phấn đấu đến hết năm 2024 đạt 80% dịch vụ công trực tuyến toàn trình trên tổng số thủ tục hành chính có đủ điều kiện cung cấp trên Cổng Dịch vụ công quốc gia, 40% dân số trưởng thành sử dụng dịch vụ công trực tuyến, 90% người dân, doanh nghiệp hài lòng trong giải quyết thủ tục hành chính; Đến năm 2025 đạt 100% hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính được gắn định danh cá nhân. 

e) Sớm hoàn thành triển khai 30 dịch vụ công trực tuyến thiết yếu (10/53 dịch vụ công thiết yếu theo Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022, Quyết định số 422/QĐ-TTg ngày 04/4/2022 và 20 dịch vụ công ưu tiên theo Quyết định số 206/QĐ-TTg ngày 28/02/2024), nhất là tích hợp, công bố nhóm thủ tục hành chính đăng ký thành lập hộ kinh doanh và đăng ký thuế lên Cổng Dịch vụ công quốc gia; kết nối, chia sẻ dữ liệu giữa CSDL về người có công, bảo trợ xã hội, hộ nghèo, hộ cận nghèo với Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính cấp tỉnh.
g) Tập trung tham mưu, đề xuất, xử lý dứt điểm các nhiệm vụ chậm, quá hạn, tồn đọng theo Kế hoạch chuyển đổi số và Đề án 06 của Chính phủ và của tỉnh.
2. Giao Sở Thông tin và Truyền thông (cơ quan Thường trực BCĐ, BĐH chuyển đổi số) và Công an tỉnh (cơ quan Thường trực Tổ công tác Đề án 06):
a) Chủ động triển khai các nội dung được Ủy ban nhân dân tỉnh giao chủ trì trong triển khai công tác chuyển đổi số và Đề án 06.

b) Hướng dẫn chi tiết và phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành; các đơn vị sự nghiệp thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thực hiện các nhiệm vụ tại mục 1 Công văn này. Nếu có khó khăn, vướng mắc phát sinh, chủ động thống nhất phương án tháo gỡ và tổ chức triển khai thực hiện; đối với những nội dung vượt thẩm quyền, kịp thời tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo giải quyết.
c) Tăng cường đôn đốc, theo dõi việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ được giao, đảm bảo kịp thời, hiệu quả theo đúng tiến độ, yêu cầu đề ra./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- TT Tỉnh uỷ (b/c);

- CT và PCT UBND tỉnh N. Long Biên; 
- Thành viên BCĐ, BĐH CĐS tỉnh;
- Các doanh nghiệp bưu chính, viễn thông;

- VPUB: LĐ, BTCD, TTPVHCC;

- Lưu: VT, VXNV.  NNN
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Nguyễn Long Biên










