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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:          /UBND-VXNV
V/v triển khai thực hiện Nghị định số 48/2023/NĐ-CP ngày 17/7/2023 của Chính phủ
	                Ninh Thuận, ngày        tháng 8 năm 2023



	Kính gửi:
	
- Các Sở, ban, ngành;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;
- Các tổ chức Hội đặc thù;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.



Thực hiện Nghị định số 48/2023/NĐ-CP ngày 17/7/2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 90/2020/NĐ-CP ngày 13/8/2020 về đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức, viên chức (có hiệu lực thi hành từ ngày 15/9/2023);
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện và chỉ đạo các đơn vị thuộc phạm vi quản lý (nếu có) cùng thực hiện một số nội dung như sau:
1. Đối với các cơ quan, đơn vị, địa phương:
a) Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt đầy đủ nội dung quy định tại Nghị định số 48/2023/NĐ-CP ngày 17/7/2023 của Chính phủ đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức thuộc thẩm quyền quản lý của cơ quan, đơn vị, địa phương.
b) Rà soát, chủ động triển khai thực hiện công tác đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức, viên chức tại cơ quan, đơn vị, địa phương đảm bảo phù hợp với quy định hiện hành và tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương. Trong đó cần lưu ý quy định: về tỷ lệ cán bộ, công chức, viên chức xếp loại “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” trong tổng số cán bộ, công chức, viên chức tại cùng cơ quan, tổ chức, đơn vị và đối với từng nhóm đối tượng có nhiệm vụ tương đồng không quá tỷ lệ đảng viên được xếp loại “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” theo quy định của Đảng. Trường hợp cơ quan, tổ chức, đơn vị có thành tích xuất sắc, nổi trội, hoàn thành vượt kế hoạch các công việc được giao, hoàn thành tốt các công việc đột xuất, có đề xuất hoặc tổ chức thực hiện đổi mới sáng tạo, tạo sự chuyển biến tích cực, mang lại giá trị, hiệu quả thiết thực thì cấp có thẩm quyền quyết định tỷ lệ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ phù hợp với thực tế, bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp của cán bộ, công chức, viên chức; về đánh giá, xếp loại chất lượng đối với cán bộ, công chức, viên chức bị xử lý kỷ luật đảng hoặc kỷ luật hành chính, thực hiện theo quy định tại khoản 1 Điều 1 Nghị định số 48/2023/NĐ-CP ngày 17/7/2023 của Chính phủ.

2. Giao Sở Nội vụ có trách nhiệm:
a) Theo dõi, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc triển khai thực hiện các nội dung nêu tại khoản 1 Công văn này. 
b) Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương khẩn trương rà soát, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế Quyết định số 44/2020/QĐ-UBND ngày 29/10/2020 của UBND tỉnh ban hành Quy chế đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh Ninh Thuận, Quyết định số 57/2022/QĐ-UBND ngày 13/10/2022 của UBND tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 44/2020/QĐ-UBND – đảm bảo phù hợp với quy định tại Nghị định số 48/2023/NĐ-CP ngày 17/7/2023 của Chính phủ (trong đó cần cụ thể hóa về tỷ lệ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ phù hợp với thực tế, bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp của cán bộ, công chức, viên chức), phù hợp với các quy định của pháp luật hiện hành có liên quan và tình hình thực tế của địa phương, để triển khai thực hiện thống nhất, đồng bộ. Hoàn thành trong tháng 10/2023). 
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có phát sinh vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời phản ánh về Sở Nội vụ để nghiên cứu, phối hợp giải quyết hoặc báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo giải quyết theo thẩm quyền, đảm bảo phù hợp với quy định pháp luật hiện hành và tình hình thực tế của địa phương./.

	Nơi nhận:
 - Như trên;	
 - CT và các PCT UBND tỉnh;
 - Ban Tổ chức Tỉnh ủy;	
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