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KẾ HOẠCH
Về việc tổng kết 10 năm thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP ngày 24/10/2014
của Chính phủ quy định việc thành lập tổ chức chính trị, các tổ chức chính trị - xã hội tại doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế


Thực hiện Công văn số 4536/BNV-CTTN ngày 01/8/2024 của Bộ Nội vụ về hướng dẫn tổng kết 10 năm thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP ngày 24/10/2014 của Chính phủ quy định việc thành lập tổ chức chính trị, các tổ chức chính trị - xã hội tại doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế;
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổng kết 10 năm thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP ngày 24/10/2014 của Chính phủ quy định việc thành lập tổ chức chính trị, các tổ chức chính trị - xã hội tại doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế (sau đây gọi tắt là Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ), cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tổng kết, đánh giá kết quả 10 năm thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ tại cơ quan, đơn vị, địa phương và các doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế; từ đó, làm rõ nguyên nhân, tìm ra giải pháp để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, bất cập và kiến nghị các giải pháp phù hợp.
- Tăng cường trách nhiệm của các cơ quan quản lý nhà nước, trách nhiệm của tổ chức Đảng, các tổ chức chính trị - xã hội trong việc hướng dẫn, giúp đỡ và tạo điều kiện cho doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế thành lập tổ chức Đảng, các tổ chức chính trị - xã hội khi đủ điều kiện theo quy định của pháp luật và Điều lệ tổ chức đó để doanh nghiệp hoạt động ổn định và phát triển; đồng thời đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng cho người lao động tại các doanh nghiệp.
2. Yêu cầu:
- Tổng kết, đánh giá kết quả 10 năm thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ tiến hành với hình thức phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương, đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
- Bảo đảm đánh giá đầy đủ, khách quan, toàn diện tình hình thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ, tập trung làm rõ bất cập, hạn chế, vướng mắc, đề xuất các giải pháp nhằm tiếp tục thực hiện có hiệu quả trong thời gian tới.
II. NỘI DUNG TỔNG KẾT:
Đánh giá 10 năm kết quả việc thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ, bao gồm:
1. Tình hình thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ trên địa bàn tỉnh:
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo; ban hành các văn bản có liên quan.
- Công tác tuyên truyền, phổ biến.
- Kết quả 10 năm triển khai tại các cơ quan, đơn vị, địa phương về trách nhiệm trong việc hướng dẫn, tạo điều kiện cho doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế thành lập tổ chức Đảng, các tổ chức chính trị - xã hội theo Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ.
2. Tình hình thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ trong doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế:
- Thành lập tổ chức Đảng (Đảng bộ, chi bộ);
- Thành lập tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên; Cựu chiến binh; thành lập các tổ chức khác liên quan;
- Công tác chi hỗ trợ của doanh nghiệp cho tổ chức Đảng, tổ chức chính trị - xã hội hoạt động;
- Việc giải quyết khó khăn, vướng mắc trong thành lập tổ chức Đảng, tổ chức chính trị - xã hội đối với doanh nghiệp tư nhân, doanh nghiệp có vốn đầu tư của nhà đầu tư nước ngoài thời gian qua.
3. Đánh giá kết quả thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ:
Đánh giá chung kết quả đạt được; nêu rõ ưu điểm nổi bậc; hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân khách quan, chủ quan của những hạn chế, khó khăn, vướng mắc; bài học kinh nghiệm.
4. Phương hướng, nhiệm vụ.
5. Đề xuất, kiến nghị nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc; Về các giải pháp thực hiện hiệu quả việc thành lập tổ chức Đảng, các tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp.
                 (Kèm theo Đề cương báo cáo tổng kết).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan, đơn vị và địa phương:
Đề nghị Đảng ủy Khối Cơ quan - Doanh nghiệp tỉnh; Hội Cựu Chiến binh tỉnh;  Liên đoàn Lao động tỉnh; Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn; Sở Lao động - Thương binh và Xã hội; Sở Kế hoạch và Đầu tư; Ban Quản lý các Khu công nghiệp tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thực hiện đánh giá tổng kết 10 năm thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ với hình thức phù hợp điều kiện, tình hình thực tiễn cơ quan, đơn vị, địa phương. Gửi báo cáo về Ủy ban nhân dân tỉnh thông qua Sở Nội vụ trước ngày 30/10/2024.
2. Giao Sở Nội vụ tổng hợp, xây dựng Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP trên cơ sở tổng hợp kết quả báo cáo của các cơ quan, đơn vị, địa phương; trình Ủy ban nhân dân tỉnh trước ngày 15/11/2024.
Các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có trách nhiệm phối hợp, triển khai thực hiện Kế hoạch này./.

	Nơi nhận:
- Bộ Nội vụ;   
- TT Tỉnh ủy, TT HĐND tỉnh;
- CT và các PCT UBND tỉnh;
- Đảng ủy khối CQ-DN tỉnh; Liên đoàn Lao động tỉnh; Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh; Tỉnh Đoàn; Hội Cựu Chiến binh tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành;
- UBND các huyện, thành phố.
- Trang tin điện tử UBND tỉnh;
- VPUB: LĐ, KTTH;
- Lưu: VT, VXNV. NY                                                                                   
	T/M. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT.CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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ĐỀ CƯƠNG
Báo cáo kết quả 10 năm thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP
[bookmark: _Hlk175054698] ngày 24/10/2014 của Chính phủ về quy định việc thành lập tổ chức
 chính trị, các tổ chức chính trị - xã hội tại doanh nghiệp 
thuộc mọi thành phần kinh tế
[bookmark: _GoBack](Ban hành kèm theo Kế hoạch số ....../KH-UBND ngày ....../9/2024 của UBND tỉnh)


1. Đặc đểm tình hình 
2. Tình hình thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ tại các cơ quan, đơn vị, đoàn thể và địa phương
a) Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và ban hành các văn bản hướng dẫn thực hiện;
b) Công tác quán triệt, tuyên truyền, phổ biến cho tổ chức, cá nhân;
c) Tình hình thực hiện tại các địa phương: Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân các cấp, của tổ chức Đảng, đoàn thể trong việc theo dõi, đôn đốc và hướng dẫn tạo điều kiện cho doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế thành lập tổ chức Đảng, đoàn thể tại doanh nghiệp.
3. Tình hình thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ trong doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế 
Tình hình thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ tại doanh nghiệp về thành lập tổ chức Đảng, đoàn thể tại doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế. Kết quả cụ thể:
a) Tình hình đăng ký doanh nghiệp, hợp tác xã.
b) Thành lập tổ chức Đảng (đảng bộ, chi bộ).
c) Thành lập tổ chức Công đoàn; Đoàn thanh niên; Cựu chiến binh.
d) Kết quả thành lập tổ chức khác (nếu có).
đ) Các khoản chi hỗ trợ của doanh nghiệp cho tổ chức Đảng, các tổ chức chính trị - xã hội để phục vụ hoạt động được tính là khoản chi được trừ khi xác định thu nhập chịu thuế thu nhập doanh nghiệp theo quy định của pháp luật tại đơn vị.
[bookmark: khoan_2_9]e) Đối với doanh nghiệp tư nhân, doanh nghiệp có vốn đầu tư của nhà đầu tư nước ngoài còn gặp khó khăn trong việc thành lập tổ chức Đảng, các tổ chức chính trị - xã hội tại doanh nghiệp trong thời gian qua đã và đang xử lý, giải quyết như thế nào, thống kê, đánh giá cụ thể. 
4. Kết quả thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ 
a) Đánh giá chung kết quả đạt được; nêu rõ ưu điểm nổi bậc;
b) Hạn chế, khó khăn, vướng mắc;
c) Phân tích nguyên nhân chủ quan, khách quan của những hạn chế, khó khăn, vướng mắc;
d) Bài học kinh nghiệm.
Riêng đối với Đảng ủy Khối Cơ quan - Doanh nghiệp tỉnh, Hội Cựu Chiến binh tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn; ngoài báo cáo, đánh giá kết quả thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ; đề nghị báo cáo thống kế số liệu Tổ chức Đảng, Đoàn thể trong doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế (theo Phụ lục hướng dẫn gửi kèm)
5. Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp.
6. Đề xuất, kiến nghị (nếu có)
Trên cơ sở tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP của Chính phủ; đề xuất, kiến nghị với cấp có thẩm quyền về việc sửa đổi, bổ sung và hoàn thiện pháp luật quy định việc thành lập và hoạt động của tổ chức Đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế; các giải pháp thực hiện hiệu quả việc thành lập và hoạt động của tổ chức Đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp.
a) Kiến nghị Chính phủ:
b) Kiến nghị Bộ Nội vụ:
c) Kiến nghị UBND tỉnh và cấp có thẩm quyền tại địa phương./.






