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	UBND TỈNH NINH THUẬN
BAN TỔ CHỨC 
CÁC NGÀY LỄ LỚN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:              /KH-BTC
	
Ninh Thuận, ngày       tháng năm 2022



	
KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền và Họp mặt kỷ niệm 93 năm
Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2023) 
và mừng Xuân Quý Mão 2023


Căn cứ Kế hoạch số 168-KH/TU ngày 14/11/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2023) và mừng Xuân Quý Mão 2023;
Ban Tổ chức các ngày lễ lớn tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền và Họp mặt kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2023) và mừng Xuân Quý Mão 2023 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍNH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền sâu rộng, làm cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân nhận thức đầy đủ, sâu sắc lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam; khẳng định vai trò, uy tín, năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng trong suốt chặng đường cách mạng Việt Nam qua 93 năm; khẳng định Đảng Cộng sản Việt Nam luôn trung thành vô hạn với lợi ích của quốc gia, dân tộc và giai cấp, kiên định mục tiêu, lý tưởng độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội trên cơ sở chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh.
- Thông qua các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm, khơi dậy và bồi đắp niềm tin, niềm tự hào đối với Đảng, Bác Hồ và công cuộc đổi mới đất nước; cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên và Nhân dân nỗ lực, hành động quyết liệt, vượt qua mọi khó khăn, thách thức, nắm bắt thời cơ, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023, tạo tiền đề thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.
- Các hoạt động tuyên truyền cần được tổ chức thiết thực, hiệu quả với nội dung và hình thức phù hợp, có sức lan tỏa sâu rộng; tạo không khí phấn khởi, thi đua lập nhiều thành tích mới mừng Đảng, mừng Xuân năm 2023.
II. NỘI DUNG
1. Chương trình Họp mặt kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đảng Cộng sảnViệt Nam (03/02/1930 - 03/2/2023) và mừng Xuân Quý Mão 2023:
a) Thời gian và địa điểm:
- Thời gian: vào lúc 08g00, ngày 03/02/2023 (thứ Sáu).
- Địa điểm: Hội trường Ủy ban nhân dân tỉnh.
b) Thành phần tham dự:
- Anh hùng lao động, đại diện Mẹ Việt Nam Anh hùng, cán bộ hưu trí cao cấp; Tỉnh ủy viên các khóa đã nghỉ hưu.
- Các đồng chí Tỉnh ủy viên (khóa XIV), đại biểu Quốc hội đơn vị tỉnh, Thường trực Hội đồng nhân dân, lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Trưởng, phó các Sở, ban, ngành, Mặt trận và đoàn thể tỉnh, các đơn vị lực lượng vũ trang và cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh.
- Thường trực các huyện, thành ủy, đảng ủy trực thuộc.
- Chủ tịch Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố.
- 20 đảng viên trẻ trong toàn tỉnh (do Tỉnh Đoàn giới thiệu).
- Các đồng chí được nhận khen thưởng cấp Nhà nước và Huy hiệu tỉnh Ninh Thuận;
- Phóng viên Báo Nhân dân, Thông tấn xã Việt Nam tại Ninh Thuận; Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh (dự để đưa tin).
c) Chương trình:
- Từ 06g00 đến 07g30: Viếng nghĩa trang liệt sỹ tỉnh (Cơ quan chủ trì thực hiện: Sở Lao động, Thương binh và Xã hội).
- Từ 08g00: Họp mặt kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/2/2023) và mừng Xuân Quý Mão 2023 (có kịch bản chi tiết riêng – cơ quan chủ trì thực hiện: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch), gồm các nội dung chính sau:
+ Ổn định tổ chức;
+ Văn nghệ chào mừng;
+ Chào cờ;
+ Tuyên bố lý, do giới thiệu đại biểu;
+ Đồng chí Bí thư Tỉnh ủy đọc diễn văn ôn lại truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam trải qua 93 năm;
+ Đại diện cán bộ hưu trí phát biểu;
+ Đại diện thế hệ trẻ phát biểu; 
+ Đồng chí Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh phát động thi đua năm 2023;
+ Chương trình trao tặng khen thưởng cấp Nhà nước và Huy hiệu tỉnh Ninh Thuận;
+ Kết thúc Họp mặt.
2. Trưng bày, triển lãm, tuyên truyền, cổ động trực quan mừng Đảng -mừng Xuân Quý Mão năm 2023 (có Kế hoạch riêng):
- Thời gian tổ chức: trước, trong và sau Tết Quý Mão năm 2023 (cao điểm từ ngày 16/01/2023 đến ngày 03/02/2023).
- Địa điểm tổ chức: Bảo tàng tỉnh, Thư viện tỉnh, Trung tâm Nghiên cứu văn hóa Chăm, Quảng trường 16/4, các tuyến đường chính, trung tâm các huyện, thành phố.
- Cơ quan chỉ đạo thực hiện: Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Đơn vị thực hiện: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Đơn vị phối hợp: Các Sở, ngành, địa phương có liên quan.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy:
a) Chỉ đạo, định hướng thông tin, tuyên truyền về sự kiện và các hoạt động kỷ niệm; hướng dẫn và biên soạn Đề cương tuyên truyền; theo dõi, đôn đốc tổ chức các hoạt động kỷ niệm tại các Đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy. 
b) Chuẩn bị bài diễn văn ôn lại truyền thống của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy; bài phát biểu của đại diện cán bộ hưu trí và thẩm định nội dung, chương trình, các bài phát biểu tại buổi Họp mặt kỷ niệm.
2. Đề nghị Ban Tổ chức Tỉnh ủy: Giới thiệu đại diện hưu trí phát biểu tại lễ Họp mặt.
3. Tỉnh Đoàn: 
Cử đại diện thế hệ trẻ phát biểu tại lễ Họp mặt; chuẩn bị bài phát biểu gửi Ban Tuyên giáo thẩm định; lựa chọn và mời 20 đoàn viên là đảng viên trẻ tiêu biểu đại diện thế hệ trẻ của tỉnh tham dự Họp mặt kỷ niệm. 
4. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh:
a) Bố trí Hội trường Ủy ban nhân dân tỉnh phục vụ lễ Họp mặt.
b) Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham mưu Trưởng Ban Tổ chức các ngày lễ lớn tỉnh phát hành Công văn mời đại biểu dự Họp mặt kỷ niệm; đón tiếp, bố trí bảng tên, sắp xếp vị trí chỗ ngồi cho đại biểu.
c) Chủ trì phân công, bố trí phương tiện đưa đón Anh hùng lao động, đại diện Mẹ Việt Nam Anh hùng, cán bộ hưu trí cao cấp tham dự Họp mặt.
d) Thông báo đến các tổ chức và Nhân dân treo cờ Tổ quốc trong dịp kỷ niệm và Tết Nguyên đán Quý Mão 2023.
5. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
a) Xây dựng kịch bản chương trình, làm công tác tổ chức buổi lễ; phối hợp với Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất, trang trí hội trường và thiết bị âm thanh, ánh sáng phục vụ buổi Họp mặt.
b) Xây dựng dự toán kinh phí, thiết kế maket trang trí hội trường trình Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy thẩm định trước khi thực hiện. Tham mưu Công văn mời đại biểu dự Họp mặt kỷ niệm, trình Trưởng Ban Tổ chức các ngày lễ lớn của tỉnh trước ngày 15/01/2023 để xem xét, cho ý kiến.
c) Chuẩn bị chương trình văn nghệ chào mừng phục vụ buổi Họp mặt.
d) Chủ trì, phối hợp các đơn vị liên quan tham mưu Trưởng Ban Tổ chức các ngày lễ lớn tỉnh báo cáo công tác chuẩn bị tổ chức Họp mặt kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2023) và mừng Xuân Quý Mão 2023 trước ngày 09/01/2023 để báo cáo Thường trực Tỉnh ủy.
đ) Chỉ đạo các đơn vị có liên quan thuộc Sở xây dựng kế hoạch trưng bày, triển lãm, tuyên truyền, cổ động trực quan mừng Đảng - mừng Xuân Quý Mão năm 2023.
6. Sở Thông tin và Truyền thông:
Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chỉ đạo, định hướng các cơ quan báo chí trên địa bàn tỉnh tuyên truyền kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2023) và mừng Xuân Quý Mão 2023; kiểm tra chặt chẽ công tác xuất bản sách, ấn phẩm tuyên truyền về Đảng, về Bác Hồ; xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân biên soạn và phát hành ấn phẩm có nội dung sai lệch, xuyên tạc lịch sử, chống phá Đảng và Nhà nước ta.
7. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:
Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành, địa phương có liên quan chuẩn bị chu đáo các điều kiện tổ chức Lễ viếng nghĩa trang liệt sỹ tỉnh theo kế hoạch.
8. Sở Y tế:
Bố trí lực lượng và phương tiện túc trực, đảm bảo sức khỏe cho đại biểu tại khu vực Hội trường Ủy ban nhân dân tỉnh trong thời gian diễn ra buổi Họp mặt.
9. Sở Nội vụ:
a) Chuẩn bị nội dung phát động thi đua năm 2023 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.
b) Tham mưu, thực hiện nghi thức trao tặng khen thưởng cấp Nhà nước và Huy hiệu tỉnh Ninh Thuận.
10. Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh:
Đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội trước, trong và sau buổi Họp mặt; bố trí lưu lượng xe ra vào phù hợp tuyến đường Thống Nhất khu vực trước Ủy ban nhân dân tỉnh.
11. Điện lực Ninh Thuận:
Đảm bảo cung cấp điện trong thời gian diễn ra tổ chức Họp mặt kỷ niệm.
12. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
Tham mưu các Huyện ủy, Thành ủy xây dựng kế hoạch tuyên truyền, tổ chức kỷ niệm bằng hình thức phù hợp, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả; tạo không khí thi đua, thúc đẩy hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Bố trí lãnh đạo tham dự Họp mặt kỷ niệm tại tỉnh.
13. Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Thông tấn xã Việt Nam thường trú tại Ninh Thuận:
Xây dựng kế hoạch, nội dung tuyên truyền phong phú, hấp dẫn, thiết thực, có tính giáo dục chính trị tư tưởng sâu sắc, tập trung cổ vũ phong trào thi đua yêu nước trên các lĩnh vực của đời sống xã hội; đưa tin, phản ảnh kịp thời các hoạt động mừng Đảng - mừngXuân ở các cấp, ngành, địa phương trong tỉnh. Cử phóng viên tham dự và đưa tin về lễ Họp mặt.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Các ngành, đơn vị, địa phương chủ động cân đối nguồn kinh phí được cấp trong dự toán năm 2023 để triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền và Họp mặt kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2023) và mừng Xuân Quý Mão 2023; đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo thiết thực, hiệu quả./.

	Nơi nhận:
- TT. Tỉnh ủy (báo cáo);
- TT. HĐND tỉnh (báo cáo);
- CT và các PCT UBND tỉnh;
- Các thành viên BTC;
- Mục III;
- UBND các huyện, thành phố;
- VPUB: LĐ, các phòng, ban, đơn vị;
- Lưu: VT, VXNV. ĐNĐ
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PHÓ CHỦ TỊCH UBND TỈNH
Nguyễn Long Biên




