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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN

Số:         /KH-UBND
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 Ninh Thuận, ngày       tháng 3 năm 2024




KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích, 
đuối nước và xâm hại trẻ em năm 2024


Căn cứ Quyết định số 1248/QĐ-TTg ngày 19/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2021-2030;
Nhằm nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, gia đình, cộng đồng và lan tỏa sự chung tay của toàn xã hội trong công tác phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em;
 Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận ban hành Kế hoạch tổ chức Hội thi liên hoan các Đội tuyên truyền măng non, thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em về các vấn đề liên quan đến phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước và xâm hại trẻ em năm 2024 trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về phòng, chống đuối nước trẻ em; tăng cường các giải pháp, cách làm sáng tạo kêu gọi hành động của toàn xã hội chung tay bảo vệ trẻ em. 
- Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho các em, tăng cường sự tham gia của trẻ em, góp phần đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức, kiến thức về phòng, chống đuối nước trẻ em trong thiếu nhi và cộng đồng. Thông qua đó phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp, ngành, đoàn thể và địa phương; đa dạng hóa các mô hình hoạt động Đội trong nhà trường, cụ thể hóa phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”, tạo môi trường thi đua sôi nổi trong học tập và rèn luyện cho trẻ em, học sinh;…
2. Yêu cầu
- Hội thi đảm bảo được tổ chức hiệu quả, có tính lan tỏa rộng rãi tới trẻ em, học sinh trong toàn tỉnh; chuẩn bị chu đáo về nội dung và phương thức tổ chức, đảm bảo phong phú, hấp dẫn, mang tính giáo dục cao, an toàn và tiết kiệm.
- Hội thi diễn ra trong không khí vui nhộn, sôi nổi, học sinh của các đội tự tin trình bày kiến thức, thể hiện khả năng diễn xuất và ý tưởng sáng tạo khi tham gia các phần thi. 
II. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC, THÀNH PHẦN THAM DỰ
1. Đối tượng, số lượng: 
1.1. Đối tượng: Là học sinh đang học tập tại các trường Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh.
1.2. Số lượng: 
- Số lượng học sinh tham gia cuộc thi: 07 huyện, thành phố thành lập 07 Đội tuyên truyền măng non (14 em/đội/huyện, thành phố). Ngoài ra, các Đội có thể sử dụng các đội viên, học sinh trợ diễn (tối đa không quá 05 em) khi tham gia phần thi tiểu phẩm. 
- Số lượng học sinh nghe tuyên truyền, cổ vũ: khoảng 150 em học sinh (Cụ thể: 15 em học sinh/huyện; Riêng thành phố Phan Rang - Tháp Chàm 60 em học sinh). 
2. Thời gian, địa điểm tổ chức: 
[bookmark: _GoBack]- Thời gian: Dự kiến trong tháng 4/2024 (Sẽ có giấy mời sau) 
- Địa điểm: Trung tâm Văn hóa tỉnh Ninh Thuận (Số 2, Trần Ca,  phường Đài Sơn, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận).
3. Thành phần tham dự:
3.1 Cấp tỉnh
- Đại diện lãnh đạo tỉnh: Đoàn Đại biểu Quốc hội đơn vị tỉnh Ninh Thuận; Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
- Đại diện lãnh đạo các Sở, ban ngành cấp tỉnh: Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Thông tin và Truyền thông; Sở Y tế; Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch; Sở Tư pháp; Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Tỉnh Đoàn; Công an tỉnh, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh.
3.2. Cấp huyện
- Đại diện lãnh đạo Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: 01 đại biểu/huyện;
- Đại diện lãnh đạo phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, thành phố: 01 đại biểu/đơn vị/huyện. 
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Nội dung
Tuyên truyền về ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước cho trẻ em; cách phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước và xử lý khi bị tai nạn thương tích, đuối nước.

2. Hình thức
* Phần 1: Chào hỏi (20 điểm)
- Giới thiệu khái quát về các thành viên trong Đội, những hoạt động và thành tích nổi bật của Đội, của đơn vị về công tác truyền thông theo chủ đề của Liên hoan qua hình thức thơ, ca, hò, vè, nhạc, họa…
- Số lượng: Toàn đội
- Thời gian (tối đa): 7 phút.
* Phần 2: Phần thi kiến thức (30 điểm):
- Trong phần thi này, mỗi đội sẽ cử 05 thí sinh chính tham gia lựa chọn trả lời các gói câu hỏi khác nhau theo hình thức trắc nghiệm và phản biện. Mỗi bộ câu hỏi bao gồm 10 câu (do Ban tổ chức chuẩn bị) xoay quanh các kiến thức cơ bản về phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em (Bộ câu hỏi đề cương sẽ được Ban tổ chức gửi kèm).
- Thời gian suy nghĩ cho mỗi câu trả lời là 10 giây. Kết thúc 10 giây suy nghĩ, các đội đưa ra đáp án của mình. Trường hợp thành viên các đội tuyển đưa đáp án sau tín hiệu hết giờ sẽ không được tính kết quả. 
- Mỗi câu trả lời đúng được 3 điểm. Điểm tối đa của phần thi này là 30 điểm.
* Phần 3: Phần thi tiểu phẩm (50 điểm):
- Mỗi Đội xây dựng và thể hiện 01 tiểu phẩm tuyên truyền theo hình thức sân khấu hóa những nội dung như: Tuyên truyền về ý nghĩa, sự cần thiết của việc phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống đuối nước;... vai trò của Đội tuyên truyền măng non trong việc truyền thông để giáo dục nâng cao ý thức phòng tránh tai nạn thương tích, hạn chế tình trạng tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh,...
- Số lượng: Toàn đội
- Thời gian (tối đa): 15 phút.
	3. Cơ cấu giải thưởng
	3.1. Phần thi chào hỏi:
	+ Giải nhất: 400.000 đồng/giải;
	+ Giải nhì: 300.000 đồng/giải;
	+ Giải ba: 200.000 đồng/giải;
	+ 04 Giải khuyến khích: 100.000 đồng/giải. 
	3.2. Phần thi kiến thức
	+ Giải nhất: 400.000 đồng/giải;
	+ Giải nhì: 300.000 đồng/giải;
	+ Giải ba: 200.000 đồng/giải;
+ 04 Giải khuyến khích: 100.000 đồng/giải. 
	3.3. Phần thi tiểu phẩm
	+ Giải nhất: 2.000.000 đồng/giải;
	+ Giải nhì: 1.500.000 đồng/giải;
	+ Giải ba: 1.000.000 đồng/giải;
+ 04 Giải khuyến khích: 500.000 đồng/giải. 
	3.4. Giải toàn đoàn: 
	+ Nhất toàn đoàn: 1.000.000 đồng/giải;
	+ Nhì toàn đoàn: 500.000 đồng/giải;
	IV. TRANG PHỤC
- Các Đội thi mặc trang phục phù hợp với lứa tuổi và dân tộc, phù hợp với nội dung tiểu phẩm, bài hát và từng phần thi.
	- Học sinh nghe tuyên truyền mặc đồng phục học sinh. 
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội: 
Chịu trách nhiệm chi kinh phí các nội dung gồm: Giải thưởng Hội thi; Khung khen và giấy khen; hỗ trợ tiền ăn cho học sinh tham dự; hỗ trợ nước uống cho học sinh và đại biểu; Cơ sở vật chất (trang trí sân khấu, hội trường, âm thanh, ánh sáng,…); in bảng tên đại biểu tham dự; in bảng đáp án; thuê xe đưa đón học sinh đến địa điểm tổ chức Chương trình; trích từ nguồn kinh phí đã được phân bổ trong dự toán chi ngân sách nhà nước năm 2024 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội. 
2. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh: Chịu trách nhiệm chi kinh phí thực hiện phóng sự về tình hình tai nạn thương tích, đuối nước trong thời gian qua để trình chiếu tại Chương trình.
3. UBND huyện, thành phố: Chịu trách nhiệm chi hỗ trợ kinh phí cho các Đội thi tùy vào điều kiện thực tế của huyện, thành phố (kinh phí thuê trang phục; hỗ trợ trẻ em, học sinh tập luyện tiểu phẩm Hội thi;...).   
	VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
- Thành lập Ban Tổ chức, Ban giám khảo, ban hành thể lệ thi; chuẩn bị bộ câu hỏi thi và các điều kiện tổ chức Hội thi Liên hoan các Đội tuyên truyền măng non cấp tỉnh.
- Chuẩn bị bài Phát biểu Khai mạc và Bế mạc cuộc thi cho Lãnh đạo tỉnh; 
- Phối hợp với Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Giấy mời tham dự Cuộc thi. 
- Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị phối hợp tổ chức Hội thi đảm bảo chu đáo, hiệu quả. 
2. Tỉnh đoàn
- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và các đơn vị có liên quan tổ chức Hội thi Liên hoan các Đội tuyên truyền măng non cấp tỉnh.
- Chỉ đạo các huyện, thành Đoàn chủ trì, phối hợp với phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, phòng Giáo dục và Đào tạo cùng cấp tuyển chọn học sinh, đội viên trên địa bàn và thành lập đội Tuyên truyền măng non tại 07 huyện, thành phố; Cử cán bộ hướng dẫn các em tập luyện tiểu phẩm sân khấu hóa, ôn tập kiến thức tham gia Hội thi Liên hoan các Đội tuyên truyền măng non cấp tỉnh. Theo dõi, đôn đốc các đơn vị thực hiện. 
- Phân công cán bộ đầu mối quản lý các Đội tuyên truyền măng non (01 người quản lý/đội). 
- Lập danh sách học sinh thuộc 07 Đội tuyên truyền măng non và cán bộ đầu mối; Đăng ký nội dung thi tiểu phẩm gửi Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp. 
- Chuẩn bị, bố trí bục thi để phục vụ Hội thi.
3. Sở giáo dục và Đào tạo 
- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và các đơn vị có liên quan tổ chức Hội thi Liên hoan các Đội tuyên truyền măng non cấp tỉnh.
- Lựa chọn và lập danh sách 150 em học sinh Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh tham gia nghe tuyên truyền gửi về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp.  
- Phân công cán bộ đầu mối quản lý 150 em học sinh trong thời gian diễn ra Chương trình (01 cán bộ đầu mối/huyện; Riêng thành phố Phan Rang - Tháp Chàm 04 cán bộ đầu mối/thành phố). 
4. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận
- Thực hiện phóng sự về tình hình tai nạn thương tích, đuối nước trong thời gian qua để trình chiếu tại Chương trình. 
- Chịu trách nhiệm ghi hình, đưa tin tuyên truyền cuộc thi liên hoan các Đội tuyên truyền măng non, thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em về các vấn đề liên quan đến phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em năm 2024 trên các phương tiện thông tin đại chúng. 
- Phân công 01 cán bộ xây dựng kịch bản và dẫn Chương trình Cuộc thi.  
	5. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
	- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và các đơn vị liên quan triển khai thực hiện các nội dung Kế hoạch này đảm bảo hiệu quả. 
	- Chỉ đạo phòng Giáo dục và Đào tạo, phòng Lao động - Thương binh và Xã hội của huyện, thành phố phối hợp với Tỉnh đoàn hướng dẫn các em tập luyện tiểu phẩm sân khấu hóa, ôn tập kiến thức tham gia Hội thi Liên hoan các Đội tuyên truyền măng non cấp tỉnh.  
	- Phối hợp với Sở giáo dục và Đào tạo và Tỉnh đoàn nắm danh sách trẻ em tham gia Chương trình. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi liên hoan các Đội tuyên truyền măng non, thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em về các vấn đề liên quan đến phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước và xâm hại trẻ em năm 2024. Đề nghị các đơn vị và địa phương phối hợp triển khai thực hiện đảm bảo nghiêm túc, hiệu quả. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị thông tin, phản ánh kịp thời về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh giải quyết, chỉ đạo/. 

	Nơi nhận:
- TT. Tỉnh ủy; TT. HĐND tỉnh (báo cáo);
- CT, PCT UBND tỉnh Nguyễn Long Biên; 
- Công an tỉnh;
- Như mục VI;
- VPUB: CVP, PVP (NĐT);
- Lưu: VT. VXNV. NVT.
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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