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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:              /UBND-VXNV
Về việc triển khai lấy ý kiến cử tri Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận
	Ninh Thuận, ngày        tháng  4  năm 2024


	    Kính gửi:
	- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy; Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Các Sở, ban, ngành;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Các Doanh nghiệp Nhà nước thuộc tỉnh;

- Các tổ chức Hội đặc thù cấp tỉnh;

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


Thực hiện Công văn số 5193-CV/TU ngày 25/3/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025;
Căn cứ Nghị định số 54/2018/NĐ-CP ngày 16/4/2018 của Chính phủ hướng dẫn việc lấy ý kiến cử tri về thành lập, giải thể, nhập, chia, điều chỉnh địa giới đơn vị hành chính;

Căn cứ Nghị định số 66/2023/NĐ-CP ngày 24/8/2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 54/2018/NĐ-CP ngày 16/4/2018 của Chính phủ hướng dẫn việc lấy ý kiến cử tri về thành lập, giải thể, nhập, chia, điều chỉnh địa giới đơn vị hành chính;
Căn cứ Công văn số 579/BNV-CQĐP ngày 01/02/2024 của Bộ Nội vụ về việc thời hạn gửi Bộ Nội vụ hồ sơ Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 – 2025; theo đó, Bộ Nội vụ yêu cầu tỉnh Ninh Thuận gửi Đề án chậm nhất ngày 30/4/2024;

Xét đề nghị của Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang-Tháp Chàm tại Công văn số 1651/UBND-NV ngày 05/4/2024 và Sở Nội vụ tại Tờ trình số 1344/TTr-SNV ngày 05/4/2024;

Nhằm đảm bảo tiến độ hoàn thành và trình Bộ Nội vụ hồ sơ Đề án sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 – 2025 theo đúng quy định;

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

1. Yêu cầu Thủ trưởng các Sở, ban, ngành; đơn vị sự nghiệp trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; Doanh nghiệp Nhà nước thuộc tỉnh; tổ chức Hội đặc thù cấp tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố khẩn trương triển khai thực hiện một số nội dung sau:

a) Tổ chức phổ biến tuyên truyền, quán triệt nội dung dự thảo Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận đến toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động để thống nhất nhận thức, hành động trong quá trình tổ chức triển khai lấy ý kiến cử tri Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận.
b) Quán triệt đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động là cử trì (hoặc có người thân là cử tri) thuộc các phường Mỹ Hương, Kinh Dinh, Tấn Tài, Thanh Sơn, Phủ Hà (địa phương chịu tác động của việc sắp xếp đơn vị hành chính giai đoạn 2023-2025) gương mẫu, tích cực tham gia bỏ phiếu khi địa phương tiến hành lấy ý kiến cử tri Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận; trong đó lưu ý tuyên truyền, tạo sự đồng thuận cao trong quần chúng Nhân dân đối với chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính của cấp có thẩm quyền.
Đồng thời tạo điều kiện để cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc thẩm quyền quản lý tham gia hỗ trợ các hoạt động liên quan đến việc tiến hành lấy ý kiến cử tri Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận (trong trường hợp được cấp có thẩm quyền huy động, đề nghị).

c) Phối hợp chặt chẽ với Sở Nội vụ, Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang-Tháp Chàm triển khai thực hiện các nội dung liên quan (nếu có) trong quá trình triển khai lấy ý kiến cử tri Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận.
2. Giao Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang-Tháp Chàm có trách nhiệm:
a) Rà soát các điều kiện cần thiết để đảm bảo tổ chức lấy ý kiến cử tri đạt kết quả.

b) Chỉ đạo Ủy ban nhân dân phường Mỹ Hương, Kinh Dinh, Tấn Tài, Thanh Sơn, Phủ Hà triển khai thực hiện một số nội dung sau: 

- Tăng cường thông tin, tuyên truyền (bằng hình thức thích hợp – trên cơ sở các văn bản cần tuyên truyền kèm theo văn bản này) nhằm cung cấp thông tin đầy đủ cho cử tri, để cử tri hiểu rõ ý nghĩa, nội dung của việc lấy ý kiến; quyền, nghĩa vụ và trách nhiệm của cử tri; động viên, khuyến khích cử tri tham gia tích cực khi cơ quan có thẩm quyền tổ chức lấy ý kiến cử tri; trong đó:
+ Nội dung thông tin, tuyên truyền: Sự cần thiết của việc thành lập, giải thể, nhập, chia, điều chỉnh địa giới đơn vị hành chính; Phương án hợp nhất đơn vị hành chính –lưu ý tuyên truyền thống nhất về tên gọi của các đơn vị hành chính sau khi sắp xếp; đối tượng, phạm vi tác động của vấn đề lấy ý kiến; Thời gian tổ chức lấy ý kiến; Quyền và nghĩa vụ của cử tri trong việc lấy ý kiến.

+ Hình thức thông tin, tuyên truyền: Tổ chức thông tin, tuyên truyền về việc lấy ý kiến trên các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống thông tin cơ sở ở địa phương theo quy định của pháp luật; Phổ biến tại hội nghị cử tri do Ủy ban nhân dân phường tổ chức và tại các cuộc họp khu phố trên địa bàn phường.

- Căn cứ đặc điểm khu dân cư trên địa bàn, quyết định việc phát phiếu lấy ý kiến cử tri tại phường cho phù hợp (bỏ phiếu như khi tiến hành tổ chức bầu cử; phát phiếu để cử tri cho ý kiến và thu phiếu tại nhà; hình thức khác phù hợp;…..). 
- Thành lập Ban/Tổ Kiểm phiếu tại các khu phố để tiến hành kiểm phiếu và xác lập các Biên bản, báo cáo đầy đủ, chuẩn xác theo hướng dẫn tại văn bản này.
- Trên cơ sở mẫu phiếu lấy ý kiến kèm theo văn bản này, Ủy ban nhân dân phường hoàn thành phát phiếu lấy ý kiến đến cử tri theo quy định.
- Đảm bảo các điều kiện cần thiết để tổ chức thành công lấy ý kiến cử tri.

c) Căn cứ tình hình thực tế, xác định và lựa chọn ngày tổ chức lấy ý kiến cử tri cho phù hợp (đảm bảo hoàn thành việc lấy ý kiến cử tri chậm nhất là ngày 13/4/2024); đồng thời thông tin kịp thời đến Sở Nội vụ và các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan để phối hợp thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến tổ chức lấy ý kiến cử tri.

d) Về tiến độ báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri:
- Kiểm phiếu lấy ý kiến cử tri tại từng khu phố: Hoàn thành chậm nhất trong ngày 13/4/2024.

- Báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri tại từng phường: Hoàn thành chậm nhất sáng ngày 14/4/2024.

- Báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri tại thành phố Phan Rang-Tháp Chàm: Hoàn thành chậm nhất trong ngày 14/4/2024.
đ) Về tổ chức họp Hội đồng nhân dân phường và thành phố Phan Rang-Tháp Chàm để thông qua chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận (theo dự thảo Đề án đã được Ban Thường vụ Tỉnh ủy thông qua):

- Hội đồng nhân dân phường: Hoàn thành chậm nhất trong ngày 22/4/2024.

- Hội đồng nhân dân thành phố Phan Rang-Tháp Chàm: Hoàn thành chậm nhất trong ngày 23/4/2024.

e) Chủ động ban hành văn bản đề nghị Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Y tế, Công an tỉnh, Điện lực tỉnh và các cơ quan, đơn vị liên quan phối hợp thực hiện các nhiệm vụ có liên quan trong quá trình tổ chức lấy ý kiến cử tri đối với Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận.
3. Giao Sở Thông tin và Truyền thông có trách nhiệm:
a) Đăng tải các nội dung liên quan đến Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận (trên cơ sở các văn bản cần tuyên truyền kèm theo văn bản này) lên Cổng Thông tin điện tử của Ủy ban nhân dân tỉnh để tuyên truyền rộng rãi đến các tầng lớp Nhân dân.
b) Hướng dẫn các cơ quan thông tin, báo chí phối hợp với chính quyền địa phương tăng cường tuyên truyền sâu rộng các nội dung liên quan đến Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận nhằm tạo sự thống nhất, đồng thuận trong toàn xã hội trong quá tình tổ chức triển khai lấy ý kiến cử tri.
4. Giao Sở Y tế có trách nhiệm: Phối hợp với Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang-Tháp Chàm và các địa phương liên quan xây dựng phương án đảm bảo công tác y tế trong ngày tổ chức lấy ý kiến cử tri đối với Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận.
5. Giao Công an tỉnh: Phối hợp với Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang-Tháp Chàm và các địa phương liên quan xây dựng Phương án đảm bảo an ninh trật tự trong quá trình triển khai lấy ý kiến đối với Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận (đặc biệt là ngày trước, trong và sau khi tổ chức lấy ý kiến cử tri), đảm bảo tuyệt đối an ninh trật tự, an toàn trong quá trình tổ chức lấy ý kiến.
6. Giao Sở Nội vụ có trách nhiệm:

a) Chủ động đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan triển khai thực hiện lấy ý kiến cử tri đối với Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận.

b) Tổng hợp, báo cáo Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy kết quả lấy ý kiến cử tri đối với Đề án sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận và hoàn thiện dự thảo Đề án (nếu có yêu cầu). Hoàn thành trong ngày 15/4/2024.
c) Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, đề nghị công khai kết quả lấy ý kiến cử tri trên Cổng thông tin điện tử Chính phủ. Hoàn thành trong ngày 16/4/2024.

d) Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh dự thảo Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận.
đ) Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Thủ tướng Chính phủ Đề án sắp xếp các ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận và Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 tỉnh Ninh Thuận (sau khi HĐND tỉnh thông qua chủ trương).
e) Chủ động hướng dẫn, xử lý; báo cáo, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh (hoặc cấp có thẩm quyền) phương án xử lý các vấn đề phát sinh liên quan đến Đề án sắp xếp các ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận

7. Đề nghị Điện lực tỉnh: Đảm bảo cung cấp điện ổn định, thông suốt trên địa bàn phường Mỹ Hương, Kinh Dinh, Tấn Tài, Thanh Sơn, Phủ Hà trong quá trình triển khai lấy ý kiến đối với Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận (đặc biệt là ngày trước, trong và sau khi tổ chức lấy ý kiến cử tri) nhằm đảm bảo không ảnh hưởng đến tiến độ tổ chức triển khai lấy ý kiến và báo cáo kết quả triển khai lấy ý kiến cử tri.
8. Đề nghị Ban Tổ chức Tỉnh ủy:
a) Phối hợp chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thuộc khối Đảng, đoàn thể phối hợp tuyên truyền, phố biến, quán triệt đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc thẩm quyền quản lý triển khai thực hiện các nội dung tại Khoản 1 văn bản này.

b) Hướng dẫn Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang-Tháp Chàm xây dựng và trình cấp có thẩm quyền phê duyệt phương án nhân sự cấp ủy Đảng, tổ chức chính trị-xã hội, đoàn thể sau khi sắp xếp đơn vị hành chính theo Hướng dẫn số 26-HD/BTCTW ngày 30/11/2023 của Ban Tổ chức Trung ương.

9. Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: Phối hợp định hướng công tác thông tin, tuyên truyền các nội dung liên quan đến Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận nhằm tạo sự thống nhất, đồng thuận trong toàn xã hội trong quá tình tổ chức triển khai lấy ý kiến cử tri.
10. Đề nghị Ban Dân vận Tỉnh ủy: Phối hợp tăng cường công tác vận động quần chúng Nhân dân trên địa bàn toàn tỉnh, đặc biệt là tại 05 phường thực hiện sắp xếp thống nhất, đồng thuận, ủng hộ Đề án sắp xếp đơn vị hành chính của tỉnh.

11. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh: Phối hợp tăng cường công tác vận động, thuyết phục đoàn viên, hội viên và các tổ chức thành viên thuộc Mặt trận Tổ quốc thống nhất, đồng thuận, ủng hộ Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận; đồng thời, phối hợp giám sát quá trình tổ chức triển khai thực hiện Đề án sau khi được cấp có thẩm quyền thông qua. /.

(Gửi kèm:

- Các Tài liệu phục vụ tuyên truyền lấy ý kiến cử tri Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận:

+ Dự thảo Đề án;
+ Bản tóm tắt Đề án;

+ Danh mục các văn bản chủ trương, định hướng của Đảng và Nhà nước về sắp xếp đơn vị hành chính giai đoạn 2023-2025;

- Mẫu phiếu lấy ý kiến cử tri;

- Các mẫu biên bản và báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri để tham khảo sử dụng
- Phụ lục phân công nhiệm vụ tổ chức lấy ý kiến cử tri đối với Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Ninh Thuận)

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực: Tỉnh ủy; HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch và PCT UBND tỉnh;

- Thành ủy PRTC;
- VPUB: LĐ, KTTH, BTCD;
- Lưu: VT, VXNV. PD

	 CHỦ TỊCH
   Trần Quốc Nam
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