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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /UBND-TCD
	     Ninh Thuận, ngày      tháng 7 năm 2023

	Về việc tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng 

6 tháng cuối năm 2023.
	




                Kính gửi:  


- Các Sở, Ban, ngành cấp tỉnh;


- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;



- Các Doanh nghiệp Nhà nước thuộc tỉnh;

Ủy ban nhân dân tỉnh (UBND) tiếp nhận Báo cáo số 77/BC-HĐND ngày 30/6/2023 của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh (HĐND) về thẩm tra Báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực 6 tháng đầu năm 2023 và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023; trong đó, Ban Pháp chế HĐND tỉnh đã chỉ ra những tồn tại, hạn chế và kiến nghị bổ sung một số giải pháp về công tác phòng, chống tham nhũng của địa phương trong thời gian tới;
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành cấp tỉnh; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, Giám đốc các Doanh nghiệp Nhà nước thuộc tỉnh tập trung thực hiện một số nội dung trọng tâm như sau: 
1. Rà soát, đề xuất sửa đổi, bổ sung, khắc phục những tồn tại, hạn chế về công tác phòng, chống tham nhũng đối với các nội dung: 

a) Một số cơ chế, chính sách chưa đầy đủ, chưa được sửa đổi, bổ sung cho phù hợp; công tác quản lý Nhà nước trên một số lĩnh vực vẫn còn bất cập, nhất là lĩnh vực đất đai, tài chính, đấu thầu, đấu giá, quản lý đầu tư dễ phát sinh hành vi tiêu cực, tham nhũng. 

b) Công tác phối hợp giữa các cơ quan chức năng với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, cơ quan báo chí, doanh nghiệp để phát hiện, tố giác hành vi tham nhũng có lúc chưa chặt chẽ. 

c) Công tác kiểm tra, giám sát phát hiện hành vi vi phạm quy định pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực mang lại hiệu quả chưa cao, nhất là công tác giám sát, tự kiểm tra trong nội bộ. 

d) Một số cơ quan, đơn vị chưa quan tâm đúng mức đến công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; công tác đánh giá phòng, chống tham nhũng theo Bộ chỉ số hàng năm của một số đơn vị chưa kịp thời, hồ sơ tài liệu chưa đầy đủ. 

đ) Việc thực thi công vụ, kỷ luật, kỷ cương tại một số cơ quan đơn vị, địa phương có lúc chưa nghiêm; bị động, thiếu quyết liệt nên dẫn đến phát sinh tham nhũng phải xử lý. 
2. Tăng cường thực hiện các giải pháp phòng, chống tham nhũng trong 6 tháng cuối năm 2023:

a) Tập trung thực hiện nghiêm các giải pháp phòng, chống tham nhũng, tiêu cực 6 tháng cuối năm theo Kế hoạch số 1083/KH-UBND ngày 23/3/2023 của UBND tỉnh về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2023.
b) Chú trọng đổi mới hình thức, cách thức tuyên truyền, phổ biến về phòng, chống tham nhũng; kịp thời chỉ đạo, định hướng, cung cấp đầy đủ thông tin về quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tham nhũng, kết quả công tác phòng, chống tham nhũng liên quan đến trách nhiệm quản lý Nhà nước và cơ quan, đơn vị mình; chú trọng các lĩnh vực dễ phát sinh tiêu cực, tham nhũng; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, kịp thời khen thưởng những tập thể, cá nhân làm tốt công tác này; đồng thời xử lý nghiêm các sai phạm theo quy định pháp luật.
c) Thực hiện công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị trên các lĩnh vực: tài chính - ngân sách; mua sắm tài sản; đầu tư xây dụng cơ bản; quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; sử dụng các khoản huy động và đóng góp của Nhân dân; quy trình, thủ tục giải quyết công việc của từng cơ quan, đơn vị gắn với cải cách thủ tục hành chính; công tác tuyển dụng, bổ nhiệm, luân chuyển vị trí công tác; xây dựng, thể chế hóa pháp luật. Xây dựng, thực hiện các chương trình, chỉ tiêu, chế độ, định mức, tiêu chuẩn theo đúng quy định; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết thủ tục hành chính.
d) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát nhất là kiểm tra, giám sát trong nội bộ; phát hiện, khắc phục các tồn tại, hạn chế, xử lý vi phạm kịp thời và có giải pháp phòng, chống tham nhũng, tiêu cực hiệu quả.
đ) Trong báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng năm 2023 cần lồng ghép kết quả thực hiện nội dung Nghị quyết số 74/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh về đẩy mạnh thực hiện các chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
Giao Thanh tra tỉnh thường xuyên theo dõi, đôn đốc các cơ quan đơn vị thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng đảm bảo theo quy định, định kỳ báo cáo UBND tỉnh về kết quả thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- TT. Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (b/c);                              - CT, các PCT UBND tỉnh;  

- VP ĐĐBQH và HĐND tỉnh;                                          - Ban Pháp chế HĐND tỉnh;
- Thanh tra tỉnh;
- VPUB: LĐ, KTTH;  
- Lưu: VT, TCD NTTT
		CHỦ TỊCH

Trần Quốc Nam
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