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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN

Số:          /UBND-PVHCC
V/v triển khai thực hiện Công văn số 165/TTg-KSTT của Thủ tướng Chính phủ.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập-Tự do-Hạnh phúc 


Ninh Thuận, ngày       tháng 3 năm 2023


	Kính gửi:
	- Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- Ban Quản lý các khu công nghiệp. 



Thực hiện Công văn số 165/TTg-KSTT ngày 20/3/2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc cắt giảm quy định kinh doanh, phân cấp giải quyết TTHC, đơn giản hóa TTHC nội bộ để cải thiện môi trường kinh doanh, tạo thuận lợi cho doanh nghiệp (gửi kèm), 
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến sau:
1. Giao Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh; UBND các huyện, thành phố; Ban Quản lý các khu công nghiệp: 

a) Thường xuyên theo dõi các văn bản công bố, công khai của các Bộ, cơ quan ngang bộ về TTHC để kịp thời cập nhật, tham mưu công bố, công khai TTHC thuộc thẩm quyền đảm bảo theo quy định;
b) Tổ chức thực hiện có hiệu quả việc đổi mới cơ chế một cửa, một cửa liện thông trong giải quyết TTHC, đảm bảo nguyên tắc lấy doanh nghiệp, người dân làm trung tâm theo đúng yêu cầu tại Nghị định số 107/NĐ-CP ngày 06/12/2021 và Quyết định số 468/QĐ-TTg ngày 27/3/2021;
c) Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực thi công vụ của cán bộ, công chức trong giải quyết TTHC và xử lý nghiêm cán bộ, công chức có hành vi nhũng nhiễu, tiêu cực trong giải quyết TTHC, cung cấp dịch vụ công phục vụ doanh nghiệp, người dân;
d) Chủ động rà soát, tham mưu cắt giảm thời gian, đơn giản hóa các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của đơn vị và kịp thời xử lý, tháo gỡ vướng mắc, khó khăn cho doanh nghiệp trên địa bàn, không được đùn đẩy trách nhiệm, kéo dài thời gian giải quyết TTHC làm ảnh hưởng đến môi trường đầu tư, kinh doanh tại địa phương; 

đ) Tiếp tục đánh giá, tái cấu trúc quy trình, nghiệp vụ TTHC cung cấp trên Cổng dịch vụ công quốc gia, đáp ứng yêu cầu thực chất, đơn giản, thuận lợi, dễ tiếp cận, dễ sử dụng và tăng cường tương tác trực tuyến để tiếp nhận, giải quyết các dịch vụ công cho doanh nghiệp, người dân;
e) Triển khai thống kê rà soát, đơn giản hóa TTHC nội bộ của địa phương theo Quyết định số 1085/QĐ-TTg ngày 15/9/2022 của Thủ tướng Chính phủ, để nâng cao hiệu quả thực thi công vụ, khơi thông các nguồn lực xã hội, tạo thuận lợi cho doanh nghiệp và người dân. 

2. Giao Văn phòng UBND thường xuyên theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện cắt giảm quy định kinh doanh, cải cách, phân cấp trong giải quyết TTHC, đơn giản hóa TTHC nội bộ; triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông các cấp; nâng cao chất lượng giải quyết TTHC tại Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh; phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông nâng cao chất lượng cung cấp dịch vụ công trực tuyến trên Cổng dịch vụ hành chính công của tỉnh ./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- CT, các PCT UBND tỉnh;

- VPUB: LĐVP, KTTH, VXNV; 
- Lưu: VT, TTPVHCC. NHD
	CHỦ TỊCH
Trần Quốc Nam 



