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KẾ HOẠCH
Khảo sát, xử lý kết quả khảo sát theo dõi thi hành pháp luật về chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19 

Thực hiện Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật; Nghị định số 32/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật; Thông tư số 04/2021/TT-BTP ngày 21/6/2021 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp hướng dẫn thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 về theo dõi tình hình thi hành pháp luật và Nghị định số 32/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2012/NĐ-CP; Quyết định số 76/QĐ-TTg ngày 14/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực trọng tâm, liên ngành năm 2022;
Trên cơ sở đề nghị của Sở Tư pháp tại Tờ trình số 2682/TTr-STP ngày 09/11/2022;  Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận ban hành Kế hoạch khảo sát, xử lý kết quả khảo sát theo dõi thi hành pháp luật về chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Đánh giá thực trạng tình hình thi hành pháp luật về chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh, phát hiện những khó khăn, vướng mắc, bất cập trong thực tiễn thi hành. Trên cơ sở đó, kịp thời đề xuất tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, bất cập, có giải pháp tổ chức thi hành pháp luật kịp thời, hiệu quả, nâng cao hiệu quả thi hành pháp luật tại địa phương; đề xuất cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện quy định pháp luật.

2. Yêu cầu
a) Xác định mục đích, đối tượng, nội dung, địa bàn, thời gian, cách thức thực hiện khảo sát; bảo đảm sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, tổ chức trong quá trình thực hiện.

b) Tiến hành nghiêm túc, khách quan, đúng nội dung, không gây phiền hà, trở ngại cho cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, người dân được khảo sát, lấy ý kiến.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung khảo sát
Nội dung điều tra, khảo sát được thực hiện theo quy định tại Điều 7, Điều 8, Điều 9, Điều 10 Nghị định số 59/2012/NĐ-CP và Điều 5 Thông tư số 04/2021/TT-BTP ngày 21/6/2021 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp, cụ thể như sau: 
a) Nội dung xem xét, đánh giá tình hình ban hành văn bản quy định chi tiết thi hành văn bản quy phạm pháp luật về chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19:

- Tính kịp thời, đầy đủ của việc ban hành văn bản quy định chi tiết. 

- Tính thống nhất, đồng bộ của văn bản. 

- Tính khả thi của văn bản.
b) Nội dung xem xét, đánh giá tình hình bảo đảm các điều kiện cho thi hành pháp luật về chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19:

- Tính kịp thời, đầy đủ, phù hợp và hiệu quả của hoạt động tập huấn, phổ biến pháp luật. 

- Tính phù hợp của tổ chức bộ máy; mức độ đáp ứng về nguồn nhân lực cho thi hành pháp luật.

- Mức độ đáp ứng về kinh phí, cơ sở vật chất bảo đảm cho thi hành pháp luật.

c) Nội dung xem xét, đánh giá tình hình tuân thủ pháp luật về chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19:

- Tính kịp thời, đầy đủ trong thi hành pháp luật của cơ quan nhà nước và người có thẩm quyền. 

- Tính chính xác, thống nhất trong hướng dẫn áp dụng pháp luật và trong áp dụng pháp luật của cơ quan nhà nước và người có thẩm quyền.
- Mức độ tuân thủ pháp luật của cơ quan, tổ chức, cá nhân.

(Nội dung chi tiết được thể hiện trong phiếu khảo sát do Sở Tư pháp xây dựng).

2. Hình thức khảo sát
Khảo sát thông qua phiếu khảo sát gửi đến các doanh nghiệp, người dân được lựa chọn khảo sát (dự kiến 350 phiếu).

3. Đối tượng và thời gian thực hiện điều tra, khảo sát
a) Đối tượng khảo sát:
- Một số người dân trên địa bàn huyện, thành phố (là đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19);
- Một số doanh nghiệp trên địa bàn huyện, thành phố (là đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19).
b) Thời gian thực hiện: Trong tháng 12/2022.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp với Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Y tế, Sở Tài chính và các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện các công việc sau:

a) Xây dựng mẫu phiếu khảo sát tình hình thi hành pháp luật về chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19, gửi về UBND các huyện, thành phố để tổ chức khảo sát.

b) Tiếp nhận phiếu khảo sát do UBND các huyện, thành phố gửi về; tổng hợp, đánh giá và xử lý các thông tin về tình hình thi hành pháp luật do các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp và cá nhân cung cấp.
c) Tổng hợp kết quả, số liệu, xây dựng báo cáo kết quả khảo sát, báo cáo về UBND tỉnh và Bộ Tư pháp.

2. UBND các huyện, thành phố:

a) Nghiên cứu, rà soát, lập danh sách đối tượng được lấy ý kiến khảo sát (mỗi đơn vị lập danh sách 50 đối tượng) bao gồm: 

- 25 doanh nghiệp trên địa bàn huyện, thành phố (là đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19); 
- 25 người dân trên địa bàn huyện, thành phố (là đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách hỗ trợ người dân, người lao động, người sử dụng lao động, doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh dịch COVID-19).
b) Sau khi lập danh sách đối tượng được lấy ý kiến khảo sát, UBND các huyện, thành phố khẩn trương trực tiếp phát phiếu khảo sát cho các đối tượng, trực tiếp thu phiếu khảo sát, gửi về Sở Tư pháp trước ngày 07/12/2022.

3. Các Sở, Ban, ngành; UBND các huyện, thành phố; cơ quan, đơn vị liên quan có trách nhiệm phối hợp với Sở Tư pháp, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Y tế, Sở Tài chính trong quá trình thực hiện khảo sát tình hình thi hành pháp luật liên quan đến ngành, địa phương quản lý.

4. Các doanh nghiệp, người dân được khảo sát: Có trách nhiệm cung cấp đầy đủ, chính xác các thông tin, tài liệu liên quan theo yêu cầu của phiếu khảo sát; chịu trách nhiệm về tính chính xác, trung thực của thông tin, tài liệu đã cung cấp, gửi phiếu khảo sát về đơn vị phát phiếu (UBND các huyện, thành phố) đảm bảo thời gian theo yêu cầu của đơn vị phát phiếu.
5. Kinh phí phục vụ cho công tác khảo sát tình hình thi hành pháp luật thực hiện theo quy định pháp luật (từ nguồn kinh phí theo dõi thi hành pháp luật cấp cho Sở Tư pháp và các nguồn kinh phí hợp pháp khác). Giao Sở Tài chính hướng dẫn trình tự, thủ tục thanh quyết toán kinh phí theo quy định.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện các nội dung trên; trường hợp có khó khăn, vướng mắc, kịp thời phản ánh về Sở Tư pháp để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo./.
	Nơi nhận:                                                                                      

- Thường trực: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (báo cáo);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh; 

- Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- Báo Ninh Thuận;
- Đài Phát thanh-TH tỉnh; 

- VPUB: LĐ, TCDNC;

- Lưu: VT. VTTT                                         
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