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	TỈNH UỶ NINH THUẬN

 *

Số          -CV/TU

Bổ sung giải trình một số nội dung 

dự thảo Chương trình, Nghị quyết thích ứng với biến đổi khí hậu
	                    ĐẢNG CỘNG  SẢN VIỆT NAM


Ninh Thuận, ngày       tháng 11 năm 2021



	Kính gửi:
	Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh.


Ngày 18/11/2021, Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh có Tờ trình số 767-CV/BCSĐ báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ xây dựng Chương trình và dự thảo Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIV về Chương trình thích ứng với biến đổi khí hậu, giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 (gọi tắt Chương trình và Nghị quyết). Về vấn đề này, Thường trực Tỉnh ủy có ý kiến như sau:

Giao Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ủy ban nhân dân tỉnh và cơ quan tham mưu bổ sung, tổng hợp, có báo cáo giải trình tại Hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy (ngày 25/11/2021) một số nội dung sau:
1. Sự phù hợp của Chương trình, Nghị quyết với các quan điểm, mục tiêu, chỉ tiêu trong Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV và các Nghị quyết chuyên đề của Trung ương và của tỉnh có liên quan (Nghị quyết 24-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành TW, Kết luận 56-KL/TW ngày 23/8/2019 của Bộ Chính trị…; ) theo nội dung yêu cầu của Thường trực Tỉnh ủy tại văn bản số 1728-CV/TU ngày 12/11/2021. 

2. Làm rõ một số nhiệm vụ, giải pháp:

- Giảm thiểu tác động biến đổi khí hậu thông qua giải pháp hấp thụ khí nhà kính, giảm phát thải khí nhà kính, như: sản xuất ít khí thải, tối ưu công nghệ, sử dụng năng lượng sạch, năng lượng tái tạo, bảo vệ, phát triển rừng...
- Tăng cường năng lực thích nghi, đối phó với tác động bất lợi của biến đổi khí hậu, như: Thích nghi trong sử dụng nước, trong sản xuất tiết kiệm, hiệu quả cao, công nghệ cao; thích nghi với điều kiện khí hậu nắng, gió trong phát triển đô thị, nhà ở; nâng cao năng lực phòng chống thiên tai; thích nghi trong trường hợp nước biển dâng gây sạt lở, nhiễm mặn...
- Giải pháp về thủy lợi: Hệ thống thủy lợi phải đảm bảo tính bền vững, hiệu quả, luân chuyển điều hòa nguồn nước giữa các khu vực đảm bảo cân bằng. (gồm: hệ thống thủy lợi, liên thông hồ, hệ thống tam cấp dọc sông Dinh, hệ thống kênh cấp 2, 3...)

- Xây dựng chương trình chuyển đổi mô hình sản xuất tiết kiệm nước; chuyển đổi cơ cấu cây trồng chịu hạn có giá trị kinh tế cao.

- Phát triển công nghiệp sạch thân thiện môi trường, không khí thải; tập trung hoàn thành đề án xây dựng Ninh Thuận thành trung tâm năng lượng tái tạo, năng lượng sạch cả nước.
- Giải pháp truyền thông sâu rộng về chương trình tiết kiệm nước để nâng cao nhận thức, ý thức của nhân dân trong việc sử dụng nước hiệu quả.
- Trên cơ sở kịch bản ngập tại Việt Nam và thế giới, xây dựng chương trình phát triển đô thị, khu dân cư gắn với những yếu tố tác động do biến đổi khí hậu. Định hướng kế hoạch phát triển đô thị bền vững, di dời dân cư hoặc có giải pháp gia cố đê, kè.
- Các giải pháp chống ngập, xâm thực trong các khu đô thị, khu dân cư; giải quyết hiệu quả tình trạng ngập úng cục bộ trong đô thị do mực nước dâng; phát triển mô hình nhà ở thân thiện với môi trường, tiết kiệm năng lương, sắp xếp lại dân cư...
- Chương trình kiên cố hóa hệ thống đê, kè chống sạt lở, chống lũ, hệ thống giao thông qua đập dâng, đập tràn thoát lũ, di dân vùng sạt lở.
- Đầu tư hệ thống quan trắc cảnh báo từ xa, cảnh báo sớm thiên tai.

- Xây dựng nội dung, tài liệu tuyên truyền về biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường rừng lồng ghép vào chương trình giáo dục các cấp học.

- Xây dựng chương trình bảo vệ, phát triển rừng theo chỉ đạo của Chính phủ, phủ xanh đất trống đồi núi trọc.
	Nơi nhận:

- Như trên,
- Lưu Văn phòng tỉnh uỷ.
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