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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN

Số:           /QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

Ninh Thuận, ngày       tháng 3 năm 2023


QUYẾT ĐỊNH

Về việc miễn nhiệm Giám đốc Trung tâm giáo dục nghề nghiệp

 đào tạo và sát hạch lái xe Lạc Hồng - Ninh Thuận 

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH NINH THUẬN
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Giáo dục nghề nghiệp số 74/2014/QH13 ngày 27/11/2014;
Căn cứ Thông tư số 57/2015/TT-BLĐTBXH ngày 25/12/2015 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc quy định về Điều lệ Trung tâm giáo dục nghề nghiệp; Thông tư số 2090/VBHN-BLĐTBXH ngày 29/5/2019 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội quy định về Điều lệ Trung tâm giáo dục nghề nghiệp;
Căn cứ Quyết định số 52/QĐ-UBND ngày 01/3/2017 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc chuyển giao chức năng, nhiệm vụ quản lý Nhà nước về công tác giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

Căn cứ Quyết định số 1036/QĐ-UBND ngày 07/01/2021 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận về việc đổi tên Trung tâm giáo dục nghề nghiệp Lái xe Lạc Hồng - Ninh Thuận thành Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp đào tạo và sát hạch lái xe Lạc Hồng - Ninh Thuận;

Căn cứ Quyết định số 1176/QĐ-UBND ngày 28/6/2021 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận về việc công nhận giám đốc Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp đào tạo và sát hạch lái xe Lạc Hồng - Ninh Thuận;

Theo đề nghị của Giám đốc Công ty TNHH Dạy nghề và Dịch vụ Du lịch Lạc Hồng tại Công văn số 01/CV-DVDLLH ngày 12/02/2023 về việc xin miễn nhiệm Ông Nguyễn Đình Chiêu - Giám đốc Trung tâm GDNN đào tạo và sát hạch lái xe Lạc Hồng - Ninh Thuận; ý kiến thẩm định trình của Giám đốc Sở lao động – Thương binh và Xã hội tại Tờ trình số 519/TTr-SLĐTBXH ngày 09/3/2023.
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Miễn nhiệm Giám đốc Trung tâm giáo dục nghề nghiệp đào tạo và sát hạch lái xe Lạc Hồng - Ninh Thuận đối với ông Nguyễn Đình Chiêu tại Quyết định số 1176/QĐ-UBND ngày 28/6/2021 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận về công nhận Giám đốc Trung tâm giáo dục nghề nghiệp đào tạo và sát hạch lái xe Lạc Hồng – Ninh Thuận.

Điều 2. Ông Nguyễn Đình Chiêu có trách nhiệm bàn giao công việc, tài liệu, hồ sơ và các tài sản (nếu có) có liên quan đến chức vụ đã đảm nhận cho người có trách nhiệm theo quy định.

Trung tâm giáo dục nghề nghiệp đào tạo và sát hạch lái xe Lạc Hồng - Ninh Thuận có trách nhiệm tiến hành các thủ tục cần thiết để ông Nguyễn Đình Chiêu thực hiện công tác bàn giao; thông báo nội dung có liên quan đến các cơ quan, đơn vị có liên quan theo đúng quy định.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.

Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan, Chủ tịch Hội đồng quản trị và Giám đốc Công ty TNHH Dạy nghề và Dịch vụ du lịch Lạc Hồng và Ông Nguyễn Đình Chiêu chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./. 

	Nơi nhận: 


- Như Điều 3;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- VPUB: LĐ, KTTH;

- Lưu: VT. VXNV. NVT.
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