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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:          /UBND-VXNV
V/v triển khai thực hiện chính sách phát triển giáo dục mầm non
	Ninh Thuận, ngày        tháng 12 năm 2020



Kính gửi:

              
- Sở Giáo dục và Đào tạo;



- Sở Tài chính;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;
- Sở Tài nguyên và Môi trường;

- Sở Xây dựng;

        
- UBND các huyện, thành phố.
Thực hiện Nghị định số 105/2020/NĐ-CP ngày 08 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ quy định chính sách phát triển giáo dục mầm non (gọi tắt là Nghị định số 105/2020/NĐ-CP), Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các Sở, ngành, địa phương thực hiện một số nhiệm vụ sau đây:
1. Sở Giáo dục và Đào tạo:

- Chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, các cơ quan liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tham mưu trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét chỉ đạo tăng cường huy động nguồn lực từ ngân sách trung ương và ngân sách địa phương đầu tư cơ sở vật chất theo các chương trình, dự án để thực hiện mục tiêu kiên cố hóa trường, lớp giáo dục mầm non, bảo đảm đến năm 2025 đạt 01 phòng/nhóm, lớp; đầu tư xây dựng mới, bổ sung các hạng hạng mục công trình theo hướng đạt chuẩn về cơ sở vật chất đối với giáo dục mầm non theo quy định tại Nghị định nêu trên; đồng thời phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, các cơ quan liên quan tham mưu khuyến khích thu hút các nguồn lực xã hội đầu tư cơ sở vật chất cho giáo dục mầm non dưới mọi hình thức theo quy định của pháp luật.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan và địa phương tham mưu cấp có thẩm quyền ban hành văn bản thực hiện các Điều 5, Điều 8 và Điều 10 Nghị định số 105/2020/NĐ-CP; 

- Chỉ đạo việc tổ chức kiểm tra và thực hiện báo cáo các cấp có thẩm quyền theo quy định.
Khẩn trương tham mưu, đề xuất cụ thể hóa những nội dung được quy định tại Nghị định nêu trên thuộc thẩm quyền của Ủy ban nhân dân tỉnh để xem xét chỉ đạo thực hiện ngay trong Quý I năm 2021.

2. Sở Tài chính: 
- Chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, Ban Quản lý các Khu công nghiệp, tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí để thực hiện chính sách hỗ trợ ăn trưa đối với trẻ em mẫu giáo, chính sách đối với giáo viên mầm non, cùng các chính sách liên quan khác theo quy định tại Nghị định số 105/2020/NĐ-CP. Hoàn tất các nội dung trình Ủy ban nhân dân tỉnh để xem xét chỉ đạo thực hiện kịp thời, đúng quy định.
- Theo chức năng và thẩm quyền được giao, hướng dẫn các địa phương, đơn vị lập dự toán, chấp hành dự toán và quyết toán kinh phí thực hiện các chính sách tại Nghị định số 105/2020/NĐ-CP.
3. Sở Kế hoạch Đầu tư:
Chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, các cơ quan liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tăng cường bố trí các nguồn vốn để đầu tư cơ sở vật chất cho phát triển giáo dục mầm non giai đoạn 2021-2025 và cụ thể hóa các chính sách khuyến khích các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp đầu tư phát triển giáo dục mầm non trên địa bàn tỉnh.
4. Sở Tài nguyên và Môi trường và Sở Xây dựng: 
Theo chức năng nhiệm vụ được giao, chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, các cơ quan liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tham mưu việc quy hoạch, kế hoạch bố trí quỹ đất phát triển giáo dục mầm non trên địa bàn tỉnh đến năm 2025; tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt đầu tư cơ sở giáo dục mầm non theo tiêu chuẩn Việt Nam đối với trường mầm non đạt chuẩn quốc gia.
5. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: 
Phối hợp với các Sở, ngành cấp tỉnh, chỉ đạo các cơ quan chức năng và các địa phương, các cơ sở giáo dục mầm non trên địa bàn, căn cứ các nội dung tại Nghị định số 105/2020/NĐ-CP và các văn bản khác của tỉnh có liên quan để triển khai chính sách phát triển giáo dục mầm non trên địa bàn; 
- Lập dự toán, chấp hành dự toán và quyết toán kinh phí thực hiện các chính sách theo quy định tại Nghị định số 105/2020/NĐ-CP;
- Báo cáo kết quả triển khai thực hiện cho Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Giáo dục và Đào tạo).
Trong quá trình thực hiện, nếu có phát sinh, vướng mắc, đề nghị các Sở, ngành, địa phương, đơn vị báo cáo về Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Giáo dục và Đào tạo) để tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Nghị định số 105/2020/NĐ-CP trên địa bàn tỉnh./.

(Đính kèm Nghị định số 105/2020/NĐ-CP ngày 08/9/2020 của Chính phủ thông qua TD Office)
	Nơi nhận:

- Như trên;
- TT. Tỉnh ủy, TT. HĐND tỉnh (b/c);

- CT và các PCT UBND tỉnh;
- Các Sở, ngành thuộc UBND tỉnh;
- Trung tâm Công báo;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh;

- VPUB: LĐ, KTTH;

- Lưu: VT, VXNV. NAM.
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