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	ỦY BAN NHÂN DÂN
 TỈNH NINH THUẬN

Số:         /UBND-PVHCC
V/v tổ chức phổ biến, triển khai thực hiện Nghị định số 67/2024/NĐ-CP của Chính phủ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Ninh Thuận, ngày      tháng 8 năm 2024




    Kính gửi:




- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;




- Tòa án nhân dân tỉnh;





- Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh;





- Cục Thi hành án dân sự tỉnh;





- Công an tỉnh; Cục Thuế tỉnh;




- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


Thực hiện Nghị định số 67/2024/NĐ-CP ngày 25/6/2024 của Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 76/2020/NĐ-CP ngày 01/7/2020 của Chính phủ quy định chi tiết đối tượng, trình tự, thủ tục, thẩm quyền cấp, thu hồi, hủy giá trị sử dụng Giấy thông hành và Nghị định số 77/2020/NĐ-CP ngày 01/7/2020 của Chính phủ quy định việc quản lý, khai thác thông tin trong cơ sở dữ liệu quốc gia về xuất nhập cảnh, dịch vụ công trực tuyến phục vụ cấp, quản lý, kiểm soát Hộ chiếu của công dân Việt Nam; kiểm soát xuất nhập cảnh bằng cổng kiểm soát tự động, có hiệu lực từ ngày 09/8/2024.
Theo đề nghị của Công an tỉnh tại Công văn số 1639/CAT-QLXNC ngày 31/7/2024; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

Đề nghị Công an tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Cục Thi hành án dân sự tỉnh, Cục Thuế tỉnh, các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức nghiên cứu, phổ biến và triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung đã được sửa đổi, bổ sung theo đúng chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền quy định. Đồng thời, lưu ý quán triệt việc sử dụng thông tin được cung cấp phải đảm bảo bí mật nhà nước, bí mật cá nhân, bí mật gia đình, đời sống riêng tư theo quy định tại các Điều 5, Điều 6 Nghị định số 47/2020/NĐ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ về quản lý, kết nối và chia sẻ dữ liệu số của cơ quan Nhà nước. Quá trình triển khai thực hiện, nếu có phát sinh vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời có thông tin, trao đổi với Phòng Quản lý xuất nhập cảnh - Công an tỉnh để được hướng dẫn thực hiện theo quy định./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- TT: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- VPUB: LĐ, VXNV, TCD, PVHCC;

- Lưu: VT. NTL

	CHỦ TỊCH
Trần Quốc Nam
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