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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH NINH THUẬN
	
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:          /UBND-VXNV
	
	Ninh Thuận, ngày      tháng 01 năm 2023

	V/v triển khai thực hiện Nghị quyết số 165/NQ-CP ngày 20/12/2022 của Chính phủ trên địa bàn tỉnh
	
	

	          Kính gửi:
	·  Sở Giáo dục và Đào tạo;
·  Sở Lao động-Thương Binh và Xã hội;
·  Sở Tài chính;

·  Sở Y tế;
·  Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.




Thực hiện Nghị quyết số 165/NQ-CP ngày 20/12/2022 của Chính phủ về học phí đối với cơ sở giáo dục và đào tạo công lập năm học 2022-2023 (gọi tắt là Nghị quyết số 165/NQ-CP); Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai việc thực hiện Nghị quyết số 165/NQ-CP trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận cụ thể như sau:
1. Đối với học phí của các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông công lập

a) Đối với cơ sở giáo dục chưa tự bảo đảm chi thường xuyên: 
- Các cơ sở giáo dục thu học phí năm học 2022-2023 trực tiếp từ học sinh bằng mức thu học phí của năm học 2021-2022; 
Trường hợp đã thu của học sinh theo mức học phí mới
, các cơ sở giáo dục có trách nhiệm chi hoàn trả số tiền chênh lệch giữa mức mới so với mức cũ
 cho phụ huynh, học sinh; nếu chuyển sang nộp học phí những tháng còn lại của năm học thì phải thoả thuận để thống nhất với phụ huynh, học sinh.

- Phần chênh lệch tăng thêm giữa mức học phí của năm học 2022-2023 so với mức thu học phí năm học 2021-2022, giao Sở Giáo dục và Đào tạo phối hợp với các Sở, ngành có liên quan tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh để hỗ trợ cho từng cơ sở giáo dục theo quy định.

b) Đối với cơ sở giáo dục tự bảo đảm chi thường xuyên, cơ sở giáo dục tự bảo đảm chi thường xuyên và chi đầu tư: Cơ sở giáo dục xây dựng mức thu học phí trên cơ sở định mức kinh tế- kỹ thuật, định mức chi phí, gửi về cơ quan chức năng
 xem xét, tổng hợp, tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh để đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét phê duyệt.

2. Đối với học phí của các cơ sở giáo dục đại học và các cơ sở giáo dục nghề nghiệp công lập
Giữ ổn định mức thu học phí năm học 2022-2023 bằng mức thu học phí của năm học 2021-2022 do cơ sở giáo dục đã ban hành theo quy định của Nghị định số 81/2021/NĐ-CP ngày 27 tháng 8 năm 2021 của Chính phủ quy định về cơ chế thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập (gọi tắt là Nghị định số 81/2021/NĐ-CP); giá dịch vụ trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo. Nhà nước cấp bù tiền miễn, giảm học phí theo mức trần học phí năm học 2021-2022 đã quy định tại Nghị định số 81/2021/NĐ-CP.

3. Tổ chức thực hiện

a) Sở Giáo dục và Đào tạo:

- Chủ trì, phối hợp với các sở ngành có liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh để hỗ trợ cho từng cơ sở giáo dục phần chênh lệch tăng thêm giữa mức học phí của năm học 2022-2023 so với mức học phí  của năm học 2021-2022.

- Tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 165/NQ-CP đối với các cơ sở giáo dục trực thuộc theo đúng quy định. Kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc phát sinh (nếu có) tại từng cơ sở giáo dục trực thuộc, đặc biệt trong việc chi hoàn trả phần chênh lệch học phí cho phụ huynh, học sinh.

b) Sở Tài chính:

- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí để hỗ trợ phần chênh lệch học phí sau khi Nghị quyết của Hội đồng nhân dân được ban hành.
- Hướng dẫn các cơ quan, địa phương, đơn vị lập nhu cầu, thực hiện quản lý, sử dụng và quyết toán nguồn kinh phí theo phân cấp quản lý ngân sách hiện hành.

c) Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và Sở Y tế

Tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 165/NQ-CP đối với các cơ sở giáo dục trực thuộc theo đúng quy định. Kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc phát sinh (nếu có) tại từng cơ sở giáo dục trực thuộc.
d) Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:

- Phổ biến, tuyên truyền rộng rãi chính sách hỗ trợ tại Nghị quyết số 165/NQ-CP tới các cơ sở giáo dục và mọi tầng lớp nhân dân trên địa bàn.
- Tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 165/NQ-CP trên địa bàn theo đúng quy định. Kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc phát sinh (nếu có) tại từng cơ sở giáo dục trên địa bàn, đặc biệt trong việc chi hoàn trả phần chênh lệch học phí cho phụ huynh, học sinh.

đ) Đề nghị Mặt trận Tổ quốc các địa phương, tổ chức Công đoàn các cấp và các tổ chức chính trị - xã hội, các cơ quan thông tấn, báo chí tham gia tuyên truyền, phổ biến, phối hợp triển khai và giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 165/NQ-CP ở địa phương.

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, yêu cầu các cơ quan, đơn vị phản ánh về Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Giáo dục và Đào tạo tổng hợp, tham mưu) xem xét giải quyết hoặc đề xuất các Bộ, ngành Trung ương hướng dẫn giải quyết theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ Giáo dục và Đào tạo;            (báo cáo)
- TT. Tỉnh ủy; TT. HĐND tỉnh;

- CT và PCT UBND tỉnh;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- UBMTTQVN tỉnh và các tổ chức CTXH tỉnh;

- Sở Tư pháp; Kho bạc Nhà nước tỉnh;

- Các cơ sở đào tạo trên địa bàn tỉnh;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh;

- VPUB: LĐ, KTTH, VXNV;

- Lưu: VT. NAM.
	
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Long Biên


� Quyết định số 24/2022/QĐ-UBND ngày 06/5/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định mức thu học phí trong năm học 2022-2023 và vùng thu học phí từ năm học 2022-2023 đối với cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.


� Quyết định số 69/2016/QĐ-UBND ngày 29/9/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy định về mức thu, vùng thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2016-2017 đến năm học 2020-2021 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.


� Gồm một trong những Sở, ngành, địa phương: Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động-Thương binh và Xã hội, Sở Y tế, UBND các huyện, thành phố.





