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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH NINH THUẬN


	
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /QĐ-UBND
	
	 Ninh Thuận, ngày          tháng 8 năm 2023


QUYẾT ĐỊNH

Về việc kiện toàn Hội đồng đánh giá, phân hạng sản phẩm thuộc Chương trình Mỗi xã một sản phẩm tỉnh Ninh Thuận và Tổ tư vấn giúp việc Hội đồng


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH NINH THUẬN

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

Căn cứ Quyết định số 919/QĐ-TTg ngày 01/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình Mỗi xã một sản phẩm giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Quyết định số 148/QĐ-TTg ngày 24/02/2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc Ban hành bộ tiêu chí và quy trình đánh giá, phân hạng sản phẩm thuộc Chương trình Mỗi xã một sản phẩm (OCOP);
Căn cứ Quyết định số 59/QĐ-UBND ngày 14/01/2019 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt Đề án “Chương trình mỗi xã một sản phẩm” tỉnh Ninh Thuận, giai đoạn 2018-2020, định hướng đến năm 2030;

Căn cứ Kế hoạch số 4056/KH-UBND ngày 17/9/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2021-2025;
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại văn bản số 2776/SNNPTNT-PTNT ngày 02/8/2023 và ý kiến trình của Giám đốc Sở Nội vụ tại Tờ trình số 2545/TTr-SNV ngày 09/8/2023.

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Kiện toàn Hội đồng đánh giá, phân hạng sản phẩm thuộc Chương trình Mỗi xã một sản phẩm (OCOP) tỉnh Ninh Thuận (Hội đồng cấp tỉnh) và Tổ tư vấn giúp việc Hội đồng, cụ thể như sau:

I. Hội đồng cấp tỉnh gồm các ông (bà) có tên sau:

1. Chủ tịch Hội đồng: Ông Lê Huyền, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.

2. Phó Chủ tịch Hội đồng: Ông Đặng Kim Cương, Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

3. Các Thành viên Hội đồng:

- Ông Trương Khắc Trí, Phó Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

- Ông Nguyễn Văn Linh, Phó Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

- Ông Trần Quốc Sanh, Phó Giám đốc Sở Công Thương.

- Ông Nguyễn Tấn Quang, Phó Giám đốc Sở Khoa học và Công nghệ.

- Ông Phạm Thanh Hưng, Phó Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường.

- Ông Bùi Văn Kỳ, Phó Giám đốc Sở Y tế.

- Ông Lê Tiến Dũng, Phó Chi cục trưởng Chi cục Phát triển nông thôn, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (Thành viên kiêm Thư ký Hội đồng).

- Ông Nguyễn Đình Trưng, Trưởng phòng Phát triển nông thôn Chi cục Phát triển nông thôn, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn - Công chức chuyên trách Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh.
II. Tổ Tư vấn giúp việc cho Hội đồng, gồm các ông (bà) có tên sau:

1. Tổ trưởng: Ông Lê Tiến Dũng, Phó Chi cục trưởng Chi cục Phát triển nông thôn, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

2. Tổ phó: Bà Nguyễn Thị Kim Yến, Phó Trưởng phòng Quản lý chuyên ngành, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

3. Các Thành viên:

- Bà Nguyễn Thị Thanh Hiền, Trưởng Phòng Nghiệp vụ, Chi cục An toàn vệ sinh thực phẩm, Sở Y tế.

- Bà Phạm Thị Thanh Tâm, Trưởng phòng Tổng hợp và Đánh giá tác động môi trường, Chi cục Bảo vệ môi trường, Sở Tài nguyên và Môi trường.

- Bà Phan Thị Châu Ngân, Phó Trưởng phòng Hành chính - Tổng hợp, Chi cục Phát triển nông thôn, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

- Ông Nguyễn Văn Nhân, Chuyên viên phòng Quản lý thương mại, Sở Công Thương.

- Ông Nguyễn Quang Vinh, Chuyên viên Phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

- Bà Ung Thị Phương Thảo, Chuyên viên phòng Quản lý Công nghệ, Sở Khoa học và Công nghệ.

Điều 2. Trách nhiệm của Hội đồng cấp tỉnh và Tổ tư vấn giúp việc:

1. Hội đồng cấp tỉnh có trách nhiệm: Sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới Quy chế đánh giá, phân hạng sản phẩm thuộc Chương trình OCOP tỉnh Ninh Thuận đảm bảo phù hợp với các quy định hiện hành; tổ chức đánh giá, phân hạng các sản phẩm theo Quyết định số 148/QĐ-TTg ngày 24/02/2023 của Thủ tướng Chính phủ.

2. Tổ tư vấn giúp việc có trách nhiệm: Thực hiện công tác tiếp nhận, kiểm tra mẫu sản phẩm, hồ sơ đánh giá, phân hạng các sản phẩm từ cấp huyện gửi về; tư vấn, giúp việc cho Hội đồng cấp tỉnh trong quá trình tổ chức đánh giá, phân hạng và thực hiện các nhiệm vụ khác do Hội đồng cấp tỉnh phân công.

3. Chủ tịch Hội đồng được sử dụng con dấu của Ủy ban nhân dân tỉnh để thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng cấp tỉnh; Phó Chủ tịch Hội đồng được sử dụng con dấu của đơn vị công tác để thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng cấp tỉnh khi được phân công.

4. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (cơ quan thường trực Hội đồng) có trách nhiệm:
- Sử dụng bộ máy của đơn vị để thực hiện nhiệm vụ giúp việc cho Hội đồng cấp tỉnh, Tổ tư vấn giúp việc và trực tiếp giúp Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quản lý, điều phối, tổ chức thực hiện Kế hoạch.
- Trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định thay thế, điều chỉnh tăng hoặc giảm số lượng thành viên Hội đồng cấp tỉnh và Tổ tư vấn giúp việc trong trường hợp cấp thiết do nhu cầu, tính chất công việc và tình hình thực tế tại cơ quan, địa phương.

- Trình Chủ tịch Hội đồng xem xét, quyết định sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới Quy chế hoạt động của Hội đồng cấp tỉnh (sau khi lấy ý kiến thành viên Hội đồng cấp tỉnh); đảm bảo các điều kiện cần thiết cho hoạt động của Hội đồng cấp tỉnh.

- Chỉ đạo Tổ tư vấn giúp việc ban hành Quy chế hoạt động của Tổ tư vấn giúp việc theo quy định pháp luật hiện hành.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký và chấm dứt hiệu lực Quyết định số 1108/QĐ-UBND ngày 11/8/2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức lại Hội đồng đánh giá, phân hạng sản phẩm thuộc Chương trình Mỗi xã một sản phẩm tỉnh Ninh Thuận và Tổ tư vấn giúp việc Hội đồng; Quyết định số 1817/QĐ-UBND ngày 14/12/2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc điều chỉnh, bổ sung Điều 1 Quyết định số 1108/QĐ-UBND ngày 11/8/2022 của Chủ tịch Ủy ban nhân tỉnh về việc tổ chức lại Hội đồng đánh giá, phân hạng sản phẩm thuộc Chương trình Mỗi xã một sản phẩm tỉnh Ninh Thuận và tổ tư vấn giúp việc Hội đồng.

Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc các Sở: Nội vụ, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Công Thương, Khoa học và Công nghệ, Y tế, Tài nguyên và Môi trường; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; Chi cục trưởng Chi cục Phát triển nông thôn; Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan và các ông (bà) có tên tại Điều 1 căn cứ Quyết định thi hành./. 

	Nơi nhận:
                                                                       

- Như Điều 3; 


- Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;

- Văn phòng Điều phối NTM TW;

- TT: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (b/cáo);



- CT, PCT UBND tỉnh Lê Huyền;

- Sở Thông tin và Truyền thông;
- UBND các huyện, thành phố;
- VPUB: LĐ, BTCD, VXNV, KTTH;

- Lưu: VT.     HC
	CHỦ TỊCH

Trần Quốc Nam


