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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:            /KH-UBND
	Ninh Thuận, ngày     tháng     năm 2023



KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất 
các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2023


Căn cứ Thông tư số 17/2019/TT-BKHCN ngày 10/12/2019 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ về việc “Hướng dẫn đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất”;
Trên cơ sở kết quả Đề án “Nghiên cứu đánh giá và đề xuất giải pháp nâng cao trình độ và năng lực công nghệ sản xuất một số nhóm ngành công nghiệp chủ lực trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030”;
Nhằm tiếp tục triển khai đồng bộ, hiệu quả, mở rộng phạm vi thống kê trình độ và năng lực công nghệ sản xuất các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Khảo sát, đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất năm 2022, 2023 cho 06 nhóm ngành theo Thông tư số 17/2019/TT-BKHCN ngày 10/12/2019 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ.
- Điều tra thu thập dữ liệu bổ sung về trình độ và năng lực công nghệ sản xuất các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, phát triển và làm giàu dữ liệu số, góp phần thực hiện Kế hoạch Chuyển đổi số của tỉnh và dữ liệu số của Quốc gia.
- Nâng cao năng lực, nhận thức của Doanh nghiệp về đánh giá trình độ công nghệ; Lắng nghe ý kiến các Doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh nhằm đề xuất giải pháp nâng cao trình độ và năng lực công nghệ sản xuất trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
2. Yêu cầu
- Nội dung triển khai phải bám sát theo Thông tư số 17/2019/TT-BKHCN ngày 10/12/2019 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ và cơ sở dữ liệu được xây dựng thông qua Đề án.
- Doanh nghiệp tham gia hiểu rõ hiệu quả thiết thực của việc khảo sát, đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất; doanh nghiệp có thể tự thực hiện khảo sát, đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất của doanh nghiệp bằng hình thức trực tuyến.


II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH
1. Triển khai 03 lớp tập huấn cho 200 doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh 
a) Nội dung tập huấn: 
- Đánh giá trình độ công nghệ và năng lực công nghệ sản xuất các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
- Hướng dẫn đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất năm 2022, năm 2023 theo Thông tư số 17/2019/TT-BKHCN bằng hình thức khảo sát trực tuyến, kết hợp đào tạo tập huấn thực tế.
- Lắng nghe ý kiến các Doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh nhằm đề xuất giải pháp nâng cao trình độ và năng lực công nghệ sản xuất trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
b) Đơn vị chủ trì thực hiện: Sở Khoa học và Công nghệ.
c) Đơn vị phối hợp thực hiện: Viện Đánh giá khoa học và Định giá công nghệ (Bộ Khoa học và Công nghệ); Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Công Thương; Ban quản lý các khu công nghiệp tỉnh; Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh; Hội Doanh nhân trẻ.
[bookmark: bookmark1]2. Tổ chức điều tra, đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh 
a) Đối tượng: Các doanh nghiệp thuộc nhóm ngành hoạt động trong lĩnh vực sản xuất công nghiệp chế biến, chế tạo, lắp ráp và các ngành công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh thực hiện khảo sát, đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất theo Thông tư số 17/2019/TT-BKHCN cho 06 nhóm ngành: Gia công cơ khí; Sản xuất thực phẩm; Sản xuất vật liệu xây dựng; Chế biến gỗ; Sản xuất đồ uống; Ngành dệt may.
b) Nội dung thực hiện:
- Xây dựng phương án điều tra, đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
- Tổ chức thực hiện: Triển khai, thực hiện theo 02 hình thức:
+ Kết hợp với lớp tập huấn sẽ điều tra, đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất các doanh nghiệp tham dự.
+ Tổ chức điều tra, đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất trực tiếp tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. (Bổ sung, mở rộng 80 doanh nghiệp tỉnh Ninh Thuận thuộc nhóm ngành công nghiệp chế biến, chế tạo).
- Nhập số liệu điều tra vào phần mềm trên trang thông tin điện tử của tỉnh.
- Tổng hợp, phân tích đánh giá kết quả điều tra.
c) Số lượng doanh nghiệp: dự kiến 200 doanh nghiệp (Trong đó: 120 doanh nghiệp đã thực hiện đánh giá năm 2021; mở rộng thêm 80 doanh nghiệp mới).
d) Đơn vị chủ trì thực hiện: Sở Khoa học và Công nghệ.
e) Đơn vị phối hợp thực hiện: Viện Đánh giá khoa học và Định giá công nghệ (Bộ Khoa học và Công nghệ); Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Công Thương; Ban quản lý các khu công nghiệp tỉnh; Trung tâm Thông tin ứng dung tiến bộ KH&CN; Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh; Hội Doanh nhân trẻ.
[bookmark: bookmark2]3. Thời gian, địa điểm
a) Thời gian: 03 ngày, dự kiến vào tháng 03/2023 (dự kiến tổ chức 03 lớp, mỗi lớp 70 doanh nghiệp).
b) Địa điểm: Hội trường Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Ninh Thuận (Số 34 đường 16/4, thành phố Phan Rang-Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận).
4. Kinh phí 
Kinh phí thực hiện được sử dụng từ nguồn NSNN cho hoạt động Khoa học và Công nghệ, cụ thể như sau:
	Đơn vị tính: Nghìn đồng
	TT
	Nội dung thực hiện
	Dự toán kinh phí thực hiện 

	1
	Tổ chức 03 lớp tập huấn về Khảo sát điều tra, đánh giá trình độ công nghệ và năng lực công nghệ sản xuất trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận (200 người).
	16.900

	2
	Điều tra, khảo sát bổ sung 80 doanh nghiệp tỉnh Ninh Thuận thuộc nhóm ngành công nghiệp chế biến, chế tạo (Theo phân nhóm ngành tại quyết định số 27/2018/QĐ-TTg ngày 06/07/2018)
	38.000

	
	Dự toán kinh phí thực hiện trong năm 2023:
	54.900

	(Bằng chữ: Năm mươi bốn triệu chín trăm ngàn đồng)


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Công Thương; BQL các Khu công nghiệp; UBND các huyện, thành phố:
- Thông báo rộng rãi nội dung Kế hoạch này trên Trang thông tin điện tử của các đơn vị, với hình thức thông tin phù hợp để doanh nghiệp biết và tham dự.
- Phối hợp cung cấp thông tin và danh sách các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh tham gia đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất theo Thông tư số 17/2019/TT-BKHCN; vận động doanh nghiệp tham gia tập huấn theo Kế hoạch.
2. Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ
- Phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ triển khai kế hoạch đến các doanh nghiệp thuộc phạm vi quản lý. 
- Vận động, khuyến khích các doanh nghiệp tham gia tập huấn theo Kế hoạch. 
3. Sở Khoa học và Công nghệ:
- Chủ trì phối hợp với Viện Đánh giá khoa học và Định giá công nghệ (Bộ Khoa học và Công nghệ) tổ chức quản lý, theo dõi, đánh giá kết quả tập huấn theo đúng Kế hoạch.
- Phối hợp với các cơ quan có liên quan dự thảo giấy mời, danh sách doanh nghiệp; gửi giấy mời trực tiếp đến các doanh nghiệp để tham dự tập huấn đánh giá trình độ và năng lực công nghệ sản xuất theo Thông tư số 17/2019/TT-BKHCN.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc các cơ quan, đơn vị phản ảnh về Sở Khoa học và Công nghệ để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo./.

	
Nơi nhận:
- CT, các PCT UBND tỉnh;
[bookmark: _GoBack]- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố;
- Hiệp hội DN, Hội DN trẻ tỉnh;
- VPUB: LĐ, KTTH;
- Lưu: VT. ĐN
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH






Lê Huyền



