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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN


	     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                             


Số:            /KH-UBND                          Ninh Thuận, ngày        tháng 3 năm 2024
KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội nghị Sơ kết Phong trào thi đua “Vì Người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận 


Căn cứ Quyết định số 666/QĐ-TTg ngày 02/6/2022 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Kế hoạch tổ chức thực hiện Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021 - 2025;  
Căn cứ Chỉ thị số 19-CT/TU ngày 29/11/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025 và định hướng đến năm 2030; 
Trên cơ sở Kế hoạch số 2870/KH-UBND ngày 02/7/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh phát động Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; Quyết định số 124/QĐ-BCĐCTMTQG ngày 29/01/2024 của Trưởng Ban Chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2021-2025,
 Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Hội nghị sơ kết 03 năm Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Đánh giá kết quả triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, rút ra những bài học kinh nghiệm và tiếp tục triển khai đẩy mạnh Phong trào thi đua Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” trong thời gian tới. 
- Biểu dương, tôn vinh, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc tiêu biểu, những điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới trong Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”.

2. Yêu cầu:

Công tác tổ chức Hội nghị sơ kết 03 năm Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận đảm bảo hiệu quả, chu đáo, trang trọng, tiết kiệm và hoàn thành các nội dung chương trình đề ra.

II. NỘI DUNG
1. Nội dung Hội nghị:

a) Báo cáo sơ kết 03 năm (2021-2023) triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

b) Báo cáo tham luận của các địa phương, các điển hình tiên tiến, mô hình mới, cách làm hay trong 03 năm (2021-2023) triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

c) Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân, hộ gia đình có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong thực hiện phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận trong 03 năm (2021-2023).
2. Thành phần tham dự Hội nghị:

Số lượng đại biểu dự kiến: 150 người, trong đó:

a) Cấp tỉnh:

- Lãnh đạo Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.
- Lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh.
b) Cấp huyện:
- Lãnh đạo Huyện ủy, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.
- Lãnh đạo Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội, Phòng Nội vụ các huyện, thành phố.
c) Cấp xã: 

- Lãnh đạo Ủy ban nhân dân các xã.
d) Các tập thể, cá nhân được tặng bằng khen UBND tỉnh có thành tích tiêu biểu xuất sắc việc tham gia thực hiện Phong trào thi đua “Vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2023 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. 

3. Thời gian, địa điểm tổ chức: 
Dự kiến tổ chức trong tháng 4/2024, tại Khách sạn tỉnh Ninh Thuận (thời gian cụ thể sẽ có giấy mời sau).

III. KINH PHÍ TỔ CHỨC
Kinh phí thực hiện thuộc Dự án 7 Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững phân bổ cho Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tại Quyết định số 706/QĐ-UBND ngày 14 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phân bổ kinh phí sự nghiệp thực hiện 03 Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024 và giao dự toán chi ngân sách nhà nước năm 2024 cho các cơ quan, đơn vị cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố kinh phí sự nghiệp (ngân sách trung ương bổ sung và ngân sách cấp tỉnh đối ứng) thực hiện 03 Chương trình mục tiêu quốc gia.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: cử đại diện tham gia theo thành phần, số lượng được mời; gửi báo cáo tham gia tham luận tại Hội nghị theo yêu cầu Ban Tổ chức Hội nghị.

2. Sở Lao động – Thương binh và Xã hội:

- Phối hợp với Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng chương trình Hội nghị sơ kết; chuẩn bị bài phát biểu chỉ đạo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại Hội nghị sơ kết.

- Phối hợp với các cơ quan có liên quan xây dựng Báo cáo kết quả thực hiện Phong trào thi đua “Vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2023 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;
- Phối hợp với các ban ngành và địa phương đề xuất các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc việc tham gia thực hiện Phong trào thi đua “Vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2023 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận xét trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Nội vụ);
- Xây dựng dự toán kinh phí tổ chức Hội nghị; đảm bảo các điều kiện, địa điểm, cơ sở vật chất tổ chức Hội nghị.
3. Sở Nội vụ:

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan xây dựng dự thảo Báo cáo sơ kết 03 năm (2021-2023) thực hiện Phong trào thi đua “Vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2023 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

- Thẩm định thành tích, trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc việc tham gia thực hiện Phong trào thi đua “Vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2023 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận theo quy định.
4. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh:

- Phối hợp với Sở Lao động – Thương binh và Xã hội chuẩn bị nội dung, chương trình và phát hành giấy mời Hội nghị sơ kết.
5. Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh tăng cường tuyên tuyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh về Công tác giảm nghèo bền vững; tuyên truyền tình hình phong trào thi đua, biểu dương các điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới trong Phong trào thi đua “Vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2023 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị sơ kết 03 năm về triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2023 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện theo đúng Kế hoạch đề ra. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời phản ánh về Sở Lao động – Thương binh và Xã hội và Sở Nội vụ để thống nhất, giải quyết hoặc báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:

- Bộ LĐTB&XH;

- Ban Thi đua-Khen thưởng Trung ương;                                                                                     

- TT.Tỉnh ủy, TT. HĐND tỉnh;

- CT, các PCT.UBND tỉnh;

 

- Các cơ quan Đảng, Mặt trận và đoàn thể tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành;

- Các cơ quan TW đóng trên địa bàn tỉnh;

- Các DN thuộc khối thi đua tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- VPUB: LĐ; 

- Lưu: VT, VXNV. NVT                                                                          
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