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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN
Số:         /UBND-TCD
V/v triển khai thực hiện Công văn số 2363/VPCP-PL ngày 08/4/2023 của Văn phòng Chính phủ và Công văn số 1785/BTP-KTrVB ngày 08/5/2023 của Bộ Tư pháp
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 Ninh Thuận, ngày       tháng 5  năm 2023


	Kính gửi:
	

	
	- Các Sở, Ban, ngành cấp tỉnh;

- Các đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh;

- Các doanh nghiệp Nhà nước thuộc UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố. 


Thực hiện Công văn số 2363/VPCP-PL ngày 08/4/2023 của Văn phòng Chính phủ về việc tổng kết việc triển khai, thực hiện Quyết định của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án xây dựng Bộ pháp điển và Công văn số 1785/BTP-KTrVB ngày 08/5/2023 của Bộ Tư pháp về việc thực hiện ý kiến chỉ đạo của Phó Thủ tướng Chính phủ Trần Lưu Quang về công tác pháp điển hệ thống quy phạm pháp luật. 
Để tạo điều kiện cho các cơ quan, đơn vị, tổ chức và cá nhân thực hiện tra cứu, khai thác, sử dụng Bộ pháp điển. Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau:

1. Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành thuộc UBND tỉnh; các đơn vị sự nghiệp; các doanh nghiệp Nhà nước và UBND các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh
a) Thực hiện phổ biến, tuyên truyền, giới thiệu và hướng dẫn khai thác, sử dụng Bộ pháp điển, kết quả pháp điển tại địa chỉ: https://phapdien.moj.gov.vn đến công chức, viên chức, người lao động thuộc cơ quan, đơn vị, địa phương. Lồng ghép nội dung về khai thác, sử dụng Bộ pháp điển vào hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của cơ quan, đơn vị, địa phương mình. Tham khảo tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền, giới thiệu Bộ pháp điển trên cổng thông tin điện tử pháp điển theo đường dẫn: https://phapdien.moj.gov.vn/qt/tintuc/Pages/huong-dan-su-dung-bo-phap-dien.aspx?ItemID=4 .
Qua đó, từng bước thay đổi thói quen từ khai thác, sử dụng văn bản quy phạm pháp luật riêng lẻ sang khai thác, sử dụng Bộ pháp điển và phát huy hiệu quả của Bộ pháp điển như là một công cụ hữu hiệu, hỗ trợ giải quyết công việc thường ngày.
b) Tích hợp Bộ pháp điển (https://phapdien.moj.gov.vn) trên Trang thông tin điện tử của các cơ quan, đơn vị, địa phương (nếu có) và đẩy mạnh việc khai thác, sử dụng Bộ pháp điển trong quá trình giải quyết công việc.

2. Giao Sở Thông tin và Truyền thông
Tích hợp Bộ pháp điển (https://phapdien.moj.gov.vn) trên Cổng thông tin điện tử tỉnh để phục vụ việc khai thác, sử dụng Bộ pháp điển.
3. Giao Sở Tư pháp

Chủ trì, phối hợp hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc phổ biến, tuyên truyền, giới thiệu và khai thác, sử dụng Bộ pháp điển.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện đầy đủ các nội dung nêu trên để Bộ pháp điển được khai thác, sử dụng hiệu quả./.
	Nơi nhận:
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