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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH NINH THUẬN


	
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /HD-UBND
	
	 Ninh Thuận, ngày     tháng    năm 2024


HƯỚNG DẪN

Thực hiện Nghị quyết số 28/2023/NQ-HĐND ngày 12 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định nội dung, nhiệm vụ chi duy tu,

bảo dưỡng và xử lý cấp bách sự cố đê điều, hệ thống đê điều

trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận


Căn cứ Nghị quyết số 28/2023/NQ-HĐND ngày 12 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định nội dung, nhiệm vụ chi duy tu, bảo dưỡng và xử lý cấp bách sự cố đê điều, hệ thống đê điều trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận (sau đây viết tắt là Nghị quyết số 28/2023/NQ-HĐND), Ủy ban nhân dân tỉnh hướng dẫn thực hiện như sau:

I. Lập, phân bổ, chấp hành dự toán kinh phí duy tu, bảo dưỡng đê điều và xử lý cấp bách sự cố đê điều, hệ thống đê điều
1. Lập dự toán

Hàng năm, căn cứ vào hướng dẫn xây dựng dự toán ngân sách nhà nước của các cấp có thẩm quyền, căn cứ vào tình trạng tuyến đê được ủy quyền quản lý, định mức kinh tế kỹ thuật, đơn giá, nội dung, nhiệm vụ chi quy định tại Điều 2 của Nghị quyết số 28/2023/NQ-HĐND, mức chi được cấp có thẩm quyền ban hành, chế độ chi tiêu tài chính hiện hành:

a) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (Chi cục Thủy lợi) hiện đang quản lý các tuyến đê cấp IV và cấp V lập dự toán kinh phí duy tu, bảo dưỡng đê điều từ nguồn ngân sách địa phương gửi Sở Tài chính;

b) UBND cấp huyện và cấp xã căn cứ chức năng nhiệm vụ được giao quản lý các tuyến đê, kè trên địa bàn chỉ đạo các đơn vị chức năng lập dự toán kinh phí hoạt động hàng năm thực hiện các nội dung, công việc có liên quan trên địa bàn quản lý để khi được giao dự toán ngân sách tổ chức triển khai thực hiện ngay từ đầu năm.

c) Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các huyện, thành phố tham mưu UBND tỉnh bố trí kinh phí duy tu, bảo dưỡng đê điều và xử lý cấp bách sự cố đê điều, hệ thống đê điều trên địa bàn tỉnh theo phân cấp quản lý, phân cấp ngân sách hiện hành, phù hợp với khả năng cân đối ngân sách địa phương, huy động các nguồn vốn hợp pháp khác và nguồn ngân sách Trung ương hỗ trợ. 
2. Phân bổ và chấp hành dự toán

a) Phân bổ và chấp hành dự toán: Căn cứ dự toán chi ngân sách nhà nước được cấp có thẩm quyền giao và căn cứ tình hình thực hiện năm trước, dự báo các sự cố thiên tai phát sinh trong năm kế hoạch, thực trạng hệ thống đê điều, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phân bổ chi tiết theo nội dung chi được quy định tại Điều 2 của Nghị quyết số 28/2023/NQ-HĐND chi tiết tên công trình, dự toán được phê duyệt theo từng tuyến đê, kè; khối lượng, kinh phí, gồm: dự toán kinh phí duy tu, bảo dưỡng đê điều đối với các tuyến đê cấp IV và cấp V và dự toán kinh phí xử lý cấp bách sự cố đê điều. Phần kinh phí này chỉ được phân bổ theo thực tế phát sinh và sau khi có ý kiến của Sở Tài chính theo quy định.

Sở Tài chính thực hiện kiểm tra phân bổ dự toán của Sở Nông nghiệp và
Phát triển nông thôn (Chi cục Thủy lợi) đã phân bổ và giao cho đơn vị sử dụng ngân sách theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước, các văn bản hướng dẫn Luật Ngân sách nhà nước.

UBND các huyện, thành phố phân bổ và giao dự toán chi tiết cho các đơn
vị sử dụng ngân sách trực thuộc theo nội dung chi được quy định tại Điều 2 của Nghị quyết số 28/2023/NQ-HĐND.
b) Việc rút dự toán, thanh toán kinh phí duy tu, bảo dưỡng đê điều thực hiện theo quy định tại Nghị định số 11/2020/NĐ-CP ngày 20 tháng 01 năm 2020 của Chính phủ quy định về thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực Kho bạc Nhà nước và Thông tư số 62/2020/TT-BTC ngày 22 tháng 6 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn kiểm soát, thanh toán các khoản chi thường xuyên từ Ngân sách Nhà nước qua Kho bạc Nhà nước.

c) Việc xét duyệt và thẩm định báo cáo quyết toán kinh phí duy tu, bảo dưỡng đê điều, xử lý cấp bách sự cố đê điều hàng năm theo quy định tại Thông tư số 137/2017/TT-BTC ngày 25 tháng 12 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định xét duyệt, thẩm định, thông báo và tổng hợp quyết toán năm.

Đối với các công trình, hạng mục, gói thầu công trình độc lập sử dụng kinh phí duy tu, bảo dưỡng đê điều, ngoài việc thực hiện quyết toán hàng năm theo quy định trên, phải thực hiện quyết toán theo quy định tại Thông tư số 10/2020/TT- BTC ngày 20 tháng 02 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định về quyết toán dự án hoàn thành sử dụng nguồn vốn nhà nước.

3. Đối với kinh phí xử lý cấp bách sự cố đê điều:

Trong năm, trường hợp phát hiện sự cố đê điều, đe dọa đến sự an toàn của đê, kè, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng của địa phương tiến hành xử lý kịp thời để bảo đảm an toàn của hệ thống đê điều từ nguồn ngân sách địa phương (chi các hoạt động kinh tế và dự phòng ngân sách địa phương). Trường hợp xảy ra thiên tai lớn và việc khắc phục hậu quả thiên tai vượt quá khả năng cân đối của ngân sách địa phương thực hiện theo Thông tư số 25/2023/TT-BNNPTNT ngày 21 tháng 12 năm 2023 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Hướng dẫn quy trình duy tu, bảo dưỡng đê điều và xử lý khẩn cấp (cấp bách) sự cố đê điều.
II. Tổ chức thực hiện
1. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, tổ chức triển khai thực hiện, chịu trách nhiệm theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Nghị quyết số 28/2023/NQ-HĐND trên địa bàn tỉnh. Hàng năm trên cơ sở đề xuất của các đơn vị liên quan tổng hợp các nội dung, nhiệm vụ chi duy tu, bảo dưỡng và xử lý cấp bách sự cố đê điều theo Điều 2 của Nghị quyết số 28/2023/NQ-HĐND gửi Sở Tài chính xem xét, thẩm định; đồng thời phối hợp với các đơn vị, địa phương có liên quan kịp thời tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc; tổng hợp, tham mưu, đề xuất Uỷ ban nhân dân tỉnh tỉnh xem xét đối với các trường hợp vượt thẩm quyền.
2. Giao Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tham mưu UBND tỉnh bố trí dự toán kinh phí cho nội dung, nhiệm vụ chi duy tu, bảo dưỡng và xử lý cấp bách sự cố đê điều do cấp tỉnh quản lý theo quy định.
3. Giao UBND cấp huyện và cấp xã căn cứ chức năng nhiệm vụ được giao quản lý các tuyến đê, kè trên địa bàn chỉ đạo các đơn vị chức năng trên địa bàn lập dự toán kinh phí hoạt động hàng năm thực hiện các nội dung, công việc có liên quan trên địa bàn quản lý để giao dự toán ngân sách tổ chức triển khai thực hiện ngay từ đầu năm.

Trên đây là Hướng dẫn thực hiện Nghị quyết số 28/2023/NQ-HĐND ngày 12 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định nội dung, nhiệm vụ chi duy tu, bảo dưỡng và xử lý cấp bách sự cố đê điều, hệ thống đê điều trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Trong quá trình thực hiện, nếu có phát sinh khó khăn, vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, cá nhân có liên quan phản ánh về Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, sửa đổi, bổ sung nội dung Hướng dẫn cho phù hợp./.

	 Nơi nhận:
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