	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH NINH THUẬN


	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:           /UBND-VXNV

V/v triển khai thực hiện 
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Kính gửi: 
- Sở Thông tin và Truyền thông;

- Sở Tài chính;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.

Ngày 31/12/2020, Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông ban hành Thông tư số 42/2020/TT-BTTTT về định mức kinh tế - kỹ thuật hoạt động xuất bản (Thông tư có hiệu lực thi hành kể từ ngày 15/02/2021). Để triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Thông tư trên của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông,

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh giao trách nhiệm cho các Sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố triển khai thực hiện các nội dung sau:

1. Sở Thông tin và Truyền thông 
- Tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Thông tư số 42/2020/TT-BTTTT ngày 31/12/2020 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông về định mức kinh tế - kỹ thuật hoạt động xuất bản trên phạm vi toàn tỉnh.

- Thực hiện chức năng quản lý nhà nước về định mức kinh tế - kỹ thuật hoạt động xuất bản theo quy định của Thông tư này và quy định khác có liên quan bao gồm: công tác tổ chức tuyên truyền, phổ biến và tổ chức thực hiện định mức kinh tế - kỹ thuật hoạt động xuất bản.
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan thanh tra, kiểm tra việc thực hiện định mức kinh tế - kỹ thuật hoạt động xuất bản trên địa bàn tỉnh.
2. Sở Tài chính
- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông trong việc thẩm định, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí cho các cơ quan, tổ chức sử dụng ngân sách nhà nước cho hoạt động xuất bản theo quy định.
- Hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị sử dụng ngân sách nhà nước thực hiện định mức kinh tế - kỹ thuật hoạt động xuất bản thanh, quyết toán theo đúng quy định của Luật Ngân sách.
3. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông thực hiện quản lý nhà nước về định mức kinh tế - kỹ thuật hoạt động xuất bản tại địa phương. Tổ chức thực hiện chính sách về hoạt động xuất bản theo quy định của pháp luật phù hợp với tình hình và điều kiện thực tế của địa phương
Giao Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện nội dung văn bản này; báo cáo kết quả thực hiện cho Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định./.
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