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	V/v đẩy mạnh triển khai khám chữa bệnh BHYT bằng căn cước công dân gắn chíp, ứng dụng VneID
	


   Kính gửi: 

- Các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh;


- Công an tỉnh;


- Bảo hiểm xã hội tỉnh;

- Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình;

- UBND các huyện, thành phố.

Thực hiện Công văn số 1101/CY-TCTTKĐA ngày 24/02/2023 của Tổ công tác triển khai thực hiện Đề án 06 của Chính phủ về việc đẩy mạnh triển khai khám chữa bệnh bảo hiểm y tế bằng căn cước công dân gắn chíp, ứng dụng VNeID; 

Để triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả việc sử dụng thẻ Căn cước công dân (CCCD) gắn chíp, ứng dụng VNeID tham gia khám chữa bệnh bảo hiểm y tế (BHYT), nhằm đẩy mạnh thực hiện tiện ích của thẻ Căn cước công dân trong khám chữa bệnh phục vụ người dân,

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các Sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố và các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện một số nội dung sau:

1. Các Sở, ban ngành, UBND các huyện, thành phố: 

- Đẩy mạnh triển khai các hoạt động tuyên truyền, phổ biến việc sử dụng thẻ Căn cước công dân gắn chíp, ứng dụng VNeID để tham gia khám chữa bệnh BHYT thay cho thẻ BHYT giấy đến toàn bộ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của cơ quan, đơn vị và nhân dân biết thực hiện.

- UBND các huyện, thành phố chỉ đạo Tổ công tác triển khai thực hiện Đề án 06 của Chính phủ cấp xã, cấp thôn phối hợp với các ngành, đoàn thể thường xuyên tổ chức tuyên truyền về tiện ích của thẻ CCCD gắn chíp, ứng dụng VNeID khi tham gia các thủ tục hành chính nói chung và trong khám chữa bệnh nói riêng, để người dân đồng tình ủng hộ, thực hiện. 
2. Sở Y tế: 

- Chỉ đạo 100% các cơ sở khám chữa bệnh trên địa bàn thực hiện khám chữa bệnh BHYT bằng CCCD gắn chíp. Trong đó, mỗi cơ sở khám chữa bệnh BHYT đảm bảo có 80% người bệnh đã được cấp CCCD gắn chíp, tài khoản định danh điện tử quốc gia mức độ 2 (VNeID) thực hiện khám chữa bệnh. Thời gian hoàn thành trước ngày 30/6/2023. 

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tăng cường hơn nữa công tác tuyên truyên với nhiều hình thức đa dạng, phong phú đến người tham gia BHYT, các cơ sở khám chữa bệnh BHYT về việc sử dụng thẻ CCCD gắn chíp hoặc sử dụng ứng dụng VNeID để tham gia khám chữa bệnh BHYT thay cho sử dụng thẻ BHYT giấy; đẩy mạnh thực hiện việc thanh toán không dùng tiền mặt trong thanh toán viện phí. 

- Chuẩn bị các điều kiện hạ tầng kỹ thuật (nâng cấp phần mềm, trang thiết bị đầu đọc thẻ CCCD gắn chíp có tích hợp module sinh trắc…) để sẵn sàng triển khai tích hợp, xác thực sinh trắc trên thẻ Căn cước công dân gắn chíp trong khám chữa bệnh BHYT.

3. Bảo hiểm xã hội tỉnh: Phối hợp Công an tỉnh khẩn trương hoàn thành việc làm sạch thông tin công dân (dữ liệu người tham gia bảo hiểm xã hội) phục vụ triển khai thực hiện Đề án 06/CP theo chỉ đạo tại Công văn số 1147/UBND-TCD ngày 28/3/2023 của UBND tỉnh; Công văn số 1102/VC-TCTTKĐA ngày 27/01/2023 của Tổ công tác triển khai Đề án 06 Chính phủ. Cập nhật đầy đủ dữ liệu thông tin số CCCD, định danh cá nhân vào Cơ sở dữ liệu bảo hiểm xã hội. 

4. Công an tỉnh: Chỉ đạo Công an cấp huyện, thành phố phối hợp cán bộ BHXH tiến hành rà soát, xác minh, làm sạch thông tin người tham gia BHXH, BHYT, BHTN nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người dân trong khám chữa bệnh bằng thẻ CCCD, ứng dụng VNeID. Đồng thời tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp làm sạch dữ liệu bảo đảm “đúng, đủ, sạch, sống”; Đẩy mạnh công tác thu nhận hồ sơ cấp CCCD, định danh điện tử mức 2 (VNeID) cho 100% công dân trong độ tuổi có đủ điều kiện trên địa bàn tỉnh theo chỉ đạo của Bộ Công an. 

5. Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các sở, ngành liên quan: chủ động, tích cực phối hợp với Sở Y tế trong việc tăng cường công tác tuyên truyền đến người tham gia BHYT việc sử dụng thẻ CCCD gắn chíp hoặc ứng dụng VNeID thay cho sử dụng thẻ BHYT giấy khi đến khám chữa bệnh tại các cơ sở khám chữa bệnh trên địa bàn tỉnh; đẩy mạnh thực hiện việc thanh toán không dùng tiền mặt trong thanh toán viện phí. 

Giao Sở Y tế chủ trì, phối hợp Công an tỉnh, BHXH tỉnh và các đơn vị có liên quan theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các cơ sở khám chữa bệnh BHYT thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh bằng thẻ CCCD, ứng dụng VNeID. Định kỳ hàng tháng (gắn với báo cáo kết quả thực hiện Đề án 06/CP) tổng hợp, báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Tổ công tác Đề án 06 tỉnh (qua Công an tỉnh) để tập hợp báo cáo Chính phủ, Bộ Công an theo quy định./.
	Nơi nhận: 
- Như trên;

- TT Tỉnh ủy, TT.HĐND tỉnh (b/c);

- CT, PCT UBND tỉnh NLB;

- VPUB: LĐ, KTTH, BTCD;
- Lưu: VT, VXNV.  NNN
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