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         Kính gửi: 
                              - Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh; Mặt trận tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh;
        - Cấp ủy, chính quyền các địa phương trong tỉnh;
        - Các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.


Những năm qua, hưởng ứng phong trào: “Cả nước vì Trường Sa, Trường Sa vì cả nước”; các cấp, các ngành; các tổ chức kinh tế, chính trị - xã hội, các doanh nghiệp và cá nhân trong cả nước nói chung, tỉnh ta nói riêng và kiều bào Việt Nam ở nước ngoài luôn hướng về Trường Sa thân yêu. Đã tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà động viên quân và dân huyện đảo Trường Sa, Nhà giàn DK1, ủng hộ “Quỹ vì Trường Sa thân yêu” nay là “Quỹ vì biển, đảo Việt Nam”, từ nguồn quỹ này Ban vận động đóng góp, ủng hộ “Quỹ vì biển, đảo Việt Nam” tỉnh Ninh Thuận đã tổ chức các đoàn đi thăm, gặp mặt, tặng quà quân và dân huyện đảo Trường Sa, thân nhân các gia đình có chồng, con là cán bộ, chiến sỹ đang công tác tại các đảo thuộc quần đảo Trường Sa và nhà giàn DK1 trong các dịp lễ, tết, góp phần động viên cán bộ, chiến sỹ và Nhân dân trên đảo, nhà giàn yên tâm công tác, nắm chắc tay súng bảo vệ chủ quyền biển, đảo thiêng liêng của Tổ quốc. Đây là việc làm có ý nghĩa chính trị sâu sắc; góp phần chia sẻ những khó khăn trong cuộc sống hàng ngày đối với quân, dân huyện đảo Trường Sa, Nhà giàn DK1, thể hiện tình cảm và tinh thần trách nhiệm của các cấp, các ngành, các tổ chức, các doanh nghiệp; của cán bộ, chiến sỹ và nhân dân tỉnh nhà đối với nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo thiêng liêng của Tổ quốc.

	Phát huy truyền thống đoàn kết, yêu nước của dân tộc Việt Nam; với tinh thần “Cả nước hướng về Biển đảo, hướng về Trường Sa thân yêu”. Năm 2023, được sự nhất trí của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Ủy ban nhân dân tỉnh, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh sẽ tổ chức Đoàn đại biểu quân dân chính đảng đi thăm, tặng quà và động viên quân, dân huyện đảo Trường Sa, Nhà giàn DK1; đồng thời hưởng ứng chương trình “Xanh hóa Trường Sa” do Bộ Tư lệnh Vùng 4 Hải quân, Quân chủng Hải Quân triển khai, trong đó tập trung trồng cây xanh trên các đảo, triển khai xây dựng các vườn tăng gia tập trung; để góp phần cùng với quân và dân cả nước giúp cho quân, dân huyện đảo Trường Sa, Nhà giàn DK1 cải thiện môi trường, nâng cao chất lượng đời sống cho cán bộ, chiến sỹ và Nhân dân trên các đảo và nhà giàn. Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị các Sở, ban, ngành, Mặt trận tổ quốc và các tổ chức chính trị -xã hội tỉnh; các địa phương, các doanh nghiệp trên địa bàn đẩy mạnh tuyên truyền vận động cán bộ, chiến sỹ, lực lượng vũ trang, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên tham gia hỗ trợ cả về vật chất và tinh thần cho Trường Sa thân yêu. Đây là việc làm có ý nghĩa sâu sắc và tinh thần nhân văn cao cả. Vì vậy, Ban vận động đóng góp, ủng hộ “Quỹ vì biển, đảo Việt Nam” tỉnh Ninh Thuận kêu gọi các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh tiếp tục quan tâm, dành tình cảm cho cán bộ, chiến sỹ và Nhân dân đảo Trường Sa, Nhà giàn DK1, bằng việc tham gia hỗ trợ kinh phí cùng với chính quyền và Nhân dân tỉnh Ninh Thuận xây dựng một công trình có ý nghĩa thiết thực cho Trường Sa trong năm 2023.

- Kinh phí hỗ trợ xin gửi về: 
+ Tên Tài khoản: Ban vận động đóng góp, ủng hộ “Quỹ vì biển, đảo Việt Nam” tỉnh Ninh Thuận.
+ Số tài khoản: 3761.0.9082.331.91059 tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Ninh Thuận.
- Cây giống, các loại hạt giống rau, phân bón,…. gửi về Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Ninh Thuận (địa chỉ số 152, đường 21 tháng 8, thành phố Phan Rang-Tháp Chàm).
Ban vận động đóng góp, ủng hộ “Quỹ vì biển, đảo Việt Nam” tỉnh Ninh Thuận xin trân trọng cảm ơn tấm lòng nhân ái của quý cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp và cá nhân.
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	Nơi nhận:
· Như trên;
- Thường trực Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (b/c);
- Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;
- Mặt trận tổ quốc và các tổ chức CT-XH tỉnh;
· Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
· Văn phòng: Tỉnh ủy, UBND, HĐND tỉnh;
- Các cơ quan TW đóng trên địa bàn tỉnh;
- Bộ CHQS, Công an, Biên phòng tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố;
- Đài PTTH tỉnh, Báo Ninh Thuận;
- VPUB: LĐVP, TCD, VXNV;
- Lưu: VT,    ĐT.
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