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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:             /KH-UBND
	Ninh Thuận, ngày       tháng       năm 2024



KẾ HOẠCH
Hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số Quốc gia 10/10 
trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận 


Căn cứ Quyết định số 934/QĐ-BTTTT ngày 07/6/2024 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông phê duyệt Kế hoạch triển khai Quyết định số 505/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2024;
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch số 1446/KH-BĐHCĐS ngày 04/4/2024 của Ban Điều hành Chuyển đổi số tỉnh Ninh Thuận về việc triển khai thực hiện chuyển đổi số năm 2024 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số Quốc gia 10/10 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
a) Giúp nâng cao nhận thức về vai trò, tầm quan trọng của chuyển đổi số đối với cuộc sống nói riêng của mỗi người và sự phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội nói chung của tỉnh, của quốc gia. 
b) Đưa hoạt động của người dân, doanh nghiệp lên môi trường số thông qua phổ cập sử dụng các nền tảng số, giúp người dân, doanh nghiệp tiếp cận các dịch vụ, giải pháp sử dụng nền tảng số để chuyển đổi số, thụ hưởng trực tiếp sự tiện lợi cũng như lợi ích của chuyển đổi số.
2. Yêu cầu
[bookmark: muc_2]Các hoạt động hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2024 được tổ chức thiết thực, ý nghĩa, tiết kiệm, hiệu quả, tránh hình thức, chung chung. 
Công tác chuẩn bị tổ chức khoa học, hiệu quả, tiết kiệm và phù hợp với mục đích, nhiệm vụ chuyển đổi số năm 2024 của tỉnh.
II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH
[bookmark: dieu_1]1. Chủ đề của Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2024
Chủ đề của Ngày Chuyển đổi số quốc gia năm 2024 là “Phổ cập hạ tầng số và sáng tạo ứng dụng số để phát triển kinh tế số - Động lực mới cho tăng trưởng kinh tế và năng suất lao động”.
2. Các hoạt động truyền thông hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc
gia và Ngày Chuyển đổi số tỉnh Ninh Thuận
a) Nội dung: Tổ chức truyền thông chủ đề, khẩu hiệu hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia và Ngày Chuyển đổi số tỉnh Ninh Thuận (10/10) năm 2024. 
Tổ chức treo các biểu ngữ, băng rôn, tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh cơ sở. Xây dựng nội dung và phát các phóng sự về công tác chuyển đổi số, tuyên truyền về các gương điển hình, mô hình hay trong chuyển đổi số phát trên sóng phát thanh, truyền hình; viết các tin, bài đăng trên báo giấy, báo điện tử và các trang, cổng thông tin điện tử.
b) Đơn vị chủ trì: Các sở, ban, ngành, UBND các cấp; Cơ quan Báo, Đài trên địa bàn tỉnh.
c) Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông.
d) Thời gian: Cao điểm từ ngày 10/9/2024 đến ngày 10/10/2024.
3. Tổ chức Hội thảo thúc đẩy chuyển đổi số tỉnh Ninh Thuận năm 2024
3.1. Tổ chức các gian hàng về chuyển đổi số: dự kiến 05-06 gian hàng (Trưng bày giới thiệu giải pháp, sản phẩm, dịch vụ chuyển đổi số, thương mại điện tử…). Các đơn vị tham gia trưng bày gian hàng sẽ triển khai vào chiều ngày 19/9/2024.
3.2. Tổ chức Hội thảo thúc đẩy chuyển đổi số
a) Chủ đề Hội thảo “Thúc đẩy chuyển đổi số tỉnh Ninh Thuận năm 2024”
Cụ thể các tham luận trình bày các nội dung: 
(1) Mời Cục Chuyển đổi số Quốc gia thuộc Bộ Thông tin và Truyền thông trình bày;
(2) Lãnh đạo Sở Thông tin và Truyền thông: Trình bày Công tác chuyển đổi số của Ninh Thuận năm 2024;
(3) Lãnh đạo Ngân hàng Nhà nước chi nhánh Ninh Thuận: Trình bày về việc triển khai không dùng tiền mặt;
(4) Đại diện Tổng công ty viễn thông MobiFone: Trình bày các giải pháp cần thiết hỗ trợ chuyển đổi số cho doanh nghiệp SME;
(5) Tập đoàn Bưu chính, viễn thông Việt Nam: Trình bày giải pháp hệ sinh thái Nông nghiệp số; 
(6) Tập đoàn Công nghiệp Viễn thông Quân đội: Trình bày giải pháp hạ tầng công nghệ thông tin (hạ tầng cloud);
(7) Đại diện Tập đoàn FPT: Trình bày giải pháp số hóa, dữ liệu nền tảng số;
(8) Đại diện Viện hàn lâm khoa học và công nghệ Việt Nam: Trình bày nguy cơ đe doạ an ninh mạng và thách thức đối với hệ thống internet vạn vật IoT;
(9) Đại diện Viện Chuyển đổi số - Đại học Công thương: Giải pháp chuyển đổi số tiểu thương và các hộ kinh doanh và Hệ thống chuyển đổi số khu phố, thôn, ấp;
(10) Đại diện Công ty HiPT: Trình bày an toàn dữ liệu trong thời đại trí tuệ nhân tạo;
(11) Đại diện Công ty Truyền hình cáp Saigontourist (SCTV): Giải pháp thông báo thông minh.
Thời lượng mỗi bài tham luận: không quá 15 phút.
b) Thời gian, địa điểm:
- Thời gian thực hiện: Tổ chức trong 01 ngày (dự kiến ngày 20/9/2024).
- Địa điểm: Dự kiến tổ chức tại khách sạn Sơn Long Thuận.
c) Đơn vị chủ trì: Ủy ban nhân dân tỉnh
d) Đơn vị thực hiện: Sở Thông tin và Truyền thông (cơ quan chủ trì tham mưu triển khai), các sở, ban, ngành, UBND các cấp, Cơ quan Báo, Đài trên địa bàn tỉnh, các doanh nghiệp Thông tin và Truyền thông và các đơn vị có liên quan.
e) Dự kiến số lượng và thành phần: Tổng số lượng đại biểu, khách mời dự kiến: khoảng 200 người.
- Lãnh đạo tỉnh và các cơ quan sở, ban, ngành, địa phương thuộc tỉnh: dự kiến 130 người, gồm:
+ Thường trực Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh, Ủy ban MTTQVN tỉnh;
+ Lãnh đạo cơ quan: Khối cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh; Các sở, ban, ngành cấp tỉnh; UBND các huyện, thành phố; Công an tỉnh, Các đơn vị ngành dọc cấp tỉnh (Đã bao gồm Thành viên Ban chỉ đạo chuyển đổi số tỉnh, Thành viên ban Điều hành Chuyển đổi số), thành viên Tổ giúp việc Ban Điều hành chuyển đổi số tỉnh;
- Hiệp hội, các doanh nghiệp trong tỉnh: Dự kiến 20 người, gồm:
+ Đại diện Ban Chấp hành Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh Ninh Thuận, Hội doanh nhân trẻ tỉnh Ninh Thuận và đại diện một số doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh (do Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh và Hội doanh nhân trẻ mời).
+ Lãnh đạo một số doanh nghiệp: VNPT Ninh Thuận, Viettel Ninh Thuận, Mobifone Ninh Thuận, FPT Ninh Thuận, Bưu điện Ninh Thuận. 
- Khách mời ngoài tỉnh: Dự kiến 28 người, gồm:
+ Cơ quan chuyên môn thuộc Bộ Thông tin và Truyền thông: Đại diện Văn phòng Bộ Thông tin và Truyền thông tại Đà Nẵng, Đại diện Cục Chuyển đổi số Quốc gia; Đại diện Cục Viễn thông; Đại diện Trung tâm Tần số Vô tuyến điện-Khu vực VII thuộc Cục Tần số Vô tuyến điện.
+ Đại diện Lãnh đạo Sở Thông tin và Truyền thông các tỉnh: Bình Thuận, Lâm Đồng, Khánh Hòa, Phú Yên. 
+ Đại diện các doanh nghiệp: Tập đoàn FPT, Tập đoàn Viettel, Tập đoàn VNPT, Tập đoàn Mobifone, Viện Công nghệ thông tin - Viện hàn lâm khoa học và công nghệ Việt Nam, Viện Chuyển đổi số - Đại học Công thương, Công ty HiPT (Tập đoàn HiPT), Công ty Truyền hình cáp Saigontourist (SCTV).
- Cơ quan báo chí: dự kiến 22 người, gồm: Đại diện phóng viên Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh và các cơ quan báo chí, phóng viên thường trú trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
III. KINH PHÍ TỔ CHỨC
1. Sở Thông tin và Truyền thông đảm bảo kinh phí tổ chức các hoạt động trong khuôn khổ kế hoạch được giao tại Quyết định số 704/QĐ-UBND ngày 14/12/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về giao dự toán chi ngân sách nhà nước năm 2024 cho các sở, ban, ngành, cơ quan Đảng, đoàn thể, các hội đặc thù và các đơn vị dự toán cấp I thuộc tỉnh.
2. Từ nguồn xã hội hóa, nguồn thu hợp pháp khác (nếu có).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Thông tin và Truyền thông
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai các nội dung của Kế hoạch và lập dự toán kinh phí triển khai các nội dung theo Kế hoạch; 
- Là cơ quan đầu mối, có nhiệm vụ theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các cơ
quan, đơn vị, địa phương tổ chức triển khai thực hiện, chuẩn bị và tổ chức trưng bày gian hàng và tổ chức Hội thảo;
- Chủ trì, mời các đơn vị liên quan trong và ngoài tỉnh tham gia Hội thảo hưởng ứng ngày chuyển đổi số năm 2024;
- Tuyên truyền trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh, Bảng tin điện tử công cộng của tỉnh; trên mạng xã hội;
- Tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh kết quả tổ chức thực hiện Kế hoạch trước ngày 15/10/2024.
2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Chỉ đạo, hướng dẫn treo băng rôn, khẩu hiệu chào mừng Ngày Chuyển đổi số quốc gia và Ngày Chuyển đổi số tỉnh Ninh Thuận phù hợp với quy định của pháp luật; phối hợp tổ chức các hoạt động cộng đồng để hưởng Ngày Chuyển đổi số quốc gia và Ngày Chuyển đổi số tỉnh Ninh Thuận
- Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông chuẩn bị 02 tiết mục văn nghệ chào mừng sự kiện ngày chuyển đổi số tại Hội thảo.


3. Các sở, ban, ngành, đoàn thể, UBND các cấp, các cơ quan báo chí 
- Chủ động triển khai các nhiệm vụ chủ trì, phối hợp và các nội dung khác có liên quan theo Kế hoạch. Căn cứ chức năng, nhiệm vụ để tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số Quốc gia năm 2024 phù hợp với yêu cầu và điều kiện thực tế, gắn với sinh hoạt chính trị tại cơ quan, đơn vị;
- Tổ chức tuyên truyền tới toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị về  mục đích, ý nghĩa, tinh thần cũng như chủ đề của Ngày Chuyển đổi số năm 2024.
4. Các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh
- Đăng ký, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tổ chức gian hàng
trưng bày, giới thiệu sản phẩm, dịch vụ, giải pháp về chuyển đổi số hưởng ứng
Ngày Chuyển đổi số quốc gia và Ngày Chuyển đổi số tỉnh Ninh Thuận năm 2024 và gửi nội dung tham luận trước ngày 15/9/2024 cho Sở Thông tin và Truyền thông tổng hợp chuẩn bị phục vụ Hội thảo.
- Triển khai các chương trình khuyến mại nhằm khuyến khích người tiêu dùng sử dụng sản phẩm, dịch vụ số do doanh nghiệp cung cấp phù hợp với quy định của pháp luật.
Đề nghị các sở, ban, ngành, đơn vị, địa phương căn cứ nhiệm vụ được phân công tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch đảm bảo hiệu quả, thiết thực; báo cáo về Sở Thông tin và Truyền thông trước ngày 05/10/2024 để tổng hợp, báo cáo cấp có thẩm quyền theo đúng quy định./

	Nơi nhận:
	KT. CHỦ TỊCH

	- Bộ Thông tin và Truyền thông (b/c);
- Thường trực: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (b/c);
- Ban Chỉ đạo CĐS (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Thành viên Ban Điều hành CĐS;
- Các cơ quan khối Đảng;
- UBMTTQ và các tổ chức CT-XH tỉnh;
- Công an tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành, đơn vị cấp tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố;
- Các đơn vị ngành dọc cấp tỉnh;
- Báo Ninh Thuận, Đài PTTH tỉnh;
- VPUB: LĐ, KTTH, VXNV; 
- Lưu: VT.    NNN
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