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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
		
Ninh Thuận, ngày        tháng  6  năm 2021



	
Kính gửi:
	

	
	- Các Sở, Ban, ngành, đoàn thể cấptỉnh;
- UBND các huyện, thành phố.



Ngày 29/3/2021, Chính phủ ban hành Nghị định số 37/2021/NĐ-CP về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân (Nghị định có hiệu lực thi hành kể từ ngày 14/5/2021). Để triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Nghị định trên của Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau:
1. Công an tỉnh
a) Tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Nghị định số 37/2021/NĐ-CP ngày 29/3/2021 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân trong lực lượng Công an tỉnh.
b) Thực hiện hiệu quả chức năng quản lý nhà nước về Căn cước công dân theo quy định của Nghị định này và quy định khác của pháp luật có liên quan, bao gồm: Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật về việc thu thập, cập nhật, chỉnh sửa, kết nối, chia sẻ, khai thác, sử dụng thông tin trong Cơ sở Dữ liệu quốc gia về dân cư; sao lưu, phục hồi dữ liệu quốc gia về dân cư và Căn cước công dân; cấu trúc số định danh cá nhân, trình tự, thủ tục cấp số định danh cá nhân và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân theo đúng quy định.
2. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận có trách nhiệm chỉ đạo các cơ quan thông tin, truyền thông tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về Luật Căn cước công dân và các văn bản hướng dẫn thi hành; phối hợp Công an tỉnh tuyên truyền, phổ biến sâu rộng chủ trương, nội dung, biện pháp và lộ trình việc triển khai thực hiện song trùng Dự án Sản xuất, cấp và quản lý Căn cước công dân và Dự án Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư trên địa bàn tỉnh; Luật Cư trú (sửa đổi); nội dung, hình thức tuyên truyền phải phong phú, đa dạng, xây dựng các phóng sự, bài đọc tuyên truyền để cán bộ và người dân hiểu nội dung, ý nghĩa, mục đích, tầm quan trọng của 02 Dự án.
Phối hợp với Công an tỉnh trong việc xây dựng, hướng dẫn áp dụng tiêu chuẩn kỹ thuật ứng dụng công nghệ thông tin để đảm bảo kết nối, chia sẻ thông tin Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư với hệ thống thông tin của các Sở, ngành, địa phương và khai thác có hiệu quả Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư theo Nghị định số 37/2021/NĐ-CP ngày 29/3/2021 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân và Nghị định số 47/2020/NĐ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ về quản lý, kết nối và chia sẻ dữ liệu số của cơ quan nhà nước.
3. Sở Tài chính có trách nhiệm đảm bảo kinh phí phục vụ tổ chức triển khai thực hiện Luật Cư trú (sửa đổi) và Nghị định số 37/2021/NĐ-CP ngày 29/3/2021 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Căn cước công dân.
4. Sở Tư pháp
a) Chỉ đạo cơ quan tư pháp huyện, xã phối hợp với cơ quan Công an cấp huyện, xã trong việc bổ sung ngày, tháng sinh cho công dân, tiếp tục duy trì thực hiện cấp số định danh cá nhân cho trẻ em mới sinh trên địa bàn toàn tỉnh, điều chỉnh các giấy tờ về hộ tịch để thống nhất với các giấy tờ khác của công dân (hộ khẩu, Chứng minh nhân dân, …) đảm bảo các thông tin của công dân được chính xác và thống nhất, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân trong việc thực hiện các thủ tục cấp Căn cước công dân.
b) Phối hợp Công an tỉnh trong việc kiểm tra, đối chiếu, xác định tính pháp lý của thông tin công dân trong trường hợp thông tin của công dân được thu thập từ nhiều nguồn khác nhau mà không thống nhất về nội dung thông tin khi cơ quan Công an tiến hành thu thập, cập nhật, bổ sung thông tin công dân vào hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
5. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
a) Tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc 37/2021/NĐ-CP ngày 29/3/2021 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 137/2015/NĐ-CP ngày 31/12/2015 của Chính phủ nhằm tạo sự thống nhất về mặt nhận thức các quy định của pháp luật về Luật Căn cước công dân và các văn bản hướng dẫn thi hành.
b) Chỉ đạo UBND cấp xã tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng trên địa bàn thôn, khu phố, xã, phường, thị trấn và đến từng hộ gia đình, đồng thời chỉ đạo các ngành, đoàn thể cơ sở tích cực tham gia cùng lực lượng Công an tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về Luật Căn cước công dân, Luật Cư trú (sửa đổi) và các văn bản hướng dẫn thi hành với nội dung, hình thức phù hợp cho từng vùng, từng đối tượng, tranh thủ người có chức sắc tôn giáo, người có uy tín trong cộng đồng tuyên truyền, vận động, hỗ trợ lực lượng Công an trong công tác cấp Căn cước công dân.
Nhận được Công văn này, yêu cầu Thủ trưởng các Sở, Ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố khẩn trương chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả, đảm bảo đúng quy định. Quá trình triển khai thực hiện có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Công an tỉnh) xem xét, giải quyết.
Giao Công an tỉnh theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các Sở, Ban, ngành, đoàn thể, địa phương triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung Công văn này, báo cáo kết quả về Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định./.


	Nơi nhận:
- Như trên;
- Bộ Công an (C06);
- TT: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh;
- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;
- VPUB: LĐ;
- Lưu: VT, TCDNC. TXS
	CHỦ TỊCH






Trần Quốc Nam







