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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:              /UBND-KTTH
	Ninh Thuận, ngày        tháng     năm 2022

	V/v triển khai thực hiện 

Nghị quyết phiên họp Chính phủ thường kỳ tháng 9 
năm 2022
	


	Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Các đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh;
- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; 
- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh; 
- Công an tỉnh;
- Cục Thuế tỉnh;

- Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh;

- Cục Quản lý thị trường;
- UBND các huyện, thành phố.



Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chính phủ tại Nghị quyết số 130/NQ-CP ngày 06/10/2022 về Hội nghị trực tuyến Chính phủ với địa phương và Phiên họp Chính phủ thường kỳ tháng 9 năm 2022 (Nghị quyết đã đăng tải trên Cổng thông tin điện tử của Chính phủ);

Trong bối cảnh 3 tháng cuối năm 2022 còn nhiều khó khăn, thách thức nhiều hơn cơ hội, thuận lợi, dễ phát sinh những vấn đề khó lường, phức tạp, chưa có tiền lệ, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các Sở, ban, ngành và Chủ tịch UBND các huyện, thành phố tuyệt đối không được chủ quan, lơ là, theo dõi chặt chẽ tình hình, sẵn sàng phương án điều hành chủ động, linh hoạt, sáng tạo ứng phó kịp thời trong mọi tình huống; tiếp tục triển khai quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp theo tinh thần chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy, HĐND tỉnh; kiên định mục tiêu, phục hồi và phát triển kinh tế-xã hội; nỗ lực phấn đấu đạt kết quả cao nhất các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế-xã hội năm 2022; trong đó tập trung vào một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm sau:
1. Giám đốc các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh; Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh; Công an tỉnh; Cục Thuế tỉnh; Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh và Chủ tịch UBND các huyện, thành phố:

- Tổ chức thực hiện quyết liệt, hiệu quả các quan điểm, định hướng chỉ đạo, điều hành, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm giữ vững ổn định kinh tế, thúc đẩy tăng trưởng theo tinh thần Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 16/9/2022 của Thủ tướng Chính phủ, hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu kinh tế-xã hội năm 2022.

- Theo dõi sát tình hình kinh tế-xã hội trong và ngoài nước, kịp thời tham mưu xử lý hoặc kiến nghị xử lý những vấn đề phát sinh liên quan đến ngành, lĩnh vực, địa bàn phụ trách.

- Tiếp tục triển khai đồng bộ, hiệu quả Chương trình phòng, chống dịch COVID-19 (2022-2023). Theo dõi chặt chẽ các dịch bệnh mới phát sinh để có giải pháp ứng phó hiệu quả, không để “dịch chồng dịch”.
- Đẩy mạnh việc rà soát, triển khai các giải pháp cụ thể, thiết thực và tạo đột phá mạnh mẽ nâng cao hiệu quả thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính, chuyển đổi số, bảo đảm hoàn thành các nhiệm vụ đề ra trong kế hoạch cải cách hành chính, chuyển đổi số năm 2022.
- Tập trung rà soát, xử lý theo thẩm quyền hoặc đề xuất cơ quan có thẩm quyền tháo gỡ các khó khăn trong triển khai các công trình, dự án.
- Đề cao hơn nữa tinh thần trách nhiệm người đứng đầu, tăng cường hiệu quả phối hợp giữa các Sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố, các cơ quan, đơn vị; tăng cường thanh tra, kiểm tra, giám sát của các cơ quan chuyên trách và nâng cao khả năng tham gia của cộng đồng vào việc giám sát các dự án đầu tư công, bảo đảm công khai, minh bạch; xử lý nghiêm các vi phạm, hành vi cản trở làm chậm tiến độ giao vốn, thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn. Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong xử lý thủ tục về đầu tư công; tăng cường công tác hậu kiểm trong giải ngân vốn đầu tư công.

- Thực hiện nghiêm các nhiệm vụ, giải pháp tại Nghị quyết số 124/NQ-CP ngày 15/9/2022 của Chính phủ và chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Công văn số 4295/UBND-KTTH ngày 03/10/2022, tập trung phấn đấu giải ngân hết số vốn được giao năm 2022.

- Đối với việc triển khai 03 Chương trình mục tiêu Quốc gia: Khẩn trương xây dựng lộ trình triển khai kế hoạch vốn ngân sách nhà nước được giao thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia của năm 2022; phấn đấu hoàn thành giải ngân 100% kế hoạch vốn được giao trong năm 2022, bảo đảm hiệu quả và đúng quy định của pháp luật.
2. Sở Tài chính, Cục Thuế tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao theo dõi sát tiến độ thu ngân sách, tăng cường kiểm tra, đôn đốc thu nợ thuế… Triệt để tiết kiệm chi thường xuyên, thực hiện cắt giảm các khoản chi chưa thực sự cần thiết. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chính sách tài khóa thuộc Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế-xã hội của Chính phủ.

3. Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố:

- Theo dõi sát tình hình kinh tế-xã hội trong và ngoài nước, kịp thời tham mưu UBND tỉnh xử lý những vấn đề phát sinh.
- Đẩy nhanh tiến độ lập Quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050, sớm hoàn thành trình phê duyệt theo quy định, đảm bảo tiến độ theo đúng kế hoạch tại Công văn số 760/TTg-CN ngày 31/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ.
- Tổng hợp, tham mưu giải quyết hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong thực hiện các chương trình, dự án, góp phần đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư công.

4. Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố:

- Tiếp tục triển khai các giải pháp hỗ trợ thông tin, kết nối thị trường, đẩy mạnh xúc tiến thương mại, khai thác hiệu quả các hiệp định thương mại tự do (FTA) để tìm kiếm, mở rộng thị trường xuất khẩu.

- Tổ chức các chương trình xúc tiến thương mại, kích cầu, thúc đẩy tiêu dùng. Chủ động, nắm chắc tình hình thị trường, cung cầu, giá cả hàng hóa để có giải pháp phù hợp, hiệu quả bảo đảm ổn định thị trường, giá cả, nhất là đối với hàng hóa thiết yếu, trong đó lưu ý các địa bàn chịu ảnh hưởng của thiên tai, bão lũ.
5. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố:

- Tăng cường quản lý, theo dõi, dự báo tình hình sản xuất nông nghiệp, bảo đảm nguồn cung nông sản phục vụ nhu cầu tiêu dùng những tháng cuối năm và dịp Tết Nguyên đán Quý Mão 2023.

- Theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai, chủ động xây dựng các phương án phòng chống bão lũ để giảm thiệt hại thấp nhất khi xảy ra.

- Thực hiện nghiêm chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ về công tác phòng, chống khai thác hải sản bất hợp pháp, không khai báo và không theo quy định (IUU).
6. Chi nhánh Ngân hàng nhà nước tỉnh:

- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các chính sách tiền tệ bảo đảm chủ động, linh hoạt, hiệu quả.

- Phối hợp với Ngân hàng nhà nước tiếp tục tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc việc thực hiện chính sách hỗ trợ 2% lãi suất cho vay bảo đảm chính sách hỗ trợ được triển khai đến Doanh nghiệp, Hợp tác xã, hộ kinh doanh đúng quy định.

7. Cục Quản lý thị trường chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan tăng cường công tác quản lý thị trường, giá cả, phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại, nhất là kiểm tra, giám sát các cơ sở bán lẻ xăng dầu, tránh tình trạng đầu cơ, găm hàng, hoạt động không đúng quy định, thiếu hụt xăng dầu tại các cửa hàng bán lẻ.

8. Sở Lao động-Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố:

- Tăng cường kết nối cung cầu, thúc đẩy phát triển thị trường lao động. Đẩy mạnh hoạt động Sàn Giao dịch việc làm trực tuyến nhằm kết nối cung-cầu lao động không chỉ trong phạm vi tỉnh, mà kết nối với tất cả các tỉnh có nguồn lao động.

- Liên kết đào tạo nghề gắn với phát triển doanh nghiệp. Nghiên cứu có giải pháp để thu hút lao động cho các ngành dệt may trong Khu công nghiệp đang thiếu lao động; đẩy mạnh giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động. Giải quyết tốt các chính sách cho người lao động làm việc tại các doanh nghiệp công nghiệp chế biến. Hỗ trợ và nhân rộng các mô hình đào tạo nghề và giải quyết việc làm tại chỗ có hiệu quả ở các địa phương.

- Quan tâm thực hiện kịp thời, hiệu quả các chính sách an sinh xã hội, hỗ trợ của Nhà nước đối với người dân, người lao động, doanh nghiệp; rà soát các chính sách đang thực hiện để đánh giá, đề xuất cấp có thẩm quyền việc kéo dài hoặc điều chỉnh phù hợp với tình hình, điều kiện thực tế.

9. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố:

- Tổ chức thành công Đại hội Thể dục Thể thao tỉnh lần thứ VII năm 2022.

- Đẩy mạnh triển khai các hoạt động xúc tiến, quảng bá, kích cầu, thu hút khách du lịch trong cuối năm 2022 và những tháng đầu năm 2023.

10. Sở Y tế chủ trì, phối hợp với UBND các huyện, thành phố:

- Đẩy nhanh hơn nữa việc tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19 cho các đối tượng, nhất là trẻ em dưới 12 tuổi, bảo đảm các mục tiêu đã đề ra.

- Kịp thời khắc phục cho được tình trạng thiếu thuốc, trang thiết bị, vật tư y tế ở một số bệnh viện, cơ sở khám chữa bệnh; bảo đảm thuốc, trang thiết bị, vật tư y tế phục vụ công tác phòng, chống dịch và khám, chữa bệnh cho người dân.

11. Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với UBND các huyện, thành phố kiểm tra việc triển khai hoạt động đầu năm học 2022-2023, các điều kiện bảo đảm chất lượng giáo dục; triển khai có hiệu quả chương trình giáo dục phổ thông mới.

12. Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với UBND các huyện, thành phố theo dõi hướng dẫn từ Bộ Nội vụ tham mưu triển khai xây dựng đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2022-2025 theo tinh thần Nghị quyết số 37-NQ/TW ngày 24/1/2018 của Bộ Chính trị và Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 và 27/2022/UBTVQH15 ngày 21/9/2022 của Ủy ban thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính.

13. Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố tiếp tục rà soát, tổng hợp tham mưu kiến nghị tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc về thể chế.

14. Thanh tra tỉnh chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố tập trung thực hiện nghiêm túc, hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo, bảo đảm giải quyết kịp thời, dứt điểm.

15. Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp các cơ quan Báo Đài tăng cường thông tin tuyên truyền về các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước; công tác chỉ đạo, điều hành về bảo đảm ổn định kinh tế, kiểm soát lạm phát, thúc đẩy tăng trưởng; công tác phòng, chống dịch COVID-19 và các dịch bệnh khác; công tác an sinh xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội... góp phần tạo sự đồng thuận trong Nhân dân, xã hội.

16. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội biên phòng tỉnh, Công an tỉnh căn cứ chức năng nhiệm vụ được giao:

- Triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ quân sự, quốc phòng, an ninh trong tình hình mới theo kế hoạch đã đề ra, nắm chắc diễn biến tình hình để bổ sung, điều chỉnh kịp thời, phù hợp trong mọi tình huống.

 - Quản lý chặt chẽ, kịp thời phát hiện trấn áp các loại tội phạm và xử lý các trường hợp cư trú, nhập cảnh trái phép. Tăng cường tuần tra, kiên quyết xua đuổi tàu cá nước ngoài vi phạm ra khỏi vùng biển nước ta; tuyên truyền, vận động ngư dân ta không vi phạm vùng biển nước ngoài.
- Triển khai đồng bộ các giải pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông; đẩy mạnh công tác phòng cháy, chữa cháy, giảm thiểu thiệt hại về người và tài sản.

- Chủ động lực lượng, phương tiện sẵn sàng ứng phó cứu nạn, cứu hộ, phòng chống, thiên tai và hỗ trợ Nhân dân khắc phục hậu quả trong mùa mưa bão.

17. Công an tỉnh chủ trì, phối hợp các Sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố: Đẩy mạnh thực hiện các nhiệm vụ của Đề án 06 về phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 và kế hoạch số 590/KH-UBND ngày 15/02/2022 của UBND tỉnh; tập trung chuẩn bị các điều kiện cần thiết để thực hiện đúng lộ trình khi sổ hộ khẩu, sổ tạm trú giấy không còn giá trị sử dụng từ ngày 01/01/2023, không gây khó khăn, phiền hà cho người dân./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Thường trực: TU, HĐND tỉnh (b/c);
- CT, các PCT UBND tỉnh;

- VPUB: LĐ, KTTH, VXNV, TCDNC;
- Lưu: VT. ĐN
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Nguyễn Long Biên


