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KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi “Giàn Nho đẹp” năm 2023 tỉnh Ninh Thuận

Căn cứ Kế hoạch số 1080/KH-UBND ngày 23/3/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tổ chức Lễ hội Nho và Vang Ninh Thuận năm 2023 và đón nhận Bằng công nhận của UNESCO ghi danh “Nghệ thuật làm gốm của người Chăm vào Danh sách di sản văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp”,
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc thi “Giàn Nho đẹp” năm 2023 tỉnh Ninh Thuận với những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Biểu dương, tôn vinh những cơ sở, người trồng Nho, vườn Nho có Giàn Nho đẹp, có giá trị kinh tế cao, mang lại hiệu quả kinh tế - xã hội - môi trường, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho Nhân dân nhằm phát triển thành phong trào thi đua rộng khắp, có chiều sâu trên địa bàn toàn tỉnh; đồng thời, chọn lựa các vườn Nho có Giàn Nho đẹp của tỉnh để phục vụ các đoàn tham quan trong dịp Lễ hội Nho và Vang tỉnh Ninh Thuận năm 2023 và đón nhận Bằng công nhận của UNESCO ghi danh “Nghệ thuật làm gốm của người Chăm vào Danh sách di sản văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp”.

- Định hướng phát triển, nâng cao hiệu quả phong trào xây dựng Giàn Nho đẹp, gắn xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh gắn với phát triển du lịch, chuyển dịch cơ cấu kinh tế khu vực nông thôn.

2. Yêu cầu

- Các cấp, các ngành phát động cuộc thi đến từng thôn, từng hộ gia đình để người dân được biết và đăng ký tham gia, tạo thành phong trào thi đua sôi nổi ở các địa phương.

- Việc phát động và tổ chức cuộc thi phải được triển khai bài bản, khoa học, thiết thực, tiết kiệm; xây dựng bộ tiêu chí, thang chấm điểm và hình thức tổ chức cuộc thi để đánh giá, bình chọn Giàn Nho đẹp năm 2023.

II. NỘI DUNG TỔ CHỨC THI GIÀN NHO ĐẸP

1. Tên cuộc thi, thời gian, địa điểm và đơn vị thực hiện 

- Tên cuộc thi: “Giàn Nho đẹp” năm 2023 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
- Thời gian: Từ ngày 14/6/2023 đến ngày 16/6/2023.
- Địa điểm: Tại Giàn Nho được chọn lựa của các cơ sở (tổ chức, hợp tác xã, tổ hợp tác, trang trại), hộ trồng Nho trên địa bàn tỉnh.
- Đơn vị chủ trì: Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
- Đơn vị phối hợp: Hội Nông dân tỉnh, Hiệp hội Nho và Táo Ninh Thuận, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có sản xuất Nho, đơn vị liên quan và cơ quan thông thông tấn, báo chí.
2. Nội dung 

Rà soát, chọn lựa, đánh giá, thẩm định xếp loại Giàn Nho đẹp dựa trên các tiêu chí: Quy mô Giàn Nho; ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật; sản phẩm từ Giàn Nho; môi trường cảnh quan; năng suất,chất lượng,... (Bộ tiêu chí và thang chấm điểm do Ban Giám khảo cuộc thi quy định). 
3. Đối tượng tham gia dự thi

Cơ sở, hộ trồng Nho có Giàn Nho đẹp trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. 

4. Hình thức, số lượng, thời gian tổ chức 

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có sản xuất Nho tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn các cơ sở, hộ gia đình đăng ký tham gia dự thi, xét chọn và lập danh sách các hộ gia đình có Giàn Nho đẹp gửi về Ban tổ chức cuộc thi (qua Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) trước ngày 06/5/2023.
- Trên cơ sở hồ sơ đăng ký dự thi của Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có sản xuất Nho, Ban Tổ chức cuộc thi tổ chức họp xét và đi chấm điểm thực tế tại các Giàn Nho tham gia dự thi của các địa phương;

- Thời gian tổ chức cuộc thi dự kiến từ ngày 14/6/2023 đến 15/6/2023 và tổ chức trao giải vào chiều ngày 16/6/2023.
 - Số lượng đăng ký dự thi: mỗi huyện, thành phố có sản xuất Nho chọn 02 - 04 cơ sở, hộ gia đình có Giàn Nho đẹp để tham gia dự thi.
5. Cơ cấu giải thưởng (10 giải thưởng) 

- 01 giải nhất cho thí sinh dự thi có Giàn Nho đẹp đạt giải: Giấy chứng nhận đạt giải nhất của Trưởng Ban Tổ chức cuộc thi và tiền thưởng giải nhất theo quy định.

- 02 giải nhì cho các thí sinh dự thi có Giàn Nho đẹp đạt giải: Giấy chứng nhận đạt giải nhì của Trưởng Ban Tổ chức cuộc thi và tiền thưởng giải nhì theo quy định.

- 03 giải ba cho các thí sinh dự thi có Giàn Nho đẹp đạt giải: Giấy chứng nhận đạt giải ba của Trưởng Ban Tổ chức cuộc thi và tiền thưởng giải ba theo quy định.
- 04 giải khuyến khích cho các thí sinh dự thi có Giàn Nho đẹp đạt giải: Giấy chứng nhận đạt giải khuyến khích của Trưởng Ban Tổ chức cuộc thi và tiền thưởng giải khuyến khích theo quy định.

(Mức thưởng cho các thí sinh có Giàn Nho đạt giải theo Điều 1 Quyết định số 02/2021/QĐ-UBND ngày18/02/2021 bổ sung một số điều của Quyết định số 113/2017/QĐ-UBND ngày 01/11/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh).
III. KINH PHÍ

1. Kinh phí thực hiện: Kinh phí dự kiến 44.872.000 đồng.

2. Nguồn kinh phí: Từ nguồn ngân sách nhà nước năm 2023; nguồn vận động xã hội hóa và các nguồn hợp pháp khác theo Kế hoạch số 1080/KH-UBND ngày 23/3/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

- Chủ trì tham mưu thành lập Ban Tổ chức cuộc thi để điều hành, tổ chức cuộc thi; xây dựng kế hoạch chi tiết các nội dung hoạt động, dự toán chi để tham mưu tổ chức cuộc thi bảo đảm hiệu quả.
- Chủ trì xây dựng thể lệ cuộc thi trình Trưởng Ban tổ chức cuộc thi ban hành. Chuẩn bị các nội dung liên quan để Hội đồng chấm thi tổ chức đi kiểm tra thực tế và chấm thi; tổng hợp kết quả chấm thi và đề nghị Trưởng Ban Tổ chức
cuộc thi trao giải thưởng cho cơ sở, các hộ gia đình có Giàn Nho đẹp đạt giải trong cuộc thi.

- Phối hợp với các địa phương để hỗ trợ, hướng dẫn cho các cơ sở, các hộ sản xuất nho về kỹ thuật trồng, chăm sóc giàn, cắt cành, tỉa trái để có Giàn Nho chín đep, chùm to, quả ngon, ngọt đậm đà và an toàn vệ sinh thực phẩm, đảm bảo thời gian thu hoạch đúng vào dịp tổ chức Lễ hội rà soát, đánh giá, lựa chọn Giàn Nho đẹp để tham gia dự thi.

- Phối hợp với các địa phương và đơn vị liên quan tổ chức thực hiện tốt công tác tuyên truyền, thông tin tuyên truyền các nội dung của cuộc thi để các địa phương và người dân biết, tích cực hưởng ứng tham gia dự thi.

2. Sở Tài chính

Chủ trì, phối hợp Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch, Sở Nông nghiệp và  Phát triển nông thôn tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí tổ chức cuộc thi “Giàn nho đẹp” năm 2023 đảm bảo kịp thời, hiệu quả, đúng quy định; hướng dẫn việc quản lý, sử dụng và thanh quyết toán kinh phí thực hiện theo quy định.

3. Hội Nông dân tỉnh, Hiệp hội Nho và Táo Ninh Thuận 

- Tổ chức phát động, tuyên truyền, vận động nhằm nâng cao nhận thức trong toàn thể nhân dân về mục đích, ý nghĩa của cuộc thi này. Đồng thời, lồng ghép tuyên truyền các nội dung của cuộc thi để địa phương và nhân dân được biết và tích cực tham gia.

- Tích cực vận động các Hội viên mình tham gia hưởng ứng cuộc thi.

- Cử đại diện tham gia thành viên Ban Giám khảo cuộc thi.
4. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận

Tuyên truyền, phổ biến Kế hoạch này để các địa phương và người dân biết, đồng thuận tham gia; thường xuyên thông tin tuyên truyền những địa phương, hộ gia đình làm tốt để nhân rộng.

5. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có sản xuất Nho

- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền các nội dung của cuộc thi để các Hội, đoàn thể, xã/phường/thị trấn và toàn thể người dân trên địa bàn biết, hưởng ứng tích cực tham gia.
- Hướng dẫn, hỗ trợ các hộ gia đình lập hồ sơ đầy đủ, bảo đảm tính chính xác, khách quan để tham gia cuộc thi có chất lượng, hiệu quả, thiết thực, tạo thành phong trào thi đua sôi nổi trên địa bàn toàn huyện. Tổ chức rà soát, đánh giá, lựa chọn Giàn Nho đẹp xuất sắc nhất để tham gia dự thi.
- Cử đại diện tham gia thành viên Ban Giám khảo cuộc thi.

6. Các cơ sở, hộ nông dân trồng Nho
Chăm sóc, cắt cành, tỉa trái để có Giàn Nho chín đep, chùm to, quả ngon, ngọt đậm đà và an toàn vệ sinh thực phẩm, đảm bảo thời gian thu hoạch đúng vào dịp tổ chức Lễ hội và đăng ký Giàn Nho đẹp để tham gia dự thi.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi “Giàn Nho đẹp” năm 2023 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Đề nghị các cơ quan, đơn vị liên quan căn cứ nhiệm vụ được giao triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch này; báo cáo kết quả triển khai thực hiện gửi về Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trước ngày 06/5/2023 để báo cáo Ban Tổ chức và Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định./.
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