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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:         /UBND-VXNV

V/v triển khai thực hiện Kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại phiên họp của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương
	Ninh Thuận, ngày         tháng 3 năm 2023


	 Kính gửi:
	- Các cơ quan Đảng, Mặt trận, đoàn thể tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh; 

- Các tổ chức Hội đặc thù;

- Các cơ quan trung ương, doanh nghiệp thuộc Khối thi đua tỉnh;

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


 Thực hiện Thông báo số 47/TB-VPCP ngày 22/02/2023 của Văn phòng Chính phủ về kết luận của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính tại phiên họp của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương;

Năm 2023 là năm giữa nhiệm kỳ, có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện các Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết của Quốc hội về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021-2026; để góp phần thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra cần triển khai đồng bộ các giải pháp, trong đó có phát huy vai trò rất quan trọng của công tác thi đua, khen thưởng.

Nhằm tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới theo tinh thần kết luận của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính, Chủ tịch Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:

1. Các cơ quan, đơn vị, địa phương thuộc Khối thi đua tỉnh, căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, cần tập trung triển khai thực hiện các nhiệm vụ sau:

a) Tổ chức phát động, triển khai phong trào thi đua thiết thực, hiệu quả, bám sát các mục tiêu, chỉ tiêu, định hướng phát triển kinh tế - xã hội theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XIV đã đề ra và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 09/01/2023 về phát động thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023, chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc - Ngày truyền thống thi đua yêu nước (11/6/1948 - 11/6/2023). Đẩy mạnh thi đua thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị. Đổi mới phong trào thi đua, gắn chặt với thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, địa phương theo chủ đề thi đua “Đoàn kết, sáng tạo, thi đua xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” với phương châm hành động “Đoàn kết, kỷ cương, quyết liệt, linh hoạt, sáng tạo, hiệu quả”.
b) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng; Chỉ thị 34-CT/TW của Bộ Chính trị “về tiếp tục đổi mới công tác thi đua khen thưởng”; Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; các phong trào thi đua yêu nước; kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2023. Triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền gương điển hình tiên tiến” giai đoạn 2022-2025 theo Quyết định số 1526/QĐ-TTg ngày 09 tháng 12 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ. Đẩy mạnh tuyên truyền, phát hiện, bồi dưỡng và nhân rộng các mô hình hay, những điển hình tiên tiến, gương “Người tốt, việc tốt” từ phong trào thi đua, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm của công tác thi đua, khen thưởng; trong đó chú trọng thực hiện đồng bộ cả 4 khâu: Phát hiện - Bồi dưỡng - Tổng kết - Nhân rộng. Tổ chức nhân điển hình tiên tiến gắn với các hoạt động kỷ niệm 75 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi Thi đua ái quốc (ngày 11 tháng 6 năm 1948 - ngày 11 tháng 6 năm 2023). 

c) Tiếp tục tập trung thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua do Thủ tướng Chính phủ phát động gắn với Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2021-2025), như: Phong trào thi đua “Đẩy mạnh phát triển kết cấu hạ tầng đồng bộ, hiện đại; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí” gắn với thi đua đẩy mạnh giải ngân vốn đầu tư công; Phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”; “Toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới”; Phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”, đồng thời đẩy mạnh phong trào thi đua “Toàn dân chung sức xây dựng Ninh Thuận xanh - sạch - đẹp”; Phong trào thi đua “Chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận”; “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và các phong trào thi đua lao động sản xuất, kinh doanh giỏi; thi đua phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật; thi đua cải cách hành chính,...với mục tiêu đưa tỉnh Ninh Thuận phát triển nhanh, bền vững.
d) Nâng cao chất lượng công tác khen thưởng và đề nghị cấp trên khen thưởng chính xác, kịp thời, dân chủ, khách quan, công khai, minh bạch theo quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng, có tác dụng động viên, giáo dục, nêu gương. Tập thể, cá nhân được khen thưởng phải thực sự tiêu biểu, nỗ lực phấn đấu, đổi mới sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm vì lợi ích chung, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, đem lại những giá trị vật chất và tinh thần lớn lao cho cộng đồng, xã hội. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong phát hiện, kịp thời biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích cao và đột xuất, có những hành động cao đẹp, được xã hội tôn vinh, trân trọng, ngưỡng mộ. Tăng tỷ lệ khen thưởng tập thể nhỏ, khen thưởng công nhân, nông dân, người lao động trực tiếp. 
đ) Nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về thi đua, khen thưởng. Phát huy hơn nữa vai trò, trách nhiệm của cơ quan chuyên trách về thi đua, khen thưởng trong đổi mới công tác thi đua, khen thưởng phù hợp với tình hình mới. Tiếp tục kiện toàn bộ máy thi đua, khen thưởng các cấp theo hướng tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả; sáng tạo, đổi mới phương pháp làm việc; chú trọng đào tạo đội ngũ cán bộ làm công tác thi đua, khen thưởng đủ năng lực, phẩm chất, chuyên nghiệp, trách nhiệm, tận tụy. Phát huy vai trò, trách nhiệm của thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng các cấp trong việc tham mưu cho cấp ủy, chính quyền và kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về thi đua, khen thưởng.
e) Rà soát, sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện hoặc trình cấp có thẩm quyền ban hành sửa đổi, bổ sung các quy định về thi đua, khen thưởng để tổ chức thực hiện phù hợp ngay sau khi Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2022 được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XV, kỳ họp thứ 3 thông qua ngày 15 tháng 6 năm 2022 có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 01 năm 2024.
2. Giao Sở Nội vụ theo dõi, kiểm tra, hướng dẫn việc triển khai nội dung trên đảm bảo theo đúng các quy định hiện hành. Chủ động nắm bắt, giải quyết kịp thời những vướng mắc, bất cập phát sinh trong công tác thi đua, khen thưởng. Định kỳ tổng hợp tình hình, kết quả thực hiện, báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh biết và chỉ đạo.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện các nội dung trên./.
	Nơi nhận:





- Như trên;

- Văn phòng Chính phủ;

- Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương;

- TT. Tỉnh ủy, TT. HĐND tỉnh;

- CT và các PCT UBND tỉnh; 
- Sở Nội vụ;

- VPUB: CVP, PVP (N.Đ.T);

- Lưu: VT, VXNV. NY
	CHỦ TỊCH

Trần Quốc Nam


