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Kính gửi:

	


- Bộ trưởng các bộ, Thủ trưởng cơ quan ngang bộ;
- Chủ tịch Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.



Thực hiện nhiệm vụ được Thủ tướng Chính phủ giao về công bố, rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính (TTHC) nội bộ (Quyết định số 1085/QĐ-TTg ngày 15/9/2022, Quyết định số 104/QĐ-TTg ngày 24/01/2024), trên cơ sở ý kiến của các bộ, cơ quan, địa phương, Văn phòng Chính phủ đã tổng hợp, hoàn thiện 02 Danh mục TTHC nội bộ thuộc thẩm quyền giải quyết của bộ, cơ quan ngang bộ và các cấp chính quyền địa phương (tại Phụ lục I, II kèm theo). 
Văn phòng Chính phủ đề nghị các đồng chí Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan ngang bộ, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc nghiên cứu, tham khảo các danh mục TTHC nội bộ nêu trên để triển khai việc công bố, rà soát, đơn giản hóa TTHC nội bộ, 
cụ thể như sau: 
1. Về công bố TTHC nội bộ 
a) Các bộ, cơ quan ngang bộ công bố TTHC nội bộ thuộc phạm vi quản lý và thẩm quyền giải quyết bao gồm: 
- TTHC nội bộ quy định tại văn bản do bộ, cơ quan mình tham mưu ban hành hoặc ban hành (tham khảo Mục A Phụ lục I, II). Đối với TTHC nội bộ thuộc thẩm quyền giải quyết của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và của từng bộ, cơ quan ngang bộ hoặc người đứng đầu gắn với chức năng quản lý nhà nước (chưa có trong danh mục), các bộ, cơ quan ngang bộ tự thống kê, công bố.
- TTHC nội bộ quy định tại văn bản do bộ, cơ quan khác tham mưu ban hành hoặc ban hành, thuộc thẩm quyền giải quyết của bộ, cơ quan mình (tham khảo Mục A Phụ lục I). 
-TTHC nội bộ do bộ, cơ quan mình ban hành và thực hiện trong phạm vi bộ, cơ quan mình (tham khảo Mục B Phụ lục I).
b) Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương công bố TTHC nội bộ thuộc thẩm quyền giải quyết (tham khảo Phụ lục II).
2.  Về rà soát, đơn giản hóa TTHC nội bộ
Các bộ, cơ quan ngang bộ, Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương thực hiện việc rà soát, đơn giản hóa TTHC nội bộ theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và hướng dẫn của Văn phòng Chính phủ (tại các Công văn: số 6828/VPCP-KSTT ngày 12/10/2022, số 1927/VPCP-KSTT ngày 25/3/2024); hoàn thành trước ngày 01/11/2024.
Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, các bộ, cơ quan, địa phương thông tin về Văn phòng Chính phủ[footnoteRef:1] để tổng hợp, báo cáo Thủ tướng Chính phủ, Tổ trưởng Tổ công tác cải cách TTHC xem xét, giải quyết./. [1:  Đ/c Nguyễn Thị Trà Lê, SĐT: 0904238198; e-mail:nguyenthitrale@thutuchanhchinh.vn.] 
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