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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH NINH THUẬN
Số:       /UBND-VXNV
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Ninh Thuận, ngày         tháng 02 năm 2022

	V/v triển khai thực hiện
 Nghị định số 131/2021/NĐ-CP của Chính phủ
	


                           Kính gửi:  
          - Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

          - Các Sở, ban, ngành, đoàn thể;

          - Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.
Ngày 30/12/2021, Chính phủ ban hành Nghị định số 131/2021/NĐ-CP quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng (Nghị định này đã được đăng trên cổng thông tin điện tử của Chính phủ). 
Để triển khai đầy đủ, kịp thời, hiệu quả và đúng quy định Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các sở, ban, ngành, đoàn thể, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố theo chức năng, nhiệm vụ tổ chức triển khai, thực hiện một số nội dung sau:
1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:
- Chủ trì, phối hợp các ngành liên quan và UBND các huyện, thành phố triển khai, thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách ưu đãi đối với các đối tượng người có công với cách mạng và thân nhân của người có công với cách mạng theo quy định tại  Nghị định số 131/2021/NĐ-CP đảm bảo đầy đủ, kịp thời và đúng quy định.

- Tham mưu UBND tỉnh kiện toàn và ban hành Quy chế hoạt động Quỹ Đền ơn đáp nghĩa tỉnh theo quy định tại Nghị định số 131/2021/NĐ-CP; hoàn thành trong tháng 3/2022.

2. Sở Tài chính chủ trì, phối hợp các Sở, ngành, đơn vị liên quan khẩn trương:

- Hướng dẫn quản lý, sử dụng và quyết toán ngân sách địa phương chi thực hiện chính sách, chế độ ưu đãi người có công và thân nhân;
- Tham mưu UBND tỉnh thực hiện chế độ ưu đãi về miễn giảm tiền sử dụng đất ở, nhà ở đối với người có công và thân nhân, đảm đúng quy định và phù hợp với thực tế địa phương.

3. Các Sở, ngành có liên quan: Theo chức năng nhiệm vụ tham mưu, phối hợp tổ chức triển khai thực hiện các quy định do ngành quản lý đảm bảo kịp thời và đúng quy định.

4. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: 
Triển khai, thực hiện đầy đủ, kịp thời và đúng quy định các chế độ, chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng và thân nhân của người có công với cách mạng trên địa bàn theo quy định. Chỉ đạo, kiện toàn và ban hành Quy chế hoạt động Quỹ Đền ơn đáp nghĩa địa phương theo quy định tại Nghị định số 131/2021/NĐ-CP.

- Thực hiện công tác kiểm tra, thanh tra việc triển khai thực hiện các chế độ, chính sách đối với người có công và thân nhân người có công tại địa phương đảm bảo đúng quy định hiện hành.

5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các Hội, Đoàn thể của tỉnh: tham gia vận động, xây dựng Quỹ đền ơn đáp nghĩa của địa phương; Tổ chức tuyên truyền, vận động, chăm sóc, giúp đỡ người có công với cách mạng bằng các hình thức, nội dung thiết thực; giám sát việc thực hiện, phản biện và kiến nghị với cơ quan nhà nước có thẩm quyền theo quy định.

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo; định kỳ các cơ quan, đơn vị có liên quan, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố báo cáo kết quả triển khai thực hiện gửi về Sở Lao động- Thương binh và Xã hội tổng hợp, báo cáo kết quả cho Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội và Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định./.

	Nơi nhận: 



             

- Như trên;

- TT Tỉnh ủy, TT.HĐND tỉnh (báo cáo);

- Chủ tịch, PCT Nguyễn Long Biên;

- VPUB: LĐ, KTTH,VXNV; 
- Lưu: VT.NVT
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