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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
Số:          /UBND-VXNV

V/v triển khai Quyết định số 426/QĐ-TTg ngày 21/4/2023 của Thủ tướng Chính phủ
	
    Ninh Thuận, ngày       tháng  5 năm 2023



   Kính gửi: 



- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể;



- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


Thực hiện Quyết định số 426/QĐ-TTg ngày 21/4/2023 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 21/10/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường bảo đảm an ninh, an toàn thực phẩm (ATTP) trong tình hình mới (gửi kèm),

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:


1. Các Sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân huyện, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, tập trung rà soát, triển khai thực hiện một số nội dung sau:


a) Tiếp tục quán triệt và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp về tăng cường bảo đảm an ninh, ATTP trong tình hình mới theo Quyết định số 426/QĐ-TTg ngày 21/4/2023 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch số 178-KH/TU ngày 05/01/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 21/10/2022 của Ban Bí thư; Kế hoạch số 481/KH-UBND ngày 14/02/2023 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Kế hoạch số 178-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 21/10/2022 của Ban Bí thư về tăng cường bảo đảm an ninh, ATTP trong tình hình mới. 

b) Tăng cường sự phối hợp giữa các Sở, ban, ngành, đoàn thể và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố để bảo đảm tăng cường hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về ATTP; lồng ghép các nhiệm vụ thuộc kế hoạch nói trên với nhiệm vụ thường xuyên, nhiệm vụ được giao tại các chương trình, đề án, kế hoạch khác để tránh trùng lặp, chồng chéo, lãng phí nguồn lực khi thực hiện.


c) Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung về tăng cường công tác bảo đảm ATTP đối với loại hình kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố trên địa bàn tỉnh theo Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 05/4/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh. 

d) Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội và các đoàn thể chủ động, tích cực tuyên truyền, vận động, giáo dục về bảo đảm an ninh, ATTP; cung cấp thông tin, tư vấn, hỗ trợ pháp luật và chủ động tăng cường vai trò, trách nhiệm giám sát, phản biện xã hội trong công tác bảo đảm an ninh, ATTP; tập trung khơi dậy và phát huy tính trung thực, đạo đức kinh doanh, ý thức trách nhiệm vì cộng đồng của từng doanh nghiệp, từng doanh nhân, từng hộ gia đình và từng người dân để đảm bảo ATTP, nhất là trong sản xuất, kinh doanh.


2. Sở Y tế 


a) Tiếp tục nâng cao năng lực phòng ngừa, chủ động xử lý ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm.

b) Phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công Thương, Sở Kế hoạch và Đầu tư đề xuất mục tiêu, chỉ tiêu về an ninh, ATTP trong chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm của tỉnh. 


c) Theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các hoạt động của các huyện, thành phố, kịp thời báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh để chấn chỉnh và xử lý nghiêm đối với các tổ chức, cá nhân lơ là, thiếu trách nhiệm trong thực thi nhiệm vụ.

3. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

a) Hướng dẫn các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm xây dựng chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn, chất lượng; ưu tiên phát triển các vùng chuyên canh, sản xuất nông nghiệp sạch, an toàn. Kiểm soát an toàn thực phẩm trong quá trình sản xuất, kinh doanh; liên kết với các chuỗi giá trị cung ứng thực phẩm an toàn theo tiêu chuẩn, quy chuẩn bảo đảm người dân được tiếp cận và sử dụng thực phẩm an toàn, bền vững. Phát triển vùng chuyên canh sản xuất nông nghiệp tập trung theo tiêu chuẩn, quy chuẩn chất lượng, an toàn. 

b) Phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội thực hiện các chính sách hỗ trợ hộ gia đình, hợp tác xã, doanh nghiệp, sản xuất, kinh doanh thực phẩm tiếp cận, sử dụng hiệu quả các nguồn lực, ứng dụng công nghệ cao và kết nối chuỗi giá trị cung ứng thực phẩm an toàn.


c) Nâng cao năng lực nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao công nghệ, chuyển đổi số trong sản xuất nông nghiệp và chế biến thực phẩm.


d) Khuyến khích, hỗ trợ hộ gia đình, hợp tác xã, doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thực phẩm ứng dụng công nghệ cao và kết nối chuỗi giá trị cung ứng thực phẩm an toàn.

4. Sở Công Thương
a) Phối hợp với Cục Quản lý thị trường tỉnh tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm để phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả.

b) Quan tâm phát triển, nâng cấp hạ tầng công nghiệp, thương mại, đẩy mạnh phát triển thương mại điện tử, xúc tiến thương mại.

c) Tiếp tục triển khai nhân rộng mô hình chợ thí điểm bảo đảm ATTP, phát triển hệ thống phân phối thực phẩm an toàn; tuyên truyền, phổ biến kiến thức về bảo đảm an ninh, ATTP theo quy định của pháp luật.

5. Công an tỉnh


a) Tăng cường công tác đấu tranh, ngăn chặn, phát hiện, điều tra, xử lý nghiêm đối với các tổ chức, cá nhân, cơ sở sản xuất, kinh doanh các đường dây nhập lậu, tàng trữ, buôn bán các loại thực phẩm giả, kém chất lượng, vi phạm nghiêm trọng quy định về an ninh, ATTP. Phối hợp với các sở, ngành liên quan chủ động phòng, chống tiêu cực, lợi ích nhóm trong lĩnh vực an ninh, ATTP; đẩy mạnh phong trào quần chúng phát hiện, tố giác tội phạm, vi phạm pháp luật về an ninh, ATTP.


b) Áp dụng các biện pháp nghiệp vụ thực hiện tốt công tác phòng ngừa, phát hiện, điều tra, triệt phá các đường dây nhập lậu, tàng trữ, lưu thông, buôn bán các loại vật tư nông nghiệp là hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng. Đồng thời, tăng cường phổ biến, tổ chức hoạt động tuyên truyền pháp luật và tác hại của hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng đến quần chúng nhân dân; từ đó phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trên lĩnh vực vật tư nông nghiệp.

6. Cục Quản lý thị trường: Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường và kiên quyết xử lý nghiêm các hành vi vi phạm để phòng, chống nạn hàng giả, hàng kém chất lượng và hàng nhái đang lưu thông trên thị trường.

7. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: 


a) Tổ chức thực hiện kịp thời, có hiệu quả các nhiệm vụ bảo đảm an ninh, ATTP trong phạm vi, địa bàn quản lý, nhất là công tác bảo đảm ATTP đối với loại hình kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố.

b) Khẩn trương chỉ đạo Phòng, ban, Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn triển khai thực hiện, hướng dẫn các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố nghiêm túc treo bảng quy định vệ sinh ATTP, bảo đảm mặt nền/ khu vực ăn uống sạch sẽ, bố trí đủ sọt rác đựng rác và có bảng ghi chú “Vui lòng bỏ rác vào sọt, không xả rác dưới nền” tại nơi dễ nhìn thấy; niêm yết giá tại cơ sở, tránh tình trạng nâng giá bất hợp lý; tổ chức các hoạt động tuyên truyền ATTP nhằm thay đổi tư duy nhận thức trong công tác quản lý ATTP gắn với sự phát triển, nhất là thu hút khách du lịch; tổ chức đoàn kiểm tra việc thực hiện đối với các cơ sở kinh doanh này và báo cáo kết quả về Sở Y tế trước ngày 25/5/2023 để tổng hợp báo cáo cho Ủy ban nhân dân tỉnh.


8. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội và các đoàn thể tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia công tác bảo đảm an ninh, ATTP; cung cấp thông tin, dịch vụ tư vấn, hỗ trợ pháp luật và chủ động tăng cường vai trò, trách nhiệm giám sát, phản biện xã hội trong công tác bảo đảm an ninh, ATTP, trong đó tiếp tục tập trung triển khai có hiệu quả các Chương trình phối hợp đã ký kết giữa Ủy ban nhân dân tỉnh với các đoàn thể chính trị - xã hội.


Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương căn cứ chức năng, nhiệm vụ tổ chức triển khai có hiệu quả nội dung trên; báo cáo kết quả triển khai thực hiện cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Y tế) theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- TT. Tỉnh ủy, TT.HĐND tỉnh (b/c);
- UBMTTQVN tỉnh;
- BCĐ ATTP tỉnh;
- Cục QLTT tỉnh;
- Báo NT, Đài PTTH tỉnh;
- VPUB: LĐ, KTTH;
- Lưu: VT, VXNV. NNN
	KT. CHỦ TỊCH
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Nguyễn Long Biên


