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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:       /UBND-KTTH

V/v chủ động ứng phó mưa, bão, lũ trong thời gian tới và ứng phó với áp thấp nhiệt đới có khả năng thành bão số 4 trên biển Đông.
	Ninh Thuận, ngày      tháng     năm 2024


	Kính gửi:
	- Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh;
- Bộ Chỉ huy: Quân sự, Bộ đội Biên phòng tỉnh;

- Công an tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh; 
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;

- Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi;

- Đài Khí tượng Thủy văn tỉnh;

- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.


Theo bản tin của Trung tâm Dự báo Khí tượng Thủy văn quốc gia ngày 18/9/2024: Hồi 04 giờ ngày 18/9, vị trí tâm áp thấp nhiệt đới ở vào khoảng 16,7 độ Vĩ Bắc; 113,8 độ Kinh Đông, cách quần đảo Hoàng Sa khoảng 250km về phía Đông. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 7 (50-61km/h), giật cấp 9; di chuyển chủ yếu theo hướng Tây với tốc độ khoảng 25km/h. Để chủ động ứng phó mưa, bão, lũ khả năng xảy ra trong thời gian đến theo dự báo của Trung tâm Dự báo Khí tượng Thủy văn quốc gia, trong đó có áp thấp nhiệt đới có khả năng thành bão số 4 trên biển Đông, 
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các Sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố và các cơ quan và đơn vị liên quan triển khai thực hiện một số nội dung như sau:
1. Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh:
a) Khẩn trương rà soát phương án, biện pháp phòng, chống, ứng phó thiên tai, mưa, bão, lũ; sẵn sàng phương tiện, thiết bị, vật tư phục vụ ứng phó xử lý sự cố, đảm bảo an toàn đê điều, hồ, đập, các công trình thủy lợi theo Kế hoạch số 3423/KH-UBND ngày 29/7/2024 của UBND tỉnh.
b) Chỉ đạo UBND các huyện, thành phố phối hợp với Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi chuẩn bị sẵn sàng phương án phòng, chống úng ngập, bảo vệ sản xuất nông nghiệp, nuôi trồng thuỷ sản; chủ động tiêu nước đệm, vận hành các công trình tiêu trên địa bàn đảm bảo phù hợp với từng vùng tiêu.
c) Tổ chức trực ban 24/7 theo dõi chặt chẽ tình hình, diễn biến thiên tai, mưa lũ; chủ động theo dõi, đôn đốc chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện nghiêm túc công tác phòng, chống, ứng phó thiên tai, mưa lũ phù hợp với tình hình thực tế; kịp thời báo cáo, đề xuất Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo những vấn đề đột xuất, phát sinh, vượt thẩm quyền.
2. Các Sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ, địa bàn được phân công, phụ trách tập trung thực hiện một số nội dung sau:

a) Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức kiểm tra, đôn đốc, triển khai thực hiện kịp thời, hiệu quả công tác phòng ngừa, ứng phó mưa, bão, lũ, thiên tai với tinh thần phải chủ động phòng ngừa, ứng phó ở mức cao nhất để bảo đảm an toàn tính mạng, hạn chế thấp nhất thiệt hại về tài sản của nhân dân và Nhà nước. Thường xuyên theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thiên tai để kịp thời tham mưu, chỉ đạo điều hành và thông báo, hướng dẫn kịp thời, thường xuyên cho các cấp chính quyền, nhân dân chủ động phòng, tránh, ứng phó và khắc phục hậu quả thiên tai, sự cố.

b) Chỉ đạo triển khai, đôn đốc, kiểm tra công tác phòng, chống thiên tai bão, lũ, trong đó tập trung:

- Rà soát, triển khai ngay công tác bảo đảm an toàn tính mạng cho người dân tại các khu vực nguy hiểm, nhất là trên lồng bè, chòi canh nuôi trồng thủy sản, khu vực có nguy cơ ngập sâu do mưa lũ, khu vực có nguy cơ sạt lở, lũ quét không bảo đảm an toàn, khu vực có nguy cơ mất an toàn do hệ thống điện, công trình, cây xanh gãy, đổ…; kiên quyết không để người dân ở lại khu vực nguy hiểm khi bão ảnh hưởng trực tiếp và mưa lũ lớn (trường hợp cần thiết phải chủ động cưỡng chế di dời để bảo đảm an toàn tính mạng cho người dân); đặc biệt lưu ý đối với các huyện có nguy cơ bị ảnh hưởng bởi lũ rừng ngang, lũ quét, sạt lở đất như: Thôn Tà Nôi, thôn Hành Rạc, khu vực Núi Chúa…
- Đối với các công trường xây dựng: Tiến hành kiểm tra, rà soát các công trường xây dựng trên địa bàn, đặc biệt lưu ý đến các công trình có thiết bị, vật tư dễ bị ảnh hưởng bởi gió bão như cần cẩu tháp, giàn giáo và các thiết bị xây dựng có độ cao. Yêu cầu các công trường phải có phương án, biện pháp đảm bảo an toàn phòng, chống thiên tai, người lao động phải được trang bị đầy đủ kiến thức và thiết bị bảo hộ. Yêu cầu các Chủ đầu tư, nhà thầu thi công bố trí lực lượng ứng trực tại công trường, đảm bảo có người giám sát, theo dõi diễn biến thời tiết và kịp thời xử lý các tình huống phát sinh; tập trung đẩy nhanh tiến độ các công trình đang triển khai đảm bảo các điều kiện an toàn về phòng, chống thiên tai, vượt lũ, đặc biệt là các công trình tại cảng cá Cà Ná, kè Ninh Chữ, kè Cà Ná; các công trình giao thông vùng miền núi, đường Tân Sơn-Tà Năng, hồ chứa nước Sông Than…
- Chỉ đạo đảm bảo an toàn công trình đê điều, kè, hồ đập, an toàn giao thông; bảo vệ sản xuất nông nghiệp, chống ngập úng khu đô thị và khu công nghiệp.
- Chỉ đạo phòng chống gió lốc nhất là tại các khu vực có nguy cơ, thường xuyên xảy ra, khu vực ven biển, công trình, bến cảng… hướng dẫn chằng chống, gia cố, đảm bảo an toàn cho nhà cửa, trụ sở, trường học, bệnh viện, kho tàng, cơ sở sản xuất kinh doanh, các công trình công cộng, đặc biệt đối với các công trình cột, tháp cao…
- Chủ động bố trí lực lượng, phương tiện tại khu vực trọng điểm xung yếu để sẵn sàng triển khai xử lý kịp thời các tình huống phát sinh khi bão, lũ.

3. Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi: Chủ động, phối hợp với các địa phương trong công tác kiểm tra, vận hành các hồ chứa đảm bảo an toàn công trình và hạ du, nhất là trong tình huống xả lũ khẩn cấp. Tổ chức trực ban nghiêm túc, kiểm tra, quan trắc đập, hồ chứa để kịp thời phát hiện và xử lý các sự cố. Theo dõi chặt chẽ diễn biến lượng mưa, mực nước các hồ chứa nước, thường xuyên báo cáo với cơ quan có thẩm quyền. Thực hiện tốt, hiệu quả việc thông báo, thông tin đến vùng hạ du, vận hành điều tiết hồ đảm bảo an toàn theo đúng quy trình. 
4. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh:

a) Rà soát, chuẩn bị sẵn lực lượng, phương tiện, trang thiết bị theo phương châm “bốn tại chỗ” để kịp thời hỗ trợ các địa phương trong tỉnh ứng phó thiên tai lũ lụt, tổ chức cứu hộ, cứu nạn.
b) Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh theo dõi tình hình, phối hợp với cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan quản lý chặt chẽ các phương tiện ra khơi; tổ chức kiểm đếm, thông báo cho chủ các phương tiện, thuyền trưởng các tàu, thuyền đang hoạt động trên biển biết vị trí, hướng di chuyển và diễn biến của áp thấp nhiệt đới, tình hình thời tiết để chủ động phòng tránh, thoát ra hoặc không di chuyển vào khu vực nguy hiểm.

5. Sở Xây dựng phối hợp với UBND các huyện, thành phố liên quan chỉ đạo:

a) Sẵn sàng triển khai kịp thời công tác phòng, chống úng ngập nội thành; phối hợp vận hành, xử lý tiêu thoát nước chống úng ngập ngoại thành; phòng, chống, khắc phục cây đổ trên các tuyến đường đô thị; đảm bảo an toàn điện chiếu sáng công cộng, cung cấp nước sạch.

b) Các đơn vị duy trì cây xanh rà soát, kiểm tra, cắt tỉa ngay cây nặng tán, chặt hạ những cây xanh có nguy cơ đổ, gãy mất an toàn không để xảy ra trường hợp cây gãy đổ gây tai nạn cho người, phương tiện, tài sản của nhân dân và Nhà nước; kịp thời giải tỏa cây đổ không để ùn tắc giao thông.

c) Đơn vị chiếu sáng và thiết bị đô thị và các đơn vị duy trì hệ thống chiếu sáng đô thị kiểm tra, rà soát, triển khai phương án đảm bảo chiếu sáng công cộng, không để sự cố dẫn đến mất tín hiệu đèn giao thông và các sự cố mất an toàn về điện.

6. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh tăng thời lượng phát sóng; thường xuyên thông báo diễn biến của áp thấp nhiệt đới, tình hình mưa, bão, lũ để các Sở, ngành, địa phương và nhân dân biết, chủ động phòng tránh. 

7. Đài Khí tượng Thủy văn tỉnh tiếp tục theo dõi diễn biến của áp thấp nhiệt đới, tình hình thời tiết, mưa, bão, lũ; thường xuyên thông báo thông tin cụ thể để Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh chỉ đạo và thông báo cho nhân dân biết chủ động phòng, tránh.
Yêu cầu các Sở, ban, ngành và cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc, khẩn trương, kịp thời./.

	Nơi nhận: 

- Như trên;

- BCĐ QG PCTT (báo cáo); 

- Bộ Nông nghiệp và PTNT (báo cáo); 

- Thường trực: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (b/c);

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Báo Ninh Thuận;
- VPUB: LĐ, KTTH, TCD, VXNV;
- Lưu: VT.  PHT
	CHỦ TỊCH
Trần Quốc Nam
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