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	Kính gửi: 

	
- Các Sở, ban, ngành;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;
- Các Hội đặc thù cấp tỉnh;




Căn cứ Kế hoạch số 280-KH/TU ngày 04/3/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy - về việc kiểm tra và sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 29/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 đáp ứng yều cầu nhiệm vụ trong tình hình mới;
Thực hiện Công văn số 213-CV/BCSĐ ngày 07/3/2024 của Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 280-KH/TU ngày 04/3/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy;
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện và chỉ đạo các đơn vị thuộc phạm vi quản lý (nếu có) cùng thực hiện một số nội dung như sau:
[bookmark: _GoBack]1. Đối với các Sở, ban ngành, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh và các Hội đặc thù cấp tỉnh: 
Kịp thời tiến hành rà soát, báo cáo sơ kết và thống kê số liệu có liên quan trong giai đoạn từ ngày 01/11/2021 đến ngày 31/12/2023 (theo đề cương báo cáo và các biểu mẫu 1, 2a, 3b, 4, 5, 6, 8 kèm theo Kế hoạch số 280-KH/TU ngày 04/3/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy - đính kèm Công văn này); gửi về Ban Tổ chức Tỉnh ủy và Sở Nội vụ trước ngày 15/3/2024 để tổng hợp.
Lưu ý:
- Việc sơ kết phải đảm bảo mục đích, yêu cầu theo Kế hoạch số 280-KH/TU ngày 04/3/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
- Báo cáo kết quả tự kiểm tra, thống kê số liệu của các cơ quan, đơn vị phải bảo đảm chất lượng, tiến độ theo quy định. Các đơn vị được chọn kiểm tra trực tiếp theo Kế hoạch cần phải chuẩn bị đầy đủ hồ sơ, tài liệu liên quan đến báo cáo kết quả tự kiểm tra và tạo điều kiện để Đoàn Kiểm tra của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ hoàn thành nhiệm vụ.
2. Giao Sở Nội vụ theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc triển khai thực hiện các nội dung nêu tại khoản 1 Công văn này; đồng thời tổng hợp, tham mưu Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 29/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 đáp ứng yều cầu nhiệm vụ trong tình hình mới, gửi về Ban Thường vụ Tỉnh ủy (thông qua Ban Tổ chức Tỉnh ủy) trước ngày 20/3/2024.
Đây là một trong những nội dung quan trọng – triển khai thực hiện theo Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; do đó yêu cầu các cơ quan, đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện và chịu trách nhiệm trong trường hợp không thực hiện đầy đủ nội dung, chất lượng, đúng tiến độ theo yêu cầu tại khoản 1 Công văn này.
Trong quá trình thực hiện, nếu có phát sinh vướng mắc, các cơ quan, đơn vị kịp thời phản ánh về Sở Nội vụ để thống nhất giải quyết hoặc báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, giải quyết theo thẩm quyền./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Tỉnh ủy (để b/c);
- CT và các PCT UBND tỉnh;
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy; 
- VPUB: LĐ, KTTH, TCD, HCQT;
- Lưu: VT, VXNV. PD
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