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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:         /UBND-VXNV

V/v triển khai thực hiện Thông tư số 06/2023/TT-BNV ngày 04/5/2023 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ 
	    Ninh Thuận, ngày        tháng      năm 2023


	Kính gửi:


	- Các Sở, Ban, ngành;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;

- Các tổ chức Hội đặc thù tỉnh;

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


Căn cứ Thông tư số 06/2023/TT-BNV ngày 04/5/2023 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ ban hành Quy chế cập nhật, sử dụng, khai thác dữ liệu, thông tin của Cơ sở dữ liệu quốc gia về cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan nhà nước (Thông tư số 06/2023/TT-BNV của Bộ Nội vụ);

Nhằm tổ chức triển khai thực hiện Thông tư số 06/2023/TT-BNV của Bộ Nội vụ đảm bảo có hiệu quả, đồng bộ, gắn với việc cập nhật, chia sẽ, tích hợp Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư theo Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 (Đề án 06);

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các Sở, ban, ngành; Ủy ban nhân dân huyện, thành phố thuộc tỉnh tiếp tục triển khai thực hiện và chỉ đạo các đơn vị thuộc phạm vi quản lý (bao gồm đơn vị thuộc và trực thuộc - kể cả UBND cấp xã; đơn vị sự nghiệp công lập tự chủ, tổ chức Hội đặc thù được cấp có thẩm quyền giao biên chế) cùng thực hiện đồng bộ một số nội dung sau:

1. Các Sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân huyện, thành phố:

Tổ chức phổ biến, quán triệt đầy đủ nội dung đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức thuộc cơ quan và các đơn vị thuộc phạm vi quản lý để cùng thực hiện và chịu trách nhiệm thực hiện nghiêm túc, các quy định, hướng dẫn tại Thông tư số 06/2023/TT-BNV của Bộ Nội vụ và các văn bản, quy định hiện hành có liên quan – đặc biệt là người đứng đầu;

Trên cơ sở đó và nội dung triển khai xây dựng Cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức đã được Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện tại Công văn số 940/UBND-VXNV ngày 16/3/2023, các văn bản của Sở Nội vụ đã phối hợp triển khai, thực hiện (Công văn số 1189/SNV-HCVTLT ngày 17/4/2023, Công văn số 1423/SNV-HCVTLT ngày 08/5/2023 của Sở Nội vụ) và các văn bản, quy định hiện hành có liên quan; yêu cầu Thủ trưởng cơ quan, đơn vị, địa phương:

- Chỉ đạo, quán triệt cán bộ, công chức, viên chức thuộc cơ quan, đơn vị khẩn trương rà soát, cập nhật, hoàn tất 109 trường dữ liệu của cá nhân vào hệ thống phần mềm, Cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh để chuẩn hóa thông tin đầu vào đảm bảo đúng, đủ, kịp thời - trong đó, về nhập, cập nhật các trường dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức trên hệ thống phần mềm; đối chiếu thực hiện tương ứng theo mẫu sơ yếu lý lịch tại Phụ lục ban hành kèm theo Thông tư số 06/2023/TT-BNV của Bộ Nội vụ; đồng thời, quán triệt, yêu cầu cá nhân có trách nhiệm bảo quản tài khoản, mật khẩu sử dụng phần mềm đã được Sở Nội vụ phối hợp, cung cấp đảm bảo an toàn, bảo mật và chịu trách nhiệm trước pháp luật, trước cơ quan nhà nước có thẩm quyền về tính xác thực của các dữ liệu đã nhập, cập nhật và các tài liệu cung cấp;

- Thường xuyên rà soát, kiểm tra, đôn đốc cán bộ, công chức, viên chức thuộc cơ quan, đơn vị theo dõi, cập nhật dữ liệu của cá nhân vào hệ thống phần mềm đảm bảo chuẩn xác, kịp thời khi có thông tin thay đổi; trường hợp dữ liệu sai sót, cần kịp thời thông tin đến cơ quan, đơn vị trực tiếp quản lý để xử lý hoặc báo cáo cơ cấp có thẩm quyền xử lý theo đúng quy định, hướng dẫn tại Thông tư số 06/2023/TT-BNV của Bộ Nội vụ.

- Định kỳ hàng năm, chậm nhất là ngày 10 tháng 01 năm sau; tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh (thông qua Sở Nội vụ) về tình hình quản lý cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức của năm trước liền kề (bao gồm: Tổng số cán bộ, công chức, viên chức, người lao động hiện có được chia theo ngạch công chức, chức danh nghề nghiệp viên chức, vị trí việc làm; phản ánh vướng mắc phát sinh trong quá trình thực hiện Thông tư số 06/2023/TT-BNV của Bộ Nội vụ). Xem xét, xử lý trách nhiệm theo thẩm quyền hoặc báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, xử lý nghiêm đối với đơn vị, cá nhân vi phạm các quy định về bảo mật thông tin dữ liệu hoặc có sai phạm trong quá trình cập nhật dữ liệu.

2. Giao Sở Thông tin và Truyền thông khẩn trương rà soát, chỉ đạo Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông phối hợp VNPT Ninh Thuận kịp thời hoàn tất việc cài đặt phần mềm, tích hợp dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức trên hạ tầng Trung tâm tích hợp dữ liệu của tỉnh (theo nội dung Chủ tịch UBND tỉnh đã chỉ đạo tại Công văn số 940/UBND-VXNV ngày 16/3/2023) đảm bảo hoàn tất trước 30/5/2023 và phối hợp Trung tâm Thông tin trực thuộc Bộ Nội vụ để kết nối, tích hợp với Cơ sở dữ liệu quốc gia về cán bộ, công chức, viên chức (theo thông tin, tham số kết nối đã được Trung tâm Thông tin - Bộ Nội vụ phối hợp, cung cấp tại Công văn số 13/TTTT-PQTHS ngày 05/4/2023 - đã gửi đến Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông tỉnh).

Trong quá trình triển khai thực hiện, có trách nhiệm bảo đảm bảo mật, an toàn thông tin, dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức theo quy định tại Thông tư số 06/2023/TT-BNV của Bộ Nội vụ và quy định pháp luật hiện hành có liên quan.

3. Giao Sở Nội vụ theo dõi, đôn đốc, phối hợp các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai, thực hiện các nội dung nêu tại khoản 1, 2 Công văn này; 

Chủ trì, phối hợp Sở Thông tin và Truyền thông, cơ quan, đơn vị có liên quan để báo cáo, tham mưu đề nghị Bộ Nội vụ đối khớp, xác thực thông tin, đồng bộ dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức với Cơ sở dữ liệu quốc gia về cán bộ, công chức, viên chức trước ngày 30/6/2023 và phối hợp Bộ Công an tích hợp, chia sẽ dữ liệu với Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư kịp thời trước 31/12/2023 theo lộ trình, kế hoạch Đề án 06 đề ra.

Đồng thời, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông, VNPT Ninh Thuận và cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai, thực hiện phân quyền tài khoản quản trị/từng cơ quan, đơn vị và tổ chức tập huấn, hướng dẫn sử dụng, phê duyệt - ký số trên hệ thống phần mềm, cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh và tham mưu UBND tỉnh ban hành Quy chế thực hiện để triển khai sử dụng, khai thác cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức đảm bảo chất lượng, hiệu quả, theo đúng quy định tại Thông tư số 06/2023/TT-BNV của Bộ Nội vụ, quy định hiện hành có liên quan.

Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương thuộc tỉnh trong quá trình triển khai thực hiện; thường xuyên kiểm tra, lồng ghép trong thanh tra, kiểm tra công vụ, kịp thời báo cáo, tham mưu, đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét, xử lý trách nhiệm, đánh giá, xếp loại mức độ hoàn thành nhiệm vụ/năm và không bình xét thi đua - khen thưởng trong năm đối với tập thể, cá nhân thực hiện không đảm bảo yêu cầu, chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Công văn này và các văn bản, quy định hiện hành có liên quan.

Định kỳ hằng năm, chậm nhất là ngày 30 tháng 01 của năm sau; tổng hợp, tham mưu báo cáo Bộ Nội vụ về tình hình quản lý cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức của năm trước liền kề theo quy định.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có phát sinh vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời phản hồi về Sở Nội vụ hoặc Trung tâm Công nghệ Thông tin và Truyền thông tỉnh (đối với nội dung liên quan về hạ tầng-kỹ thuật) để phối hợp xử lý hoặc tổng hợp, báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo thực hiện theo quy định./.

	  Nơi nhận:

 - Như trên;

 - Bộ Nội vụ (để b/cáo);

 - CT, các PCT UBND tỉnh;

 - VNPT Ninh Thuận;
 - VPUB: LĐ, các phòng ban;

 - Lưu: VT, VXNV. PD
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Long Biên


