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UỶ BAN NHÂN DÂN              CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

TỈNH NINH THUẬN                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số:        /UBND-VXNV
                  Ninh Thuận, ngày      tháng     năm 2024
V/v tăng cường triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh Sởi
Kính gửi:

- Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh và các đoàn thể;

-  Các Sở, ban, ngành, đơn vị cấp tỉnh;
-  Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.
Theo thông báo của Bộ Y tế, trong 7 tháng đầu năm năm 2024, Việt Nam ghi nhận 1.695 ca phát ban nghi sởi, trong đó có 676 ca dương tính Sởi; tử vong 03 trường hợp tại thành phố Hồ Chí Minh. Nhiều trẻ chưa được tiêm chủng đúng lịch, chưa tiêm chủng đủ mũi các vắc xin trong những năm gần đây là yếu tố nguy cơ gây bùng phát dịch bệnh, trong đó có dịch Sởi.
Tại tỉnh Ninh Thuận, tính đến ngày 28/8/2024, ghi nhận 07 trường hợp Sốt phát ban nghi Sởi (thành phố Phan Rang- Tháp Chàm 03 trường hợp; huyện Ninh Hải 03 trường hợp và huyện Thuận Nam 01 trường hợp); Ghi nhận 03 trường hợp mắc bệnh Sởi (huyện Ninh Hải 02 trường hợp; huyện Ninh Sơn 01 trường hợp).
 Căn cứ Công văn số 454/DP-TC ngày 29/5/2024 của Cục Y tế dự phòng về việc đánh giá nguy cơ và xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch Sởi và theo hướng dẫn đánh giá nguy cơ của Viện Pasteur Nha Trang, Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh đánh giá nguy cơ bệnh sởi xảy ra toàn tỉnh Ninh Thuận là thấp. Tuy nhiên, tình hình dịch bệnh Sởi trong nước đang còn diễn biến phức tạp (Thành phố Hồ Chí Minh đã công bố dịch Sởi trên địa bàn thành phố ngày 27/8/2024). Do tính chất giao lưu về kinh tế, du lịch, giao thông nên khả năng bùng phát dịch bệnh làm lây lan dịch bệnh Sởi tại tỉnh Ninh Thuận là rất cao.
Thực hiện Công văn số 4992/BYT-DP ngày 23/8/2024 của Bộ Y tế về việc triển khai tiêm chủng vắc xin phòng bệnh Sởi; Công văn số 5099/BYT-DP ngày 23/8/2024 của Bộ Y tế về việc tăng cường triển khai công tác phòng, chống bệnh Sởi; 

Để chủ động tăng cường công tác phòng, chống dịch, không để bệnh Sởi lây lan, bùng phát trong cộng đồng, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện một số nội dung sau:
1. Sở Y tế: 
- Theo dõi chặt chẽ diễn biến tình hình dịch bệnh; chủ động giám sát, phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh Sởi tại cộng đồng và các cơ sở khám chữa bệnh, tiến hành cách ly điều trị, phòng chống lây nhiễm, triển khai các biện pháp xử lý triệt để ổ dịch kịp thời ngay khi phát hiện. 
- Thường xuyên đánh giá nguy cơ, phân tích tình hình và đề xuất các biện pháp phòng chống dịch phù hợp, hiệu quả, bao gồm cả triển khai chiến dịch tiêm bổ sung vắc xin phòng bệnh Sởi trong trường hợp cần thiết. Chủ động phối hợp với thành phố Hồ Chí Minh và các địa phương lân cận để chia sẻ, cập nhật thông tin về tình hình dịch bệnh; triển khai đồng bộ các biện pháp phòng, chống dịch, không để dịch bệnh lây lan, bùng phát trên địa bàn.
- Hướng dẫn các đơn vị, địa phương tuân thủ về giám sát, phát hiện, xử lý ổ dịch, chẩn đoán và điều trị bệnh Sởi theo Quyết định số 4845/QĐ-BYT ngày 23/12/2012 của Bộ Y tế về việc “Hướng dẫn giám sát và phòng, chống bệnh Sởi-Rubella” và Quyết định số 1327/QĐ-BYT ngày 18/4/2014 của Bộ Y tế về việc “Ban hành hướng dẫn chẩn đoán, điều trị bệnh Sởi”. Bảo đảm đủ phương tiện, vật tư, hóa chất, trang thiết bị, sẵn sàng tổ chức thu dung cấp cứu, điều trị kịp thời, hạn chế thấp nhất trường hợp tử vong.

- Tiếp tục triển khai công tác tiêm chủng thường xuyên hàng tháng cho các đối tượng thuộc chương trình Tiêm chủng mở rộng (TCMR), trong đó có tiêm vắc xin Sởi cho trẻ 9 tháng tuổi và vắc xin Sởi - Rubella cho trẻ 18 tháng tuổi; Tăng cường rà soát, tổ chức tiêm bù, tiêm vét cho những đối tượng thuộc chương trình TCMR chưa được tiêm vắc xin phòng bệnh Sởi, đặc biệt là tại các địa phương có kết quả tiêm chủng thấp.
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch bệnh Sởi tại trường học. Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông, các cơ quan thông tấn báo chí để cung cấp thông tin kịp thời, đầy đủ về tình hình dịch bệnh và các biện pháp phòng chống. Tùy tình hình dịch bệnh và điều kiện thực tế, chủ động phối hợp với Sở Tài chính đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh cấp kinh phí bổ sung để thực hiện công tác phòng chống dịch kịp thời, hiệu quả. 

2. Sở Giáo dục và Đào tạo:  Phối hợp với ngành Y tế triển khai thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch bệnh Sởi tại các cơ sở giáo dục; hướng dẫn cách phát hiện, phòng ngừa bệnh Sởi. Vận động gia đình học sinh đưa trẻ tiêm đầy đủ vắc xin phòng bệnh Sởi và đúng lịch. Trẻ mắc bệnh Sởi cần được nghỉ học, hạn chế tối đa dịch bệnh lây lan.

3. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận: 
- Phối hợp chặt chẽ với ngành Y tế thường xuyên cập nhật thông tin về tình hình dịch bệnh và các biện pháp phòng chống để người dân tích cực, chủ động thực hiện phòng chống dịch bệnh, không để tình trạng hoang mang lo lắng trong dư luận. 
- Tăng cường truyền thông, tuyên truyền vận động người dân đưa trẻ đi tiêm chủng đầy đủ và đúng lịch các vắc xin trong chương trình TCMR để chủ động phòng chống các bệnh có vắc xin phòng bệnh. 
- Khuyến cáo, hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng bệnh như hạn chế tụ tập đông người, thường xuyên rửa tay với xà phòng và sử dụng khẩu trang khi đến các địa điểm công cộng, các khu vực tập trung đông người; đến ngay cơ sở y tế để khám và điều trị khi có dấu hiệu mắc bệnh. 
4. Sở Tài chính: Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, cân đối, bổ sung kinh phí kịp thời để triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh phù hợp với tình hình, điều kiện thực tế tại địa phương. 
5. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: 
- Theo dõi chặt chẽ diễn biến tình hình dịch bệnh; chủ động giám sát, phát hiện sớm, cách ly điều trị, phòng chống lây nhiễm, triển khai các biện pháp xử lý triệt để ổ dịch kịp thời ngay khi vừa phát hiện.
- Trực tiếp chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch bệnh Sởi trên địa bàn quản lý. Chú trọng công tác tuyên truyền, vận động người dân đi tiêm chủng đầy đủ, đúng lịch. Hướng dẫn cho người dân về đường lây truyền, cách phát hiện và phòng ngừa bệnh Sởi; khi có triệu chứng của bệnh, cần đến ngay cơ sở y tế để được khám và điều trị. 
- Tiếp tục chỉ đạo triển khai công tác tiêm chủng thường xuyên hàng tháng cho các đối tượng thuộc chương trình TCMR, trong đó có tiêm vắc xin Sởi. Khẩn trương chỉ đạo tăng cường rà soát, tổ chức tiêm bù, tiêm vét cho những đối tượng thuộc chương trình TCMR chưa được tiêm vắc xin phòng bệnh Sởi, đặc biệt là các xã, phường có kết quả tiêm chủng thấp.

6. Các sở, ban, ngành, đơn vị khác: Theo chức năng, nhiệm vụ, tích cực phối hợp và tham gia cùng ngành Y tế trong công tác phòng chống dịch bệnh. Vận động cán bộ, công chức, viên chức tích cực thực hiện truyền thông cách phát hiện và phòng ngừa bệnh Sởi, lợi ích của tiêm vắc xin Sởi trong công tác phòng chống dịch bệnh.
7. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội: Phối hợp, tham gia triển khai thực hiện công tác truyền thông phòng, chống dịch bệnh Sởi trên địa bàn tỉnh. Vận động cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch bệnh Sởi tại gia đình và cộng đồng.
Đề nghị các Sở, ban, ngành, địa phương tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả nhiệm vụ được giao tại Công văn này./.

	Nơi nhận: 
- Như trên;

- CT và các PCT UBND tỉnh;
- VPUB: LĐ;
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