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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:         /KH-UBND
	
Ninh Thuận, ngày       tháng 8 năm 2024




KẾ HOẠCH 
Triển khai thực hiện Dự án “Nâng cao hiệu quả công tác cai nghiện ma túy và phòng ngừa nghiện ma túy đối với nhóm người có nguy cơ cao và người sử dụng trái phép chất ma túy” trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận

Thực hiện Quyết định số 1393/QĐ-LĐTBXH ngày 30/12/2022 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội phê duyệt Dự án “Nâng cao hiệu quả công tác cai nghiện ma túy và phòng ngừa nghiện ma túy đối với nhóm người có nguy cơ cao và người sử dụng trái phép chất ma túy”,
Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện, như sau:  
I. MỤC TIÊU: 
1. Mục tiêu chung: 
Tăng cường công tác phối hợp giữa ngành Lao động - Thương binh và Xã hội và các Sở, ban, ngành, đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh và UBND các huyện, thành phố trong việc nâng cao hiệu quả công tác phòng ngừa nghiện ma túy, cai nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy; giảm tác hại của sử dụng trái phép chất ma túy, nghiện ma túy; kiềm chế sự gia tăng số người nghiện mới, góp phần nâng cao sức khỏe Nhân dân, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội và phát triển kinh tế - xã hội. 
2. Mục tiêu cụ thể: 
a) Tiểu dự án 1: Nâng cao hiệu quả công tác cai nghiện ma túy, quản lý sau cai và hòa nhập cộng đồng cho người sau cai nghiện ma túy 
- Trên 80% số người nghiện ma túy có hồ sơ quản lý được tiếp cận dịch vụ tư vấn, điều trị, cai nghiện ma túy thích hợp và người sau cai nghiện ma túy được tư vấn hỗ trợ dạy nghề, tư vấn giới thiệu việc làm theo nhu cầu, hỗ trợ hòa nhập cộng đồng theo quy định của pháp luật. 
- Trên 80% cán bộ cấp tỉnh, huyện, xã làm công tác quản lý nhà nước lĩnh vực phòng, chống tệ nạn xã hội, người trực tiếp làm công tác cai nghiện, quản lý sau cai được tập huấn bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ. 
- Xây dựng mô hình tư vấn, hỗ trợ điều trị nghiện ma túy tại cộng đồng.  
- 100% cơ sở cai nghiện ma túy công lập, đơn vị sự nghiệp công lập cung cấp dịch vụ cai nghiện ma túy tự nguyện tại gia đình, cộng đồng được rà soát, kiện toàn về cơ sở vật chất, trang thiết bị đạt tiêu chuẩn theo quy định tại Nghị định số 116/2021/NĐ-CP ngày 21/12/2021 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Phòng, chống ma túy, Luật Xử lý vi phạm hành chính về cai nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy.
- Ứng dụng công nghệ thông tin vào việc tư vấn cung cấp dịch vụ cai nghiện ma túy; quản lý người nghiện ma túy, người sau cai nghiện ma túy. 
b) Tiểu dự án 2: Phòng ngừa nghiện ma túy đối với nhóm người có nguy cơ cao và người sử dụng trái phép chất ma túy
- Trên 80% số người sử dụng trái phép chất ma túy có hồ sơ quản lý được tiếp cận dịch vụ tư vấn, hỗ trợ phòng ngừa nghiện ma túy. 
- 100% các huyện, thành phố có địa bàn trọng điểm phức tạp về ma túy xây dựng, tổ chức các hoạt động phòng ngừa nghiện ma túy tại trường học, nơi làm việc, cộng đồng. 
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tiểu dự án 1: Nâng cao hiệu quả công tác cai nghiện ma túy, quản lý sau cai và hòa nhập cộng đồng cho người sau cai nghiện ma túy 
1.1. Nâng cao năng lực, chuyên môn nghiệp vụ: 
- Tổ chức tập huấn, nâng cao nghiệp vụ đối với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, cộng tác viên làm công tác quản lý người nghiện ma túy, điều trị nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy trên địa bàn tỉnh.
* Đơn vị thực hiện: Sở Lao động-Thương binh và Xã hội, Sở Y tế, Sở Nội vụ, Công an tỉnh, UBND các huyện, thành phố. 
* Thời gian thực hiện: Hàng năm. 
1.2. Tăng cường hoạt động hỗ trợ, đào tạo nghề cho người nghiện ma túy: 
- Rà soát, đánh giá công tác tổ chức đào tạo nghề cho người nghiện ma túy, các nghề được đào tạo cho người nghiện ma túy. 
- Lựa chọn, nâng cao hiệu quả hoạt động đào tạo nghề và lao động trị liệu tại cơ sở cai nghiện ma túy công lập. 
- Giáo dục, vận động, hỗ trợ người nghiện ma túy tham gia đào tạo nghề và tái hòa nhập cộng đồng có việc làm phù hợp. 
- Triển khai hướng dẫn của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về đào tạo nghề cho người nghiện ma túy phù hợp với đặc điểm, trình độ của người nghiện ma túy, kinh tế - xã hội của các địa phương. 
* Đơn vị thực hiện: Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, UBND các huyện, thành phố. 
* Thời gian thực hiện: Hàng năm. 
1.3. Đầu tư nâng cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị, phương tiện, nhân sự đối với cơ sở cai nghiện ma túy công lập; đơn vị sự nghiệp công lập cung cấp dịch vụ cai nghiện ma túy tự nguyện tại gia đình, cộng đồng:
- Tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả về đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, phương tiện, nhân sự cho công tác cai nghiện ma túy theo Kế hoạch số 1135/KH-UBND ngày 21/3/2022 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện công tác cai nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
* Đơn vị thực hiện: Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Y tế, Sở Nội vụ, UBND các huyện, thành phố. 
* Thời gian thực hiện: Hàng năm. 
1.4. Ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý: 
- Triển khai ứng dụng công nghệ thông tin vào việc tư vấn cung cấp dịch vụ cai nghiện ma túy, quản lý người nghiện, người sử dụng trái phép chất ma túy và người sau cai nghiện ma túy. 
- Duy trì hoạt động hệ thống phần mềm quản lý người nghiện, người sử dụng trái phép chất ma túy tại 03 cấp tỉnh, huyện, xã. UBND cấp xã phải thường xuyên rà roát, cập nhật di biến động thông tin người nghiện ma túy, người sử dụng trái phép chất ma túy trên địa bàn vào hệ thống quản lý theo quy định. 
* Đơn vị thực hiện: Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Công an tỉnh, UBND các huyện, thành phố. 
* Thời gian thực hiện: Hàng năm. 
2. Tiểu dự án 2: Phòng ngừa nghiện ma túy đối với nhóm người có nguy cơ cao và người sử dụng trái phép chất ma túy 
2.1. Tuyên truyền, phổ biến, tư vấn, giáo dục về phòng ngừa sử dụng trái phép chất ma túy, nghiện ma túy: 
a) Tuyên truyền, phổ biến chung: 
- Đa dạng các hình thức tuyên truyền, phổ biến về các loại ma túy; hậu quả, tác hại của tệ nạn ma túy; chính sách, pháp luật về phòng ngừa nghiện ma túy tại trường học, nơi làm việc, gia đình, cộng đồng; nội dung thông tin có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với từng nhóm đối tượng. 
- Tổ chức các cuộc hội thảo, nói chuyện chuyên đề tại trường học, nơi làm việc, cộng đồng về ma túy, tác hại của ma túy; chính sách, pháp luật về phòng ngừa nghiện ma túy; chính sách hỗ trợ người sử dụng trái phép chất ma túy, nhóm người có nguy cơ cao đối với ma túy và các nội dung liên quan khác. 
- Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về chính sách, pháp luật về phòng ngừa nghiện ma túy, tác hại của ma túy tại trường học, cộng đồng. 
* Đơn vị thực hiện: Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Tư pháp, Liên đoàn Lao động tỉnh, UBND các huyện, thành phố. 
* Thời gian thực hiện: Hàng năm.
b) Giáo dục, tư vấn về phòng ngừa nghiện ma túy đối với người có nguy cơ cao và người sử dụng trái phép chất ma túy: 
- Thực hiện công tác tư vấn về tâm lý, giáo dục về pháp luật phòng, chống ma túy, tác hại của ma túy cho học sinh, sinh viên, người lao động làm việc tại các cơ sở kinh doanh nhạy cảm, khu, cụm công nghiệp và người dân sinh sống tại các địa bàn nhiều tệ nạn ma túy; động viên, giúp đỡ để người sử dụng trái phép chất ma túy tham gia các hoạt động cộng đồng, hoạt động tự quản, thể dục, thể thao… để nâng cao sức khỏe, kỹ năng sống, phòng ngừa các hành vi vi phạm pháp luật. 
- Phối hợp, phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể trong việc tuyên truyền, vận động, nâng cao kiến thức cho nhóm cha mẹ, người thân của nhóm nguy cơ cao. 
* Đơn vị thực hiện: Công an tỉnh, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Y tế, Tỉnh Đoàn, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, UBND các huyện, thành phố. 
* Thời gian thực hiện: Hàng năm. 
2.2. Đào tạo, tập huấn về kiến thức, kỹ năng cho người thực hiện công tác phòng ngừa sử dụng trái phép chất ma túy, nghiện ma tuý: 
- Tổ chức đào tạo, tập huấn về kiến thức, kỹ năng cho người trực tiếp thực hiện công tác phòng ngừa sử dụng trái phép chất ma túy, nghiện ma túy. 
* Đơn vị thực hiện: Công an tỉnh, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo, Liên đoàn Lao động tỉnh, UBND các huyện, thành phố. 
* Thời gian thực hiện: Hàng năm. 
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN 
Kinh phí thực hiện Kế hoạch do ngân sách nhà nước bảo đảm theo khả năng cân đối, được bố trí trong dự toán chi ngân sách nhà nước hàng năm các cơ quan, đơn vị có liên quan và Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố theo phân cấp ngân sách hiện hành và các Chương trình mục tiêu quốc gia, Chương trình mục tiêu và các nguồn hợp pháp khác. Việc quản lý và sử dụng kinh phí từ nguồn ngân sách nhà nước thực hiện theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước và các văn bản hướng dẫn thi hành. 
IV. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ 
1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:
Chủ động  tham mưu UBND tỉnh và phối hợp các Sở, ngành, địa phương liên quan triển khai thực hiện các nội dung, giải pháp của Kế hoạch này. 
Theo dõi, đôn đốc, kịp thời hướng dẫn tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện theo quy định. 
2. Công an tỉnh và các Sở: Thông tin và Truyền thông, Giáo dục và Đào tạo, Nội vụ, Y tế, Tư pháp: Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được giao tổ chức thực hiện các nội dung theo Kế hoạch này, lồng ghép vào các chương trình, kế hoạch hàng năm của đơn vị. 
3. Sở Kế hoạch và Đầu tư: Phối hợp với Sở Tài chính, các Sở, ngành, địa phương liên quan tham mưu UBND tỉnh bố trí vốn đầu tư để xây dựng, cải tạo, nâng cấp, sửa chữa, mua sắm trang thiết bị tại Cơ sở Cai nghiện ma túy tỉnh. 
4. Sở Tài chính: Phối hợp với Sở Lao động-Thương binh và Xã hội và các Sở, ngành, địa phương liên quan tham mưu bố trí kinh phí thực hiện Kế hoạch trong dự toán chi thường xuyên hàng năm, các Chương trình mục tiêu quốc gia, Chương trình mục tiêu có liên quan theo phân cấp của Luật Ngân sách Nhà nước, các văn bản hướng dẫn thực hiện và phù hợp khả năng cân đối ngân sách địa phương. 
5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh: Tăng cường công tác tuyên truyền cho đoàn viên, hội viên và Nhân dân tham gia vào công tác dự phòng và cai nghiện ma túy, giúp đỡ người nghiện trong quá trình cai nghiện và hòa nhập cộng đồng. 
6. UBND huyện, thành phố: Căn cứ vào tình hình thực tế tại địa phương, xây dựng kế hoạch và tổ chức triển  khai thực hiện có hiệu quả toàn bộ các nội dung của Kế hoạch này; trọng tâm vào công tác tuyên truyền, tổ chức cai nghiện ma túy tự nguyện tại gia đình, cộng đồng; xác định địa bàn có nguy cơ cao về ma túy; tổ chức dạy nghề, hướng nghiệp tạo việc  làm, vốn vay cho người sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng; tổ chức tập huấn  nâng cao năng lực cho đội ngũ làm công tác tư vấn, hỗ trợ người nghiện ma túy, quản lý sau  cai nghiện tại cộng đồng. Bố trí ngân sách để thực hiện các hoạt động của Dự án theo quy định.
Yêu cầu các Sở, ban, ngành tỉnh liên quan, UBND huyện, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch này; định kỳ 6 tháng (trước ngày 10/7), một năm (trước ngày 10/12) báo cáo kết quả đến UBND tỉnh (qua Sở Lao động – Thương binh và Xã hội) để tổng hợp, báo cáo Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội./.
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