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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
TỈNH NINH THUẬN

      Số:          /UBND-VXNV
[bookmark: _Hlk175572585]V/v thúc đẩy hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng.
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

          Ninh Thuận, ngày      tháng 9 năm 2024



Kính gửi:
- Các Sở: Thông tin và Truyền thông, Giáo dục và Đào tạo; 
- Tỉnh Đoàn;
- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;
- Các doanh nghiệp bưu chính, viễn thông.

Tiếp nhận Công văn số 3240/BTTTT-CĐSQG ngày 08/8/2024 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc thúc đẩy hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng tại địa phương;
Nhằm duy trì, phát huy hiệu quả, đẩy mạnh hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng tham gia tích cực vào quá trình chuyển đổi số, sử dụng nền tảng số, công nghệ số thúc đẩy chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh,
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
1. Sở Thông tin và Truyền thông:
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan nghiên cứu đề xuất, triển khai các mô hình chuyển đổi số tại các thôn, tổ dân phố, cụm dân cư ..., gắn với 05 nội dung kỹ năng số cơ bản; tổng hợp, phổ biến, chia sẻ các mô hình, cách làm hay, điển hình, sáng tạo trong hoạt động của Tổ Công nghệ số cộng đồng trên địa bàn tỉnh.
- Làm đơn vị đầu mối phối hợp với Cục Chuyển đổi số quốc gia - Bộ Thông tin và Truyền thông triển khai thực hiện Kế hoạch bồi dưỡng, tập huấn về chuyển đổi số cho các đối tượng cán bộ, công chức, người dân, thành viên Tổ công nghệ số cộng đồng đảm bảo chất lượng và tiến độ yêu cầu. 
- Chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ và các cơ quan, đơn vị liên quan căn cứ quy định hiện hành để hướng dẫn, lựa chọn trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét việc khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân có thành tích, mô hình, sáng kiến, cách làm hay trong chuyển đổi số và hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng vào dịp Ngày chuyển đổi số (10/10) hằng năm. Đồng thời phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố lựa chọn 02 thành viên Tổ công nghệ số cộng đồng tiêu biểu tham gia Tọa đàm của Thủ tướng Chính phủ (dự kiến tổ chức vào ngày 10/10/2024).
2. Sở Giáo dục và Đào tạo:
- Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông và các cơ quan, đơn vị liên quan xây dựng Chương trình, kế hoạch tập huấn, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên cốt cán 05 nội dung kỹ năng số cơ bản, bao gồm: (1) Sử dụng dịch vụ công trực tuyến; (2) Mua sắm trực tuyến; (3) Thanh toán trực tuyến; (4) Tự bảo vệ mình trên không gian mạng và (5) Tìm kiếm thông tin hiệu quả trên Internet. 
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục trung học cơ sở và trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh đưa vào kế hoạch giáo dục nhà trường với 5 nội dung nêu trên lồng ghép vào hoạt động trải nghiệm và giáo dục địa phương để tăng cường hiểu biết, hỗ trợ Tổ công nghệ số cộng đồng phấn đấu mục tiêu trong năm 2024 các em học sinh và mỗi hộ gia đình có ít nhất 01 người thành thạo 05 kỹ năng số cơ bản.
3. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận: Đẩy mạnh công tác truyền thông để mọi cơ quan, tổ chức, cá nhân hiểu được lợi ích của việc sử dụng các nền tảng số, công nghệ số trong cuộc sống hằng ngày và tăng cường sử dụng các dịch vụ, tiện ích của chuyển đổi số; đồng thời thường xuyên cập nhật thông tin về hiệu quả, kết quả đạt được của chuyển đổi số để truyền thông tạo niềm tin trong xã hội.
4. Đề nghị Tỉnh đoàn: Chỉ đạo các tổ chức cơ sở đoàn trực thuộc cử thành viên tham gia lực lượng nòng cốt trong Tổ công nghệ số cộng đồng; phát động các phong trào thi đua trong đoàn viên thanh niên tiên phong sử dụng các nền tảng, ứng dụng công nghệ số, tạo sự lan tỏa trong cộng đồng dân cư.
5. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: Chỉ đạo Tổ công nghệ số cộng đồng phát động và triển khai chiến dịch ra quân “đi từng ngõ, gõ từng nhà, hướng dẫn từng người dân sử dụng dịch vụ, ứng dụng để phát triển kinh tế số”. Các Tổ công nghệ số cộng đồng xây dựng phương án ra quân tại địa bàn, tới các khu dân cư, lựa chọn, hướng dẫn người dân sử dụng các dịch vụ, ứng dụng thiết thực để phát triển kinh tế số, tập trung một số nội dung sau: Hướng dẫn sử dụng dịch vụ công trực tuyến; Hướng dẫn thanh toán không dùng tiền mặt; Hướng dẫn mua bán trên sàn thương mại điện tử Việt Nam; Bảo vệ bản thân và gia đình trên môi trường mạng; Tìm kiếm thông tin hiệu quả trên Internet...
[bookmark: _GoBack]6. Đề nghị các doanh nghiệp bưu chính, viễn thông: Hỗ trợ cử cán bộ đầu mối thành thạo kỹ năng số tham gia hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng để đẩy mạnh hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng theo hướng huy động sự tham gia của xã hội; các doanh nghiệp bưu chính, viễn thông trên địa bàn tỉnh có chính sách ưu đãi giá sản phẩm, dịch vụ số cho thành viên Tổ công nghệ số cộng đồng để hỗ trợ, tạo thuận lợi trong hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng.
Giao Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện nội dung Công văn này; báo cáo kết quả thực hiện cho Ủy ban nhân dân tỉnh./.
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- Như trên;
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