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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:          /UBND-VXNV

V/v triển khai thực hiện Quyết định số 918/QĐ-TTg ngày 27/8/2024 của Thủ tướng Chính phủ
	                Ninh Thuận, ngày        tháng 9 năm 2024


                                    Kính gửi: 


- Các Sở, ban, ngành;


- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;


- Các tổ chức Hội đặc thù cấp tỉnh;


- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.

Thực hiện Quyết định số 918/QĐ-TTg ngày 27/8/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Kết luận số 83-KL/TW ngày 21/6/2024 của Bộ Chính trị và Nghị quyết số 142/2024/QH15 ngày 29/6/2024 của Kỳ họp thứ 7 Quốc hội khóa XV về cải cách tiền lương, điều chỉnh lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công và trợ cấp xã hội (sau đây viết tắt là Quyết định số 918/QĐ-TTg); 

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện và chỉ đạo các đơn vị thuộc phạm vi quản lý (nếu có) thực hiện một số nội dung như sau:

1. Đối với các cơ quan, đơn vị, địa phương:

a) Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền nhằm tạo đồng thuận xã hội, nâng cao nhận thức của các ngành, các cấp, các cơ quan, tổ chức, đơn vị trong hệ thống chính trị tại địa phương về thực hiện cải cách tiền lương, điều chỉnh lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công và trợ cấp xã hội theo Kết luận số 83-KL/TW của Bộ Chính trị.

b) Tiếp tục thực hiện việc rà soát sắp xếp tinh gọn tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế hưởng lương và phụ cấp từ ngân sách nhà nước, cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo vị trí việc làm, chức danh và chức vụ lãnh đạo gắn với cải cách chính sách tiền lương theo tinh thần Nghị quyết số 18-NQ/TW, Nghị quyết số 19-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 6 khóa XII, Nghị quyết số 27-NQ/TW của Hội nghị Trung ương 7 khóa XII và Kế hoạch số 92-KH/TU ngày 21/02/2018, Chương trình hành động số 181-CTr/TU ngày 21/02/2018 của Tỉnh ủy.

c) Chủ động cập nhật, theo dõi, bám sát quá trình thực hiện các nhiệm vụ có liên quan nêu tại Quyết định số 918/QĐ-TTg để kịp thời tham mưu UBND tỉnh triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ có liên quan đảm bảo đúng tiến độ, chất lượng; kịp thời phát hiện những khó khăn, vướng mắc và vấn đề phát sinh để tham mưu UBND tỉnh xem xét, xử lý theo thẩm quyền hoặc báo cáo cấp có thẩm quyền theo quy định.

d) Chủ động rà soát các văn bản có liên quan do cơ quan, đơn vị, địa phương ban hành hoặc đã tham mưu cấp có thẩm quyền ban hành để kịp thời điều chỉnh - nếu có nội dung không còn phù hợp với Kết luận số 83-KL/TW ngày 21/6/2024 của Bộ Chính trị và Quyết định số 918/QĐ-TTg ngày 27/8/2024 của Thủ tướng Chính phủ.
2. Giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính, Sở Nội vụ và các cơ quan, đơn vị có liên quan tiếp tục rà soát tham mưu UBND tỉnh triển khai thực hiện Nghị định số 74/2024/NĐ-CP ngày 30/6/2024 của Chính phủ quy định mức lương tối thiểu đối với người lao động làm việc theo hợp đồng lao động; Nghị định số 75/2024/NĐ-CP ngày 30/6/2024 của Chính phủ điều chỉnh lương hưu, trợ cấp bảo hiểm xã hội và trợ cấp hằng tháng; Nghị định số 76/2024/NĐ-CP ngày 01/7/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 20/2021/NĐ-CP ngày 15/3/2021 của Chính phủ quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội; Nghị định số 77/2024/NĐ-CP ngày 01/7/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 75/2021/NĐ-CP ngày 24/7/2021 của Chính phủ quy định mức hưởng trợ cấp, phụ cấp và các chế độ ưu đãi người có công với cách mạng đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 55/2023/NĐ-CP ngày 21/7/2023 của Chính phủ đảm bảo hiệu quả, đầy đủ, đúng quy định.
3. Giao Sở Tài chính chủ động nghiên cứu, triển khai thực hiện Thông tư số 62/2024/TT-BTC ngày 20/8/2024 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn xác định nhu cầu, nguồn và phương thức chi thực hiện mức lương cơ sở và chế độ tiền thưởng theo Nghị định số 73/2024/NĐ-CP ngày 30/6/2024 của Chính phủ và điều chỉnh trợ cấp hằng tháng đối với cán bộ xã đã nghỉ việc theo Nghị định số 75/2024/NĐ-CP ngày 30/6/2024 của Chính phủ đảm bảo kịp thời, đầy đủ, đúng quy định; đồng thời tổng hợp, thẩm định nhu cầu, nguồn kinh phí thực hiện và tham mưu UBND tỉnh xem xét, bố trí kinh phí thực hiện đảm bảo theo đúng quy định hiện hành.
4. Giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan:

a) Tiếp tục rà soát tham mưu triển khai thực hiện Nghị định số 73/2024/NĐ-CP ngày 30/6/2024 của Chính phủ quy định mức lương cơ sở và chế độ tiền thưởng đối với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang; Thông tư số 07/2024/TT-BNV ngày 05/7/2024 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện mức lương cơ sở đối với các đối tượng hưởng lương, phụ cấp trong các cơ quan, tổ chức, đơn vị sự nghiệp công lập của Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, tổ chức chính trị - xã hội và hội; Thông tư số 08/2024/TT-BNV ngày 05/7/2024 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện điều chỉnh mức trợ cấp hằng tháng đối với cán bộ xã, phường, thị trấn già yếu đã nghỉ việc đảm bảo đầy đủ, đúng quy định.

b) Theo dõi, đôn đốc, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc triển khai thực hiện các nội dung theo Công văn này. 
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời triển khai thực hiện; Trong quá trình triển khai thực hiện, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời chủ động hoặc phối hợp báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo (nếu có vấn đề vướng mắc phát sinh vượt thẩm quyền)./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;
- Bảo hiểm xã hội tỉnh;

- VPUB: LĐ, CV;

- Lưu: VT, VXNV. NVT
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