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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN


Số:          /KH-UBND


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Ninh Thuận, ngày       tháng 5 năm 2024


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình “Học kỳ trong quân đội” 

và “Học làm chiến sỹ công an” năm 2024

Thực hiện Quyết định số 731/QĐ-UBND ngày 04/6/2023 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt Đề án tổ chức Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” giai đoạn 2023- 2030; 
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” năm 2024, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong học sinh; tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch số 6513/KH-UBND, ngày 29/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030” trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; giáo dục lòng yêu quê hương, đất nước, tinh thần tự hào dân tộc, tự hào truyền thống vẻ vang của lực lượng Công an nhân dân Việt Nam, Quân đội nhân dân Việt Nam, hình ảnh Bộ đội Cụ Hồ. 

- Góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục quốc phòng, an ninh trong đối tượng đoàn viên, thanh thiếu niên tỉnh nhà.

- Tạo sân chơi trải nghiệm thực tế, lành mạnh và bổ ích cho học sinh trong dịp nghỉ hè và tạo môi trường rèn luyện kỹ năng sống, rèn luyện thể lực, trí lực mạnh mẽ; xây dựng tinh thần kỷ luật, tự lập, rèn luyện ý chí, tinh thần vượt khó và định hướng nhân cách, lối sống có trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội góp phần thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em.

2. Yêu cầu

- Công tác tổ chức phải được chuẩn bị chu đáo, chặt chẽ, có sự phối hợp tốt với các cơ quan, đơn vị có liên quan.

- Các nội dung của chương trình cần được gắn kết với nội dung chương trình giáo dục quốc phòng- an ninh trong nhà trường, phù hợp với tâm lý của thanh thiếu niên. 

- Bảo đảm an toàn, hiệu quả và thiết thực, tiết kiệm.

II. NỘI DUNG

1. CHƯƠNG TRÌNH “HỌC KỲ TRONG QUÂN ĐỘI”

1.1. Chủ đề: “Tự hào theo bước chân bộ đội cụ Hồ”

1.2. Đối tượng: Là học sinh cấp Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên - Hướng nghiệp có hộ khẩu thường trú trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; có sức khỏe tốt, không mắc các chứng bệnh về tim mạch, thần kinh, không hút thuốc, được gia đình tự nguyện đăng ký tham gia chương trình. Ưu tiên học sinh thuộc gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn có thành tích cao trong học tập trong toàn tỉnh.
1.3. Số lượng: Dự kiến 2 lớp, mỗi lớp từ 50 đến 90 học viên; trong đó có từ 20 - 30% là học sinh thuộc gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn nhưng có thành tích cao trong học tập, đạt thành tích học sinh giỏi, xuất sắc hoặc đạt giải nhất, nhì, ba các cuộc thi cấp Trung ương tổ chức (tùy vào tình hình thực tế số lượng đăng ký để tổ chức lớp phù hợp).
1.4. Thời gian: 10 ngày/lớp. 

- Lớp thứ nhất dự kiến: Từ ngày 04/6/2024 đến ngày 13/6/2024.

- Lớp thứ hai dự kiến: Từ ngày 24/6/2024 đến 03/7/2024.

1.5. Địa điểm: 

- Nơi học tập và huấn luyện: Khu B - Trung đoàn Bộ Binh 896.
- Địa điểm hành quân dã ngoại: 

+ Lớp thứ nhất dự kiến: Vườn Quốc gia Núi Chúa, huyện Ninh Hải.

+ Lớp thứ hai dự kiến: xã Phước Bình, huyện Bác Ái (tham quan Bẫy đá Pi Năng Tắc, Vườn Quốc gia Phước Bình...).
1.6. Chương trình:

a) Giáo dục Quốc phòng và an ninh: 40% nội dung chương trình
- Giới thiệu về thủ tục nhập ngũ, biên chế vào đơn vị quân đội; giới thiệu, hướng dẫn thực hiện gấp chăn màn, để giày, dép, phơi khăn mặt đúng quy định trật tự nội vụ.

- Giới thiệu Điều lệnh quản lý bộ đội và điều lệnh đội ngũ.

- Giới thiệu huấn luyện thể lực.

- Giáo dục truyền thống dựng nước và giữ nước của dân tộc về lực lượng vũ trang nhân dân và ý thức kỷ luật, tinh thần đoàn kết, yêu Tổ quốc, yêu đồng bào; giới thiệu về nền quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân; có kiến thức cơ bản, cần thiết về phòng thủ dân sự và kĩ năng quân sự, sẵn sàng thực hiện nghĩa vụ quân sự bảo vệ Tổ quốc; các kiến thức về quy định công tác quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; các nội dung tuyên truyền về biển, đảo Việt Nam, đường biên giới quốc gia...
b) Giáo dục kỹ năng xã hội: 40% nội dung chương trình
- Kỹ năng đi rừng, đào bếp Hoàng Cầm, dựng lều trại, mắc tăng võng.

- Kỹ năng trò chơi lớn kết hợp (tìm, xác định phương hướng, cứu thương…).

- Kỹ năng sinh hoạt tập thể, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao.

- Kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích; kỹ năng bơi và cách xử lý các tình huống khi bị đuối nước…

- Kỹ năng sử dụng mạng xã hội; kỹ năng giao tiếp, ứng xử, giải quyết các vấn đề, làm việc nhóm, kỹ năng hội nhập, nâng cao thái độ tích cực của thanh niên trong học tập, lao động, cuộc sống… 

c) Hoạt động dã ngoại: 20% nội dung chương trình
Hoạt động dã ngoại trải nghiệm tại các khu di tích lịch sử, khu căn cứ cách mạng, danh lam thắng cảnh, các công trình, dự án trọng điểm của tỉnh, khu sinh hoạt dã ngoại trên địa bàn tỉnh hoặc liên kết hoạt động với các đơn vị ngoài tỉnh.

* Giao Ban Tổ chức chương trình căn cứ tình hình cụ thể xây dựng nội dung chương trình, địa điểm học tập, huấn luyện, dã ngoại phù hợp. 

1.7. Kinh phí:

- Kinh phí chi cho công tác tổ chức và khen thưởng của chương trình “Học kỳ trong Quân đội” từ nguồn ngân sách tỉnh đã giao và kinh phí giao bổ sung cho Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh năm 2024; từ nguồn xã hội hóa (nếu có).

- Kinh phí được ngân sách Nhà nước cấp hàng năm của các cơ quan, đơn vị liên quan đảm bảo như: chế độ công tác phí, cán bộ, chiến sỹ khung huấn luyện, bồi dưỡng báo cáo viên... là cán bộ của cơ quan, đơn vị.

- Kinh phí đóng góp của học viên:

+ Kinh phí tiền ăn trong 10 ngày: 650.000đ/học viên

+ Kinh phí trang phục:  01 bộ (quần áo, dây thắt lưng) và 01 áo thun chương trình (thực hiện theo bảng giá của đơn vị cung cấp); học viên được sử dụng sau khi kết thúc chương trình.

+ Mua bảo hiểm tai nạn đối với các em chưa có bảo hiểm tai nạn và theo giá thực tế của công ty bảo hiểm (học viên có thể tự mua bảo hiểm tai nạn và thông tin lại với Ban Tổ chức khi nộp hồ sơ đăng ký).

* Giao Ban Tổ chức chương trình thông báo cụ thể kinh phí đóng góp đến học viên. Riêng các em học sinh thuộc gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn (hộ nghèo, cận nghèo) nhưng có thành tích cao trong học tập (xếp loại Giỏi, Xuất sắc hoặc đạt giải nhất, nhì, ba các cuộc thi cấp Trung ương tổ chức trong năm học 2023 - 2024) được hỗ trợ 100% kinh phí tham gia chương trình từ ngân sách tỉnh cấp cho đơn vị thực hiện (số lượng không quá 30% trên tổng số hồ sơ đăng ký).

2. CHƯƠNG TRÌNH “HỌC LÀM CHIẾN SỸ CÔNG AN”

2.1. Chủ đề: “Tự hào là Chiến sỹ nhỏ Điện Biên”

2.2. Đối tượng: Là học sinh cấp Trung học cơ sở có hộ khẩu thường trú trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; có sức khỏe tốt, không mắc các chứng bệnh về tim mạch, thần kinh, không hút thuốc, có bảo hiểm tai nạn, được gia đình tự nguyện đăng ký tham gia chương trình. Ưu tiên học sinh thuộc gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn có thành tích cao trong học tập trong toàn tỉnh.
2.3. Số lượng: 01 lớp, từ 50 đến 80 học viên.
2.4. Thời gian: 07 ngày; dự kiến từ ngày 14/6/2024 đến ngày 20/6/2024.
2.5. Địa điểm: 

- Nơi học tập và huấn luyện: Trung tâm huấn luyện và bồi dưỡng nghiệp vụ Công an tỉnh.

- Địa điểm hành quân dã ngoại dự kiến: xã Phước Bình, huyện Bác Ái (tham quan Bẫy đá Pi Năng Tắc, Vườn Quốc gia Phước Bình).
2.6. Chương trình:

a) Giáo dục kiến thức, rèn luyện tác phong, bản lĩnh, kỷ luật lao động: 40% nội dung chương trình
- Giới thiệu về thủ tục nhập ngũ, biên chế vào đơn vị.

- Giáo dục lịch sử truyền thống CAND Việt Nam - Công an tỉnh Ninh Thuận; tập luyện các động tác võ thuật và thể dục cơ bản; hướng dẫn đội hình chào cờ, hát quốc ca, tác phong ứng xử, cách xưng hô, chào hỏi, xếp hàng, chỉnh đốn hàng ngũ… theo Điều lệnh đội ngũ và nghi lễ trong CAND của Công an Nhân dân Việt Nam; các kiến thức về quy định công tác quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; các nội dung tuyên truyền về biển, đảo Việt Nam, đường biên giới quốc gia...
- Thực hành điều lệnh nội vụ như: gấp chăn, màn, trang phục gọn gàng; cách treo khăn mặt, quần áo, để giày dép… theo Điều lệnh nội vụ CAND; 
- Tham gia hoạt động trải nghiệm như: Học làm chiến sỹ phòng cháy, chữa cháy – cứu nạn cứu hộ, chiến sỹ cảnh sát giao thông…
b) Giáo dục kỹ năng xã hội: 40% nội dung chương trình

- Kỹ năng tìm, xác định phương hướng, dựng lều, mắc tăng võng…

- Kỹ năng sinh hoạt tập thể, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao.

- Kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích, xâm hại cơ thể; kỹ năng sơ cấp cứu ban đầu; …

- Kỹ năng sử dụng mạng xã hội; kỹ năng giao tiếp, ứng xử, giải quyết các vấn đề; làm việc nhóm, kỹ năng hội nhập… 

c) Hoạt động dã ngoại: 20% nội dung chương trình

- Hành trình về địa chỉ đỏ trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;

- Hoạt động dã ngoại trải nghiệm như: Hành quân, lửa trại, tham quan học tập tại các khu bảo tàng, khu lưu niệm của lực lượng CAND, khu di tích lịch sử, khu căn cứ cách mạng, danh lam thắng cảnh, các công trình, dự án trọng điểm của tỉnh và khu vực bảo tồn thiên nhiên trong tỉnh.

* Giao Ban Tổ chức chương trình căn cứ tình hình cụ thể xây dựng nội dung chương trình, địa điểm học tập, huấn luyện, dã ngoại phù hợp. 

2.7. Kinh phí:

- Kinh phí chi cho công tác tổ chức và khen thưởng của chương trình “Học làm chiến sỹ Công an” từ nguồn ngân sách tỉnh đã giao và kinh phí giao bổ sung cho Nhà thiếu nhi tỉnh năm 2024; từ nguồn xã hội hóa (nếu có).

- Kinh phí được ngân sách Nhà nước cấp hàng năm của các cơ quan, đơn vị liên quan đảm bảo như: điện, nước sinh hoạt, chế độ công tác phí của cán bộ khung huấn luyện, bồi dưỡng báo cáo viên... là cán bộ, chiến sỹ của cơ quan, đơn vị.

- Kinh phí đóng góp của học viên:

+ Kinh phí tiền ăn trong 06 ngày: 420.000đ/học viên (ăn tập trung tại Trung tâm huấn luyện và bồi dưỡng nghiệp vụ Công an tỉnh). 

+ Kinh phí dã ngoại (bao gồm tiền ăn 2 bữa chính, 1 bữa phụ) trong 01 ngày: 150.000 đồng/học viên.

+ Kinh phí trang phục: 01 bộ (quần áo, dây thắt lưng) và 01 áo thun chương trình (thực hiện theo bảng giá của đơn vị cung cấp); học viên được sử dụng trang phục sau khi kết thúc chương trình.

* Giao Ban Tổ chức chương trình thông báo cụ thể kinh phí đóng góp đến học viên. Riêng các em học sinh thuộc gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn (hộ nghèo, cận nghèo) nhưng có thành tích cao trong học tập (xếp loại Giỏi, Xuất sắc hoặc đạt giải nhất, nhì, ba các cuộc thi cấp Trung ương tổ chức trong năm học 2023 - 2024) được hỗ trợ 100% kinh phí tham gia chương trình từ ngân sách tỉnh cấp cho đơn vị thực hiện (số lượng không quá 30% trên tổng số hồ sơ đăng ký).

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn:

- Là cơ quan thường trực, có trách nhiệm chủ trì, tham mưu Trưởng Ban Chỉ đạo Hoạt động hè tỉnh ban hành Quyết định thành lập Ban Tổ chức chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” năm 2024; phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh, các đơn vị liên quan xây dựng chương trình chi tiết triển khai thực hiện các nội dung Kế hoạch.

- Sử dụng con dấu của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn trong việc ban hành các văn bản liên quan triển khai thực hiện kế hoạch; tham mưu Ban Tổ chức Chương trình thành lập các tiểu ban: Nội dung, Hậu cần - Tuyên truyền; chỉ đạo các đơn vị trực thuộc có trách nhiệm quản lý, sử dụng, thanh quyết toán kinh phí theo đúng quy định tài chính hiện hành.

- Rà soát, đề xuất mua sắm trang phục học viên phục vụ chương trình theo Đề án được ban hành kèm theo Quyết định số 731/QĐ-UBND ngày 04/6/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt Đề án tổ chức Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” giai đoạn 2023- 2030; Lập dự toán kinh phí tổ chức chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” năm 2024 gửi Sở Tài chính thẩm định trình Ủy ban nhân dân tỉnh cấp bổ sung theo quy định. 

- Triển khai tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong đoàn viên, Thanh thiếu niên về mục đích, ý nghĩa, nội dung chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an”; giao chỉ tiêu và chỉ đạo các huyện, thành Đoàn phối hợp với Phòng Giaso dục và Đào tạo, Ban Giám hiệu các trường THCS,THPT xét chọn, đề xuất học sinh có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách có thành tích cao trong học tập đảm bảo các điều kiện tham gia chương trình và được hưởng chính sách của chương trình.

- Chỉ đạo Tổng đội thanh niên xung phong tỉnh chịu trách nhiệm phối hợp tham mưu và trực tiếp tổ chức Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” năm 2024; Nhà thiếu nhi tỉnh chịu trách nhiệm phối hợp tham mưu và trực tiếp tổ chức Chương trình “Học làm chiến sỹ Công an” năm 2024.

2. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh

- Phối hợp với Tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch này; chịu trách nhiệm xây dựng chương trình khung huấn luyện quân sự, biên chế lớp học; chịu trách nhiệm khám sức khỏe ban đầu cho học viên; ghi hình, tổng hợp các hình ảnh, clip để xây dựng phóng sự chương trình “Học kỳ trong quân đội”. Bố trí xe (nếu có) phục vụ bộ phận hậu cần, khung huấn luyện và học viên hành quân dã ngoại, tham quan theo chương trình đề ra.
- Chỉ đạo Trung đoàn Bộ binh 896 và các đơn vị trực thuộc chuẩn bị các điều kiện tốt nhất về cơ sở vật chất, quân trang, quân dụng cho học viên; Chịu trách nhiệm về kinh phí, chế độ công tác phí, xăng xe, báo cáo viên... cho cán bộ khung huấn luyện thuộc đơn vị; triển khai các nội dung liên quan được phân công theo kế hoạch.

- Cử lãnh đạo, sỹ quan, chiến sỹ của đơn vị tham gia thành viên Ban Tổ chức và các tiểu ban liên quan, biên chế khung thực hiện chương trình.

- Phối hợp với Tỉnh Đoàn chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ Lễ xuất quân và tổng kết chương trình “Học kỳ trong quân đội” các lớp.

3. Công an tỉnh

- Phối hợp với Tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch này; chịu trách nhiệm xây dựng nội dung chương trình khung huấn luyện, biên chế lớp học; chịu trách nhiệm khám sức khỏe ban đầu cho học viên; ghi hình, tổng hợp các hình ảnh, clip để xây dựng phóng sự chương trình “Học làm chiến sỹ Công an”.

- Chỉ đạo Phòng Tổ chức cán bộ (Trung tâm huấn luyện và bồi dưỡng nghiệp vụ) và các đơn vị trực thuộc có liên quan chuẩn bị các điều kiện tốt nhất về cơ sở vật chất, quân trang, quân dụng cho học viên; chịu trách nhiệm về kinh phí điện, nước; phối hợp Tỉnh đoàn đề xuất mua sắm một số vật dụng hậu cần phục vụ sinh hoạt trong thời gian tổ chức chương trình học; triển khai các nội dung liên quan được phân công theo kế hoạch. Bố trí xe (nếu có) phục vụ bộ phận hậu cần, khung huấn luyện và học viên hành quân dã ngoại, tham quan theo chương trình đề ra.

- Cử lãnh đạo, sỹ quan, chiến sỹ của đơn vị tham gia thành viên Ban Tổ chức và các tiểu ban liên quan, biên chế khung thực hiện chương trình.

- Phối hợp với Tỉnh Đoàn chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ Lễ xuất quân và tổng kết chương trình “Học làm chiến sỹ Công an”.

4. Sở Giáo dục và Đào tạo

- Phối hợp với Tỉnh đoàn, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh triển khai kế hoạch tổ chức chương trình năm 2024; Cử cán bộ lãnh đạo, chuyên viên của đơn vị tham gia thành viên Ban Tổ chức và các tiểu ban liên quan.

- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, Ban Giám hiệu các trường THCS, THPT, TTGDTX-HN tỉnh tuyên truyền, triển khai rộng rãi đến học sinh, hướng dẫn học sinh có nhu cầu đăng ký tham gia làm hồ sơ và tiếp nhận hồ sơ tại các đơn vị; đặc biệt phối hợp với huyện, thành Đoàn xét chọn, giới thiệu học sinh thuộc gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn có thành tích cao trong học tập, rèn luyện tham gia Chương trình; Có công văn triệu tập đối với lực lượng giáo viên tham gia Điều phối viên cho chương trình theo số lượng đề nghị của Ban Tổ chức.

5. Sở Tài chính: Phối hợp Tỉnh Đoàn tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh hỗ trợ kinh phí thực hiện Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” năm 2024 phù hợp với tình hình thực tế và trong khả năng cân đối ngân sách tỉnh; hướng dẫn việc quản lý sử dụng, thanh quyết toán theo quy định tài chính hiện hành khi đơn vị có văn bản đề nghị.
6. Sở Nội vụ: Chủ trì phối hợp Tỉnh Đoàn tham mưu công tác thi đua - khen thưởng theo quy định và các nội dung liên quan của Kế hoạch.

7. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận: Tăng cường công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng trong quá trình diễn ra chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” năm 2024.

8. Đề nghị UBMTTQVN tỉnh, các đoàn thể tỉnh: Tăng cường tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, nội dung kế hoạch; đồng thời quan tâm giám sát quá trình triển khai thực hiện các nội dung kế hoạch tổ chức chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” năm 2024.

9. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:

- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai, hướng dẫn học sinh khối THCS đăng ký tham gia chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” năm 2024; tăng cường tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của chương trình và thông tin đăng ký tham gia chương trình đến nhân dân và thanh thiếu niên tại địa phương; đặc biệt là chính sách dành cho học sinh thuộc gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn có thành tích cao trong học tập, rèn luyện tham gia Chương trình.

- Phối hợp, hỗ trợ, tạo điều kiện về cơ sở vật chất cho chương trình; giới thiệu lãnh đạo tham gia Ban Tổ chức chương trình khi có văn bản đề nghị.

- Chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi để tổ chức Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” trong các đợt hành quân, tham quan dã ngoại tại địa phương (nếu có).

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” năm 2024; đề nghị các đơn vị, thủ trưởng các cơ quan liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện; giao Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (cơ quan thường trực) có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc các đơn vị triển khai thực hiện Kế hoạch. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Tỉnh đoàn) để xem xét chỉ đạo./.
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