PAGE  
4

	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN

Số:          /KH-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Ninh Thuận, ngày       tháng  5 năm 2023


KẾ HOẠCH
Tổ chức bắn pháo hoa tại Lễ đón Bằng của UNESCO ghi danh “Nghệ thuật làm gốm của người Chăm vào Danh sách di sản văn hoá phi vật thể cần
 bảo vệ khẩn cấp” và khai mạc Lễ hội Nho - Vang Ninh Thuận năm 2023 

Căn cứ Nghị định số 137/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ về việc quản lý, sử dụng pháo; 
Căn cứ ý kiến của Phó Thủ tướng Chính phủ Trần Hồng Hà về việc tổ chức bắn pháo hoa nổ tầm thấp tại tỉnh Ninh Thuận (thông qua Công văn số 3662/VPCP-KGVX ngày 23/5/2023 của Văn phòng Chính phủ);
Căn cứ Kế hoạch số 1080/KH-UBND ngày 23/3/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tổ chức Lễ đón Bằng của UNESCO ghi danh “Nghệ thuật làm gốm của người Chăm vào Danh sách di sản văn hoá phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp” và Lễ hội Nho - Vang Ninh Thuận năm 2023;

Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch bắn pháo hoa tại Lễ đón Bằng của UNESCO ghi danh “Nghệ thuật làm gốm của người Chăm vào Danh sách di sản văn hoá phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp” và khai mạc Lễ hội Nho - Vang Ninh Thuận năm 2023, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
Tạo không khí vui tươi, phấn khởi cho Nhân dân tỉnh nhà, du khách trong nước, quốc tế tại Lễ đón Bằng của UNESCO ghi danh “Nghệ thuật làm gốm của người Chăm vào Danh sách di sản văn hoá phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp” và khai mạc Lễ hội Nho - Vang Ninh Thuận năm 2023, tạo sức lan toả mạnh mẽ để quảng bá du lịch của tỉnh; góp phần thúc đẩy thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững ổn định chính trị, trật tự, an toàn xã hội. 
2. Yêu cầu:
- Hiệp đồng chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan trong quá trình chuẩn bị, thực hành bắn và sau khi bắn pháo hoa;

- Triển khai công tác chuẩn bị phải chặt chẽ, chu đáo, đúng yêu cầu kỹ thuật; phát huy tinh thần trách nhiệm, chức năng nhiệm vụ của các lực lượng có liên quan trong quá trình chuẩn bị;

- Tổ chức bắn pháo hoa theo đúng kế hoạch, bảo đảm tuyệt đối an toàn về người, pháo hoa, trang bị trước, trong và sau thời gian bắn. 

II. ĐỊA ĐIỂM, THỜI GIAN BẮN

1. Địa điểm bắn: Đường nội bộ phía Đông Tượng đài 16 tháng 4 (phường Mỹ Bình, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận).
2. Thời gian bắn: 15 phút từ 21 giờ 30 phút đến 21 giờ 45 phút ngày 15/6/2023 (thứ Năm).
III. NỘI DUNG, SỐ LƯỢNG PHÁO HOA, THIẾT BỊ BẢO ĐẢM BẮN, PHƯƠNG PHÁP BẮN
1. Nội dung:
Xây dựng kịch bản bắn pháo hoa với chủ đề “Ninh Thuận - Miền đất hội tụ những giá trị khác biệt”.

2. Số lượng pháo hoa: 180 giàn pháo hoa tầm thấp.
3. Thiết bị bảo đảm bắn: 02 bộ thiết bị bắn bán tự động.
4. Phương pháp bắn: Điểm hỏa bán tự động.

IV. CÔNG TÁC BẢO ĐẢM
1. Bảo đảm đạn pháo, vật tư, thiết bị, trận địa bắn:
- Đạn pháo hoa, thiết bị điểm hỏa bán tự động đúng chủng loại theo quy định, do Công ty TNHH MTV Hóa chất 21 - Bộ Quốc phòng cung cấp theo hợp đồng với Sở Văn hoá Thể thao và Du lịch.

- Vật tư, vật chất bảo đảm đầy đủ đáp ứng triển khai trận địa pháo theo yêu cầu kỹ thuật và công tác bảo đảm an toàn.
- Trận địa bắn phải được bố trí ở vị trí bằng phẳng, được che chắn bằng vật cứng, cao 2m xung quanh khu vực trận địa để bảo đảm yếu tố an toàn.

2. Bảo đảm thông tin chỉ huy bắn:
Bảo đảm chỉ huy thống nhất từ Ban Tổ chức Lễ hội tới vị trí trận địa bắn. Sử dụng hệ thống thông tin chỉ huy bằng máy thông tin di động cá nhân và máy VTĐ sóng cực ngắn của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh kết hợp máy điện thoại di động cá nhân.
3. Bảo đảm trật tự an toàn, phòng cháy chữa cháy, y tế, vệ sinh môi trường:
 Để bảo đảm cho việc tổ chức bắn pháo hoa được tiến hành đúng nội dung, kế hoạch đề ra, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Công an tỉnh, Sở Y tế, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang - Tháp Chàm phối hợp triển khai thực hiện tốt kế hoạch hiệp đồng, bảo đảm an toàn tuyệt đối về người, phương tiện; tổ chức tốt công tác phòng, chống cháy, nổ; lực lượng, phương tiện y tế thường trực sẵn sàng cứu chữa người khi có tình huống xảy ra; bảo đảm tốt vệ sinh môi trường sau khi bắn.
4. Bảo đảm kinh phí: Sử dụng kinh phí từ nguồn vận động xã hội hóa và các nguồn hợp pháp khác.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh:
a) Tổ chức tiếp nhận, quản lý pháo hoa, thiết bị bắn do Công ty TNHH MTV Hóa chất 21 - Bộ Quốc phòng bàn giao; tổ chức tập huấn, hướng dẫn kỹ thuật bắn pháo hoa cho các lực lượng trực tiếp bắn theo đúng kỹ thuật, quy định bảo đảm an toàn; triển khai thực hành bắn theo kế hoạch.
b) Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị phối hợp với Công an tỉnh theo dõi, quản lý phương tiện siêu nhẹ không người lái, xử lý nghiêm túc các trường hợp sử dụng phương tiện bay khi chưa được cấp phép bay (theo Nghị định số 36/2008/NĐ-CP ngày 28/3/2008 của Chính phủ về quản lý tàu bay không người lái và phương tiện bay siêu nhẹ). 
c) Lập dự toán kinh phí bảo đảm vật tư, trang thiết bị, sửa chữa trang thiết bị thực hành bắn; bảo đảm chế độ tiêu chuẩn cho lực lượng làm nhiệm vụ bắn pháo hoa.

d) Chủ trì, phối hợp cùng Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch hiệp đồng cùng Công an tỉnh, Sở Y tế, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang - Tháp Chàm về công tác bảo đảm trật tự an toàn, phòng cháy chữa cháy, y tế, vệ sinh môi trường.
2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
a) Chủ trì ký hợp đồng mua pháo hoa, thiết bị bắn bán tự động với Công ty TNHH MTV Hóa chất 21 - Bộ Quốc phòng, bảo đảm số lượng, chủng loại; bàn giao pháo hoa, thiết bị bắn bán tự động cho Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tiếp nhận quản lý.
b) Phối hợp cùng Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh, Sở Y tế, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang - Tháp Chàm về công tác bảo đảm trật tự an toàn, phòng cháy chữa cháy, vệ sinh môi trường.

3. Công an tỉnh:
a) Chủ trì triển khai lực lượng thuộc quyền bảo đảm an ninh trật tự, phòng cháy chữa cháy tại khu vực trận địa bắn pháo hoa theo hiệp đồng của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh. 
b) Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh xử lý nghiêm các trường hợp sử dụng phương tiện bay khi chưa được cấp phép bay, bảo đảm an toàn (theo Nghị định số 36/2008/NĐ-CP ngày 28/3/2008 của Chính phủ về quản lý tàu bay không người lái và phương tiện bay siêu nhẹ). 

4. Sở Tài chính:
Tổng hợp dự toán của các ngành, địa phương và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt theo quy định, bảo đảm kịp thời để tổ chức bắn pháo hoa theo kế hoạch. 
5. Sở Y tế:
Tổ chức 01 tổ y tế, 01 xe cứu thương trực tại trận địa bắn theo hiệp đồng của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, sẵn sàng xử trí kịp thời khi có sự cố cứu chữa trong quá trình bắn pháo hoa; thời gian triển khai từ 07 giờ 00 đến 23 giờ 00 ngày 15/6/2023.
6. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh:
a) Phối hợp cùng Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh xây dựng kịch bản, truyền hình trực tiếp chương trình Lễ đón Bằng của UNESCO ghi danh “Nghệ thuật làm gốm của người Chăm vào Danh sách di sản văn hoá phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp” và khai mạc Lễ hội Nho - Vang Ninh Thuận năm 2023 và bắn pháo hoa trên kênh NTV của Đài Phát thanh và Truyền hình Ninh Thuận và Đài truyền hình Việt Nam (VTV1). 

b) Chủ trì, phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tham mưu, đề xuất Cục Tác chiến, Bộ Quốc phòng cho phép Trung tâm Truyền hình Việt Nam tại thành phố Hồ Chí Minh - VTV9 được sử dụng fly cam tác nghiệp trong quá trình tuyền hình trực tiếp sự kiện trên kênh VTV1 (theo Nghị định số 36/2008/NĐ-CP ngày 28/3/2008 của Chính phủ về quản lý tàu bay không người lái và phương tiện bay siêu nhẹ). 

7. Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang - Tháp Chàm:
a) Phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh và các lực lượng có liên quan bảo đảm an ninh trật tự xung quanh khu vực bắn pháo hoa và Quảng trường 16 tháng 4 trước, trong và sau khi bắn.
b) Điều động lực lượng dân quân cơ động của thành phố thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh trật tự tại khu vực bắn pháo hoa theo hiệp đồng của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh.

c) Tổ chức lực lượng thu dọn vệ sinh khu vực bắn pháo hoa và Quảng trường 16 tháng 4 sau khi kết thúc các hoạt động bắn pháo hoa.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức bắn pháo hoa tại Lễ đón Bằng của UNESCO ghi danh “Nghệ thuật làm gốm của người Chăm vào Danh sách di sản văn hoá phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp” và khai mạc Lễ hội Nho - Vang Ninh Thuận năm 2023. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện và gửi về Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch trước ngày 05/6/2023  để tổng hợp./.
	Nơi nhận:
- TT Tỉnh ủy (báo cáo);

- CT và các PCT UBND tỉnh;
- Phòng Tác chiến/Quân khu 5;

- Phòng Quân huấn/Quân khu 5;

- Ban Tổ chức Lễ hội;

- VPUB: các phòng, ban, đơn vị;
- Lưu: VT.    ĐNĐ


	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Long Biên
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