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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
TỈNH NINH THUẬN

Số:          /UBND-TCD
V/v triển khai thực hiện kết luận của Ban Chỉ đạo Cải cách hành chính của Chính phủ tại phiên họp
thứ tám ngày 15/7/2024
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Ninh Thuận, ngày       tháng 8 năm 2024





	Kính gửi: 

	
- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;
- Các đơn vị ngành dọc cấp tỉnh;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố. 



Nhằm tiếp tục triển khai đồng bộ, hiệu quả công tác cải cách hành chính (CCHC) trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua và kết luận của Ban Chỉ đạo Cải cách hành chính của Chính phủ tại phiên họp thứ tám ngày 15/7/2024 (Thông báo số 363/TB-VPCP ngày 06/8/2024 của Văn phòng Chính phủ), Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
1. Giao Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị nêu trên:
a) Tiếp tục đẩy mạnh tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch CCHC năm 2024 của tỉnh, gắn với triển khai thực hiện các nhiệm vụ CCHC được giao tại Nghị quyết số 01/NQ-CP, Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 05/01/2024 của Chính phủ và các nhiệm vụ được nêu tại Báo cáo của Ban Chỉ đạo cải cách hành chính của Chính phủ, Báo cáo phân tích các Chỉ số PAR INDEX, PAPI, SIPAS năm 2023 của tỉnh Ninh Thuận. Chủ động ban hành theo thẩm quyền (hoặc tham mưu cấp có thẩm quyền ban hành) và triển khai có hiệu quả các cơ chế, chính sách khuyến khích, khen thưởng, ưu tiên đề bạt, bổ nhiệm các trường hợp có năng lực nổi trội, đề xuất nhiều ý tưởng, sáng kiến CCHC.
b) Đẩy mạnh rà soát, đề xuất phương án xử lý đối với các quy định còn mâu thuẫn, chồng chéo, bất cập, không phù hợp thực tiễn; rà soát, đề xuất phương án cắt giảm, đơn giản hóa giấy phép liên quan đến hoạt động kinh doanh. Tiếp tục phân cấp, phân quyền đi đôi với phân bổ nguồn lực, tăng cường giám sát, kiểm tra.
c) Tập trung phối hợp thực hiện những nhiệm vụ có liên quan để hoàn thành sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh trong năm 2024 (ngay sau khi Ủy ban Thường vụ Quốc hội ban hành Nghị quyết); bảo đảm ổn định tổ chức để các địa phương tiến hành Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025-2030 theo Nghị quyết, Kết luận của Bộ Chính trị[footnoteRef:1], các Nghị quyết của Quốc hội và của Chính phủ[footnoteRef:2].  [1:  Nghị quyết số 37-NQ/TW ngày 24 tháng 12 năm 2018 của Bộ Chính trị về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã; Kết luận số 48-KL/TW ngày 30 tháng 01 năm 2023 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 – 2030.]  [2:  Nghị quyết số 595/NQ-UBTVQH15 ngày 12 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc tiếp tục thực hiện chủ trương sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã và Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15 ngày 12 tháng 7 năm 2023 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2030; Nghị quyết số 117/NQ-CP ngày 30 tháng 7 năm 2023 của Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2025.] 

d) Tăng cường thanh tra, kiểm tra để nâng cao kỷ luật, kỷ cương hành chính trong thực thi nhiệm vụ, đạo đức công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, nhất là Người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương.
đ) Tập trung rà soát, sửa đổi, hoàn thiện cơ chế, chính sách, cải tiến quy trình, thủ tục để giải quyết những “nút thắt” về pháp lý và nguồn lực, tạo điều kiện thúc đẩy giải ngân vốn đầu tư công những tháng cuối năm 2024; thúc đẩy giải ngân đầu tư công đạt 100%; từ đó tạo động lực tăng trưởng và thực hiện tốt rà soát, xử lý vướng mắc trong hệ thống văn bản quy phạm pháp luật thúc đẩy tiêu dùng. 
e) Thực hiện khen thưởng đột xuất theo thẩm quyền hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền khen thưởng đối với tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác CCHC theo quy định của pháp luật về thi đua khen thưởng và hướng dẫn của Bộ Nội vụ.
g) Tăng cường công tác thông tin truyền thông về CCHC, nhất là những bài học kinh nghiệm đã được chỉ ra, lưu ý truyền thông về những vướng mắc, khó khăn trong thực tiễn triển khai và giải pháp tháo gỡ hiệu quả, những mô hình điển hình tiến tiến trong công tác CCHC. 
h) Chủ động nghiên cứu triển khai các giải pháp tiếp tục nâng cao hiệu quả thực chất các dịch vụ công trực tuyến trên Cổng dịch vụ công; gắn với tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền để tổ chức, cá nhân tích cực tham gia nộp hồ sơ trực tuyến, góp phần hoàn thành chỉ tiêu dịch vụ công trực tuyến và đẩy mạnh chuyển đổi số trong giải quyết thủ tục hành chính (TTHC).
i) Tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả Luật Đất đai, Luật Nhà ở, Luật Kinh doanh bất động sản và Luật Các tổ chức tín dụng có hiệu lực từ 01/8/2024; các Luật, Nghị quyết được Quốc hội khóa XV thông qua tại Kỳ họp thứ 7 theo Quyết định số 717/QĐ-TTg ngày 27/7/2024 của Thủ tướng Chính phủ.
k) Đẩy mạnh thanh toán không dùng tiền mặt trên tất cả các lĩnh vực đối với tất cả các giao dịch liên quan đến tài chính; góp phần chống tiêu cực, lãng phí, giảm chi phí tuân thủ cho người dân, doanh nghiệp. 
2. Giao Sở Tài chính:
a) Tiếp tục nghiên cứu, đề xuất các biện pháp giải quyết khó khăn trong triển khai các nội dung hỗ trợ người dân, doanh nghiệp trong sản xuất, kinh doanh.
b) Tiếp tục tham mưu quyết liệt, đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập theo tinh thần Nghị quyết số 19-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương; nâng dần mức độ tự chủ của các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; đẩy mạnh giải pháp tăng cường thu ngân sách trên địa bàn tỉnh, đảm bảo hoàn thành mục tiêu đề ra trong năm 2024.
3. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư tập trung tham mưu triển khai có trọng tâm, trọng điểm các nhiệm vụ, giải pháp để tạo đột phá phát triển mới, nhất là 3 khâu đột phá và 6 ngành lĩnh vực trọng tâm, ưu tiên thúc đẩy tăng trưởng (Thúc đẩy đầu tư, nhất là đầu tư công; năng lượng; du lịch; công nghiệp chế biến, chế tạo; nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao và kinh tế đô thị); tập trung các nguồn lực giải ngân vốn đầu tư công, phát triển doanh nghiệp, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh.
4. Giao Sở Thông tin và Truyền thông:
a) Tiếp tục rà soát, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan khắc phục, hiệu chỉnh các nội dung liên quan đến lỗi phần mềm, không để tiếp tục phát sinh hồ sơ trễ hạn trên cổng dịch vụ công vì lý do chủ quan.
b) Tiếp tục tham mưu các giải pháp nâng cao hiệu quả sử dụng Cổng dịch vụ công. 
5. Giao Công an tỉnh hướng dẫn, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện chuyển đổi sang sử dụng VNeID là tài khoản duy nhất trong thực hiện dịch vụ công trực tuyến; nghiên cứu triển khai mở rộng các tiện ích trên ứng dụng VNeID để phục vụ công dân khi giải quyết công việc. 
6. Giao Cục thuế tỉnh tiếp tục nghiên cứu, đề xuất các biện pháp đẩy mạnh chuyển đổi số trong quản lý thuế, hóa đơn điện tử.
7. Giao Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh (Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh): Phối hợp thực hiện, chủ động triển khai các nhiệm vụ có liên quan như Đề án 06, Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 27/10/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục đẩy mạnh các giải pháp cải cách và nâng cao hiệu quả giải quyết TTHC, cung cấp dịch vụ công phục vụ người dân, doanh nghiệp; tham mưu kịp thời công bố, công khai TTHC để đáp ứng yêu cầu của người dân, doanh nghiệp trong việc tìm hiểu, tra cứu TTHC, thực hiện tốt công tác giám sát việc thực hiện TTHC của cơ quan nhà nước, cán bộ, công chức, viên chức. Tăng cường kiểm tra việc thực hiện TTHC; kiểm tra, chấn chỉnh, khắc phục tình trạng để hồ sơ quá hạn; chấm dứt tình trạng yêu cầu bổ sung hồ sơ hoặc từ chối giải quyết mà không đúng quy định của pháp luật. Tiếp tục thực hiện rà soát, đơn giản hóa TTHC nội bộ đảm bảo thời gian, chỉ tiêu đề ra tại Quyết định số 1085/QĐ-TTg ngày 15/9/2022 của Thủ tướng Chính phủ (ban hành Kế hoạch rà soát, đơn giản hóa TTHC nội bộ trong hệ thống hành chính nhà nước giai đoạn 2022-2025).
8. Giao Sở Nội vụ:
[bookmark: _GoBack]a) Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan nghiên cứu, đề xuất những biện pháp, giải pháp mới, sáng tạo, đột phá để tổ chức thực hiện Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 15/7/2021 của Chính phủ (ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021-2030), Quyết định số 465/QĐ-UBND ngày 16/8/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh (ban hành Kế hoạch cải cách hành chính nhà nước tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2021-2025) một cách cụ thể, toàn diện, đồng bộ, có trọng tâm, trọng điểm, đi vào chiều sâu, thiết thực và hiệu quả. Tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 28/9/2021 và Chỉ thị số 39-CT/TU ngày 30/11/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
b) Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai hoàn thành sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh theo quy định.
c) Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện các biện pháp phù hợp, hiệu quả trong triển khai thực hiện Nghị định số 73/2023/NĐ-CP ngày 29/9/2023 của Chính phủ về việc khuyến khích cán bộ năng động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám đột phá vì lợi ích chung.
d) Tiếp tục phối hợp với Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Công an tỉnh, các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra thực tế việc tiếp nhận, giải quyết TTHC, nhất là lĩnh vực đất đai; lồng ghép kiểm tra việc sử dụng thông tin, giấy tờ tích hợp trên ứng dụng VneID trong các hoạt động giao dịch điện tử. 
đ) Tăng cường thanh tra, kiểm tra công vụ, chấn chỉnh lề lối làm việc, kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao ý thức trách nhiệm, đạo đức công vụ và chất lượng phục vụ trong hoạt động công vụ của cán bộ, công chức, viên chức và đề xuất xử lý nghiêm minh, kịp thời những trường hợp vi phạm theo đúng quy định của pháp luật.
e) Đôn đốc, hướng dẫn các Sở, ban, ngành, địa phương triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ công tác CCHC trên địa bàn tỉnh; chủ động theo dõi, tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh kết quả thực hiện theo quy định./. 

	Nơi nhận:			               
- Như trên;
- Văn phòng Chính phủ (b/c); 
- Bộ Nội vụ (b/c);  
- Thường trực: Tỉnh ủy; HĐND tỉnh (b/c);
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Ủy ban MTTQVN tỉnh;
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;
- Báo Ninh Thuận, Đài PT&TH tỉnh;
- VPUB: LĐ, KTTH, HCQT, VXNV, TTPVHCC;
- Lưu: VT, TCD. VTD
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