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KẾ HOẠCH
Theo dõi tình hình thi hành pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo năm 2023
[bookmark: _GoBack]

Thực hiện Kế hoạch số 194/KH-TGCP ngày 16/02/2023 của Ban Tôn giáo Chính phủ theo dõi tình hình thi hành pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo năm 2023.
Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện theo dõi tình hình thi hành pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo năm 2023; cụ thể như sau:
 I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG 
1. Mục đích, yêu cầu 
a) Mục đích 
Theo dõi tình hình thi hành pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo nhằm xem xét, đánh giá thực trạng việc thi hành Luật tín ngưỡng, tôn giáo (Luật), Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật tín ngưỡng, tôn giáo (Nghị định số 162/2017/NĐ-CP), các quy định khác của pháp luật có liên quan; kịp thời phát hiện khó khăn, vướng mắc, bất cập trong thi hành pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo; từ đó kiến nghị thực hiện các giải pháp nâng cao hiệu quả thi hành pháp luật và hoàn thiện hệ thống chính sách, pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo. 
b) Yêu cầu 
- Thực hiện đầy đủ các nội dung của Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật (Nghị định số 59/2012/NĐ-CP); Nghị định số 32/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2012/NĐ-CP (Nghị định số 32/2020/NĐ-CP); Thông tư số 14/2014/TT-BTP ngày 15/5/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp quy định chi tiết thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP và Thông tư số 04/2021/TT-BTP ngày 21/6/2021 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp hướng dẫn thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP và Nghị định số 32/2020/NĐ-CP. 
- Đảm bảo sự khách quan, công khai, minh bạch, thường xuyên, toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm; sự phối hợp chặt chẽ giữa các Sở ngành, địa phương và các tổ chức, cá nhân có liên quan trong quá trình theo dõi tình hình thi hành pháp luật; không trùng lắp, chồng chéo với các hoạt động thuộc phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan nhà nước đã được pháp luật quy định. Kết hợp chặt chẽ giữa theo dõi tình hình thi hành pháp luật với kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật (QPPL) về tín ngưỡng, tôn giáo.
 2. Phạm vi, đối tượng theo dõi tình hình thi hành pháp luật 
a) Phạm vi tham mưu, giúp UBND tỉnh theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn tỉnh. 
b) Đối tượng: Các Sở ngành có liên quan, UBND các huyện, thành phố; các tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc, nhóm sinh hoạt tôn giáo tập trung theo quy định tại Khoản 2 Điều 16 của Luật, cơ sở tôn giáo, cơ sở tín ngưỡng. 
II. NỘI DUNG, HOẠT ĐỘNG 
1. Nội dung theo dõi tình hình thi hành pháp luật
 a) Tình hình ban hành văn bản quy định chi tiết thi hành văn bản QPPL liên quan đến tín ngưỡng, tôn giáo
 - Tính kịp thời, đầy đủ của việc ban hành văn bản.
 - Tính thống nhất, đồng bộ của văn bản. 
 - Tính khả thi của văn bản.
b) Tình hình bảo đảm các điều kiện cho thi hành pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo
 - Tính kịp thời, đầy đủ, phù hợp và hiệu quả của hoạt động phổ biến, tập huấn, bồi dưỡng về pháp luật liên quan đến tín ngưỡng, tôn giáo. 
- Tính phù hợp của tổ chức bộ máy; mức độ đáp ứng về nguồn nhân lực cho thi hành pháp luật. 
- Mức độ đáp ứng về kinh phí, cơ sở vật chất bảo đảm thi hành pháp luật. 
c) Tình hình tuân thủ pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo 
- Tính kịp thời, đầy đủ trong thi hành pháp luật của cơ quan nhà nước và người có thẩm quyền.
- Tính chính xác, thống nhất trong hướng dẫn áp dụng pháp luật và trong áp dụng pháp luật của cơ quan nhà nước, người có thẩm quyền. 
- Mức độ tuân thủ pháp luật của cơ quan, tổ chức, cá nhân.
 d) Tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo; việc thực hiện thủ tục hành chính trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo. 
 đ) Các nội dung khác như: Hiện tượng tín ngưỡng, tôn giáo mới; vấn đề đất đai, xây dựng, y tế, giáo dục, dạy nghề, tiếp nhận tài trợ, bảo trợ xã hội, từ thiện, nhân đạo, xuất bản liên quan đến tín ngưỡng, tôn giáo; các hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo vi phạm, lệch chuẩn; công tác quản lý nhà nước đối với các cơ sở tín ngưỡng, cơ sở tôn giáo;... 
2. Các hoạt động theo dõi tình hình thi hành pháp luật 
a) Triển khai thực hiện các nhiệm vụ chung về công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật; thu thập thông tin, tình hình thi hành pháp luật 
- Sở Nội vụ triển khai việc tổng hợp thông tin về tình hình thi hành pháp luật từ báo cáo của các Sở ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố về tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo. Thu thập thông tin về tình hình thi hành pháp luật được đăng tải trên các phương tiện thông tin đại chúng và thông tin do tổ chức, cá nhân cung cấp; qua Cổng thông tin điện tử Ninh Thuận; chất vấn của đại biểu HĐND các cấp, kiến nghị của cử tri; qua việc tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn khiếu nại, đơn tố cáo, đơn kiến nghị, phản ánh, việc tiếp công dân. 
 b) Kiểm tra tình hình thi hành pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo (gắn với kiểm tra văn bản QPPL về tín ngưỡng, tôn giáo) năm 2023. 
- Nội dung kiểm tra: 
+ Kiểm tra tình hình thi hành pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo: Kiểm tra đối với các nội dung tại Mục 1, Phần II Kế hoạch này.
+ Kiểm tra văn bản QPPL về tín ngưỡng, tôn giáo: Thực hiện theo quy định tại Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản QPPL.
- Thời kỳ kiểm tra: Từ ngày 01/01/2022 đến thời điểm tiến hành kiểm tra. 
- Đối tượng, thời gian, hình thức kiểm tra: Các Sở ngành có liên quan và các huyện, thành phố tự kiểm tra và báo cáo kết quả về Sở Nội vụ. 
c) Xử lý kết quả theo dõi tình hình thi hành pháp luật 
Căn cứ kết quả kiểm tra; thu thập thông tin tình hình thi hành pháp luật, Sở Nội vụ tham mưu UBND tỉnh việc xử lý kết quả theo dõi tình hình thi hành pháp luật (nếu có).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các Sở ngành có liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
Xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo theo chức năng, nhiệm vụ; tự kiểm tra, rà soát văn bản QPPL liên quan đến tín ngưỡng, tôn giáo thuộc phạm vi quản lý và gửi báo cáo (theo đề cương và các phụ lục gửi kèm kế hoạch này) về Sở Nội vụ trước ngày 05/11/2023.
2. Sở Nội vụ
Tổng hợp kết quả tự kiểm tra tình hình thi hành pháp luật và thực hiện pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo; kết quả tự kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo do Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân các cấp ban hành; đề xuất, kiến nghị (nếu có) và báo cáo kết quả thực hiện, gửi Ban Tôn giáo Chính phủ trước ngày 15/11/2023.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí phục vụ công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo do các Sở ngành và địa phương thực hiện theo quy định của pháp luật. 
Trên đây là Kế hoạch theo dõi, kiểm tra tình hình thi hành pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo năm 2023; Yêu cầu Thủ trưởng các Sở ngành liên quan và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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