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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
TỈNH NINH THUẬN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:           /UBND-VXNV
	Ninh Thuận, ngày      tháng       năm 2023

	V/v triển khai các giải pháp

 đẩy mạnh hoạt động thể dục 
thể thao trên địa bàn tỉnh
	


	Kính gửi:


	- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; 

- Các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh; 

- Công an tỉnh;

- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành;
- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận;

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


Tiếp nhận Báo cáo số 42/BC-SVHTTDL ngày 28/02/2023 và Tờ trình số 34/TTr-SVHTTDL ngày 17/3/2023 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc đánh giá thực trạng và đề xuất giải pháp đẩy mạnh hoạt động thể dục thể thao trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;
Nhằm đẩy mạnh Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; phát huy kết quả đạt được, khắc phục những hạn chế, bất cập để thực hiện tốt công tác phát triển hoạt động thể dục thể thao trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới;
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương tập trung triển khai một số nhiệm vụ phát triển thể dục thể thao, cụ thể như sau:

1. Về phát triển thể dục thể thao cho mọi người: 

a) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến về pháp luật, quán triệt quan điểm của Đảng, tư tưởng Hồ Chí Minh trong xây dựng và phát triển phong trào thể dục, thể thao. Tiếp tục đẩy mạnh Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, phong trào xây dựng nông thôn mới. 

b) Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền đối với sự nghiệp phát triển thể dục, thể thao; đưa chỉ tiêu phát triển thể dục, thể thao vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm, 5 năm và dài hạn của các địa phương và của tỉnh. 
c) Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, hướng dẫn viên thể dục, thể thao quần chúng; chú trọng tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, chuyên môn cho cộng tác viên thể dục, thể thao cấp cơ sở; kiện toàn đội ngũ cán bộ thể dục, thể thao tại các đơn vị cấp huyện trên địa bàn tỉnh. 
d) Bố trí đủ cán bộ, giáo viên làm công tác thể dục, thể thao tại các cơ sở giáo dục và các trường học; đổi mới chương trình và phương pháp giáo dục thể chất gắn giáo dục thể chất với giáo dục ý chí, đạo đức, quốc phòng, nhân cách cho học sinh, sinh viên. 
đ) Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, kỹ thuật cho hoạt động thể dục thể thao cấp cơ sở, nhất là tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh. 
e) Tập trung đẩy mạnh công tác xã hội hoá thể dục thể thao với lộ trình phù hợp; huy động sự tham gia của các tổ chức, cá nhân đóng góp đầu tư xây dựng cơ sở vật chất và các trang thiết bị phục vụ cho tập luyện và thi đấu thể dục thể thao; khuyến khích và tạo điều kiện thuận lợi để mọi tổ chức, cá nhân tham gia đầu tư phát triển thể dục, thể thao. 
g) Mở rộng hệ thống giải thi đấu thể thao quần chúng, hỗ trợ các tổ chức xã hội, nghề nghiệp thể dục thể thao, các câu lạc bộ tổ chức các hoạt động, góp phần đa dạng hóa các hình thức tập luyện, thi đấu thể thao để động viên, khuyến khích mọi đối tượng tham gia. 
2. Về phát triển thể dục thể thao thành tích cao: 
a) Nâng cao hiệu quả công tác quản lý, tổ chức đào tạo: 
- Đổi mới công tác tuyển chọn và đào tạo, quản lý huấn luyện viên, vận động viên các đội thể thao thành tích cao, trong đó chú trọng tuyển chọn ban đầu (từ các cơ sở giáo dục, câu lạc bộ, tổ chức Hội thể thao và phong trào thi đấu thể thao quần chúng tại các địa phương); tổ chức đào tạo khoa học, hợp lý (xây dựng hệ thống đào tạo 03 tuyến: năng khiếu, trẻ và tuyển để bảo đảm tính kế thừa và lâu dài; thường xuyên tổ chức tập huấn trong và ngoài nước; mời chuyên gia hỗ trợ công tác phát triển thể thao của tỉnh...). 
- Tiến hành rà soát lại toàn bộ các tuyến đào tạo vận động viên và sắp xếp lại cho phù hợp với yêu cầu phát triển, xu thế hội nhập.
 - Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức các giải thể thao cấp tỉnh, tham gia các giải thể thao cấp quốc gia phù hợp tình hình thực tiễn, mục tiêu phát triển thể thao của tỉnh, đồng thời đảm bảo tính khoa học, hiệu quả và tiết kiệm. 
- Tiếp tục củng cố tổ chức bộ máy của đơn vị sự nghiệp thể dục thể thao cấp tỉnh; từng bước đào tạo, bồi dưỡng hoàn chỉnh nguồn lực cán bộ chuyên môn đáp ứng theo yêu cầu nhiệm vụ, chức năng của từng lĩnh vực hoạt động. 
b) Tăng cường công tác phối hợp phát triển thể thao thành tích cao: 
- Chủ động liên kết, hợp tác cùng các Trung tâm Huấn luyện thể thao quốc gia và các địa phương có thành tích thể thao nổi trội, đồng thời tăng cường hợp tác quốc tế trong đào tạo tài năng thể thao ở một số môn thể thao thích hợp. 
- Nâng cao hiệu quả công tác phối hợp giữa ngành văn hóa, thể thao và du lịch - ngành giáo dục và đào tạo và các tổ chức Hội thể thao thông qua công tác đào tạo, bồi dưỡng, tổ chức các hội thao, giải thi đấu... để tuyển chọn tài năng tham gia công tác đào tạo, huấn luyện thể thao thành tích cao của tỉnh. 
c) Đầu tư hạ tầng kỹ thuật và thực hiện cơ chế, chính sách đãi ngộ: 
- Xây dựng công trình thể thao và đầu tư trang thiết bị đáp ứng nhu cầu tập luyện, thi đấu các môn thể thao thành tích cao và đăng cai các giải thể thao cấp quốc gia và quốc tế, trong đó ưu tiên việc nâng cấp và hoàn thiện sân vận động, xây dựng Nhà thi đấu đa năng, hồ bơi của tỉnh; khu nhà sinh hoạt cho huấn luyện viên, vận động viên; đảm bảo đầy đủ các trang thiết bị giảng dạy và tập luyện cho huấn luyện viên, vận động viên... 
- Tiếp tục ban hành cơ chế, chính sách ưu đãi phù hợp để thu hút lực lượng huấn luyện viên, vận động viên thể thao thành tích cao; đảm bảo thực hiện tốt chính sách do Trung ương quy định về các chế độ cho lực lượng tham gia công tác phát triển thể thao thành tích cao; khen thưởng kịp thời, thỏa đáng đối với huấn luyện viên, vận động viên đạt thành tích tại các giải đấu thể thao theo quy định.
3. Về đẩy mạnh công tác xã hội hóa các hoạt động thể dục thể thao:

a) Huy động sự tham gia của các tổ chức xã hội, doanh nghiệp và Nhân dân tự nguyện đóng góp đầu tư xây dựng cơ sở vật chất và các trang thiết bị phục vụ cho tập luyện và thi đấu thể thao (hồ bơi, sân bóng đá, phòng tập thể dục thể hình, yoga, bóng bàn...). Tăng cường huy động và tạo điều kiện thuận lợi để mọi tổ chức, cá nhân tham gia đầu tư phát triển thể dục, thể thao quần chúng và thể thao thành tích cao.

b) Mở rộng hệ thống thi đấu các giải thể thao quần chúng, khuyến khích tạo điều kiện cho các Liên đoàn, Hội và các câu lạc bộ tổ chức các giải thi đấu, đa dạng hóa các hình thức thi đấu thể thao để động viên, khuyến khích mọi đối tượng tham gia tập luyện. Kêu gọi, vận động các tổ chức, cá nhân đóng góp nguồn lực tài trợ các giải thể thao bằng nhiều hình thức phù hợp.

c) Phát huy vai trò, chức năng của các Liên đoàn, Hội thể thao trong sự nghiệp phát triển thể dục, thể thao của địa phương; tạo điều kiện cho các tổ chức Hội, Liên đoàn được tham gia vào quá trình thực hiện chủ trương xã hội hóa các hoạt động, dịch vụ công trong lĩnh vực thể dục thể thao; tuyên truyền vận động, tập hợp đông đảo hội viên phát huy tính tích cực trong việc đóng góp nguồn lực cho hoạt động thể dục thể thao; từng bước chuyển giao hoạt động tác nghiệp về thể thao cho các Hội, Liên đoàn và các cơ sở thể dục thể thao ngoài công lập thực hiện, qua đó góp phần giảm chi ngân sách Nhà nước, huy động tối đa nguồn từ xã hội cho sự nghiệp phát triển thể dục thể thao.

4. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:

a) Chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Đề án phát triển thể dục, thể thao cho mọi người và Đề án phát triển thể thao thành tích cao tỉnh Ninh Thuận đến năm 2025 và định hưởng đến năm 2030 để đẩy mạnh hoạt động thể dục thể thao trong toàn tỉnh.

b) Chỉ đạo thực hiện về các yêu cầu chuyên môn trong tuyển chọn, đào tạo lực lượng vận động viên, chuẩn bị lực lượng vận động viên tham gia thi đấu các giải thể thao trong và ngoài nước. Rà soát hệ thống cơ sở vật chất kỹ thuật, trang thiết bị phục vụ tập luyện và thi đấu thể thao thành tích cao trình cấp có thẩm quyền xem xét đầu tư, sửa chữa, nâng cấp phù hợp.

c) Theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc việc triển khai các nhiệm vụ phát triển thể dục thể thao trên địa bàn toàn tỉnh, định kỳ hàng năm tổng hợp, báo cáo, đề xuất các giải pháp thúc đẩy lĩnh vực thể dục thể thao trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo.

5. Sở Giáo dục và Đào tạo:
a) Phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, các ngành có liên quan thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng thể dục thể thao trong trường học; phát hiện, cung cấp các vận động viên năng khiếu phục vụ công tác phát triển thể thao thành tích cao. Tổ chức các kỳ Hội khỏe Phù đổng, Đại hội điền kinh học sinh và một số giải thể thao học sinh từng năm phù hợp yêu cầu đào tạo vận động viên của tỉnh; xác định cụ thể các môn thể thao tự chọn trong trường học phù hợp với định hướng phát triển thể thao thành tích cao của tỉnh; tổ chức xây dựng và phát triển các lớp năng khiếu thể dục thể thao trong trường học.

b) Tạo điều kiện thuận lợi cho lực lượng học sinh tham gia tập luyện và thi đấu tại các giải thể thao khu vực, toàn quốc và quốc tế; đồng thời thực hiện cơ chế khuyến khích, động viên kịp thời đối với lực lương học sinh là vận động viên đạt thành tích tại các giải thi đấu thể thao thành tích cao.
6. Sở Tài chính:

Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch cân đối, bố trí nguồn vốn sự nghiệp để thực hiện Đề án phát triển thể thao thành tích cao tỉnh Ninh Thuận từ năm 2020 đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030 ban hành kèm theo Quyết định số 1816/QĐ-UBND ngày 14/11/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh phù hợp với khả năng ngân sách địa phương. Đối với Đề án phát triển thể dục, thể thao cho mọi người trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030 sử dụng dự toán giao hàng năm của các đơn vị, địa phương và nguồn kinh phí xã hội hóa để thực hiện.
7. Sở Kế hoạch và Đầu tư:
a) Tham mưu bố trí nguồn vốn đầu tư xây dựng, cải tạo, nâng cấp các thiết chế thể dục thể thao của tỉnh phục vụ cho việc tập luyện và tổ chức thi đấu, đăng cai các giải thể thao cấp khu vực, quốc gia, quốc tế. Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham mưu đề xuất các cơ chế, chính sách khuyến khích đầu tư, xã hội hóa trong hoạt động thể thao thành tích cao.

b) Phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch xây dựng kế hoạch ngân sách phát triển thể dục thể thao hàng năm phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; bổ sung, hoàn thiện cơ chế bảo đảm sử dụng hiệu quả các nguồn đầu tư, khuyến khích các thành phần kinh tế - xã hội đầu tư phát triển thể dục, thể thao. 

8. Giao Sở Nội vụ phối hợp Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện có hiệu quả cơ chế quản lý đối với các tổ chức xã hội - nghề nghiệp về thể dục thể thao; triển khai thực hiện các chế độ, chính sách đối với cán bộ, huấn luyện viên, vận động viên; triển khai kịp thời việc động viên, khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân đạt thành tích trong quá trình tham gia hoạt động thể dục thể thao theo quy định.

9. Giao Sở Y tế phối hợp các cơ quan, đơn vị, địa phương tham mưu các giải pháp nâng cao thể chất Nhân dân trên địa bàn tỉnh; chỉ đạo các cơ sở y tế trực thuộc phối hợp với địa phương bảo đảm công tác phòng chống dịch bệnh, an toàn và chăm sóc y tế trong các hoạt động thể dục thể thao. 
10. Giao Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch rà soát, đánh giá hiện trạng hệ thống cơ sở vật chất kỹ thuật, trang thiết bị phục vụ tập luyện và thi đấu thể thao thành tích cao, đề xuất các giải pháp sửa chữa, nâng cấp hoàn thiện đảm bảo đúng quy định, đáp ứng đủ điều kiện tổ chức các hoạt động tập luyện, thi đấu và đăng cai các giải thể thao khu vực, toàn quốc và quốc tế.
11. Giao Sở Thông  tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận thường xuyên tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng giúp mọi người nâng cao nhận thức và sự hiểu biết về ý nghĩa, tác dụng của tập luyện thể dục, thể thao; tuyên truyền, quảng bá hình ảnh con người, quê hương Ninh Thuận thông qua công tác tổ chức các hoạt động thể dục thể thao diễn ra trên địa bàn tỉnh.

12. Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đẩy mạnh công tác phát triển thể dục thể thao trong lực lượng vũ trang; tích cực đào tạo vận động viên thuộc ngành quản lý, tham gia thi đấu tại các giải thể thao do Bộ Quốc phòng, Bộ Công an tổ chức. Bảo đảm an ninh trật tự, an toàn trong quá trình tổ chức các hoạt động thể dục thể thao trên địa bàn tỉnh.
13. Tỉnh Đoàn phối hợp các ngành có liên quan, địa phương đẩy mạnh phong trào thể dục thể thao; đồng thời lồng ghép các phong trào hành động của Đoàn xây dựng các chương trình hoạt động thể dục thể thao cho đoàn viên, thanh niên; phát triển hệ thống các câu lạc bộ thể dục, thể thao trong lực lượng đoàn viên, thanh niên. 

14. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có trách nhiệm đẩy mạnh phát triển phong trào thể dục thể thao cho mọi người sâu rộng trên địa bàn quản lý, triển khai các giải pháp giúp tăng nhanh số người tập luyện thể dục thể thao thường xuyên và gia đình thể thao. Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; đầu tư các khu sinh hoạt văn hóa, thể thao phục vụ nhu cầu tập luyện, giải trí của Nhân dân; tập trung ưu tiên phát triển các môn thể thao đặc trưng, thế mạnh của địa phương, tham gia tích cực các hoạt động thể dục thể thao do tỉnh tổ chức; phát huy hiệu quả công tác xã hội hóa thông qua huy động nguồn lực trong Nhân dân, các tổ chức, cá nhân tham gia đóng góp nguồn lực cho công tác phát triển thể dục thể thao.

15. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Liên đoàn Lao động, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân tỉnh phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo chức năng và quy định của pháp luật hiện hành, hỗ trợ phong trào thể dục thể thao trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.
Đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các nội dung nêu trên; trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, kịp thời phản ánh về Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch) để xem xét, giải quyết./.
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