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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


	Số:              /KH-UBND
	Ninh Thuận, ngày          tháng  10  năm 2022



KẾ HOẠCH
Truyền thông hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10
trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận 


Thực hiện Quyết định số 505/QĐ-TTg ngày 22/4/2022 của Thủ tướng
Chính phủ về Ngày Chuyển đổi số quốc gia; Quyết định số 1092/QĐ-BTTTT ngày 16/6/2022 của Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông phê duyệt Kế hoạch triển khai Quyết định số 505/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; Công văn số 4878/BTTTT-CĐSQG ngày 30/9/2022 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc phổ cập bộ nhận diện Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10;
Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng Kế hoạch truyền thông hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tuyên truyền đến toàn dân về ý nghĩa, vai trò, tầm quan trọng của chuyển
đổi số đối với cuộc sống nói riêng của mỗi người và sự phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội nói chung của đất nước trên tinh thần “Chuyển đổi số giải quyết các vấn đề của xã hội vì một cuộc sống tốt đẹp hơn cho người dân”. 
- Thông qua công tác thông tin, tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức, hiểu biết cho toàn xã hội về Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10. Huy động được sự tham gia của toàn dân trong công cuộc chuyển đổi số quốc gia, thấy được ý nghĩa của chuyển đổi số như là một phương thức phát triển mới của đất nước trong thời gian tới, mở ra những không gian mới cho sự phát triển.
2. Yêu cầu
Các hoạt động truyền thông hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 phải thiết thực, bám sát thực tiễn của mỗi cơ quan, đơn vị, địa phương.
Hoạt động truyền thông phải đảm bảo tác động đến nhận thức và hành động của toàn xã hội hiểu rõ về mục đích, ý nghĩa của Ngày Chuyển đổi số; công tác tổ chức hưởng ứng phải tiết kiệm, hiệu quả, không phô trương, hình thức.
II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI
 1. Nhiệm vụ
- Xây dựng và mở mới các chuyên mục tuyên truyền về Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 trên các phương tiện thông tin đại chúng.
- Cập nhật truyền thông bộ nhận diện Ngày Chuyển đổi số quốc gia thông qua việc hiển thị bộ nhận diện Ngày Chuyển đổi số quốc gia trên Cổng/Trang thông tin điện tử của tỉnh và các cơ quan, đơn vị, địa phương, trên các bảng điện tử, màn hình công cộng của các ngành, địa phương.
- Tuyên truyền cổ động trực quan thông qua các khẩu hiệu, pano, băng rôn, poster tuyên truyền về Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10.
- Tổ chức các sự kiện, hội thảo để tuyên truyền đến các tầng lớp Nhân dân trong Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10.
2. Thời gian thực hiện: Từ ngày 01/10 đến ngày 10/10/2022.
3. Phạm vi: Tại các cơ quan, đơn vị, địa phương, trường học, doanh nghiệp và các điểm sinh hoạt công cộng tại các địa bàn trong tỉnh.
4. Các hoạt động cụ thể
4.1. Tuyên truyền về Ngày Chuyển đổi số quốc gia
a) Nội dung thông tin, tuyên truyền
- Tuyên truyền về chủ trương, đường lối, quan điểm của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác chuyển đổi số và Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10.
- Tuyên truyền về những mô hình hay, việc làm thiết thực của các cơ quan, doanh nghiệp, địa phương, tổ công nghệ cộng đồng về chuyển đổi số. Thông tin về các giá trị, lợi ích của việc xây dựng chính quyền số, kinh tế số, xã hội số.
- Truyền thông về một số kết quả nổi bật của tỉnh Ninh Thuận trong công tác chuyển đổi số gắn với công tác cải cách hành chính; hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin của các ngành, địa phương và doanh nghiệp trong Tỉnh.
b) Hình thức tuyên truyền
* Tuyên truyền trên Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận
- Phát sóng, đưa tin “Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10” trên chuyên mục Chuyển đổi số của Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.
 - Xây dựng tin, bài và mở chuyên mục với nội dung “Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10” trên báo in và báo điện tử của Báo Ninh Thuận.
Thời gian thực hiện: Từ ngày 01/10 đến ngày 10/10/2022.
Đơn vị chủ trì: Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.
Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông.
* Tuyên truyền trên Cổng thông tin điện tử tỉnh, Trang thông tin điện tử các cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
- Nội dung: mở chuyên mục: “Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10” trên Cổng thông tin điện tử tỉnh và tạo baner liên kết “Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10” trên trang https://ninhthuan.gov.vn/portal/pages/Chuyen-doi-so.aspx. Đồng thời viết bài, đưa tin và cập nhật bộ nhận diện Ngày Chuyển đổi số quốc gia theo địa chỉ https://dx.gov.vn
Thời gian thực hiện: Từ ngày 01/10 đến ngày 10/10/2022.
Đơn vị chủ trì: Sở Thông tin và Truyền thông
Đơn vị phối hợp: các Sở, ngành, UBND các huyện, thành phố.
* Tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh cấp huyện, thành phố
- Nội dung: xây dựng các chương trình phát thanh “Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10” trên hệ thống Đài Truyền thanh các huyện, thành phố. Tiếp phát sóng các chương trình phát thanh về Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10.
Thời gian thực hiện: Từ ngày 01/10 đến ngày 10/10/2022.
Đơn vị chủ trì: Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.
Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông.
* Tuyên truyền thông qua Tổ công nghệ số cộng đồng
Nội dung: Tổ công nghệ số cộng đồng tăng cường tuyên truyền cho người dân về ý nghĩa của công cuộc chuyển đổi số và Ngày Chuyển đối số quốc gia, gắn với tiếp tục hướng dẫn cài đặt sử dụng các tiện ích công nghệ số.
Thời gian thực hiện: từ ngày 01/10 đến ngày 10/10/2022.
Đơn vị chủ trì: UBND các xã, phường, thị trấn. 
4.2. Tuyên truyền trực quan về Ngày Chuyển đổi số quốc gia
a) Tuyên truyền cổ động trực quan
- Nội dung: treo băng rôn, khẩu hiệu chào mừng Ngày Chuyển đổi số quốc gia và các khẩu hiệu về công cuộc chuyển đổi số để tuyên truyền tại các cơ quan, tuyến đường và đăng tải trên màn hình điện tử (LED).
Thời gian thực hiện: từ ngày 01/10 đến ngày 10/10/2022.
Đơn vị chủ trì: các Sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố.
- Nội dung khẩu hiệu:
+ CHÀO MỪNG NGÀY CHUYỂN ĐỔI SỐ QUỐC GIA 10/10.
+ CHUYỂN ĐỔI SỐ GIẢI QUYẾT CÁC VẤN ĐỀ CỦA XÃ HỘI VÌ MỘT CUỘC SỐNG TỐT ĐẸP HƠN CHO NGƯỜI DÂN.
4.3. Tổ chức các sự kiện chào mừng Ngày chuyển số quốc gia
- Tổ chức hội nghị, hoặc tùy vào tình hình thực tiễn của mỗi cơ quan, đơn vị, địa phương để tổ chức các sự kiện hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 phù hợp, đảm bảo lan tỏa thông điệp “Chuyển đổi số giải quyết các vấn đề của xã hội vì một cuộc sống tốt đẹp hơn cho người dân” đến các tầng lớp Nhân dân trong Tỉnh.
- Các doanh nghiệp tại địa phương tổ chức các sự kiện hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 phù hợp với từng lĩnh vực, ngành nghề (ví dụ: Ngành Ngân hàng, Điện lực, các doanh nghiệp Bưu chính, Viễn thông…).
Thời gian thực hiện: từ ngày 01/10 đến ngày 10/10/2022.
Đơn vị thực hiện: Các Sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố và các Doanh nghiệp.
III. KINH PHÍ: Sử dụng nguồn kinh phí chi hoạt động thường xuyên của các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp và cân đối từ nguồn kinh phí ngân sách của địa phương.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Thông tin và Truyền thông
- Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy hướng dẫn, định hướng công tác truyền thông về Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 trên địa bàn tỉnh. 
- Hướng dẫn các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình trên địa bàn tỉnh; các Sở, ban, ngành có Bản tin chuyên ngành, Trang/Cổng thông tin điện tử; các Tạp chí… đẩy mạnh tuyên truyền rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng về Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 đảm bảo thường xuyên, liên tục và đạt hiệu quả. 
- Làm đầu mối, có nhiệm vụ theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các cơ
quan, đơn vị, địa phương tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ truyền thông Ngày Chuyển đổi số 10/10. Tổng hợp báo cáo Bộ Thông tin và Truyền thông về kết quả truyền thông Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 trên địa bàn tỉnh.  
2. Các Sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
- Xây dựng kế hoạch hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 phù hợp với chức năng, điều kiện và các nhiệm vụ được phân công của từng đơn vị.
Báo cáo kết quả triển khai kế hoạch truyền thông Ngày Chuyển
đổi số quốc gia 10/10 (trước ngày 20/10/2022) về Sở Thông tin và Truyền thông để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh, Bộ Thông tin và Truyền thông.
3. Các cơ quan báo chí địa phương, hệ thống truyền thanh cơ sở
Tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy Đảng, chính quyền, người dân và doanh nghiệp về ý nghĩa Ngày Chuyển đổi số quốc gia; tuyên truyền phổ cập bộ nhận diện Ngày Chuyển đổi số quốc gia tại địa chỉ https://dx.gov.vn. 
Tuyên truyền, biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 và biểu dương tổ chức, doanh nghiệp điển hình ứng dụng công tác chuyển đổi số vào trong từng ngành nghề, lĩnh vực.


4. Các Hội, đoàn thể, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh
Tích cực hưởng ứng và đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về Ngày Chuyển đổi số quốc gia 10/10 đến toàn thể hội viên, đoàn viên để lan tỏa thông điệp “Chuyển đổi số giải quyết các vấn đề của xã hội vì một cuộc sống tốt đẹp hơn cho người dân”. Thông qua đó huy động được sự tham gia của toàn dân trong công cuộc chuyển đổi số quốc gia.
[bookmark: _GoBack]Trên đây là Kế hoạch truyền thông hưởng ứng về Ngày chuyển đổi số quốc gia 10/10 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị căn cứ tình hình thực tế để triển khai hiệu quả./.

	Nơi nhận:
- Thường trực: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (b/c);
- Ban Chỉ đạo CĐS (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Thành viên Ban Điều hành CĐS;
- Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Các cơ quan ngành dọc cấp tỉnh;
- Các ĐVSN thuộc UBND tỉnh;
- Các DN viễn thông, Bưu điện tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố;
- Báo Ninh Thuận, Đài PTTH tỉnh;
- VPUB: LĐ, KTTH, VXNV, TTPVHCC;
- Lưu: VT. 
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