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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN


Số:           /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   Ninh Thuận,  ngày       tháng     năm 2023


KẾ HOẠCH
Kiểm tra kết quả thực hiện công tác phòng cháy, chữa cháy và
 cứu nạn, cứu hộ năm 2023

Để tiếp tục chỉ đạo, triển khai thực hiện nghiêm, hiệu quả các nội dung chỉ đạo của Chính phủ,  Bộ Công an và Tỉnh ủy; đồng thời đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ (viết tắt là PCCC và CNCH) của các ngành, địa phương; Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh Ninh Thuận ban hành Kế hoạch kiểm tra kết quả công tác PCCC và CNCH trên địa bàn tỉnh như sau: 

          I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích 
- Kiểm tra, đánh giá kết quả triển khai thực hiện các nhiệm vụ, nội dung chỉ đạo của UBND tỉnh, Trưởng Ban chỉ đạo PCCC và CNCH về kết quả đạt được và những mặt hạn chế, tồn tại trong việc thực hiện công tác PCCC và CNCH tại các đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh. 
- Nâng cao ý thức trách nhiệm, năng lực chuyên môn của đội ngũ cán bộ trong tham mưu, thực hiện công tác PCCC và CNCH; vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong chỉ đạo thực hiện công tác PCCC và CNCH. 
- Thông qua kết quả kiểm tra, rút ra những vấn đề cần quan tâm trong công tác chỉ đạo, điều hành trong thời gian tới. Đồng thời, kiến nghị với cấp có thẩm quyền các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác PCCC và CNCH. 
2. Yêu cầu 
 - Việc kiểm tra phải được thực hiện nghiêm túc, thực tế, khách quan, hiệu quả và đúng quy định; đánh giá đúng tình hình, thực trạng và trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc quản lý Nhà nước về PCCC và CNCH; không gây trở ngại đến hoạt động của các đơn vị, địa phương được kiểm tra. 
- Phát huy các kết quả tích cực đã đạt được và làm rõ những tồn tại, hạn chế để tổ chức khắc phục và xử lý theo quy định. 
- Đoàn kiểm tra có trách nhiệm tổng hợp kết quả kiểm tra tại các đơn vị, địa phương; tham mưu UBND tỉnh xem xét, quyết định sau khi tiến hành kiểm tra tại các đơn vị, địa phương.
II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, PHƯƠNG PHÁP VÀ THỜI GIAN  KIỂM TRA 
1. Nội dung kiểm tra  
          1.1. Việc triển khai và kết quả thực hiện các văn bản: 
+ Kế hoạch số 2480/KH-UBND ngày 14/7/2020 về triển khai thực hiện Nghị quyết Nghị quyết số 99/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội về tiếp tục hoàn thiện, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực hiện chính sách, pháp luật về phòng cháy và chữa cháy; 
+ Quyết định số 07/2022/QĐ-UBND ngày 15/02/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Nghị quyết số 17/2021/NQ-HĐND ngày 11/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh;  
+ Chỉ thị số 15/CT-UBND ngày 01/6/2021 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường công tác PCCC và CNCH tại khu dân cư, hộ gia đình, nhà để ở kết hợp sản xuất, kinh doanh;

+ Quyết định số 450/QĐ-UBND ngày 27/8/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành quy định về an toàn phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ đối với nhà ở hộ gia đình, nhà để ở kết hợp sản xuất, kinh doanh;

 + Các Kế hoạch của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về triển khai thực hiện Quyết định số 1492/QĐ-TTg ngày 10/9/2020 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận số 02-KL/TW ngày 18/5/2021 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác PCCC; 
+ Công văn số 3168/UBND-TCDNC ngày 20/7/2022 về việc tăng cường công tác PCCC đối với khu dân cư, hộ gia đình, nhà để ở kết hợp sản xuất, kinh doanh;
+ Chỉ thị số 37-CT/TU ngày 28/11/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trong tình hình mới; 

+ Kế hoạch số 56/KH-UBND ngày 09/01/2023 của UBND tỉnh về công tác PCCC và CNCH năm 2023; 

+ Kế hoạch số 286/KH-UBND ngày 31/01/2023 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 03/01/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy trong tình  hình mới; 
+ Công văn số 924/UBND-TCD ngày 15/3/2023 về việc xây dựng, nhân rộng các mô hình an toàn về PCCC và CNCH trên địa bàn tỉnh.

+ Công văn số 2499/UBND-TCD ngày 20/6/2023 của UBND tỉnh về tiếp tục xây dựng, nhân rộng các mô hình an toàn về PCCC và CNCH trên địa bàn tỉnh;
+ Nghị quyết số 34/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của HĐND tỉnh quy định mức hỗ trợ thường xuyên hàng tháng cho các chức danh Đội trưởng, Đội phó Đội dân phòng và số lượng phương tiện PCCC và CNCH trang bị cho Đội dân phòng trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;
+ Quyết định số 222/QĐ-UBND ngày 11/5/2023 của UBND tỉnh về ban hành quy định phân công trách nhiệm của các Sở, ban, ngành, UBND cấp huyện, cấp xã và các cơ quan, đơn vị có liên quan về công tác phòng cháy, chữa cháy và CNCH trên địa bàn tỉnh; 

+ Công văn số 2008/UBND-TCD ngày 22/5/2023 về việc tăng cường các biện pháp về công tác phòng cháy, chữa cháy trong mùa hè năm 2023.
+ Công văn số 3119/UBND-TCD ngày 31/7/2023 của UBND tỉnh về phát động phong trào toàn dân tự trang bị bình chữa cháy;
         1.2. Kết quả chỉ đạo thực hiện các nội dung: 
          + Chỉ đạo thành lập Tổ liên gia an toàn PCCC, Điểm chữa cháy công cộng;
+ Chỉ đạo công tác tuyên truyền, tập huấn kỹ năng PCCC cho chủ hộ gia đình, chủ hộ kinh doanh và người dân trong khu dân cư; vận động hộ gia đình trang bị bình chữa cháy;
+ Thực hiện công tác quản lý nhà nước đối với cơ sở quy định tại phụ lục IV Nghị định số 136/2020/NĐ-CP;
+ Chỉ đạo thành lập Đội dân phòng; thực hiện hỗ trợ kinh phí cho Đội trưởng, Đội phó đội dân phòng theo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh. 
1.3. Kiểm tra công tác cấp phép xây dựng đối với các công trình, dự án thuộc thẩm quyền, nhà ở kết hợp sản xuất, kinh doanh trên địa bàn cấp huyện, cấp xã.

1.4. Kiểm tra việc quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất liên quan đến công tác PCCC và CNCH, việc chấn chỉnh, khắc phục đối với các cơ sở xây dựng trên đất nông nghiệp.
2. Đơn vị, địa phương được kiểm tra 
- Các Sở, ngành gồm: Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin và Truyền Thông, Sở Tài chính, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường. 
- UBND các huyện, thành phố; UBND cấp xã (tại mỗi cấp huyện sẽ kiểm tra tối thiểu 03 UBND cấp xã). 
         3. Phương pháp kiểm tra 
- Đơn vị, địa phương được kiểm tra báo cáo kết quả thực hiện đối với các  lĩnh vực thuộc nội dung kiểm tra và cung cấp các tài liệu, số liệu, báo cáo có liên quan cho Đoàn kiểm tra công tác PCCC và CNCH. 
- Đoàn kiểm tra tiến hành kiểm tra thực tế việc thực hiện đối với các lĩnh  vực thuộc nội dung kiểm tra; kiểm tra thực tế tại UBND cấp xã; tài liệu, số liệu,  báo cáo có liên quan để phục vụ đánh giá kết quả thực hiện của đơn vị, địa phương. 
- Tiến hành trao đổi, thảo luận, yêu cầu đơn vị, địa phương được kiểm tra  báo cáo bổ sung, giải trình để làm rõ đối với các nội dung chưa thống nhất. Trong  quá trình kiểm tra, các thành viên Đoàn kiểm tra thông tin, giải đáp và hướng dẫn những vướng mắc để giúp các đơn vị, địa phương khắc phục các hạn chế, tồn tại. 
          - Kết thúc kiểm tra, Trưởng đoàn kết luận và thông qua biên bản. 
4. Thời gian kiểm tra 
           Thời gian bắt đầu kiểm tra trong tháng 10/2023 (Thời gian cụ thể sẽ được Đoàn kiểm tra thông báo đến các đơn vị, địa phương trước 05 ngày làm việc). 
5. Thành phần đoàn kiểm tra 
Chủ tịch UBND tỉnh Quyết định thành lập Đoàn kiểm tra gồm:
- Đại diện lãnh đạo Công an tỉnh, Trưởng đoàn;

- Đại diện lãnh đạo Phòng Cảnh sát PCCC và CNCH, Phó trưởng đoàn;

- Đại diện Sở Công thương, thành viên;

- Đại diện Sở Xây dựng, thành viên;

- Đại diện Sở Tài nguyên và Môi trường, thành viên;

- Đại diện Chỉ huy Đội công tác phòng cháy, Phòng cảnh sát PCCC và CNCH, thư ký.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Các đơn vị, địa phương được kiểm tra 
- Chủ động xây dựng báo cáo về kết quả thực hiện công tác PCCC và  CNCH (theo đề cương kèm theo), đồng thời gửi về Công an tỉnh (qua Phòng Cảnh sát PCCC và CNCH) trước ngày 05/10/2023.  
- Chuẩn bị và cung cấp đầy đủ hồ sơ, tài liệu, minh chứng kết quả đạt được theo yêu cầu của Đoàn kiểm tra; hỗ trợ, tạo điều kiện để Đoàn kiểm tra hoàn thành nhiệm vụ.
- Tổ chức thực hiện nghiêm các nội dung kết luận của Đoàn kiểm tra; có giải pháp nhằm chấn chỉnh, khắc phục các tồn tại, hạn chế trong công tác PCCC của đơn vị, địa phương. 
- UBND cấp huyện cử đại diện lãnh đạo tham gia đoàn kiểm tra đối với UBND cấp xã.
         2. Công an tỉnh 
- Tham mưu UBND tỉnh thành lập Đoàn kiểm tra và phân công trách nhiệm của Trưởng đoàn, Phó Trưởng đoàn và thành viên Đoàn kiểm tra; xây dựng lịch kiểm tra và thông báo cho các cơ quan đơn vị, địa phương được kiểm tra biết để thực hiện, chuẩn bị báo cáo phục vụ kiểm tra. 
- Chủ trì, phối hợp với các thành viên Đoàn kiểm tra tổ chức kiểm tra tại các đơn vị, địa phương theo Kế hoạch. 
- Tổng hợp, tham mưu đề xuất các ý kiến đề nghị của đơn vị, địa phương báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định. 
3. Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Công thương 
- Cử công chức tham gia Đoàn kiểm tra theo Kế hoạch và bố trí công việc hợp lý để thành viên tham gia đầy đủ theo đúng quy định. 
- Cung cấp nội dung, kết quả kiểm tra theo lĩnh vực ngành quản lý để Đoàn kiểm tra tổng hợp. 
- Chịu trách nhiệm thực hiện kiểm tra các nội dung theo phân công của Trưởng đoàn kiểm tra. 
4. Đài Phát thanh và Truyền hình, Báo Ninh Thuận 
Tham dự và đưa tin các buổi làm việc của Đoàn kiểm tra theo Kế hoạch.  
Yêu cầu thủ trưởng các Sở, ban, ngành cấp tỉnh; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố và các cơ quan đơn vị liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc./. 
	Nơi nhận:     





         
- C07 - Bộ Công an;  
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Công an tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- Đài PTTH tỉnh, Báo Ninh Thuận;                                                    

- VPUB: LĐ, TCD, KTTH;

- Lưu: VT,   ĐT
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