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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số:       /UBND-VXNV

V/v tăng cường công tác 
quản lý hoạt động văn hóa cơ sở trên địa bàn tỉnh
	Ninh Thuận, ngày      tháng 9 năm 2024


	Kính gửi: 


	- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh; 

- Các Sở, ban, ngành; 

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


Thực hiện Công văn số 3732/BVHTTDL-VHCS ngày 30/8/2024 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tăng cường công tác quản lý hoạt động văn hóa cơ sở tại địa phương;
Theo đề nghị của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tại Tờ trình số 155/TTr-SVHTTDL ngày 17/9/2024;
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: 
1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động văn hóa cơ sở nhằm đạt các mục tiêu, chỉ tiêu và nhiệm vụ được giao, cụ thể:

a) Hoàn thiện, sử dụng hiệu quả hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở:
- Hoàn thành các mục tiêu xây dựng thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở theo Quyết định số 2164/QĐ-TTg ngày 11/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt “Quy hoạch tổng thể hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở giai đoạn 2013-2020, định hướng đến năm 2030”. 

- Tăng cường công tác xã hội hóa nhằm huy động nguồn lực hợp pháp từ các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước để xây dựng và tổ chức hoạt động của hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao các cấp, đặc biệt là các thiết chế văn hóa, thể thao cấp xã, thôn, khu vui chơi giải trí, trung tâm văn hóa - thể thao trong các khu công nghiệp.

 b) Về công tác quản lý và tổ chức lễ hội:
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về lễ hội; yêu cầu Ban tổ chức lễ hội thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật nhằm tổ chức lễ hội trật tự, an toàn, tiết kiệm, phù hợp với nếp sống văn minh, truyền thống văn hóa của dân tộc và phong tục, tập quán tốt đẹp của nhân dân trên địa bàn toàn tỉnh.
- Đẩy mạnh tuyên truyền, nâng cao ý thức, trách nhiệm của các cấp, ngành, Nhân dân và du khách trong việc thực hiện nghiêm các quy định, quy chế về tổ chức lễ hội; không đốt đồ mã, vàng mã gây lãng phí, ảnh hưởng đến môi trường và công tác phòng, chống cháy nổ. Hạn chế sử dụng ngân sách nhà nước, đẩy mạnh xã hội hóa các nguồn lực trong việc tổ chức lễ hội; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát trước, trong và sau khi tổ chức lễ hội; kịp thời ngăn chặn, xử lý nghiêm các vi phạm trong hoạt động lễ hội, đặc biệt là các hành vi lợi dụng di tích, lễ hội, tín ngưỡng để trục lợi, hoạt động mê tín dị đoan, cờ bạc.  
c) Quản lý hoạt động kinh doanh dịch vụ karaoke, dịch vụ vũ trường:
- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện hiệu quả các quy định về kinh doanh dịch vụ karaoke, dịch vụ vũ trường tại Nghị định số 54/2019/NĐ-CP ngày 19/6/2024 của Chính phủ quy định về kinh doanh dịch vụ karaoke, dịch vụ vũ trường và các văn bản pháp luật khác có liên quan về an ninh, trật tự, phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ. 

- Phối hợp với các cơ quan chức năng có sự phối hợp chặt chẽ trong việc kiểm soát, thẩm định các điều kiện kinh doanh theo quy định của pháp luật trước khi cấp Giấy phép đủ điều kiện kinh doanh dịch vụ karaoke, dịch vụ vũ trường.

- Ban hành Quy chế phối hợp, kiện toàn đội kiểm tra liên ngành, kịp thời xử lý những cơ sở vi phạm quy định về an toàn phòng cháy, chữa cháy, an ninh trật tự và các quy định pháp luật khác có liên quan đến hoạt động kinh doanh dịch vụ karaoke, dịch vụ vũ trường.

d) Phát huy hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”:
- Triển khai hiệu quả quy định chi tiết tiêu chuẩn và việc xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, tổ dân phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” của địa phương theo Nghị định số 86/2023/NĐ-CP ngày 07/12/2023 của Chính phủ và Quyết định số 20/2024/QĐ-UBND ngày 13/3/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ​quy định về khung tiêu chuẩn và trình tự, thủ tục, hồ sơ xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, tổ dân phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. 
- Phối hợp với các Sở, ngành và địa phương triển khai thực hiện tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ; tổ chức đánh giá, sơ kết để kịp thời tổng hợp những khó khăn, vướng mắc, từ đó đưa ra giải pháp nhằm thực hiện có hiệu quả Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ. 
- Tiếp tục phát triển phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” bền vững, có chiều sâu, chất lượng, hiệu quả, thiết thực; tăng cường công tác phối hợp giữa các thành viên Ban chỉ đạo trong triển khai thực hiện phong trào.
đ) Về sử dụng cờ Đảng, Quốc kỳ, Quốc huy trong công tác tuyên truyền cổ động các ngày lễ, kỷ niệm:
- Sử dụng cờ Đảng theo Hướng dẫn số 105-HD/BTGTW ngày 29/5/2023 của Ban Tuyên giáo Trung ương về hướng dẫn thực hiện Quy định của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng.
- Hướng dẫn việc sử dụng Quốc kỳ, Quốc huy theo Hướng dẫn số 3420/HD-BVHTTDL ngày 02/10/2012 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc sử dụng Quốc kỳ, Quốc huy, Quốc ca, chân dung Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Tuyên truyền, vận động, hướng dẫn; thực hiện các giải pháp quản lý việc sử dụng hình ảnh Quốc kỳ, Quốc huy tại địa phương bảo đảm sự trang trọng, tôn nghiêm, đúng quy định của pháp luật.
- Tăng cường công tác kiểm tra việc sử dụng và sử dụng hình ảnh Quốc kỳ, Quốc huy tại địa phương. Yêu cầu tổ chức, cá nhân thu hồi, thay mới cờ Đảng, Quốc kỳ, Quốc huy không đúng quy định, bị hỏng hoặc bạc màu.

2. Các Sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
Chủ động rà soát, chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả theo chức năng, nhiệm vụ được phân công cho các cơ quan, đơn vị và địa phương tại Công văn số 1615/UBND-VXNV ngày 12/4/2024 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện chính sách, pháp luật về xây dựng, quản lý và sử dụng thiết chế văn hóa, thể thao trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; Công văn số 4128/UBND-VXNV ngày 25/9/2018 Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Nghị định số 110/2018/NĐ-CP ngày 29/8/2018 của Chính phủ quy định về quản lý và tổ chức lễ hội; Kế hoạch số 1478/KH-UBND  ngày 08/4/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; Kế hoạch số 461/KH-BCĐ ngày 02/02/2022 của Ban Chỉ đạo Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh Ninh Thuận về việc triển khai thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2021-2026; Hướng dẫn số 04/HD-SVHTTDL ngày 13/7/2023 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tuyên truyền, thực hiện Quy định của Ban Bí thư về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng; Công văn số 1684/SVHTTDL-QLVHGĐ ngày 23/8/2023 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tiếp tục tăng cường quản lý nhà nước đối với kinh doanh dịch vụ karaoke, dịch vụ vũ trường.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh: Phối hợp chỉ đạo và giám sát việc thực hiện Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trong thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; hướng dẫn các tổ chức thành viên của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức xã hội trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ của mình tham gia giám sát, vận động nguồn lực, hỗ trợ thực hiện tiêu chí đánh giá xã, phường, thị trấn, thành phố thuộc cấp tỉnh đạt chuẩn đô thị văn minh. 

4. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: 
- Tăng cường chỉ đạo, bố trí nguồn lực cho các hoạt động văn hóa cơ sở, huy động các nguồn lực khác để đầu tư bổ sung đáp ứng nhu cầu của Nhân dân trên địa bàn; tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về các hoạt động văn hóa cơ sở, đảm bảo thực hiện thành công các mục tiêu đề ra. 

- Sử dụng có hiệu quả các thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở, khắc phục tình trạng thiết chế văn hóa, thể thao ở địa phương đã được đầu tư cơ sở vật chất nhưng chưa được sử dụng để tổ chức hoạt động hoặc chưa phát huy hết công năng sử dụng hoạt động văn hóa, thể thao phục vụ Nhân dân.

- Chủ động rà soát, triển khai hiệu quả Quyết định số 20/2024/QĐ-UBND ngày 13/3/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ​quy định về khung tiêu chuẩn và trình tự, thủ tục, hồ sơ xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, tổ dân phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” đến xã, phường thị trấn trên địa bàn các huyện, thành phố.

- Phối hợp với các ngành chức năng có liên quan, chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh, về công tác xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, tổ dân phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” trên địa bàn các huyện, thành phố.
Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Công văn này; định kỳ báo cáo kết quả triển khai cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh biết, chỉ đạo./. 
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Bộ VHTTDL (báo cáo);

- TT Tỉnh ủy (báo cáo);

- CT và các PCT UBND tỉnh;

- VPUB: LĐ, HCQT, KTTH;

- Lưu: VT, VXNV. ĐNĐ
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Long Biên



