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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH NINH THUẬN

	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:        /UBND-KTTH
	         Ninh Thuận, ngày      tháng     năm 2023

	V/v tăng cường công tác quản lý, xử lý vi phạm, bảo vệ công trình thuỷ lợi trên địa bàn tỉnh.
	




	Kính gửi:
	

	



	- Các Sở, Ban, ngành cấp tỉnh;
- Công an tỉnh;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;
- Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi;
- Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và truyền hình tỉnh.



Thực hiện văn bản số 2286/BNN-TL ngày 12/4/2023 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc xử lý vi phạm phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi (gửi kèm),
Hiện nay, tình trạng vi phạm phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi và xả nước thải không đạt quy chuẩn vào hệ thống công trình thủy lợi (sau đây gọi tắt là vi phạm) trên địa bàn tỉnh diễn ra khá phổ biến và ngày càng diễn biến phức tạp: Tình trạng xây dựng công trình nhà cửa, lán trại, lều quán, cầu, cống, đường giao thông, đổ chất thải, rác thải, ngăn lấp kênh mương, lòng hồ chứa nước; sử dụng xe cơ giới vượt tải trọng đi trên công trình thủy lợi; xả nước thải không phép, không đảm bảo quy định vào công trình thủy lợi; nhiều công trình, dự án đầu tư triển khai không có giấy phép, lấn chiếm, san lấp vào công trình thủy lợi... với mức độ phức tạp, quy mô khác nhau và có chiều hướng ngày một gia tăng. Các hành vi trên đã lấn chiếm, gây hư hỏng, ảnh hưởng đến an toàn công trình thủy lợi, lấn chiếm hành lang bảo vệ các công trình thủy lợi, gây ách tắc dòng chảy, ảnh hưởng công tác tưới, tiêu phục vụ sản xuất và đời sống, gây ô nhiễm môi trường, ô nhiễm nguồn nước, ảnh hưởng đến công tác phòng, chống thiên tai và dân sinh, kinh tế...; tỷ lệ các vụ vi phạm đã được xử lý chưa cao; nhiều vụ vi phạm chưa được xử lý kịp thời làm ảnh hưởng đến việc vận hành, an toàn công trình và làm ô nhiễm nguồn nước trong công trình thủy lợi.
 Nhằm tăng cường công tác ngăn ngừa, xử lý các vi phạm công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các Sở, Ban, ngành, UBND các huyện, thành phố và các cơ quan và đơn vị liên quan theo chức năng, nhiệm vụ được giao và địa bàn quản lý tăng cường công tác quản lý nhà nước và thực thi pháp luật trong quản lý, xử lý vi phạm trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi, bảo đảm chất lượng nước phục vụ sản xuất nông nghiệp, sinh hoạt, bảo đảm an toàn công trình thủy lợi, đặc biệt trong mùa mưa, lũ năm 2023, một số nội dung như sau:
1. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
Chỉ đạo, hướng dẫn, tăng cường công tác xử lý vi phạm bảo vệ công trình thuỷ lợi trên địa bàn tỉnh:
- Tăng cường phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng, UBND các huyện, thành phố thực hiện công tác phổ biến tuyên truyền pháp luật về thủy lợi, đặc biệt là những nội dung: Quy định trách nhiệm phát hiện, ngăn chặn, thẩm quyền xử lý vi phạm; các hành vi vi phạm; tình hình, kết quả xử lý vi phạm ở các địa phương, đơn vị; việc thực hiện các trình tự, thủ tục đầu tư, xây dựng công trình, dự án; biểu dương những việc làm tốt, kết quả đạt được, phê phán những vi phạm, tạo phong trào bảo vệ công trình thủy lợi trong xã hội và nhân dân.
- Hướng dẫn, kiểm tra việc chấp hành các trình tự thủ tục đầu tư các công trình, dự án có liên quan đến công trình thủy lợi, xả thải vào công trình thủy lợi đối với các ngành, các địa phương, đơn vị, các chủ đầu tư.
- Tăng cường phối hợp với Công an tỉnh trong công tác phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh, xử lý vi phạm công trình thủy lợi. 
- Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành liên quan, UBND các huyện, thành phố và Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi: (1) Tăng cường kiểm tra, đánh giá tình hình vi phạm công trình thủy lợi về: Hình thức, số lượng và mức độ ảnh hưởng của các hành vi vi phạm bảo vệ công trình thủy lợi; (2) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm, kiến nghị UBND các cấp, cơ quan có thẩm quyền xử lý vi phạm theo quy định của pháp luật; (3) Đôn đốc, kiểm tra kết quả xử lý, công tác báo cáo vi phạm của các địa phương, đơn vị và tổng hợp báo cáo UBND tỉnh, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn các vấn đề liên quan.
- Tham mưu UBND tỉnh thực hiện việc cấp, cấp lại, gia hạn, điều chỉnh, thu hồi giấy phép hoạt động trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi; tổ chức kiểm tra, thanh tra việc thực hiện quy định của giấy phép. 
- Khẩn trương rà soát, xây dựng cơ sở dữ liệu về tình hình vi phạm và xử lý vi phạm công trình thủy lợi trên địa bàn. Công khai tình hình vi phạm và kết quả xử lý vi phạm công trình thủy lợi.
- Rà soát, tham mưu UBND tinh phê duyệt phương án bảo vệ, cắm mốc bảo vệ công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh.
	2. Sở Tài nguyên và Môi trường:
	- Chủ trì, hướng dẫn thủ tục đối với các dự án có xả nước thải vào công trình thủy lợi theo quy định;
- Chủ trì, phối hợp cùng với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các huyện, thành phố, Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thuỷ lợi tham mưu, xử lý dứt điểm các trường hợp sử dụng đất, xả nước thải trái quy định trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi.
- Tăng cường kiểm tra, xử lý, kiến nghị xử lý việc chấp hành các quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường đối với các cơ sở sản xuất, dự án, khu dân cư xả nước thải vào hệ thống công trình thủy lợi; Phối hợp, kiểm tra việc thu gom, xử lý nước thải sinh hoạt của các khu đô thị, khu dân cư nông thôn tập trung, nước thải sản xuất của các cơ sở sản xuất kinh doanh, dịch vụ, sản xuất tiểu thủ công nghiệp, làng nghề trên địa bàn theo quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường trước khi xả vào công trình thủy lợi.
3. Các Sở: Xây dựng, Giao thông vận tải:
Trong quá trình thực hiện quy hoạch, xây dựng các công trình giao thông, xây dựng có liên quan đến công trình thủy lợi, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và các cơ quan, đơn vị và địa phương có liên quan thống nhất về quy mô công trình và các biện pháp đảm bảo tưới tiêu trong quá trình thi công; chỉ đạo chủ đầu tư và các đơn vị liên quan lập hồ sơ trình cấp có thẩm quyền cấp giấy phép cho các hoạt động trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi theo quy định của pháp luật.
4. Công an tỉnh:
Chỉ đạo lực lượng tăng cường công tác kiểm tra, phát hiện, xử lý theo thẩm quyền, phối hợp với UBND cấp huyện, cấp xã, các ngành xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật về thủy lợi theo quy định.
5. Các Sở, Ban ngành khác có liên quan:
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi và địa phương liên quan tổ chức triển khai thực hiện công tác phòng ngừa, xử lý vi phạm pháp luật về thủy lợi trên địa bàn tỉnh và các quy định khác của pháp luật liên quan.
6. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
- Tổ chức thực hiện nghiêm trách nhiệm bảo vệ công trình thủy lợi trên địa bàn theo Khoản 3 Điều 42 Luật Thủy lợi.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về bảo vệ công trình thủy lợi trên địa bàn huyện; phát hiện kịp thời các vi phạm phát sinh, có biện pháp kiên quyết ngăn chặn, xử lý nghiêm các vi phạm xảy ra theo đúng quy định của pháp luật (xử phạt vi phạm hành chính, khắc phục hậu quả), không để vi phạm tồn đọng, tái vi phạm. Trường hợp vượt quá thẩm quyền báo cáo cấp có thẩm quyền xử lý.
- Tăng cường kiểm tra, thanh tra việc thực hiện pháp luật về bảo vệ công
trình thủy lợi, xem xét xử lý trách nhiệm đối với Chủ tịch UBND cấp xã, phường, các đơn vị, cá nhân thuộc địa bàn quản lý trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ công trình thủy lợi khi để xảy ra vi phạm do không thực hiện nghiêm theo quy định.
- Phối hợp chặt chẽ với các Sở, ngành có liên quan, với đơn vị quản lý trực tiếp các công trình thuỷ lợi trên địa bàn trong công tác quản lý, xử lý vi phạm công trình thủy lợi.
- Thực hiện nghiêm các quy định về trình tự, thủ tục trong quy hoạch, thỏa thuận, cấp chứng nhận đầu tư các dự án, công trình xây dựng có liên quan đến công trình thủy lợi, xả thải vào công trình thủy lợi trên địa bàn.
- Tổng hợp và báo cáo kịp thời, đầy đủ tình hình vi phạm phạm vi bảo vệ công trình thuỷ lợi trên địa bàn quản lý theo quy định.
- Chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn:
+ Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về bảo vệ, phân cấp quản lý, khai thác công trình thuỷ lợi trên địa bàn quản lý;
+ Chịu trách nhiệm chính trong việc phát hiện và tổ chức ngăn chặn, xử lý
kịp thời các vi phạm phạm vi bảo vệ công trình thuỷ lợi trên địa bàn.
+ Phối hợp chặt chẽ với Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thuỷ lợi, các Trạm Thủy nông trên địa bàn và cơ quan, đơn vị liên quan trong thực hiện các biện pháp quản lý, xử lý vi phạm công trình thủy lợi trên địa bàn quản lý.
7. Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thuỷ lợi:
- Chủ động, phối hợp với UBND cấp huyện, xã, các Sở, ngành có liên quan, các cơ quan thông tin đại chúng trong việc phổ biến tuyên truyền pháp luật về Thủy lợi, xử lý vi phạm pháp luật về thủy lợi; đề xuất các giải pháp tăng cường quản lý, bảo vệ công trình thủy lợi; thực hiện nhiệm vụ lập phương án bảo vệ công trình thủy lợi theo Điều 41 Luật Thủy lợi, trách nhiệm bảo vệ công trình thủy lợi theo Điều 42 Luật Thủy lợi.
 - Rà soát các hồ chứa nước trên địa tỉnh để lập phương án cắm mốc bảo vệ công trình thuỷ lợi trên địa bàn tỉnh.
- Xây dựng biện pháp cụ thể tổ chức thực hiện các nhiệm vụ quản lý, bảo vệ công trình thủy lợi thuộc phạm vi, trách nhiệm quản lý theo quy định:
- Thường xuyên, liên tục kiểm tra, phát hiện sớm, kịp thời các vi phạm, chủ động áp dụng ngay các biện pháp ngăn chặn, lập biên bản, thông báo, kiến nghị và phối hợp chặt chẽ với UBND cấp xã, cấp huyện để xử lý vi phạm theo quy định; đồng thời theo dõi quá trình xử lý vi phạm, tổng hợp, báo cáo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về những sai phạm, chậm trễ, tồn tại trong quá trình xử lý để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh.
8. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận thường xuyên tuyên truyền, phổ biến pháp luật về Thủy lợi, các vụ việc vi phạm phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh để Nhân dân biết và tuân thủ đúng quy định.
Yêu cầu các Sở, Ban, ngành và Cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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