2

	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:          /UBND-VXNV

V/v triển khai thực hiện

Nghị định số 83/2024/NĐ-CP ngày 10/7/2024 của Chính phủ
	                Ninh Thuận, ngày        tháng      năm 2024


	Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


Thực hiện Nghị định số 83/2024/NĐ-CP ngày 10/7/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 123/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ, cơ quan ngang Bộ đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 101/2020/NĐ-CP ngày 28/8/2020 của Chính phủ; Nghị định số 10/2016/NĐ-CP ngày 01/02/2016 của Chính phủ quy định về cơ quan thuộc Chính phủ đã được sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 47/2019/NĐ-CP ngày 05/6/2019 của Chính phủ và Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập (có hiệu lực thi hành từ ngày 01/9/2024);
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện và chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý (nếu có) cùng thực hiện một số nội dung như sau:

1. Đối với các cơ quan, đơn vị, địa phương:

a) Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức thuộc thẩm quyền quản lý của cơ quan, đơn vị, địa phương để kịp thời cập nhật, nghiên cứu đầy đủ các nội dung quy định tại Nghị định số 83/2024/NĐ-CP ngày 10/7/2024 của Chính phủ;
Theo đó, cần kịp thời rà soát, đối chiếu, triển khai thực hiện nghiêm túc và chỉ đạo các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý cùng thực hiện nghiêm túc quy định về số lượng cấp phó trong các đơn vị sự nghiệp công lập – theo quy định tại Điều 3 Nghị định số 83/2024/NĐ-CP (trong đó cần lưu ý nội dung: Đối với bệnh viện hạng I trở lên; đơn vị sự nghiệp y tế làm nhiệm vụ kiểm soát và phòng chống bệnh tật tuyến tỉnh hạng I trở lên; trường phổ thông có nhiều cấp học có quy mô từ 40 lớp trở lên thì được bố trí không quá 03 cấp phó).

c) Chủ động rà soát các văn bản có liên quan do cơ quan, đơn vị, địa phương ban hành hoặc đã tham mưu cấp có thẩm quyền ban hành để kịp thời điều chỉnh - nếu có nội dung không còn phù hợp với quy định tại Nghị định số 83/2024/NĐ-CP.
d) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra theo chức năng đối với việc triển khai thực hiện Nghị định số 83/2024/NĐ-CP đối với các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý theo thẩm quyền.

2. Giao Sở Nội vụ có trách nhiệm: 

a) Theo dõi, phối hợp, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc triển khai thực hiện các nội dung theo Công văn này.

b) Chủ động, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương rà soát các văn bản có liên quan để kịp thời điều chỉnh hoặc tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét, điều chỉnh theo thẩm quyền - nếu có nội dung không còn phù hợp với Nghị định số 83/2024/NĐ-CP.
c) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra (hoặc lồng ghép trong thanh tra, kiểm tra hoạt động công vụ theo định kỳ, chuyên đề hàng năm); kịp thời chấn chỉnh, xử lý hoặc báo cáo, tham mưu cấp có thẩm quyền chấn chỉnh, xử lý nghiêm minh đối với các trường hợp thực hiện không đúng quy định tại Nghị định số 83/2024/NĐ-CP.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời triển khai thực hiện; Trong quá trình thực hiện, nếu có phát sinh vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời phản ánh về Sở Nội vụ để thống nhất giải quyết hoặc báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo giải quyết theo thẩm quyền./.
	Nơi nhận:

 - Như trên;


 - CT và các PCT UBND tỉnh;

 - Ban Tổ chức Tỉnh ủy; 

 - VPUB: LĐ, KTTH, BTCD, HCQT;

 - Lưu: VT, VXNV. PD
	CHỦ TỊCH

Trần Quốc Nam


