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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH NINH THUẬN
–––––––––––––––
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

	Số:            /UBND-KTTH
	 Ninh Thuận, ngày       tháng     năm 2025

	V/v triển khai thực hiện phương hướng nhiệm vụ trọng tâm phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã và kế hoạch hoạt động năm 2025 của BCĐ quốc gia về kinh tế tập thể
	


[bookmark: _Hlk194844404]
	Kính gửi:
	
- Các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh;
- Các thành viên BCĐ phát triển kinh tế tập thể tỉnh;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;
- Liên minh Hợp tác xã tỉnh.



Thực hiện Văn bản số 36/BCĐQGKTTT ngày 17/4/2025 của Ban Chỉ đạo quốc gia về kinh tế tập thể về việc phương hướng nhiệm vụ trọng tâm phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã và kế hoạch hoạt động năm 2025 của Ban Chỉ đạo quốc gia về kinh tế tập thể. 
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
1. Giao các Sở, ban, ngành, địa phương và các đơn vị có liên quan:
[bookmark: bookmark21]a) Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền nhằm tạo sự chuyển biến về nhận thức, và tạo quyết tâm cao của các ngành, các cấp về nhiệm vụ phát triển kinh tế tập thể; triển khai các hoạt động phổ biến, tuyên truyền Luật Hợp tác xã 2023 và các văn bản hướng dẫn tới các cơ quan, tổ chức, cá nhân liên quan và các tầng lớp Nhân dân để việc thi hành Luật Hợp tác xã 2023 được kịp thời, đồng bộ và hiệu quả. 
b) Phát huy vai trò của các thành viên Ban Chỉ đạo phát triển kinh tế tập thể tỉnh; tăng cường sự phối hợp, tạo sự đồng bộ, thống nhất, xuyên suốt trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành, tổ chức thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 20-NQ/TW và các chủ trương, chính sách phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về kinh tế tập thể, hợp tác xã; nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ quản lý nhà nước các cấp về kinh tế tập thể. 
[bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23]2. Giao Sở Tài chính:
[bookmark: bookmark25]a) Tham mưu báo cáo Tổng kết các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ: Số 1804/QĐ-TTg ngày 13/11/2020 phê duyệt Chương trình hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã giai đoạn 2021-2025 và số 1318/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 phê duyệt Kế hoạch phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã giai đoạn 2021-2025; thời gian hoàn thành, trình UBND tỉnh trước ngày 12/5/2025.
[bookmark: bookmark27][bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark33]b) Tham mưu Tổng kết Quyết định số 167/QĐ-TTg ngày 03/02/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án lựa chọn, hoàn thiện, nhân rộng mô hình hợp tác xã kiểu mới hiệu quả tại các địa phương trên cả nước giai đoạn 2021-2025, thời gian hoàn thành, trình UBND tỉnh trong tháng 6/2025.
c) Phối hợp với các cơ quan có liên quan tham mưu cân đối, bố trí kinh phí năm 2025 và hàng năm để triển khai các chính sách hỗ trợ, phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã từ nguồn ngân sách địa phương quản lý, lồng ghép kinh phí từ các chương trình mục tiêu quốc gia và các nguồn hợp pháp khác; tổng hợp nhu cầu vốn, hoàn tất hồ sơ, thủ tục để hỗ trợ đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng, trang thiết bị cho hợp tác xã trong kế hoạch đầu tư công năm 2025 và trung hạn giai đoạn 2026-2030.
[bookmark: bookmark34][bookmark: bookmark35]3. Giao Sở Nông nghiệp và Môi trường chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan tham mưu đề xuất các chính sách hỗ trợ hợp tác xã nông nghiệp phù hợp với quy định của Luật Hợp tác xã năm 2023 và theo định hướng của Chính phủ tại Nghị quyết số 106/NQ-CP ngày 18/7/2023 về phát triển hợp tác xã nông nghiệp trong tái cơ cấu ngành nông nghiệp và xây dựng nông thôn mới (Sau khi Chính phủ ban hành). 
4. Giao Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các tổ chức kinh tế tập thể. Rà soát, sắp xếp và hoàn thiện mô hình tổ chức quản lý và hoạt động của các hợp tác xã, tổ hợp tác theo quy định của Luật Hợp tác xã năm 2023; sắp xếp lại các hợp tác xã hoạt động không hiệu quả; xử lý dứt điểm các hợp tác xã ngừng hoạt động, chờ giải thể và các hợp tác xã chưa chuyển đổi, tổ chức lại theo quy định của pháp luật để lành mạnh hóa khu vực kinh tế tập thể, hợp tác xã. 
[bookmark: bookmark43]5. Đề nghị Liên minh hợp tác xã tỉnh phối hợp với các Sở, ban, ngành, địa phương tiếp tục phát huy và làm tốt vai trò là cầu nối giữa Đảng và Nhà nước với thành phần kinh tế tập thể; hướng dẫn, chia sẻ thông tin, vận động và tham gia thực hiện các chính sách đối với kinh tế tập thể; cùng với các tổ chức kinh tế tập thể thực hiện tốt, đúng quy định một số nội dung dịch vụ công phù hợp với quy định của pháp luật và chức năng, nhiệm vụ được giao./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
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