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	ỦY BAN NHÂN DÂN 

TỈNH NINH THUẬN

––––––––
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

–––––––––––––––––––––––––

	Số:          /UBND-KTTH

V/v triển khai kế hoạch công tác năm 2024 của Hội đồng điều phối vùng Bắc Trung Bộ và Duyên hải Trung Bộ
	Ninh Thuận, ngày       tháng 8 năm 2024


	Kính gửi: 


	- Các Sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh;

- Công an tỉnh; Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố.


Căn cứ Quyết định số 91/QĐ-HĐĐPBTBDHTB ngày 08/8/2024 của Chủ tịch Hội đồng điều phối vùng Bắc Trung Bộ và duyên hải Trung Bộ về Kế hoạch hoạt động năm 2024 của Hội đồng điều phối vùng Bắc Trung Bộ và duyên hải Trung Bộ (Sau đây gọi tắt là Hội đồng điều phối vùng); Chủ tịch UBND tỉnh (Thành viên Hội đồng điều phối Vùng) đề nghị các Sở, ban, ngành, địa phương triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

1. Các Sở, ban, ngành, địa phương căn cứ phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình chủ động tham mưu triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Chương trình số 179-CTr/TU ngày 09/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Kế hoạch số 1690/KH-UBND ngày 28/4/2023 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 03/11/2022 của Bộ Chính trị, Nghị quyết số 168/NQ-CP ngày 29/12/2022 của Chính phủ, Chương trình số 179-CTr/TU ngày 09/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Chương trình hành động số 333-KH/BCSĐ ngày 11/4/2023 của Ban cán sự đảng UBND tỉnh về phát triển kinh tế - xã hội và bảo đảm quốc phòng, an ninh vùng Bắc Trung Bộ và duyên hải Trung Bộ đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.
Chủ động tham mưu UBND tỉnh phối hợp với các bộ ngành Trung ương triển khai thực hiện các nhiệm vụ tại Quyết định số 91/QĐ-HĐĐPBTBDHTB ngày 08/8/2024 của Chủ tịch Hội đồng điều phối Vùng. Báo cáo kết quả triển khai thực hiện các nhiệm vụ về UBND tỉnh (thông qua Sở Kế hoạch và Đầu tư) để tổng hợp, báo cáo Hội đồng điều phối Vùng.
2. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư (Cơ quan thường trực Tổ điều phối cấp tỉnh):

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh phối hợp Bộ Kế hoạch và Đầu tư rà soát các cơ chế, chính sách hiện hành; đề xuất các cơ chế chính sách đặc thù của vùng Bắc Trung Bộ và duyên hải Trung Bộ.

- Làm đầu mối của tỉnh, cử cán bộ tham gia Tổ điều phối liên kết tiểu vùng Nam Trung Bộ (Phú Yên; Khánh Hòa; Ninh Thuận; Bình Thuận) theo yêu cầu Bộ Kế hoạch và Đầu tư. 

- Chủ trì, phối hợp với Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch và các cơ quan liên quan tham mưu UBND tỉnh tăng cường liên kết, hợp tác với các địa phương trong Vùng và Tiểu vùng Nam Trung Bộ; tổ chức ký kết và triển khai thực hiện có hiệu quả các thỏa thuận hợp tác phát triển kinh tế xã hội với các địa phương, như: Khánh Hòa; Phú Yên; Thành phố Hồ Chí Minh;…  

- Theo dõi, đôn đốc, tổng hợp kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ được giao của các sở ngành, tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh báo cáo Hội đồng điều phối Vùng và tham gia các cuộc họp Hội đồng điều phối Vùng theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Thường trực: TU, TT HĐND tỉnh (B/c);
- Bộ Kế hoạch và Đầu tư (theo dõi);
- Chủ tịch, các PCT.UBND tỉnh;
- VPUB: LĐVP,KTTH;

- Lưu: VT, KTTH.                                       
	CHỦ TỊCH

Trần Quốc Nam


