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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Ninh Thuận, ngày        tháng    năm 2024



	Kính gửi:
	
- Các Sở, ban, ngành;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;
- Các tổ chức Hội đặc thù; 
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.




Căn cứ Kế hoạch số 275-KH/TU ngày 22/02/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc đánh giá tình hình thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2023-2024 và triển khai các nhiệm vụ khen thưởng, tuyên truyền về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2024;
Thực hiện Công văn số 175-CV/BCSĐ ngày 23/02/2024 của Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 275-KH/TU ngày 22/02/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy;
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện và chỉ đạo các đơn vị thuộc phạm vi quản lý (nếu có) cùng thực hiện một số nội dung như sau:
1. Đối với các cơ quan, đơn vị, địa phương:
a) Tiến hành rà soát, đánh giá tình hình thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2023-2024 của cơ quan, đơn vị, địa phương (theo đề cương báo cáo kèm theo Kế hoạch số 275-KH/TU ngày 22/02/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy - đính kèm Công văn này); gửi về Sở Nội vụ trước ngày 05/3/2024 để tổng hợp.
b) Rà soát, giới thiệu điển hình tiêu biểu:
- Đề nghị tặng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, Bằng khen của Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương năm 2024;
- Tham gia triểm lãm các chuyên đề phục vụ công tác tuyên truyền, giáo dục về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2024;
- Xây dựng phim ngắn, phim tài liệu biểu dương các điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024;
- Tôn vinh trong Chương trình Giao lưu các điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cấp khu vực và Chương trình “Hồ Chí Minh - Hành trình khát vọng” năm 2024.
Cụ thể: thực hiện theo hướng dẫn tại Mục III Kế hoạch số 275-KH/TU ngày 22/02/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, gửi về đảng ủy cấp trên trực tiếp của cơ quan, đơn vị, địa phương để tổng hợp chung và xem xét, lựa chọn, giới thiệu các tập thể, cá nhân điển hình tiêu biểu - gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy trước ngày 05/3/2024 (riêng hồ sơ đề nghị khen thưởng gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy trước ngày 10/5/2024).
2. Giao Sở Nội vụ có trách nhiệm:
a) Theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc triển khai thực hiện các nội dung nêu tại khoản 1 Công văn này; đồng thời tổng hợp, tham mưu Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2023-2024, gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy trước ngày 15/3/2024.
b) Tham mưu, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy thực hiện công tác xem xét, đề nghị Thủ tướng Chính phủ, Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương khen thưởng các tập thể và cá nhân đạt thành tích xuất sắc tiêu biểu trong việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đảm bảo chặt chẽ và theo đúng quy định hiện hành.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có phát sinh vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời phản ánh về Sở Nội vụ để thống nhất giải quyết hoặc báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, giải quyết theo thẩm quyền./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);
- CT và các PCT UBND tỉnh;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; 
- VPUB: LĐ, các phòng, ban, đơn vị;
- Lưu: VT, VXNV.   ĐNĐ
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