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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:            /UBND-VXNV
	Ninh Thuận, ngày      tháng     năm 2024  

	V/v tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe người lao động, phòng chống bệnh nghề nghiệp trong các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh.
           
	

	Kính gửi: 
	 - Các Sở, ban, ngành, đơn vị thuộc UBND tỉnh;
 - Liên đoàn Lao động tỉnh;

 - Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.




Tiếp nhận Công văn số 6983/BYT-KCB ngày 11/11/2024 của Bộ Y tế về việc triển khai Thông báo số 249/TB-VPCP ngày 31/5/2024 của Văn phòng Chính phủ về kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện Quy chế mối quan hệ công tác giữa Chính phủ với Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam;
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

1. Các Sở, ban, ngành, đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, rà soát, triển khai thực hiện một số nội dung sau:
a) Tiếp tục quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm túc các nội dung theo Quy chế về mối quan hệ công tác giữa Chính phủ với Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam ban hành kèm theo Quyết định số 04/2007/QĐ-TTg ngày 10/01/2007 của Thủ tướng Chính phủ và các văn bản chỉ đạo liên quan. 

b) Triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị định số 35/2022/NĐ-CP ngày 28/5/2022 của Chính phủ quy định về quản lý khu công nghiệp và khu chế xuất; Quyết định số 659/QĐ-TTg ngày 20/5/2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình chăm sóc và nâng cao sức khỏe người lao động, phòng, chống bệnh nghề nghiệp giai đoạn 2020-2030 và Nghị quyết số 19/NQ-CP ngày 16/02/2022 của Chính phủ ban hành Chương trình quốc gia về an toàn, vệ sinh lao động giai đoạn 2021-2025. 
c) Tổ chức thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ được phân công tại Kế hoạch số 5235/KH-UBND ngày 07/11/2024 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Tư vấn và cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản cho công nhân lao động tại các khu công nghiệp, khu chế xuất giai đoạn 2025-2030”. 

2. Sở Y tế: 

a)
 Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương tiếp tục nghiên cứu triển khai thực hiện quy định tại Điều 109 của Luật Khám bệnh, chữa bệnh số 15/2023/QH15 quy định về “Xã hội hóa trong hoạt động khám bệnh, chữa bệnh”; rà soát, củng cố nguồn nhân lực, cơ sở vật chất, trang thiết bị cho các cơ sở y tế để bảo đảm đáp ứng nhu cầu quản lý vệ sinh lao động, chăm sóc sức khỏe người lao động và phòng chống bệnh nghề nghiệp tại các khu công nghiệp.

b) Chỉ đạo tuyên truyền cho các cơ sở lao động thực hiện đầy đủ công tác quản lý vệ sinh lao động, phòng chống bệnh nghề nghiệp theo hướng dẫn tại Thông tư số 19/2016/TT-BYT ngày 30/6/2016 của Bộ trưởng Bộ Y tế về quản lý vệ sinh lao động và sức khỏe người lao động và Thông tư số 28/2016/TT-BYT ngày 30/6/2016 của Bộ trưởng Bộ Y tế về quản lý bệnh nghề nghiệp.

c) Chỉ đạo các cơ sở khám, chữa bệnh đã công bố đủ điều kiện khám sức khoẻ thực hiện nghiêm việc khám sức khoẻ theo đúng các quy định của Luật Khám bệnh, chữa bệnh năm 2023; Nghị định số 96/2023/NĐ-CP ngày 30/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Khám bệnh, chữa bệnh; Thông tư số 32/2023/TT-BYT ngày 31/12/2023 của Bộ trưởng Bộ Y tế quy định chi tiết một số điều của Luật Khám bệnh, chữa bệnh.

d) Tăng cường giám sát việc thực hiện công tác vệ sinh lao động, chăm sóc sức khỏe, phòng chống bệnh nghề nghiệp tại các cơ sở lao động và đề xuất xử lý nghiêm các vi phạm. Chủ động chỉ đạo quan trắc môi trường lao động, khám phát hiện sớm bệnh nghề nghiệp tại các cơ sở lao động có nguy cơ cao và tổ chức điều tra bệnh nghề nghiệp nhằm bảo đảm quyền lợi cho người lao động.
đ) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra các cơ sở y tế cung cấp dịch vụ khám sức khỏe định kỳ, khám phát hiện bệnh nghề nghiệp cho người lao động, và các tổ chức công bố đủ điều kiện quan trắc môi trường lao động tại địa phương thuộc thẩm quyền quản lý.

e) Nâng cao năng lực chăm sóc sức khỏe và phòng chống bệnh nghề nghiệp cho y tế khu công nghiệp. Triển khai các quy định tại Thông tư số 28/2023/TT-BYT ngày 29/12/2023 của Bộ trưởng Bộ Y tế về phạm vi hoạt động khám bệnh, chữa bệnh và nội dung chuyên môn, nghiệp vụ của chương trình đào tạo nhân viên y tế làm việc tại cơ quan, đơn vị, tổ chức mà không thành lập cơ sở khám bệnh, chữa bệnh.

3. Sở Kế hoạch và Đầu tư:
a) Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiên cứu triển khai thực hiện Khoản 7 Điều 40 của Nghị định 96/2023/NĐ-CP quy định về Điều kiện cấp giấy phép hoạt động đối với cơ sở khám bệnh, chữa bệnh có tổ chức hoạt động khám bệnh, chữa bệnh đối với bệnh nghề nghiệp để tham mưu cấp có thẩm quyền về cơ chế chính sách, huy động nguồn xã hội hóa để phát triển cơ sở khám chữa bệnh nơi có nhiều khu công nghiệp, đông công nhân lao động bảo đảm đúng quy định hiện hành.
b) 
Căn cứ theo quy hoạch của địa phương để bố trí mở rộng các cơ sở khám bệnh chữa bệnh phù hợp với quy mô dân số, kinh tế, xã hội của tỉnh, đáp ứng, tạo điều kiện thuận lợi cho người lao động các khu công nghiệp và nhân dân trên địa bàn được tiếp cận sử dụng các dịch vụ y tế an toàn, thuận tiện.

4. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:

a) Chủ trì, phối hợp chặt chẽ với Sở Y tế và cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan tăng cường thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm pháp luật về vệ sinh lao động, phòng chống bệnh nghề nghiệp tại các khu công nghiệp; Xử lý nghiêm tình trạng người sử dụng lao động vi phạm các quy định, không thực hiện trách nhiệm bảo đảm an toàn lao động, vệ sinh lao động cho người lao động.

b) Tăng cường bảo đảm chất lượng công tác huấn luyện an toàn vệ sinh lao động cho các nhóm đối tượng theo quy định của Luật an toàn vệ sinh lao động và các văn bản hướng dẫn.

c) Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về an toàn, vệ sinh lao động, phòng ngừa sự cố kỹ thuật gây mất an toàn, vệ sinh lao động, tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp trong các khu công nghiệp.

5. Ban Quản lý các khu công nghiệp:

a) Phối hợp với Sở Y tế trong công tác hướng dẫn, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát các hoạt động cung cấp dịch vụ y tế, chăm sóc sức khỏe cho người lao động đối với các doanh nghiệp trong các khu công nghiệp.

b) Tăng cường công tác tuyên truyền cho các doanh nghiệp khi phối hợp với các cơ sở khám, chữa bệnh tổ chức khám sức khoẻ cho người lao động phải xem xét bảo đảm điều kiện pháp lý, điều kiện về nhân lực, cơ sở vật chất, trang thiết bị… theo đúng quy định của pháp luật.

c) Tăng cường thông tin, tuyên truyền, giáo dục, triển khai đến người sử dụng lao động tại cơ sở lao động trong các khu công nghiệp về các yếu tố có hại, các biện pháp vệ sinh lao động, phòng chống bệnh nghề nghiệp tại nơi làm việc cho người lao động; Chấp hành nghiêm quy định của pháp luật về vệ sinh lao động; tổ chức huấn luyện an toàn vệ sinh lao động đầy đủ cho các nhóm đối tượng; cải thiện điều kiện lao động; chăm sóc, nâng cao sức khỏe, phòng chống bệnh nghề nghiệp đối với người lao động đặc biệt đối tượng làm nghề, công việc nặng nhọc, độc hại, nguy hiểm.
d) Thực hiện kiểm tra, đánh giá nguy cơ, thực hiện các biện pháp bảo đảm an toàn vệ sinh lao động nhằm giảm thiểu nguy cơ xảy ra tai nạn lao động và bệnh nghề nghiệp.

đ) Tăng cường phối hợp với tổ chức công đoàn tuyên truyền, hướng dẫn người lao động chấp hành pháp luật về an toàn vệ sinh lao động và nội quy, quy trình, tiêu chuẩn, quy chuẩn, quy phạm về an toàn vệ sinh lao động.

6. Các Sở: Xây dựng, Công thương, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Thông tin và Truyền thông và các Ban/ngành trực thuộc phối hợp chặt chẽ với ngành Y tế và ngành Lao động -Thương binh và Xã hội tổ chức triển khai hiệu quả những quy định của pháp luật về vệ sinh lao động, chăm sóc, nâng cao sức khỏe và phòng chống bệnh nghề nghiệp cho người lao động trong các khu công nghiệp.
7. Đề nghị Liên đoàn Lao động tỉnh:
a) Tăng cường tổ chức và chỉ đạo các cấp công đoàn trong tỉnh tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho công nhân lao động bảo đảm thiết thực, linh hoạt, kịp thời, đa dạng.

b) Chỉ đạo, hướng dẫn công đoàn các cấp thực hiện quyền và trách nhiệm tham gia, phối hợp với người sử dụng lao động trong các khu công nghiệp tổ chức kiểm tra, giám sát và yêu cầu người sử dụng lao động thực hiện đúng các quy định về khám sức khoẻ định kỳ, khám phát hiện bệnh nghề nghiệp và thực hiện việc trang bị phương tiện bảo vệ cá nhân, phân loại điều kiện lao động.

c) Chỉ đạo công đoàn cơ sở chủ động kiến nghị với người sử dụng lao động thực hiện các biện pháp bảo đảm an toàn vệ sinh lao động theo quy định tại Điều 10 Luật An toàn vệ sinh lao động.

8. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: 

Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn và UBND xã, phường, thị trấn nắm bắt tình hình hoạt động của các doanh nghiệp trong các khu công nghiệp trên địa bàn; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành quy định về khám sức khoẻ định kỳ, khám phát hiện bệnh nghề nghiệp và việc trang bị phương tiện bảo vệ cá nhân, phân loại điều kiện lao động của các doanh nghiệp trên địa bàn. Kiên quyết xử lý nghiêm những tổ chức, cá nhân vi phạm quy định về khám sức khoẻ định kỳ, khám phát hiện bệnh nghề nghiệp và trang bị phương tiện bảo vệ cá nhân, phân loại điều kiện lao động thuộc phạm vi quản lý của địa phương.
Yêu cầu các Sở, ban, ngành, địa phương căn cứ chức năng, nhiệm vụ tổ chức triển khai có hiệu quả nội dung trên; định kỳ trước ngày 10/12 hàng năm báo cáo kết quả triển khai thực hiện cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Y tế) theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT. Tỉnh ủy, TT. HĐND tỉnh (b/c);

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;
- VPUB: LĐ, KTTH; 

- Lưu: VT, VXNV.   NV 
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Lê Huyền
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