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	ỦY BAN NHÂN DÂN
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Số:          /UBND-TCD
V/v triển khai thực hiện thí 
điểm cấp Phiếu lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh
 quốc gia VNeID.
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	Kính gửi:
	
- Công an tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Các đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh;
- Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh;
- Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh;
- Các doanh nghiệp Nhà nước;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.
- UBND các xã, phường, thị trấn.



Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Công văn số 656/TTg-KSTT ngày 24/8/2024 về việc triển khai thực hiện thí điểm cấp phiếu Lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh và xác thực điện tử VNeID. 
Trên cơ sở thông tin chính thức từ VNeID về kết quả trải nghiệm dịch vụ cấp Phiếu lý lịch tư pháp trên môi trường Pro; VNeID đã mở chính thức chức năng lý lịch tư pháp cho tỉnh Ninh Thuận từ 18 giờ 00 ngày 05/11/2024.
Để triển khai thực hiện thí điểm việc cấp Phiếu lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh quốc gia VNeID tại tỉnh đảm bảo kịp thời, thống nhất, đồng bộ, thông suốt, đạt hiệu quả cao theo đúng tinh thần chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Công văn số 656/TTg-KSTT; Kế hoạch số 3284/KH-UBND ngày 19/7/2024 của UBND tỉnh (về việc triển khai thực hiện thí điểm cấp phiếu Lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh và xác thực điện tử VNeID); Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau: 
1. Chính thức triển khai thực hiện thí điểm cấp Phiếu lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh quốc gia VNeID trên địa bàn tỉnh, từ 18 giờ 00 ngày 05/11/2024 đến hết ngày 30/6/2025. 
2. Đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương và tổ chức nêu trên:
a) Chỉ đạo thông tin, phổ biến, quán triệt thực hiện thống nhất việc triển khai thực hiện thí điểm cấp Phiếu lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh quốc gia VNeID tại cơ quan, đơn vị, tổ chức, địa phương mình theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao.
b) Giao Sở Tư pháp:
- Tổ chức thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ được giao tại Khoản 1 Công văn này, bảo đảm theo Quy trình số 570/TTLLTPQG-QLHC của Trung tâm lý lịch tư pháp quốc gia và Cục Cảnh sát quản lý hành về trật tự xã hội về thực hiện thí điểm cấp Phiếu lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh quốc gia VNeID.
- Quan tâm bố trí nguồn lực triển khai thực hiện cấp Phiếu lý lịch tư pháp qua ứng dụng định danh quốc gia VNeID. 
- Tổ chức thông tin, tuyên truyền chính sách, pháp luật về việc cung cấp, thực hiện cấp Phiếu lý lịch tư pháp qua ứng dụng định danh quốc gia VNeID. 
- Tăng cường công tác xây dựng cơ sở dữ liệu Lý lịch tư pháp để bảo đảm việc tra cứu thông tin lý lịch tư pháp được chính xác, kịp thời phục vụ tốt việc cấp Phiếu lý lịch tư pháp theo quy định.
- Trong thời gian triển khai thực hiện thí điểm, thường xuyên cập nhật, báo cáo kết quả về Tổ công tác Đề án 06 tỉnh; trường hợp phát sinh khó khăn, vướng mắc, kịp thời phối hợp với Công an tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông, các cơ quan, đơn vị liên quan để được hỗ trợ, hướng dẫn.
- Kết thúc thời gian thực hiện thí điểm, kịp thời tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh về kết quả thực hiện, để xem xét, cho ý kiến chỉ đạo tiếp theo trước khi triển khai chính thức việc cấp Phiếu lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh quốc gia VNeID trên địa bàn tỉnh.
c) Giao Công an tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông căn cứ chức năng, nhiệm vụ, kịp thời phối hợp, hỗ trợ Sở Tư pháp trong quá trình triển khai thực hiện thí điểm cấp Phiếu lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh quốc gia VneID.
d) Giao Sở Tài chính tiếp tục chủ động nghiên cứu, đề xuất bố trí bổ sung nguồn lực cần thiết để triển khai thực hiện Đề án 06/CP, trong đó có nội dung nêu trên để kịp thời đáp ứng nguồn lực thực hiện đúng tinh thần chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, báo cáo đề xuất UBND tỉnh xem xét, giải quyết, trước ngày 25/11/2024. 
đ) Giao Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh tiếp tục nghiên cứu, tuyên truyền sâu rộng nội dung cần thiết, cấp bách trên hệ thống Đài Phát thanh và Truyền hình các cấp bảo đảm phù hợp, thiết thực, hiệu quả nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm toàn xã hội cùng tham gia, quyết tâm thực hiện hoàn thành các mục tiêu Đề án 06/CP trên địa bàn tỉnh. 
Đề nghị các cơ quan, đơn vị, tổ chức triển khai nghiêm túc nội dung này để việc cấp phiếu lý lịch tư pháp trên nền tảng ứng dụng VneID thực hiện được đảm bảo hiệu quả theo tiến độ đề ra./.


	Nơi nhận:                   	                         
- Như trên; 
- Thường trực: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (b/c);
- CT, các PCT UBND tỉnh; 
- KCQ Đảng, MTTQ và các tổ chức CT-XH tỉnh;
- Các tổ chức XH, các tổ chức XH-NN cấp tỉnh;
- Báo Ninh Thuận;
- VPUB: LĐ, KTTH, VXNV, HCQT, PVHCC;
- Lưu: VT, TCD. VTTT                                                                                  
	CHỦ TỊCH
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