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	UBND TỈNH NINH THUẬN

BAN CHỈ ĐẠO ĐỀ ÁN 938
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:          /KH-BCĐ
	
	       Ninh Thuận, ngày       tháng  3  năm 2023


KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ

trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận” năm 2023

Thực hiện Kế hoạch số 354/KH-UBND, ngày 24/01/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, giai đoạn 2018-2027” (gọi tắt là Đề án 938); Hướng dẫn số 5735/HD-BCĐĐA, ngày 31/12/2022 của Ban chỉ đạo Đề án về hướng dẫn triển khai thực hiện Đề án 938 giai đoạn 2022-2027. Ban Chỉ đạo Đề án 938 tỉnh ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Đề án năm 2023, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích: 

- Tổ chức, triển khai đảm bảo các nhiệm vụ và giải pháp của Đề án 938 nhằm thực hiện đạt kết quả mục tiêu của Đề án 938. 

- Tiếp tục phát huy vai trò chủ động của phụ nữ trong ứng phó và tham gia giải quyết có hiệu quả một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ, giảm thiểu những tác động tiêu cực, nâng cao chất lượng cuộc sống của phụ nữ, góp phần thực hiện mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

 2. Yêu cầu:

 - Các sở, ban, ngành, hội đoàn thể liên quan, UBND các huyện, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao triển khai thực hiện các nội dung liên quan đạt hiệu quả. 

- Hoạt động của Đề án 938 phải đảm bảo tính đồng bộ, xuyên suốt, tạo được sự lan tỏa trong việc vận động phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ, trẻ em và bình đẳng giới.
II. CHỦ ĐỀ NĂM 2023: Phòng chống bạo lực gia đình, bạo lực trên cơ sở giới (bao gồm cả xâm hại trẻ em, mất cân bằng giới tính khi sinh)
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:
1. Tổ chức các hoạt động truyền thông, giáo dục, vận động phụ nữ giữ gìn, rèn luyện đạo đức, ý thức pháp luật, chủ động tham gia giải quyết hiệu quả một số vấn đề xã hội có liên quan đến phụ nữ:

- Tổ chức các hoạt động truyền thông tại cộng đồng về phòng, chống bạo lực gia đình trên cơ sở giới, phòng chống xâm hại phụ nữ và trẻ em; cung cấp kiến thức, kỹ năng cho phụ nữ về xây dựng gia đình, vun đắp các giá trị gia đình Việt Nam; chăm sóc, bảo vệ, phát triển trẻ em; kiến thức về an toàn thực phẩm; an toàn giao thông, phòng, chống tai nạn thương tích và phòng, chống đuối nước trẻ em… 

-  Đa dạng hoá nội dung, hình thức, kênh truyền thông, giáo dục, vận động, phù hợp với từng nhóm đối tượng triển khai. Tăng thời lượng và nâng cao chất lượng tuyên truyền, giáo dục về các hoạt động của Đề án 938 trên các phương tiện thông tin đại chúng. 

- Xây dựng các thông tin chuyên đề, các sản phẩm đặc thù thực hành vệ sinh an toàn thực phẩm; tăng cường tuyên truyền, nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi cho các bậc phụ huynh về phòng chống bạo lực giới/bạo lực gia đình, phòng chống xâm hại phụ nữ, trẻ em phù hợp với các nhóm đối tượng. 

2. Xây dựng các mô hình vận động, hỗ trợ phụ nữ chủ động giải quyết các vấn đề xã hội liên quan: 

- Rà soát, đánh giá chất lượng hoạt động các mô hình/câu lạc bộ thuộc Đề án. Mỗi cơ sở Hội LHPN tiếp tục duy trì, nhân rộng các mô hình hiệu quả về an toàn cho phụ nữ và trẻ em, đồng thời phát huy vai trò tích cực của các thành viên khi tham gia mô hình. 
- Tăng cường nâng cao chất lượng hoạt động tư vấn, trợ giúp, hỗ trợ phù hợp với từng nhóm đối tượng phụ nữ, hỗ trợ cho nạn nhân bị bạo lực gia đình tại cộng đồng; tuyên truyền, giáo dục phòng chống bạo lực trên cơ sở giới; nâng cao hiệu quả mô hình “Địa chỉ tin cậy tại cộng đồng” để bảo vệ, hỗ trợ các nạn nhân bị bạo lực gia đình tại địa phương. 
- Tiếp tục phát hiện, giới thiệu các mô hình, điển hình, cách làm hiệu quả trong hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết các vấn đề xã hội có liên quan đến phụ nữ để truyền thông, nhân rộng trên Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận, trang thông tin điện tử của Hội và hệ thống đài truyền thanh cơ sở, trang thông tin điện tử, Zalo/Facebook của Hội, các ngành và địa phương. Xây dựng mô hình mới: “Ngăn ngừa và giảm thiểu tác hại của bạo lực gia đình trên cơ sở giới”; mô hình “Gia đình hạnh phúc, phát triển bền vững”; mô hình phụ nữ với công tác bảo vệ môi trường, phòng chống rác thải nhựa… 
3. Nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ thực hiện nhiệm vụ hỗ trợ phụ nữ giải quyết các vấn đề xã hội có liên quan:
 - Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng, cập nhật thông tin, nâng cao năng lực về chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cán bộ các cơ quan, ban, ngành tham gia triển khai thực hiện Đề án các nội dung về an toàn thực phẩm, bình đẳng giới và phòng chống bạo lực gia đình, mất cân bằng giới tính khi sinh, giáo dục làm cha, mẹ, giáo dục phẩm chất đạo đức, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật và phòng chống các loại dịch bệnh..
 - Nâng cao kiến thức, kỹ năng điều hành sinh hoạt các mô hình “Địa chỉ tin cậy” tại cộng đồng; cung cấp kiến thức, kỹ năng về tư vấn, hỗ trợ nạn nhân bị bạo lực gia đình, xâm hại trẻ em cho các tuyên truyền viên tại cộng đồng.
- Xây dựng các thông tin chuyên đề, các sản phẩm đặc thù về rèn luyện phẩm chất đạo đức, ý thức chấp hành pháp luật, thực hành vệ sinh an toàn thực phẩm, giáo dục cha mẹ, phòng chống bạo lực giới, bạo lực gia đình phù hợp với các nhóm đối tượng.
4.  Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện Đề án: 

- Tăng cường tổ chức kiểm tra, giám sát, đánh giá việc thực hiện Đề án tại các địa phương.
- Phát huy vai trò của các sở, ngành, đơn vị liên quan và hội viên, phụ nữ trong giám sát việc thực hiện các chính sách, pháp luật liên quan đến phòng chống bạo lực gia đình, phòng chống xâm hại phụ nữ và trẻ em, vệ sinh an toàn thực phẩm, chăm sóc và giáo dục trẻ em, kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh, tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống... 
- Theo dõi, nắm bắt tổng hợp số liệu tình hình phụ nữ, trẻ em gái bị bạo lực giới, bạo lực gia đình, xâm hại tình dục; kịp thời báo cáo cấp có thẩm quyền để can thiệp, xử lý, đồng thời phục vụ cho hoạt động vận động chính sách. 
5. Tăng cường hợp tác vận động nguồn lực: Tăng cường sự phối hợp giữa các ngành, các địa phương tổ chức triển khai các hoạt động của Đề án; vận động các nguồn lực từ các tổ chức, cá nhân để triển khai các hoạt động của Đề án một cách hiệu quả.
IV. CÁC HOẠT ĐỘNG CẤP TỈNH: Kinh phí thực hiện được cân đối trong dự toán chi ngân sách Nhà nước đã được giao trong dự toán 2023 của đơn vị và nguồn huy động đóng góp (Nếu có).
1. Hội nghị tập huấn nâng cao năng lực về chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cộng đồng 

- Số lượng: 07 lớp, 40 người/lớp.
- Đối tượng: Phó chủ tịch Hội phụ nữ cơ sở, chi hội trưởng/phó, chủ nhiệm các mô hình tổ, nhóm, câu lạc bộ cộng đồng 
- Nội dung: Kỹ năng về phòng, chống bạo lực gia đình trên cơ sở giới; Hướng dẫn thành lập các mô hình về phòng, chống bạo lực gia đình 
- Thời gian: 01 buổi/lớp, dự kiến quý II/2023. 

- Địa điểm: Tại Hội Liên hiệp Phụ nữ 7 huyện, thành phố.

2. Hội nghị truyền thông tại cộng đồng 

- Nội dung: Truyền thông cung cấp kiến thức, kỹ năng cho phụ nữ về xây dựng gia đình, vun đắp các giá trị gia đình Việt Nam; các kiến thức, kỹ năng về phòng, chống bạo lực gia đình/bạo lực trên cơ sở giới.
- Đối tượng: Hội viên, phụ nữ 

- Số lượng: 07 buổi, 50 người/buổi.

- Thời gian: quý III/2023. 

- Địa điểm: Tại các xã, phường,thị trấn thuộc các huyện, thành phố 
3. Tổ chức giám sát việc thực hiện Đề án tại một số đơn vị
-  Số lượng: 7 cuộc

- Thời gian: Quý III/2023
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Kinh phí thực hiện được cân đối trong dự toán chi ngân sách Nhà nước đã được giao trong dự toán 2023 của đơn vị và nguồn huy động đóng góp (Nếu có).
2. Các hoạt động cấp huyện do UBND các huyện, thành phố cân đối bố trí ngân sách địa phương để thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ của Đề án.
3. Kinh phí thực hiện Đề án 938 năm 2023 đã được UBND tỉnh giao dự toán ngân sách năm 2023 cho Hội LHPN tỉnh: 73.800.000 đồng (Bảy mươi ba triệu tám trăm ngàn đồng) 

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
 1. Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh (cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo)

 - Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan tổ chức triển khai có hiệu quả các hoạt động tại mục IV của kế hoạch này.
- Triển khai lồng ghép Đề án với các chương trình, đề án, dự án đang được các cấp Hội triển khai. Đồng thời, huy động sự hỗ trợ về nguồn lực từ các tổ chức, cá nhân để triển khai Đề án theo quy định. 

- Mở rộng và nâng cao hiệu quả hoạt động mô hình địa chỉ tin cậy nhằm hỗ trợ phụ nữ, trẻ em bị bạo lực giới, bạo lực gia đình, xâm hại. 

- Báo cáo kết quả thực hiện Đề án năm 2023 cho UBND tỉnh và Trung ương Hội LHPN Việt Nam.

2. Đề nghị các sở, ngành thành viên Ban chỉ đạo, Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên: Trên cơ sở nội dung Kế hoạch này, căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, các sở, ngành hội đoàn thể các đơn vị liên quan có trách nhiệm: 

- Thực hiện các nhiệm vụ đã được UBND tỉnh giao về việc triển khai thực hiện Đề án 938 năm 2023 trên địa bàn tỉnh; 

- Phối hợp chặt chẽ với Hội LHPN tỉnh thực hiện các nội dung hoạt động trong Kế hoạch này;

 - Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc phối hợp với các cấp Hội Phụ nữ tổ chức triển khai Đề án 938 và Kế hoạch này tại địa phương. 

- Lồng ghép các nguồn lực từ các chương trình, dự án liên quan của cơ quan, đơn vị để thực hiện có hiệu quả các hoạt động của Đề án 938 và Kế hoạch này tại cơ quan, đơn vị.

- Báo cáo kết quả thực hiện Đề án năm 2023 về Ban Chỉ đạo tỉnh (qua Hội LHPN tỉnh) trước ngày 10/11/2023. 

3. UBND các huyện thành phố:

- Xây dựng và ban hành kế hoạch triển khai thực hiện đề án năm 2023 với các chỉ tiêu, giải pháp cụ thể phù hợp với tình hình phát triển kinh tế-xã hội của địa phương; chỉ đạo các cơ quan chức năng của địa phương triển khai thực hiện Đề án theo quy định. Bố trí ngân sách để thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ của Đề án.
- Báo cáo kết quả thực hiện Đề án năm 2023 về Ban Chỉ đạo tỉnh (qua Hội LHPN tỉnh) trước ngày 10/11/2023. 

Đề nghị các đơn vị, địa phương căn cứ kế hoạch triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.

	Nơi nhận:                                                      
- TW Hội LHPN VN (b/c);

- CT, PCT UBND tỉnh NLB;

- Ban Tuyên giáo, Dân vận TU;

- Thành viên BCĐ;

- UBND các huyện, TP;

- Hội LHPN các huyện, TP;
- VPUB: CVP, PVP (NĐT);
- Lưu: VT, VXNV. NY
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