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BÁO CÁO 
Hoạt động và tình hình tổ chức đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 
(từ ngày 25/01/2025 đến ngày 01/02/2025,
 tức từ ngày 26 tháng Chạp đến ngày Mùng 4 Tết)

––––––––––––––––

Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận báo cáo hoạt động và tình hình tổ chức đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025, như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH:
Để chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ nhân dân đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025, Ủy ban nhân dân tỉnh đã quán triệt, chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 40-CT/TW ngày 11/12/2024 của Ban Bí thư, Chỉ thị số 45/CT-TTg ngày 18/12/2024 của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị số 62-CT/TU ngày 20/12/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tổ chức Tết Ất Tỵ năm 2025 vui tươi, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm; Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chỉ thị số 15/CT-UBND ngày 30/12/2024 về việc tổ chức Tết Ất Tỵ năm 2025 và có nhiều văn bản chỉ đạo[footnoteRef:1], đôn đốc các cơ quan, địa phương thực hiện nhiệm vụ phục vụ nhân dân đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025 với tinh thần chủ động, chu đáo, trách nhiệm cao nhất và đảm bảo thực sự vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm gắn với các hoạt động kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2025).  [1:  Kế hoạch số 6201/KH-UBND ngày 31/12/2024 về tổ chức các hoạt động mừng Đảng – mừng Xuân và đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025; Kế hoạch số 131/KH-BTC ngày 09/01/2025 của Ban Tổ chức các ngày lễ lớn về việc tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, tuyên truyền cổ động trực quan mừng Đảng – mừng Xuân và đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025; Thông báo số 144/TB-UBND ngày 31/12/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức các Đoàn lãnh đạo tỉnh đi thăm, chúc Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025; Công văn số 299/UBND-VXNV ngày 21/01/2025 về việc tăng cường công tác bảo đảm an sinh xã hội, an toàn trong dịp Tết nguyên đán Ất Tỵ năm 2025; Kế hoạch số 290/KH-UBND ngày 21/01/2025 về tổ chức tiếp nhận và cấp phát gạo cứu đói cho nhân dân dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 96/QĐ-UBND ngày 21/01/2025 về việc phân bổ gạo cứu đói cho nhân dân dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025; Chương trình Thăm tặng quà mừng thọ NCT tròn 100 tuổi nhân dịp Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025; Kế hoạch số 4688/KH-UBND ngày 09/10/2024 về thực hiện Chương trình bình ổn thị trường Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; Kế hoạch số 6288/KH-BCĐ ngày 31/12/2024 triển khai công tác bảo đảm an toàn thực phẩm Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025; Kế hoạch số 5701/KH-BCĐ 389 ngày 04/12/2024 cao điểm chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025.

] 

Tập trung thực hiện tốt các chính sách đảm bảo an sinh và phúc lợi xã hội,
nhất là đối với các gia đình chính sách, người có công cách mạng, công nhân,
người có hoàn cảnh khó khăn, hộ nghèo, đồng bào các địa phương bị thiệt hại do
thiên tai, dịch bệnh, miền núi, vùng dân tộc thiểu số... kịp thời, đúng đối tượng,
đảm bảo mọi nhà, mọi người đều được vui Xuân, đón Tết với tinh thần “không để ai không có Tết”. Các sở, ngành liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố cũng tổ chức vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, tương thân, tương ái, hỗ trợ để mọi người đều được hưởng không khí đầm ấm của Tết cổ truyền dân tộc.
Tiếp tục quán triệt, thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 41-CT/TW ngày 05/02/2015 của Ban Bí thư (khóa XI) về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý và tổ chức lễ hội; các quy định của Trung ương, của Tỉnh ủy về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo, chủ chốt các cấp.
II. TÌNH HÌNH VÀ KẾT QUẢ TRIỂN KHAI TRÊN CÁC LĨNH VỰC TỔ CHỨC ĐÓN TẾT 
1. Một số hoạt động nổi bật của các đồng chí lãnh đạo UBND tỉnh trước Tết:
- Tham gia cùng Đoàn do Đồng chí Nguyễn Thị Thanh, Ủy viên Trung ương Đảng, Phó Chủ tịch Quốc hội làm Trưởng đoàn đến thăm và trao quà Tết của Đảng, Nhà nước thăm tặng quà Mẹ Việt Nam Anh hùng Nguyễn Thị Thiểu; tặng quà cho người nghèo, công nhân, người lao động có hoàn cảnh khó khăn huyện Thuận Bắc và chiến sĩ công an có hoàn cảnh khó khăn; Đoàn do đồng chí Nguyễn Chí Dũng, Ủy viên Trung ương Đảng, Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư thăm, tặng quà gia đình chính sách, đoàn viên công nhân, lao động có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh.
- Tổ chức gặp mặt doanh nhân, doanh nghiệp đầu năm 2025 với khoảng 150 doanh nhân, doanh nghiệp đại diện cho các doanh nghiệp đang hoạt động trên địa bàn tỉnh tham dự. 
- Tham dự Họp mặt nhân sĩ, trí thức, chức sắc tôn giáo, người tiêu biểu trong đồng bào các dân tộc, phối hợp Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tích cực vận động nguồn lực hỗ trợ xây dựng và bàn giao 100 căn nhà Đại đoàn kết vào dịp Tết nguyên đán, trao tặng 700 suất quà cho hộ nghèo, cận nghèo các huyện, thành phố.  
- Tham dự hoạt động Chào năm mới Tết Ất Tỵ 2025; Viếng Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh, gặp mặt các đồng chí nguyên Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy các thời kỳ báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2024. 
- Tổ chức 08 Đoàn Lãnh đạo tỉnh đi thăm, chúc Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025 và các Đoàn của các Sở, ngành, địa phương được ủy quyền để thăm hỏi các gia đình liệt sỹ, gia đình có công với đất nước, Mẹ Việt Nam anh hùng, thương binh, bệnh binh, nhân sỹ trí thức, văn nghệ sỹ, các chức sắc tôn giáo tiêu biểu, các cụ 100 tuổi; thăm, chúc tết cán bộ và nhân dân Thôn Vĩnh Tường, xã Phước Dinh, huyện Thuận Nam và thôn Thái An, xã Vĩnh Hải, huyện Ninh Hải.
- Tổ chức 02 Đoàn lãnh đạo tỉnh đi thăm và kiểm tra các đơn vị làm nhiệm vụ đêm giao thừa Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025[footnoteRef:2]. [2:  Thăm các đơn vị: Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Bệnh viện Đa khoa tỉnh.] 

2. Tình hình công tác phòng, chống dịch bệnh; công tác khám, chữa bệnh; bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp Tết 
a) Tình hình công tác phòng, chống dịch bệnh: Hoạt động giám sát, kiểm soát dịch được duy trì tại tất cả các tuyến. Các cơ quan, đơn vị, địa phương duy trì, tăng cường triển khai các hoạt động giám sát, không để dịch bệnh lây lan. Tình hình dịch bệnh được kiểm soát.
b) Công tác khám, chữa bệnh: Các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh tuyến tỉnh, huyện, xã trực 24/24 giờ để đảm bảo tốt việc cấp cứu, điều trị người bệnh trong các ngày Tết, không để xảy ra tử vong do bất cẩn hoặc chậm xử lý. Tổ chức thăm hỏi và đón Tết cho người bệnh còn điều trị tại bệnh viện trong dịp Tết, đặc biệt chú ý bệnh nhân nghèo, khó khăn, người bệnh thuộc diện chính sách. 
Tổng số bệnh nhân hiện có tại thời điểm ngày mùng 04 Tết là 1.490 người, trong kỳ có tổng số bệnh nhân khám là 2.431 người, số bệnh nhân nhập viện là 1.562 người, không có trường hợp tử vong tại các Bệnh viện; trong đó: số bệnh nhân tự khai báo tai nạn giao thông (trầy xước, tự té trên đường đi, va quẹt nhẹ không khai báo công an) được khám là 252 người (tăng 57,5% so với cùng kỳ (252/160)), vào viện là 106 người (giảm 14,5% so với cùng kỳ (106/124)), không có trường hợp tử vong do tai nạn giao thông.
c) Về công tác bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm trong dịp Tết: không xảy ra vụ ngộ độc thực phẩm.
3. Tình hình thị trường, cung - cầu và kiểm soát giá cả hàng hóa trong dịp Tết:
Nhằm đảm bảo cân đối cung-cầu hàng hóa, ổn định thị trường, nhất là các mặt hàng thiết yếu phục vụ nhu cầu của người dân trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025, đặc biệt đối với vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa và vùng đồng bào dân tộc; Ủy ban nhân dân tỉnh ban Kế hoạch số 4688/KH-UBND ngày 09/10/2024 về thực hiện Chương trình bình ổn thị trường Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Để chuẩn bị phục vụ Tết, các doanh nghiệp thương mại lớn trên địa bàn tỉnh đã dự trữ hàng hóa để phục vụ nhu cầu mua sắm Tết. Có 03 doanh nghiệp tham gia Chương trình bình ổn của Tỉnh[footnoteRef:3], tổng giá trị dự trữ hàng hoá bình ổn gần 130 tỷ đồng, trong đó hàng hóa bình ổn hơn 52 tỷ đồng (Năm 2024 tổng giá trị dự trữ 150 tỷ đồng; hàng hóa bình ổn gần 61 tỷ đồng). Ngân sách tỉnh tạm ứng với số tiền là 16 tỷ đồng, với lãi suất 0%;  trong khoảng thời gian 3 tháng, từ ngày 01/01/2025 đến ngày 01/4/2025 để hỗ trợ một phần cho 03 doanh nghiệp tham gia Chương trình bình ổn dự trữ hàng hóa phục vụ Tết, không để xảy ra tình trạng khan hàng, sốt giá. Các Doanh nghiệp tham gia Chương trình bình ổn đã chủ động xây dựng kế dự trữ hàng hóa thiết yếu bình ổn giá phục vụ Tết Nguyên đán. Nhằm phục vụ tốt nhu cầu hàng hóa Tết, Sở Công Thương đã phối hợp với UBND các huyện, thành phố chỉ đạo, hỗ trợ các doanh nghiệp tổ chức các chuyên bán hàng lưu động về các vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc[footnoteRef:4].  [3:  Công ty TNHH MTV TMDV Sài Gòn – Phan Rang (Siêu thị Co.opMart Thanh Hà), Công ty TNHH TM và DV Đông Vân, Công ty TNHH Dược phẩm – Thương mại Thy Thy.]  [4:  Tính đến ngày 20/01/2025 đã tổ chức 29 chuyến bán hàng lưu và tổ chức 03 điểm bán hàng cố định phục vụ Tết Nguyên đán.] 

Giá cả thị trường hàng hóa thiết yếu tương đối ổn định, không có hiện tượng găm hàng, sốt giá, tăng giá đột biến; giá cả các loại mặt hàng hóa so với năm trước tương đối ổn định không tăng.
Sức mua thị trường trong những ngày giáp Tết tăng mạnh dần so với những ngày đầu tháng 01/2025. Các kênh siêu thị, siêu thị mini, cửa hàng tiện lợi tổ chức nhiều chương trình khuyến mãi đã kích cầu, thu hút lượng người tiêu dùng mua sắm tại Siêu thị, cửa hàng tiện lợi rất nhộn nhịp. Theo thống kê của các doanh nghiệp phân phối, siêu thị, sức mua của người dân những ngày trước Tết tại các chợ, siêu thị mini, cửa hàng tiện lợi; ước tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ trên địa bàn tỉnh tháng 01 năm 2025 đạt 4.159,81 tỷ đồng, tăng 17,47% so với cùng kỳ năm 2024[footnoteRef:5]. [5:  Những ngày trước Tết tại các chợ truyền như chợ Thanh sơn, chợ Phan Rang, siêu thị mini, cửa hàng tiện lợi, Siêu thị Co.opMart (bình quân doanh thu khoảng 1,8 tỷ - 2 tỷ/ngày), Siêu thi Winmart (trung bình khoảng 0,5 tỷ - 0,6 tỷ/ngày) có giảm khoảng 15-20% so cùng kỳ việc giảm là do việc người tiêu dùng dịch chuyển mua tại Siêu thị Go Ninh Thuận (bình quân doanh thu khoảng 2 tỷ - 2,5 tỷ/ngày) đã đưa vào hoạt động kinh doanh cuối năm 2024.] 

Công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường được các cơ quan chức năng tăng cường triển khai quản lý các địa bàn, giám sát chặt chẽ mạng lưới phân phối, các điểm tập kết, trung chuyển hàng hóa, tuyên truyền, vận động các hộ kinh doanh không kinh doanh hàng lậu, hàng cấm. Không phát hiện tình trạng buôn bán, vận chuyển hàng cấm, hàng giả, hàng kém chất lượng; sử dụng, tàng trữ pháo nổ trái phép và đồ chơi trẻ em có tính kích động, bạo lực tại địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Qua công tác kiểm tra, giám sát đã phát hiện 02 cơ sở không niêm yết giá hàng hóa theo quy định, đã xử phạt vi phạm hành chính 2.250.000 đồng.
4. Công tác chăm lo, chuẩn bị Tết cho Nhân dân theo chủ trương mọi người, mọi nhà đều được vui xuân, đón Tết, bảo đảm an sinh xã hội cho các gia đình chính sách, hộ nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn, bị thiệt hại do thiên tai, dịch bệnh, vùng sâu, vùng xa và đồng bào nghèo; vấn đề lương, thưởng Tết cho người lao động ở các lĩnh vực…
Được sự quan tâm của Chủ tịch Nước, Thủ tướng Chính phủ, Bộ Lao động-Thương binh và Xã hội, Bộ Tài chính và sự chỉ đạo kịp thời của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh đã thực hiện việc chăm lo Tết cho các đối tượng chu đáo, kịp thời; tổ chức cấp phát tiền, quà tết cho thương binh, bệnh nhân, thân nhân liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng, các gia đình thuộc diện chính sách, Bà mẹ Việt Nam Anh hùng, các đối tượng chính sách xã hội, đồng bào sinh sống tại vùng cao, vùng sâu, vùng xa và đồng bào nghèo được kịp thời, đúng đối tượng, cụ thể: 
4.1. Quà Chủ tịch nước: 5.942 suất/1.787.700 đồng.  
4.2. Quà của tỉnh: Kinh phí năm 2025 dự kiến khoảng 12.175.070.000 đồng.
4.3. Quà của các tổ chức, cá nhân (qua kênh Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh): 78.967 suất (năm 2024: 28.068 suất), với tổng kinh phí hơn 29,6 tỷ đồng (năm 2024: hơn 9,3 tỷ đồng) (tính đến ngày 26/01/2025).
	4.4. Công tác tiếp nhận và cấp phát gạo hỗ trợ của Chính phủ nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025: Tổng số gạo được phân bổ là 735.090 kg gạo, tổ chức cứu đói cho 12.634 hộ/49.006 khẩu cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn tại các huyện, thành phố và các đối tượng hiện đang sinh sống tại các cơ sở BTXH Trần Châu và Từ Ân[footnoteRef:6]. Toàn bộ số gạo đã được cấp đầy đủ đến tận tay người dân theo kế hoạch của UBND tỉnh; số lượng gạo được cấp phát kịp thời, đúng đối tượng, bảo đảm chất lượng theo quy định. [6:  (1) Hộ nghèo: 4.971 hộ/19.420 khẩu; (2) Hộ cận nghèo: 7.439 hộ/28.717 khẩu; (3) Hộ có hoàn cảnh khó khăn và đối tượng sống tại các cơ sở bảo trợ xã hội; ngoài công lập: 224 hộ/869 khẩu
] 

	4.5. Tình hình lao động, tiền lương và tiền thưởng của các doanh nghiệp: Hầu hết các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh thực hiện tốt chế độ tiền lương, tiền thưởng cho người lao động, cụ thể:
a) Về tiền lương năm 2024: 
- Doanh nghiệp FDI: Mức lương bình quân là 8,5 triệu đồng/tháng. Mức lương cao nhất là 53 triệu đồng/tháng, mức lương thấp nhất là 4,2 triệu đồng/tháng.
- Doanh nghiệp có vốn nhà nước: Mức lương bình quân là 8,1 triệu đồng/tháng. Mức lương cao nhất là 22,3 triệu đồng/tháng, mức lương thấp nhất là 4,2 triệu đồng/tháng.
- Doanh nghiệp dân doanh: Mức lương bình quân là 6,4 triệu đồng/tháng. Mức lương cao nhất là 145 triệu đồng/tháng, mức lương thấp nhất là 3,7 triệu đồng/tháng
b) Về tiền thưởng Tết dương lịch năm 2025: 
- Doanh nghiệp FDI: Mức thưởng bình quân là 1,1 triệu đồng. Mức thưởng cao nhất là 8 triệu đồng, mức thưởng thấp nhất là 0,1 triệu đồng.
- Doanh nghiệp có vốn nhà nước: Mức thưởng bình quân là 0,6 triệu đồng. Mức thưởng cao nhất là 4 triệu đồng, mức thưởng thấp nhất là 0,3 triệu đồng.
- Doanh nghiệp dân doanh: Mức thưởng bình quân là 1,1 triệu đồng. Mức thưởng cao nhất là 40 triệu đồng, mức thưởng thấp nhất là 0,1 triệu đồng.
c) Tiền thưởng Tết nguyên đán Ất Tỵ 2025:
- Doanh nghiệp FDI: Mức thưởng bình quân là 7,1 triệu đồng. Mức thưởng cao nhất là 128 triệu đồng, mức thưởng thấp nhất là 2 triệu đồng.
- Doanh nghiệp có vốn nhà nước: Mức thưởng bình quân là 4,1 triệu đồng. Mức thưởng cao nhất là 15 triệu đồng, mức thưởng thấp nhất là 0,5 triệu đồng.
- Doanh nghiệp dân doanh: Mức thưởng bình quân là 6,6 triệu đồng. Mức thưởng cao nhất là 60 triệu đồng, mức thưởng thấp nhất là 0,2 triệu đồng.
d) Về nợ lương của người lao động: Không có. 
4.6. Công tác chăm lo tổ chức Tết Ất Tỵ năm 2025 vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: các địa phương vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi tổ chức hoạt động trang trí trụ sở cơ quan cũng như các điểm dân cư, nhằm tạo không khí vui tươi vui xuân đón tết. Tổ chức tuyên truyền cho nhân dân thực hiện nếp sống văn minh trong ngày lễ tết; phổ biến tình hình, phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm để nâng cao tinh thần cảnh giác trong các tầng lớp Nhân dân. Ủy ban nhân dân các huyện có đồng bào Raglai sinh sống tổ chức thăm và chúc Tết cho người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số theo Quyết định 12/2018/QĐ-TTg và Quyết định số 28/2023/QD-TTg của Thủ tướng Chính phủ, mỗi suất quà trị giá 500.000 đồng theo chế độ quy định…đảm bảo cho đồng bào được hưởng một cái Tết cổ truyền đầm ấm, vui tươi, lành mạnh và không để ai bị bỏ lại phía sau. Công tác tổ chức, chăm lo Tết cho đồng bào vùng DTTS và miền núi được các ngành, các cấp quan tâm và chuẩn bị chu đáo, đảm bảo không có hộ gia đình nào thiếu đói trong dịp Tết Nguyên đán. Nhiều người lao động là người DTTS làm việc xa về đoàn tụ với gia đình đầm ấm, phấn khởi. Tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thiểu số thực hiện nghiêm các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; phát huy những phong tục tập quán và truyền thống tốt đẹp của các dân tộc, tổ chức các hoạt động vui Xuân đón Tết lành mạnh, tiết kiệm, bảo đảm tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tại địa phương.
5. Vấn đề bảo đảm giao thông đi lại, thông tin liên lạc.
- Tình hình vận tải, vận chuyển hành khách những ngày trước, trong Tết đảm bảo phục vụ Nhân dân, không có hiện tượng ùn tắc giao thông nghiêm trọng.
- Các bến xe trên địa bàn tỉnh, các đơn vị kinh doanh vận tải hành khách tuyến cố định đã chuẩn bị đầy đủ công tác phục vụ vận tải hành khách trước, trong và sau dịp nghỉ Lễ. Các đơn vị kinh doanh vận tải hành khách tuyến cố định đã chấp hành tốt việc công khai giá vé, niêm yết đầy đủ tại điểm bán vé, tại văn phòng, trên xe và thực hiện giá cước vận tải hành khách trong dịp Tết đúng theo quy định; không có phát sinh ứ động khách tại bến, các phương tiện ra, vào bến lưu thông bình thường; không xảy ra các tình trạng cò mồi, lôi kéo khách.
- Đối với hoạt động vận tải khách công cộng bằng xe buýt, Công ty cổ phần xe khách Phương Trang - Futa Bus Lines đang hoạt động 03 tuyến xe buýt, nhằm đảm bảo phục vụ nhu cầu đi lại cho Nhân dân trong dịp nghỉ tết, đơn vị thực hiện hoạt động xe buýt xuyên suốt trong các ngày nghỉ tết và phương tiện được sửa chữa bảo dưỡng kỹ lưỡng, vệ sinh sạch sẽ trong và ngoài xe đảm bảo mỹ quan khi vận doanh số lượng xe và lái xe luôn túc trực sẵn sàng để tăng cường thêm khi nhu cầu đi lại của Nhân dân tăng cao trong dịp tết[footnoteRef:7]. [7:  Có 510 chuyến xe buýt của Công ty cổ phần xe khách Phương Trang - Futa Bus Lines, cụ thể: (1) Tuyến Phan Rang-Ninh Sơn: 169 chuyến; (2) Tuyến Phan Rang-Vĩnh Hy: 182 chuyến; (3) Tuyến Phan Rang-BX Bắc Bình: 159 chuyến. Bên cạnh đó, Công ty TNHH Phát Hoàng Long Ninh Thuận (Đơn vị đang khai thác xe bốn bánh có gắn động cơ chở khách) vận chuyển 132 lượt hành khách (14 chuyến vận chuyển), doanh thu khoảng 4.169.000 đồng.] 

- Để bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong dịp nghỉ tết, công tác kiểm tra và xử lý nghiêm các đơn vị vi phạm các quy định trong hoạt động kinh doanh vận tải khách bằng xe ô tô được tăng cường.
- Hoạt động giao thông đường thủy nội địa bảo đảm thông suốt, trật tự, an toàn cho người, phương tiện. Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh đã tổ chức kiểm tra, kiểm soát 212 chuyến tàu/2.437 lượt người tại Bãi Kinh và Vịnh Vĩnh Hy.
- Các cơ quan thông tin, báo chí trên địa bàn tỉnh đã tập trung đưa tin, phát sóng kịp thời về các hoạt động của lãnh đạo Đảng, chính quyền địa phương, các hoạt động "Mừng Đảng - Mừng Xuân" và những kết quả phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong năm 2024 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2025 đến với mọi người dân trong tỉnh. Tình hình thông tin liên lạc trên mạng viễn thông, internet và mạng bưu chính được bảo đảm thông suốt đáp ứng tốt nhu cầu sử dụng của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh.
- Tình hình cung cấp điện, nước sinh hoạt phục vụ Nhân dân cơ bản được đảm bảo.   
6. Về công tác tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch: 
Toàn tỉnh đã tổ chức đa dạng nhiều hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao phục vụ Nhân dân đón Tết phong phú, hấp dẫn, góp phần lan tỏa không khí rộn ràng, vui tươi đến các tầng lớp nhân dân, đáp ứng nhu cầu vui chơi, giải trí của người dân trong dịp Tết. Tổ chức khai mạc và hoạt động Vườn hoa Xuân Ất Tỵ 2025 với chủ đề “Ninh Thuận chào 2025 - mùa Xuân tương lai”[footnoteRef:8]; Chương trình biểu diễn nghệ thuật và bắn pháo hoa đón giao thừa Chào Xuân Ất Tỵ tại 02 điểm (thành phố Phan Rang-Tháp Chàm và huyện Thuận Bắc); Hội báo Xuân năm 2025; Tổ chức các hoạt động biểu diễn nghệ thuật, chiếu phim, thể dục thể thao để phục vụ nhân dân từ ngày 19/01/2025 (ngày 20 tháng Chạp) đến ngày 07/02/2025 (ngày 10 Tết)... [8:  Vườn hoa Xuân năm nay lắp đặt 22 tiểu cảnh, hạng mục trang trí lớn nhỏ khác nhau tại Quần thể Bảo tàng tỉnh được bà con, Nhân dân, du khách đánh giá cao, đã thu hút rất đông lượng khách tham quan, thưởng ngoạn; đáp ứng được nhu cầu hưởng thụ văn hóa tinh thần của Nhân dân, du khách và bà con xa quê hương về vui xuân tại quê nhà, góp phần tạo không khí vui tươi, phấn khởi đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025.] 

Vườn hoa xuân và công tác trang trí đường phố năm nay sinh động, tạo không khí vui tươi, phấn khởi đón chào năm mới và phục vụ nhu cầu vui Tết trong các tầng lớp nhân dân. Các địa phương và các doanh nghiệp kinh doanh về du lịch cũng chủ động xây dựng các chương trình, kế hoạch tổ chức các loại hình dịch vụ, đáp ứng nhu cầu vui chơi lành mạnh, an toàn, cho du khách đến tham quan, vui xuân và nghỉ dưỡng. 
Tại các địa phương hoạt động vui Xuân cũng diễn ra sôi nổi, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, vui chơi, giải trí được tổ chức rộng khắp ở các địa bàn để phục vụ Nhân dân[footnoteRef:9]. [9:  (1) tại thành phố PR-TC: Tổ chức chương trình văn nghệ kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2025); (2) Huyện Ninh Hải: Tổ chức 14 đêm văn nghệ; 01 giải đua thuyền rồng (tại vịnh Vĩnh Hy xã Vĩnh Hải vào mùng 02 Tết); Vẽ mới lại bức tường tranh bích họa của huyện đạt kỷ lục ghi - nét dài nhất Việt Nam và tổ chức các trò chơi dân gian khác gắn với điểm chek-in góc Tết tại các địa phương; (3) Huyện Ninh Phước: Tổ chức chương trình văn nghệ mừng Đảng - mừng Xuân tại Quảng Trường huyện; 02 đêm văn nghệ thôn Vạn Phước và thôn Hoài Nhơn; (4) Huyện Ninh Sơn: Tổ chức Chợ Hoa xuân, Đường Hoa xuân và trang trí trực quan Mừng Đảng - Mừng Xuân; Tổ chức Chương trình nghệ thuật “Đêm Giao thừa” chào đón năm mới xuân Ất Tỵ năm 2025; (5) Huyện Bác Ái: Tổ chức đêm văn nghệ kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và mừng Xuân Ất Tỵ 2025; (6) Huyện Thuận Nam: Tổ chức 68 buổi hoạt động văn nghệ, thể thao phục vụ Nhân dân tại địa phương (trong đó có 14 buổi văn nghệ, 34 buổi thể thao, 08 buổi chiếu phim; 10 buổi thể thao dân gian, 02 buổi đua thuyền rồng) và tổ chức 02 Lễ hội đầu năm tại xã Phước Diêm - Cà Ná và Phước Dinh; tiếp nhận 01 đoàn nghệ thuật, 02 trò chơi có thưởng và 01 đội chiếu phim miền núi, nông thôn phục vụ nhân dân trên địa bàn; (7) Huyện Thuận Bắc: Tổ chức 02 đêm văn nghệ phục vụ nhân dân tại xã Phước Chiến và Chương trình kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; (8) BĐBP tỉnh tổ chức chương trình “Xuân Biên phòng ấm lòng dân bản”, trao tặng 1.682 suất quà, tặng 21 suất học bổng, tổ chức 02 gian hàng “0 đồng”, tặng 2.430 kg gạo, 870 cái bành chưng cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn khu vực biên giới biển, tổng trị giá 591 triệu đồng.] 

Hoạt động du lịch có nhiều khởi sắc từ ngày 26 Tết đến ngày Mồng 04 Tết tổng số du khách tới tham quan, nghỉ dưỡng và đón Tết trên địa bàn tỉnh ước đạt 140.000 lượt khách, tăng 18,6% so cùng kỳ; trong đó khách lưu trú ước đạt 56.000 lượt khách, khách tham quan ước đạt 84.000 lượt khách, khách quốc tế ước đạt 12.000 lượt khách tăng 26,3% so cùng kỳ; thu nhập xã hội từ hoạt động du lịch ước đạt khoảng 170 tỷ đồng.
7. Thực hiện chủ trương tiết kiệm, chống lãng phí của Đảng và Nhà nước: 
Triển khai thực hiện có kết quả các nội dung chỉ đạo của Trung ương, Chính phủ về việc đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tiếp tục quán triệt, thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 41-CT/TW ngày 05/02/2015 của Ban Bí thư (khóa XI) về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý và tổ chức lễ hội; chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Tỉnh ủy, trên cơ sở chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, các ngành, địa phương triển khai thực hiện việc tổ chức phục vụ và hỗ trợ các gia đình chính sách, đối tượng xã hội, các đối tượng thuộc hộ nghèo,... đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025 với các mức chi phù hợp với quy định của Nhà nước. Công tác phòng, chống tham nhũng đã được quán triệt, chỉ đạo chặt chẽ. Việc tổ chức tổng kết thực hiện nhiệm vụ cuối năm và đón Tết Nguyên đán của các cơ quan, đơn vị, địa phương trong tỉnh được tổ chức gọn nhẹ, thiết thực và tiết kiệm, đảm bảo đúng quy định, không có hiện tượng phô trương, lãng phí hoặc gây dư luận không tốt trong Nhân dân.
8. Về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội
- Các lực lượng Công an, Quân sự, Biên phòng tỉnh và các địa phương đã tổ chức trực 24/24 giờ, triển khai tích cực các biện pháp bảo đảm giữ vững chủ quyền, lãnh thổ, an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội trong dịp Tết. Các đơn vị, địa phương tập trung thực hiện kế hoạch cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, tăng cường lực lượng xuống các địa bàn trọng điểm, phức tạp, nắm tình hình và kịp thời giải quyết các vụ việc xảy ra; các tệ nạn xã hội đã được ngăn chặn và kiềm chế có hiệu quả; tổ chức tuyên truyền, vận động Nhân dân không tàng trữ và sử dụng pháo.
- Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh đều xây dựng kế hoạch trực đảm bảo an toàn tuyệt đối trong các ngày Tết. Qua công tác nắm tình hình chưa phát hiện trường hợp có hoạt động phức tạp liên quan đến an ninh quốc gia.
- Tình hình an ninh trật tự:
+ Xảy ra 05 vụ đánh nhau gây thương tích[footnoteRef:10] (không tăng, không giảm so với cùng kỳ Tết Nguyên đán 2024). [10:  (1) Thành phố Phan Rang-Tháp Chàm: 03 vụ; (2) huyện Ninh Hải: 02 vụ.] 

+ Phát hiện 01 vụ việc liên quan đến ma túy[footnoteRef:11] (giảm 01 vụ so với cùng kỳ Tết Nguyên đán 2024). [11:  tại địa bàn huyện Ninh Phước.] 

+ Phát hiện 03 vụ việc liên quan đến tàng trữ, sử dụng trái phép pháo nổ (giảm 02 vụ so với cùng kỳ Tết Nguyên đán 2024)[footnoteRef:12]. [12:   Tại địa bàn huyện Ninh Sơn. ] 

+ Tai nạn giao thông đường bộ (từ ít nghiêm trọng trở lên) không xảy ra. So với cùng kỳ Tết Nguyên đán 2024: Số vụ giảm 01 vụ (0/1), số người chết giảm 01 người, số người bị thương giảm 01 người (0/1), thiệt hại tài sản giảm 1.000.000 đồng (0/1).
+ Tai nạn giao thông đường sắt và đường thủy nội địa không xảy ra (không tăng, không giảm so với cùng kỳ Tết Nguyên đán 2024).
+ Va chạm giao thông xảy ra 03 vụ, làm bị thương 04 người, thiệt hại tài sản khoảng 7.000.000 đồng. So sánh với cùng kỳ Tết Nguyên đán 2024: Số vụ giảm 05 vụ (03/08), số người bị thương giảm 07 người (04/11), thiệt hại tài sản giảm 8.000.000 đồng [footnoteRef:13].  [13:  Trong đó, phân tích theo tuyến: Quốc lộ 27 xảy ra 01 vụ, Tỉnh lộ xảy ra 01 vụ, Liên thôn xảy ra 01 vụ; phân tích theo địa bàn: Phan Rang - Tháp Chàm xảy ra 01 vụ; Ninh Hải xảy ra 02 vụ] 

+ Tình hình cháy, nổ: không xảy ra (không tăng, không giảm so với cùng
kỳ Tết Nguyên đán 2024). 
+  Vụ, việc khác: 01 vụ treo cổ tự tử; 01 vụ đuối nước làm 02 người chết tại huyện Bác Ái.
+ Lực lượng Cảnh sát giao thông tiếp tục huy động tối đa lực lượng, phương tiện thực hiện TTKS khép kín thời gian, địa bàn và phương án bảo vệ Tết, phòng chống đua xe trái phép. Kết quả tổ chức 199 ca, có 887 lượt CBCS tham gia, lập biên bản 235 trường hợp (ô tô 43, mô tô 192), trong đó có 07 trường hợp không đội mũ bảo hiểm; tạm giữ 84 phương tiện (mô tô 84). Chuyên đề nồng độ cồn, ma túy: phát hiện, lập biên bản vi phạm hành chính 97 trường hợp (mô tô 97) người điều khiển xe mô tô vi phạm quy định nồng độ cồn, tạm giữ 97 phương tiện mô tô; 01 trường hợp vi phạm về ma túy.
9. Hoạt động tổ chức Tết trồng cây và ra quân sản xuất đầu năm.
a) Tổ chức Tết trồng cây: Thực hiện chỉ đạo của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Lễ phát động Tết trồng cây vào ngày 12/02/2025 (nhằm ngày 15 tháng Giêng) gắn với các hoạt động chăm sóc cây xanh, thu gom rác thải, vệ sinh môi trường,... Các đơn vị đã chuẩn bị được 1.500 cây giống lâm nghiệp phục vụ cho nhu cầu “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” năm 2025 (Thanh Thất 1.000 cây;phi lao 500 cây). 
b) Tình hình ra quân sản xuất đầu năm: do thời tiết không thuận lợi, nên toàn bộ tàu cá còn nằm bờ (cùng kỳ có 964 tàu cá khai thác vùng khơi ra quân từ ngày mùng 3 Tết) và không có tình trạng vi phạm.
Công tác chỉ đạo tuần tra, truy quét ở các khu vực trọng điểm phá rừng, buôn bán và vận chuyển lâm sản trái phép những ngày trước và trong Tết được tăng cường; từ ngày 25/01-01/02/2025 đã tổ chức 141 đợt, với 434 lượt người tham gia kiểm tra, kiểm soát, đấu tranh truy quét chống phá rừng, chống buôn lậu lâm sản; từ khi nghỉ Tết đến nay không có trường hợp vi phạm phá rừng và không có bất kỳ điểm cháy rừng nào.
10. Vấn đề tổ chức làm việc, sản xuất ở những cơ quan, đơn vị ứng trực, không nghỉ Tết: Các cơ quan, địa phương đã phân công tổ chức trực Tết, trực sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ cơ quan, trụ sở bảo đảm tuyệt đối an toàn, giữ gìn tốt an ninh trật tự; tổ chức theo dõi, nắm tình hình, kịp thời xử lý, giải quyết công việc phát sinh theo chức năng, nhiệm vụ, không để xảy ra đột xuất, bất ngờ trong mọi tình huống để Nhân dân vui Xuân, đón Tết an toàn.
11. Về tổ chức tổng kết công tác năm 2024: Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành triển khai thực hiện nghiêm túc. Các cơ quan, đơn vị, địa phương đã hoàn thành tổ chức tổng kết công tác năm 2024, triển khai nhiệm vụ năm 2025.
Đánh giá chung, Trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ vừa qua, các cấp, các ngành, các địa phương đã tập trung thực hiện nghiêm túc quán triệt chỉ đạo Chỉ thị số 40-CT/TW ngày 11/12/2024 của Ban Bí thư, Chỉ thị số 45/CT-TTg ngày 18/12/2024 của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị số 62-CT/TU ngày 20/12/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Chỉ thị số 15/CT-UBND ngày 30/12/2024 của UBND tỉnh về tổ chức Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025; cùng với sự quan tâm chỉ đạo kịp thời, sâu sát của Trung ương, các ngành, các cấp trong tỉnh; sự điều hành, tổ chức thực hiện đồng bộ, chủ động, tích cực và có nhiều nét mới, sáng tạo, hiệu quả trong chỉ đạo, điều hành của chính quyền các cấp; sự phối hợp đồng bộ, có trách nhiệm của các sở, ban ngành, Mặt trận và các đoàn thể chính trị-xã hội trong tỉnh; sự tham gia tích cực của các doanh nghiệp, Nhân dân trong tỉnh đều đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ trong không khí sum vầy, vui tươi "lành mạnh, vui tươi, an toàn, tiết kiệm" tạo được khí thế, động lực thi đua lao động, sản xuất, phấn đấu hoàn thành tốt các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra ngay từ đầu năm. Công tác chăm lo hỗ trợ và tặng quà cho đối tượng chính sách, hỗ trợ chăm lo Tết cho người dân khó khăn, nhất là hộ nghèo, cận nghèo,… được các cấp các ngành, địa phương, cơ quan, đơn vị trong tỉnh quan tâm thực hiện đầy đủ và kịp thời. Công tác phòng, chống dịch, khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe, chăm lo đời sống nhân dân được quan tâm, thực hiện tốt. Tình hình cung ứng hàng hoá dồi dào, phong phú, đáp ứng nhu cầu tiêu dùng Tết. Thị trường, giá cả được quản lý tốt, không để xảy ra thiếu hàng, không có hiện tượng đầu cơ, găm hàng, tăng giá quá mức gây bất ổn thị trường. Bảo đảm giao thông thông suốt. Trang trí đường phố sinh động, tạo không khí vui tươi, phấn khởi đón chào năm mới trong các tầng lớp nhân dân. Các công sở, đường phố, khu dân cư được trang hoàng, chỉnh trang, đảm bảo xanh-sạch-đẹp để đón Tết cổ truyền. Các hoạt động văn hóa, nghệ thuật mừng Đảng, mừng Xuân, đón năm mới được tổ chức phong phú, đa dạng, phù hợp và bảo đảm yêu cầu phòng, chống dịch. Hoạt động dịch vụ du lịch có nhiều khởi sắc, khách đến tỉnh thăm quan và nghỉ dưỡng tăng. Các hoạt động thông tin, tuyên truyền được tăng cường. Tình hình an ninh, chính trị, trật tự, an toàn xã hội ổn định, đảm bảo cho các hoạt động vui Xuân, đón Tết của Nhân dân trong tỉnh được an toàn. 
	III. Những công việc trọng tâm cần làm ngay sau Tết nguyên đán Ất Tỵ 2025:
Để tiếp tục duy trì, phát huy kết quả đạt được trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025 và triển khai các nhiệm vụ năm 2025; ngay sau Tết, các ngành, các địa phương tập trung chỉ đạo thực hiện một số công việc cụ thể sau:
1. Tập trung triển khai thực hiện tốt những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2025 tại Quyết định số 13/QĐ-UBND ngày 10/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh ngay từ những ngày đầu năm, tạo khí thế và động lực mới, phấn đấu tăng trưởng kinh tế đạt hai con số và vượt mục tiêu đề ra, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội Đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020-2025. Tập trung tốt công tác chuẩn bị đại hội Đảng các cấp.
2. Tiếp tục đẩy nhanh việc triển khai sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị hoạt động hiệu năng, hiệu lực, hiệu quả theo chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh bảo đảm tiến độ chung; tập trung thực hiện các kế hoạch triển khai Thông báo kết luận của Đồng chí Tổng Bí thư Tô Lâm, nhất là các nhiệm vụ liên quan tái khởi động dự án xây dựng nhà máy điện hạt nhân Ninh Thuận (nhiệm vụ của tỉnh); kế hoạch thực hiện khắc phục tháo gỡ vướng mắc, khó khăn các dự án năng lượng tái tạo theo Nghị quyết số 233/NQ-CP ngày 10/12/2024 của Chính phủ.
3. Triển khai đẩy mạnh chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh.
4. Chỉ đạo các hoạt động sản xuất công nghiệp, nông nghiệp, quản lý và bảo vệ rừng; chuẩn bị đầy đủ các điều kiện để phục vụ tốt cho sản xuất, tổ chức thăm hỏi động viên các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất sau Tết. 
5. Tiếp tục triển khai làm tốt công tác bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, nhất là đảm bảo an toàn giao thông gắn với việc bảo đảm phương tiện đi lại của nhân dân sau Tết, phòng, chống cháy nổ, tệ nạn xã hội.
6. Chỉ đạo chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết tổ chức các hoạt động: Họp mặt Hội đồng hương Ninh Thuận tại Thành phố Hồ Chí Minh; tổ chức, phát động làm tốt “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” năm 2025 và công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn tỉnh. 
7. Chuẩn bị các điều kiện để tổ chức tốt công tác giao quân năm 2025 bảo đảm số lượng và chất lượng.
8. Sau kỳ nghỉ Tết: Yêu cầu các cơ quan, đơn vị chú trọng làm tốt công tác kỷ luật, kỷ cương, khẩn trương tập trung triển khai thực hiện công việc, không để ảnh hưởng đến hiệu quả làm việc và sản xuất kinh doanh; tăng cường công tác chấn chỉnh lề lối làm việc, thanh tra công vụ, kiểm tra giờ giấc, hiệu quả làm việc của cán bộ, công chức, người lao động các cơ quan nhà nước.
9. Tổ chức khen thưởng, động viên kịp thời đơn vị, các tổ chức, cá nhân có nhiều thành tích xuất sắc trong các hoạt động phục vụ Tết nguyên đán Ất Tỵ 2025 như: Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công ty TNHH XDTM&SX Nam Thành Ninh Thuận; các Sở, ngành có liên quan và địa phương. Giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp Sở Tài chính và các đơn vị liên quan rà soát tham mưu, đề xuất Chủ tịch UBND tỉnh quyết định khen thưởng ngay sau kỳ nghỉ Tết nguyên đán Ất Tỵ 2025./.

	Nơi nhận:
- Văn phòng Chính phủ;
- Thường trực Tỉnh ủy; 
- Thường trực HĐND tỉnh;                                       
- CT, các PCT UBND tỉnh; 
- UBMTTQ Việt Nam tỉnh;
- Các cơ quan thuộc UBND tỉnh; 
- Công an tỉnh; 				
- BCH Quân sự tỉnh; 
- BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh; 	
- Cục Quản lý thị trường;                                                                           
- UBND các huyện, TP; 
- VPUB: LĐ, KTTH, VXNV, BTCD;
- Lưu: VT.		 
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