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KẾ HOẠCH
Sơ kết công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận năm 2024


Thực hiện Kế hoạch số 1466/KH-UBND ngày 08/4/2022 của UBND tỉnh Ninh Thuận về việc phát triển thanh toán không dùng tiền mặt trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 389/KH-UBND ngày 24/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai nhân rộng công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận đến năm 2025.
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch sơ kết thực hiện công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận năm 2024, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Đánh giá tình hình triển khai thực hiện công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt năm 2024 trên địa bàn tỉnh.
- Đề xuất các giải pháp nhằm tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt năm 2025 trên địa bàn tỉnh.
- Tổ chức sơ kết bảo đảm trang trọng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm và đúng quy định.
II. THỜI GIAN, THÀNH PHẦN  
	1. Thời gian: 01 buổi, dự kiến trong tháng 02/2025 (sẽ có Giấy mời sau). 
	2. Thành phần tham dự 	
	- Đồng chí Nguyễn Long Biên – UVTV, Phó Chủ tịch UBND tỉnh: Chủ trì Hội nghị;
- Đại diện lãnh đạo Ủy ban MTTQVN tỉnh;
[bookmark: _GoBack]- Đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Tài chính, Kho bạc Nhà nước tỉnh, Công an tỉnh, Ngân hàng Nhà nước Việt Nam chi nhánh tỉnh, Bưu điện tỉnh Ninh Thuận;
[bookmark: OLE_LINK2]	- Lãnh đạo Ủy ban nhân dân, Phòng Lao động TBXH các huyện, thành phố;  
- Báo Ninh Thuận, Đài PTTH tỉnh Ninh Thuận (tham dự và đưa tin);
- Các tập thể và cá nhân được khen thưởng. 
III. CHƯƠNG TRÌNH HỘI NGHỊ
1. Ổn định tổ chức, tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.
2. Báo cáo kết quả công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt trên địa bàn tỉnh năm 2024, phương hướng, nhiệm vụ năm 2025.
3.  Tham luận, thảo luận. 
4.  Kết luận Hội nghị. 
5. Công tác khen thưởng.
	IV.  KHEN THƯỞNG
Bằng khen của UBND tỉnh cho 05 tập thể, 05 cá nhân có thành tích xuất sắc trong tác tổ chức triển khai công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt trên địa bàn tỉnh năm 2024; theo Hướng dẫn số 1342/HD-SNV ngày 05/4/2024 của Sở Nội vụ. 
	VI. KINH PHÍ 
	Kinh phí cấp bổ sung dự toán năm 2025 cho Sở Lao động-Thương binh và Xã hội.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:
- Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành và địa phương xây dựng báo cáo kết quả công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt trên địa bàn tỉnh năm 2024, phương hướng, nhiệm vụ năm 2025.
- Tổng hợp hồ sơ khen thưởng gửi Sở Nội vụ theo quy định;
- Làm công tác tổ chức, thông qua báo cáo tại Hội nghị;
- Chuẩn bị hội trường, tài liệu và các điều kiên bảo đảm phục vụ Hội nghị.
- Kiểm tra, đôn đốc công tác chuẩn bị Hội nghị.
2. Sở Nội vụ: Chủ trì, phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hội thẩm định, trình Chủ tịch UBND tỉnh khen thưởng theo quy định. 
3. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh:
- Bố trí thời gian tổ chức Hội nghị và ký ban hành giấy mời.
4. Các cơ quan, đơn vị, UBND các huyện, thành phố:
4.1. Gửi báo cáo kết quả thực hiện theo nhiệm vụ phân công tại Kế hoạch số 389/KH-UBND; hồ sơ khen thưởng theo Hướng dẫn số 1342/HD-SNV ngày 05/4/2024 của Sở Nội vụ cho Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trước ngày 10/01/2025.
4.2. Gửi báo cáo tham luận (ngắn gọn, súc tích, độ dài khoảng 2- 3 trang A4) cho Sở Lao động - Thương binh và Xã hội trước ngày 15/01/2025, gồm các tham luận:
- Công an tỉnh: Những lợi ích và các vấn đề cần quan tâm của Đề án 06 nói chung và công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt nói riêng trong xu thế chuyển đổi số. 
- Bưu điện tỉnh: Công tác phối hợp, kiểm tra, giám sát; những thuận lợi, khó khăn, bất cập, giải pháp khắc phục trong thực hiện công tác chi trả an sinh xã hội không dùng tiền mặt. 
- Ủy ban nhân dân huyện Ninh Phước: Bài học kinh nghiệm và những cách làm hay trong công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt trên địa bàn huyện; 
- UBND huyện Bác Ái: Những khó khăn, vướng mắc và giải pháp khắc phục trong công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt trên địa bàn huyện. 
Trên đây là Kế hoạch sơ kết công tác chi trả chính sách an sinh xã hội không dùng tiền mặt trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận năm 2024./.


	Nơi nhận: 
- CT và các PCT.UBND tỉnh;
- Như Mục V;
- VPUB: CVP, PVP (NĐT), BTCD;
- Lưu: VT, VXNV. NVT
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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