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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH NINH THUẬN
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	

	Số:        /KH-UBND
	Ninh Thuận, ngày     tháng 4 năm 2024

	KẾ HOẠCH 
Phối hợp triển khai tổ chức lớp tập huấn cập nhật kiến thức về “Nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu hướng tới phát triển bền vững tỉnh Ninh Thuận” và Tọa đàm khoa học về “Thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng về bảo vệ môi trường và thực thi chính sách bảo vệ môi trường của các cấp chính quyền trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận”

	



Căn cứ Công văn số 5748-CV/HVCTQG ngày 14/3/2024 của Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh về việc đề nghị phối hợp, hỗ trợ Đoàn công tác của Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh; Thực hiện ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy tại Công văn số 5173-CV/TU ngày 22/3/2024 và chỉ đạo của Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh tại Công văn số 296-CV/BCSĐ ngày 29/3/2024 về việc hỗ trợ, tạo điều kiện cho Đoàn công tác của Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh
 tổ chức Tọa đàm và Tập huấn cập nhật kiến thức về bảo vệ môi trường tại tỉnh Ninh Thuận từ ngày 23/4/2024 đến ngày 27/4/2024. 

Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch phối hợp với Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh triển khai tổ chức lớp tập huấn cập nhật kiến thức về “Nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu hướng tới phát triển bền vững tỉnh Ninh Thuận” và Tọa đàm khoa học về “Thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng về bảo vệ môi trường và thực thi chính sách bảo vệ môi trường của các cấp chính quyền trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận”, như sau:

I. THÀNH PHẦN ĐOÀN CÔNG TÁC CỦA HỌC VIỆN CHÍNH TRỊ QUỐC GIA HỒ CHÍ MINH
1. GS.TS Lê Văn Lợi - Phó Giám đốc Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh, Trưởng đoàn công tác.
3. PGS.TS Đặng Thị Ánh Tuyết - Phó Vụ trưởng, Vụ Quản lý Khoa học, Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh.
3. TS. Đậu Hương Nam - Phó Vụ trưởng Vụ Hợp tác quốc tế, Thư ký đ/c Uỷ viên Bộ Chính trị, Giám đốc Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh.
4. PGS.TS Lê Văn Chiến - Viện trưởng Viện Lãnh đạo học và Chính sách công, Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh.
5. PGS.TS Trịnh Văn Tùng – Giảng viên cao cấp, Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh.
6. GS.TS Nguyễn Tuấn Anh - Tổng biên tập Tạp chí Khoa học xã hội, Trường Đại học Khoa học xã hội và Nhân văn.
7. GS.TS Trịnh Duy Luân - Nguyên Viện trưởng Viện Xã hội học, Viện Hàn lâm Khoa học xã hội Việt Nam.
8. TS Nguyễn Thị Mai Chi - Giảng viên cao cấp, Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh.
9. ThS Nguyễn Thị Hoài Thu - Nghiên cứu viên, Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh (Trợ lý).
10. ThS Bùi Thị Ngân - Nghiên cứu viên, Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh (Trợ lý).

II. CHƯƠNG TRÌNH LÀM VIỆC TẠI TỈNH NINH THUẬN

1. Ngày 23/4/2024 (Thứ Ba):

- 07h30’ – 8h00’: Chương trình khai giảng Lớp tập huấn cập nhật kiến thức về “Nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu hướng tới phát triển bền vững tỉnh Ninh Thuận” tại Hội trường Trường Chính trị tỉnh Ninh Thuận (số 168 đường 21 tháng 8, phường Phước Mỹ, thành phố Phan Rang-Tháp Chàm).

Thành phần (dự kiến 95 người):

+ Lãnh đạo UBND tỉnh (Mời dự và chỉ đạo khai giảng).

+ Lãnh đạo Ban Tổ chức Tỉnh ủy.

+ Lãnh đạo: Trường Chính trị tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nội vụ.

+ Ban cán sự lớp và 80 học viên.

+ Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận (cử phóng viên đưa tin).

- 08h00’ – 11h30’: Chuyên đề 1. Chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về bảo vệ môi trường và thích ứng với biến đổi khí hậu.

Báo cáo viên: PGS.TS Trịnh Văn Tùng, Giảng viên cao cấp, Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh.

- 14h00’ – 17h00’: Chuyên đề 2. Biến đổi khí hậu: Lý luận và thực tiễn.

Báo cáo viên: PGS.TS Trịnh Văn Tùng, Giảng viên cao cấp, Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh.

2. Ngày 24/4/2024 (Thứ Tư): Tiếp tục Chương trình Lớp tập huấn cập nhật kiến thức về “Nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu hướng tới phát triển bền vững tỉnh Ninh Thuận” 
- 08h00’ – 11h30’: Chuyên đề 3. Hoạch định và thực thi chính sách bảo vệ môi trường và nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu cho đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý.

Báo cáo viên: PGS.TS Lê Văn Chiến, Viện trưởng Viện Lãnh đạo học và Chính sách công.
- 14h00’ – 17h30’: Chương trình tọa đàm khoa học với về “Thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng về bảo vệ môi trường và thực thi chính sách bảo vệ môi trường của các cấp chính quyền trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận” tại phòng họp trụ sở UBND tỉnh.

Thành phần mời (dự kiến 65 người):

+ Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực HĐND tỉnh, lãnh đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (có giấy mời riêng).
+ Lãnh đạo UBND tỉnh;

+ Lãnh đạo: Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Xây dựng, Sở Giao thông vận tải, Sở Công Thương, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ban Quản lý Khu công nghiệp, Liên hiệp Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh, Trường Chính trị tỉnh.
+ Lãnh đạo UBND các huyện, thành phố.
+ Lãnh đạo: Công ty Cổ phần Cảng quốc tế Trung Nam Cà Ná; Công ty Cổ phần Đầu tư hạ tầng Khu công nghiệp Hoàng Thành Du Long; Công ty Cổ phần dệt gia dụng Phong Phú; Công ty TNHH Xây dựng Thương mại và Sản xuất Nam Thành Ninh Thuận.
+ Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận (cử phóng viên đưa tin).

3. Ngày 25/4/2024 (Thứ Năm): Tiếp tục nội dung Lớp tập huấn cập nhật kiến thức về “Nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu hướng tới phát triển bền vững tỉnh Ninh Thuận” và làm việc tại các địa phương
- 08h00’ – 09h45’: Chuyên đề 4. Quản lý rác thải rắn sinh hoạt ở Việt Nam hiện nay.

Báo cáo viên: TS Đậu Hương Nam, Phó Vụ trưởng Vụ Hợp tác quốc tế - Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh, Thư ký đồng chí Ủy viên Bộ Chính trị, Giám đốc Học viện.

- 10h00’ – 11h00’: Chuyên đề 5. Tác động của bãi rác thải Nam Sơn đến sinh kế người dân vùng lân cận và gợi ý chính sách đối với tỉnh Ninh Thuận.

Báo cáo viên: PGS.TS Lê Văn Chiến, Viện trưởng Viện Lãnh đạo học và Chính sách công.

- 11h00’ – 11h30’: Chương trình bế mạc lớp tập huấn cập nhật kiến thức về “Nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu hướng tới phát triển bền vững tỉnh Ninh Thuận” tại Hội trường Trường Chính trị tỉnh Ninh Thuận.

Thành phần:

+ Lãnh đạo UBND tỉnh (Mời dự và chỉ đạo bế mạc).

+ Lãnh đạo Ban Tổ chức Tỉnh ủy.

+ Lãnh đạo: Trường Chính trị tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nội vụ.

+ Ban cán sự lớp và toàn thể học viên.

+ Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận (cử phóng viên đưa tin).

- 14h00’ – 17h30’: Làm việc tại huyện Thuận Nam (14h00’ - 14h45’) và tại 01 xã thuộc huyện Thuận Nam do huyện chọn (15h00’ - 17h30’).
Giao UBND huyện Thuận Nam chủ động phương tiện đưa, đón Đoàn công tác theo thời gian làm việc tại các địa phương; chuẩn bị điều kiện tập huấn, công tác lễ tân, hậu cần như: Phòng họp, âm thanh, ánh sáng; tiếp đón Đoàn chu đáo.
4. Sáng ngày 26/4/2024 (Thứ Sáu)

- 08h30’ – 11h30’: Làm việc tại huyện Ninh Hải (8h30’ - 9h15’) và tại 01 xã thuộc huyện Ninh Hải do huyện chọn (9h30’ - 11h30’).
Giao UBND huyện Ninh Hải chủ động phương tiện đưa, đón Đoàn công tác theo thời gian làm việc tại các địa phương; chuẩn bị điều kiện tập huấn, công tác lễ tân, hậu cần như: Phòng họp, âm thanh, ánh sáng; tiếp đón Đoàn chu đáo.
- 13h30’ – 17h30’: Nghiên cứu thực tế tại Resort Amanoi Ninh Thuận thuộc Khu du lịch sinh thái Nam Núi Chúa tại thôn Vĩnh Hy, xã Vĩnh Hải, huyện Ninh Hải.

Thành phần gồm: 

+ Đoàn công tác của Học viện, đại diện Trường Chính trị tỉnh và Ban cán sự lớp;

+ Đại diện Lãnh đạo: Văn phòng Tỉnh ủy, Sở Tài nguyên và Môi trường, Lãnh đạo Công ty cổ phần Nam Núi Chúa.

Giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy liên hệ doanh nghiệp chuẩn bị địa điểm, tài liệu làm việc với Đoàn; Trường Chính trị tỉnh bố trí phương tiện đưa đón Đoàn và thành phần tham dự. Đồng thời, chuẩn bị báo cáo của Sở về công tác bảo vệ môi trường và thích ứng với biến đổi khí hậu.
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ ĐÓN TIẾP ĐOÀN

1. Sở Tài nguyên và Môi trường:
-  Chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh dự thảo Giấy mời Thường trực Tỉnh ủy, Lãnh đạo Hội đồng nhân dân tỉnh; Lãnh đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tham dự buổi tọa đàm chiều ngày 24/4/2024, đảm bảo kịp thời.

- Là cơ quan đầu mối phối hợp với Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh và các cơ quan, đơn vị trong tỉnh để tổ chức buổi tọa đàm theo Kế hoạch được phê duyệt. Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch cho UBND tỉnh.
- Dự thảo bài phát biểu của Lãnh đạo tỉnh tại buổi lễ khai giảng lớp tập huấn, bế giảng (phối hợp với Trường Chính trị tỉnh thực hiện); khai mạc, chào mừng buổi tọa đàm; phối hợp với Trường Chính trị tỉnh xây dựng kịch bản chi tiết cho lớp tập huấn và phối hợp quản lý lớp tập huấn.
- Chủ trì, phối hợp với Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh, Văn phòng UBND tỉnh để xây dựng chương trình, nội dung tọa đàm vào chiều ngày 24/4/2024; thẩm định bài tham luận của các sở, ban, ngành, UBND các địa phương xây dựng tham gia vào buổi tọa đàm, đảm bảo đúng định hướng, chất lượng; chủ trì thực hiện kiểm tra, theo dõi, đôn đốc toàn bộ các nội dung công việc của buổi tọa đàm, tổng hợp xây dựng tài liệu phục vụ buổi tọa đàm theo quy định.
- Chủ trì, phối hợp với Trường Chính trị tỉnh tổ chức đón tiếp, bố trí ăn, nghỉ cho Đoàn công tác trong thời gian tổ chức tại Ninh Thuận.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan bố trí phương tiện cho Đoàn công tác tham gia buổi tọa đàm tại Hội trường UBND tỉnh; liên hệ bố trí địa điểm nghiên cứu thực tế tại Resort Amanoi Ninh Thuận theo kế hoạch được phê duyệt.
- Chủ trì, phối hợp với Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh, Văn phòng UBND tỉnh chuẩn bị phòng họp, market, bảng tên và các điều kiện cần thiết khác phục vụ cho buổi tọa đàm. 
- Chủ động liên hệ, trao đổi với các Doanh nghiệp dự kiến tham gia buổi tọa đàm để thông báo cho các đơn vị biết và chuẩn bị các nội dung liên quan đảm bảo kịp thời, đẩy đủ và hiệu quả.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan lập dự toán kinh phí đón, tiếp Đoàn công tác và phục vụ Tọa đàm gửi Sở Tài chính thẩm định.
- Phân công lãnh đạo làm báo cáo viên của lớp tập huấn và báo cáo tham luận tại buổi tọa đàm theo phân công tại Phụ lục đính kèm Kế hoạch này.
- Phối hợp với Sở Nội vụ, UBND các huyện, thành phố thực hiện chiêu sinh lớp tập huấn đúng đối tượng theo Kế hoạch.
2. Văn phòng UBND tỉnh:
- Sắp xếp, xây dựng lịch công tác của lãnh đạo UBND tỉnh để tham dự lễ khai giảng, bế giảng lớp tập huấn cập nhật kiến thức về “Nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu hướng tới phát triển bền vững tỉnh Ninh Thuận” và Tọa đàm khoa học về “Thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng về bảo vệ môi trường và thực thi chính sách bảo vệ môi trường của các cấp chính quyền trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận”.

- Phối hợp kiểm tra, theo dõi, đôn đốc việc chuẩn bị các nội dung tọa đàm, đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
3. Đề nghị Văn phòng Tỉnh ủy: Phối hợp bố trí lịch Thường trực Tỉnh ủy tham dự buổi Tòa đàm; đồng thời cử đại diện lãnh đạo tham dự các buổi làm việc theo Chương trình, kế hoạch ban hành.
4. Trường Chính trị tỉnh:
- Là cơ quan đầu mối phối hợp, kết nối với Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh và các cơ quan, đơn vị trong tỉnh để tổ chức lớp tập huấn theo Kế hoạch được phê duyệt.
- Chủ trì tổ chức triển khai thực hiện quyết định mở lớp tập huấn theo chức năng, nhiệm vụ: Bố trí địa điểm, tổ chức khai giảng, bế giảng và triển khai chương trình tập huấn; quản lý lớp tập huấn theo chương trình học tập chi tiết tại Văn bản số 5748-CV/HVCTQG ngày 14/3/2024 của Học viện.
- Dự thảo bài phát biểu của lãnh đạo tỉnh tại buổi lễ bế giảng lớp tập huấn (gửi thông qua Sở Tài nguyên và Môi trường để tham mưu cho Lãnh đạo UBND tỉnh). Phân công lãnh đạo, cán bộ đón tiếp, làm việc cùng Đoàn công tác theo Kế hoạch; phân công cán bộ tham dự lớp học đúng thành phần.
- Chủ trì bố trí phương tiện đưa, đón Đoàn công tác (từ ngày 23/4 đến ngày 25/4/2024) và các thành viên tham dự Chương trình nghiên cứu thực tế vào ngày 26/4/2024.
- Chủ trì bố trí nơi ở cho các đại biểu, học viên các huyện khi về tham dự khóa học tại Trường theo Kế hoạch; kinh phí chi bồi dưỡng cho báo cáo viên tham gia giảng dạy tại lớp học theo quy định hiện hành.
- Báo cáo kết quả tổ chức lớp tập huấn cập nhật kiến thức về “Nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu hướng tới phát triển bền vững tỉnh Ninh Thuận” gửi về UBND tỉnh (thông qua Sở Tài nguyên và Môi trường). 
- Xây dựng dự toán thực hiện Kế hoạch gửi Sở Tài chính thẩm định, trình UBND tỉnh cho ý kiến để thực hiện.
5. Sở Nội vụ:

Kịp thời tổ chức chiêu sinh đúng đối tượng, lập danh sách (theo mẫu tại Văn bản số 5748-CV/HVCTQG ngày 14/3/2024 của Học viện, gửi kèm), ban hành Quyết định phê duyệt danh sách học viên, gửi về Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh và Trường Chính trị tỉnh chậm nhất ngày 19/4/2024 để tổ chức thực hiện theo quy định.
6. Sở Xây dựng, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Giao thông vận tải, Ban Quản lý các Khu công nghiệp tỉnh:
- Chuẩn bị nội dung tham luận tại Tọa đàm theo phân công tại Phụ lục, gửi bài tham luận về Sở Tài nguyên và Môi trường trước ngày 20/4/2024 để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh.
- Phân công lãnh đạo và cán bộ tham dự, phát biểu tại buổi tọa đàm theo Kế hoạch được phê duyệt.
7. Sở Tài chính:
Trên cơ sở nội dung đề xuất của các cơ quan, đơn vị liên quan, thực hiện thẩm định, tham mưu về kinh phí đón, tiếp Đoàn công tác và Tổ chức lớp tập huấn, buổi tọa đàm khoa học theo quy định hiện hành.
8. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận:
Bố trí phóng viên đưa tin khai giảng, bế giảng lớp tập huấn, buổi tọa đàm khoa học và các hoạt động của Đoàn đi khảo sát tại các địa phương.
9. UBND các huyện: Thuận Nam, Ninh Hải và thành phố Phan Rang-Tháp Chàm:
- UBND thành phố Phan Rang - Tháp Chàm: Chuẩn bị nội đung tham luận tại Tọa đàm theo phân công tại Phụ lục đính kèm theo Kế hoạch, gửi nội dung tham luận về Sở Tài nguyên và Môi trường trước ngày 20/4/2024 để thẩm định, tổng hợp báo cáo UBND tỉnh.
- UBND các huyện: Thuận Nam, Ninh Hải: 

+ Xây dựng chương trình đón tiếp và chuẩn bị nội dung để Đoàn công tác làm việc, tập huấn, tọa đàm tại huyện (theo Kế hoạch của Học viện được gửi đến các địa phương). 

+ Phân công lãnh đạo, cán bộ liên hệ, hỗ trợ Đoàn công tác; bố trí phương tiện, đón tiếp Đoàn công tác trong thời gian Đoàn làm việc tại huyện theo Kế hoạch của Học viện.

+ Báo cáo kết quả tổ chức buổi cập nhật kiến thức “Nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu hướng tới phát triển bền vững tỉnh Ninh Thuận” dành cho cán bộ lãnh đạo quản lý cấp huyện, xã tổ chức trên địa bàn gửi về UBND tỉnh (thông qua Sở Tài nguyên và Môi trường). 
- Cử lãnh đạo, cán bộ tham gia lớp tập huấn, tọa đàm theo Kế hoạch.
Trên đây là Kế hoạch triển khai tổ chức lớp tập huấn cập nhật kiến thức về “Nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu hướng tới phát triển bền vững tỉnh Ninh Thuận” và Tọa đàm khoa học về “Thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng về bảo vệ môi trường và thực thi chính sách bảo vệ môi trường của các cấp chính quyền trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận”, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương phối hợp tổ chức thực hiện theo đúng Kế hoạch này, đảm bảo thông suốt, hiệu quả. 
Quá trình triển khai, nếu phát sinh vướng mắc, khó khăn, chủ động thông tin về Sở Tài nguyên và Môi trường (đầu mối liên hệ là đồng chí  Nguyễn Thị Tố Uyên – SĐT: 0919854495) để tổng hợp giải quyết đảm bảo kịp thời./.
(Kế hoạch này thay cho Giấy mời của UBND tỉnh)
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