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	UBND TỈNH NINH THUẬN

BAN ĐIỀU HÀNH CHUYỂN ĐỔI SỐ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /CV-BĐHCĐS
V/v báo cáo việc xây dựng và ban hành 
Kế hoạch chuyển đổi số năm 2025
	Ninh Thuận, ngày       tháng 11 năm 2024


Kính gửi: Ban Chỉ đạo Chuyển đổi số tỉnh.
Tiếp nhận Công văn số 09-CV/BCĐCĐS ngày 07/11/2024 của Ban Chỉ đạo chuyển đổi số yêu cầu báo cáo việc ban hành Kế hoạch chuyển đổi số năm 2025 của Ban Điều hành Chuyển đổi số tỉnh,
Ban Điều hành chuyển đổi số tỉnh báo cáo như sau:

Theo quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo chuyển đổi số tỉnh, vào cuối tháng 12 hàng năm, Ban Điều hành chuyển đổi số tỉnh tham mưu trình Ban Chỉ đạo chuyển đổi số tỉnh báo cáo tổng kết năm và xây dựng kế hoạch hoạt động của năm tới. Trên cơ sở kế hoạch của Ban Chỉ đạo, Ban Điều hành chuyển đổi số tỉnh sẽ ban hành kế hoạch tổ chức thực hiện. Năm nay, Thường trực Tỉnh uỷ cũng có văn bản giao tham mưu như cách trên, hoàn thành trong tháng 12/2024 (theo Công văn số 5976-CV/TU ngày 20/10/2024). Tuy nhiên các năm trước làm theo thời hạn này, tỉnh Ninh Thuận bị chậm trễ trong việc gửi kế hoạch chuyển đổi số theo yêu cầu của Bộ Thông tin và Truyền thông, bị ảnh hưởng đến chấm điểm Cải cách hành chính và đánh giá chỉ số DTI của tỉnh. 

Năm nay, theo Công văn số 3816/BTTTT-CĐSQG ngày 16/9/2024 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc hướng dẫn các bộ, ngành, địa phương xây dựng Kế hoạch Chuyển đổi số năm 2025 và Công văn số 3880/BTTTT-CĐSQG ngày 18/9/2024 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc đính chính thời hạn ban hành Kế hoạch chuyển đổi số năm 2025, Bộ Thông tin và Truyền thông yêu cầu các địa phương gửi Kế hoạch chuyển đổi số năm 2025 về Bộ trước ngày 30/10/2024 để báo cáo Uỷ ban Quốc gia về Chuyển đổi số.
Thực hiện văn bản của Bộ Thông tin và Truyền thông, Ban Điều hành đã giao Sở Thông tin và Truyền thông tham mưu xây dựng kế hoạch trên cơ sở số liệu tổng kết 9 tháng, còn nhiều chỉ tiêu chưa đánh giá được và chưa có định hướng nội dung chủ đề năm 2025 của Uỷ ban Quốc gia về Chuyển đổi số và Ban Chỉ đạo Chuyển đổi số tỉnh. Ban Điều hành xét thấy nội dung Kế hoạch chưa bảo đảm đầy đủ, chất lượng để trình xin ý kiến Ban Chỉ đạo; việc Ban Điều hành chủ động ký ban hành Kế hoạch số 5118/KH-BĐHCĐS ngày 04/11/2024 là giải pháp nhằm kịp thời hạn theo yêu cầu của Bộ Thông tin và Truyền thông.

Trên cơ sở chỉ đạo của Thường trực Tỉnh uỷ tại Công văn số 5976-CV/TU ngày 20/10/2024 về việc chuẩn bị tổng kết tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2024 và xây dựng chương trình công tác năm 2025 của các Ban chỉ đạo Tỉnh ủy, trong đó có Ban chỉ đạo Chuyển đổi số, UBND tỉnh đã giao Sở Thông tin và Truyền thông tổng hợp số liệu, xây dựng Báo cáo tổng kết công tác chuyển đổi số cả năm 2024 và Kế hoạch chuyển đổi số 2025 để tham mưu Ban Chỉ đạo tổ chức Hội nghị tổng kết trong tháng 12/2024 (Công văn số 4932/UBND-VXNV ngày 22/10/2024). Ban Điều hành bảo đảm tiến độ và chất lượng tham mưu hoàn thành trong thời hạn được giao; vào tháng 12/2024 sẽ có số liệu chính thức kết quả thực hiện công tác chuyển đổi số cả năm 2024, trên cơ sở đó sẽ đề ra kế hoạch triển khai các nhiệm vụ, giải pháp năm 2025 phù hợp, hiệu quả. Sau khi được Ban Chỉ đạo phê duyệt Kế hoạch, Ban Điều hành sẽ nghiên cứu, tiếp thu ban hành bổ sung các nội dung của Kế hoạch Chuyển đổi số của Ban Điều hành bảo đảm chặt chẽ, đồng bộ, hiệu quả, thống nhất về nội dung và định hướng chung của Uỷ ban Quốc gia chuyển đổi số và Ban chỉ đạo chuyển đổi số tỉnh.

Ban Điều hành chuyển đổi số tỉnh kính báo cáo Ban Chỉ đạo chuyển đổi số tỉnh xem xét, chỉ đạo./.
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