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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN

	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:          /UBND-VXNV
V/v tiếp tục thực hiện Chuyên đề năm 2024 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước, quyết tâm thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV
	
	   Ninh Thuận, ngày      tháng 12 năm 2024



	Kính gửi:
	
- Các Sở, ban, ngành;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;
- Các tổ chức Hội đặc thù; 
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.



Căn cứ Công văn số 6078-CV/TU ngày 12/11/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Chuyên đề năm 2024 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước, thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV”;
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Công văn số 1154-CV/BCSĐ ngày 20/11/2024 của Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Chuyên đề năm 2024 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước, thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV”;
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Đối với các cơ quan, đơn vị, địa phương:
a) Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền nâng cao nhận thức về tầm quan trọng trong việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước, quyết tâm thực hiện thắng lợi các mục tiêu nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020-2025 đã đề ra; gắn với thực hiện Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; Kế hoạch số 5335/KH-UBND ngày 13/11/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 99-KH/TU, ngày 14/01/2022 của Tỉnh ủy và các văn bản, kết luận, chỉ đạo có liên quan của cấp có thẩm quyền; giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề hạn chế tại cơ quan, đơn vị, địa phương, ngành; đây là việc làm vừa cơ bản, vừa cấp bách, thường xuyên, liên tục… quyết tâm thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ của cả nhiệm kỳ 2020-2025.
b) Tiếp tục nêu cao vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng, nhất là người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” nói chung và tiếp tục thực hiện Chuyên đề năm 2024 nói riêng (theo Kế hoạch số 259-KH/TU ngày 02/01/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện chuyên đề năm 2024: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước, quyết tâm thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV” đạt được những kết quả tích cực, thiết thực. Phát huy tính chủ động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền các cấp trong đổi mới nội dung, phương pháp tổ chức thực hiện phù hợp với thực tiễn.
Tiếp tục thực hiện tốt Quy định số 08-QĐi/TW ngày 25/10/2018 của Ban Chấp hành Trung ương về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên; Quy định số 37-QĐ/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về những điều đảng viên không được làm; Chỉ thị số 57-CT/TU ngày 03/9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc chấn chỉnh lề lối làm việc, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính đối với cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh; Quy định số 25-QĐ/TU ngày 04/11/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận trong tình hình mới; Chỉ thị số 56-CT/TU ngày 29/01/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tăng cường kỷ luật, kỷ cương và trách nhiệm giải quyết công việc trong hệ thống chính trị tỉnh; các văn bản, quy định, chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai, thực hiện; kịp thời phê bình, xử lý các trường hợp có biểu hiện né tránh hoặc thiếu trách nhiệm trong thực thi công vụ, vi phạm các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
c) Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt việc học tập Bác, làm theo Bác và nêu gương theo Bác trong thi đua yêu nước. Lựa chọn những nhiệm vụ trọng tâm, trọng điểm để tập trung chỉ đạo thực hiện; lãnh đạo, chỉ đạo, phát động thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ chính trị năm 2024 và năm 2025, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020-2025 đã đề ra; lập thành tích chào mừng đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030.
d) Thực hiện nghiêm các nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ. Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ; đưa nội dung tự phê bình, phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XIII gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành nội dung sinh hoạt thường xuyên của chi bộ và trở thành việc làm tự giác trong mỗi cán bộ, đảng viên. Lấy kết quả thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW và trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức để xem xét, đánh giá chất lượng, đề xuất, giới thiệu quy hoạch nhân sự đại hội nhiệm kỳ 2025-2030.
đ) Tăng cường công tác tuyên truyền thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị gắn với Nghị quyết Trung ương 4 khóa XIII và đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030. Nâng cao chất lượng, đổi mới nội dung và phương thức công tác tuyên truyền để tôn vinh gương người tốt, việc tốt, mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong việc học tập và làm theo Bác trên tất cả các lĩnh vực đời sống xã hội…; duy trì các chuyên trang, chuyên mục trên báo Ninh Thuận và Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh; cổng thông tin điện tử, trang thông tin điện tử; đài truyền thanh ở cơ sở… Phát động trong cán bộ, đảng viên, văn nghệ sĩ, phóng viên và Nhân dân tích cực tham gia Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2023-2025.
Kiên quyết đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, xuyên tạc của các thế lực phản động, thù địch đối với sự nghiệp đổi mới xây dựng và bảo vệ Tổ quốc của Đảng và Nhân dân; bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng.
e) Tăng cường kiểm tra, giám sát, đôn đốc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW gắn với Nghị quyết Trung ương 4 khóa XIII và nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp. Phát huy vai trò giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên. Thực hiện tốt việc đánh giá hằng năm, sơ kết, tổng kết thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW theo Kế hoạch số 75-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân điển hình, tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác.
2. Giao Sở Thông tin và Truyền thông; Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh có trách nhiệm:  
a) Tiếp tục duy trì các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền thường xuyên và sâu rộng trong cán bộ, công chức, viên chức và các tầng lớp Nhân dân về nội dung Chuyên đề năm 2024; việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của các cơ quan, đơn vị, địa phương trong toàn tỉnh; phát hiện và giới thiệu, tuyên truyền nhân rộng những cách làm hay, mô hình, tập thể, cá nhân điển hình trong học tập và làm theo Bác…Tích cực vận động đội ngũ phóng viên, biên tập viên tham gia sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học nghệ thuật, báo chí về chủ đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2023-2025. 
b) Đối với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, ngoài việc thực hiện nhiệm vụ nêu tại điểm a khoản 2 Công văn này, có trách nhiệm xây dựng kế hoạch phát sóng các phim tài liệu, phim ngắn, các chương trình giao lưu với chủ đề: “Gương sáng học Bác - Hành trình hiện thực hóa khát vọng Ninh Thuận phát triển” phát sóng vào dịp sinh nhật Bác (19/5) hằng năm. 
3. Giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan:
a) Theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc triển khai thực hiện các nội dung theo Công văn này.
b) Thường xuyên kiểm tra việc tổ chức thực hiện của các cơ quan, đơn vị thông qua lồng ghép trong các cuộc thanh tra, kiểm tra công vụ hằng năm.
c) Kịp thời phối hợp với các cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương tham mưu, đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét biểu dương, khen thưởng, nhân rộng những cách làm hay, mô hình, tập thể, cá nhân điển hình trong học tập và làm theo Bác./.

	 Nơi nhận:
 - Như trên;	
 - Thường trực Tỉnh ủy (để b/c);
 - CT và các PCT UBND tỉnh;
 - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
 - Báo Ninh Thuận;
 - VPUB: LĐ;
 - Lưu: VT, VXNV. NY
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