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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 TỈNH NINH THUẬN

Số:          /UBND-VXNV
V/v tăng cường các biện pháp phòng, chống bệnh sốt xuất huyết Dengue.

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT  NAM

   Độc lập -Tự do - Hạnh phúc


    Ninh Thuận, ngày        tháng 11 năm 2022


          Kính gửi:   

- Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Các tổ chức chính trị - xã hội;
- Báo Ninh Thuận, Đài PTTH tỉnh;

- Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố.
Theo Thông báo của Bộ Y tế, tích lũy từ đầu năm 2022 đến nay, cả nước ghi nhân 314.271 trường hợp mắc Sốt xuất huyết Dengue, 115 trường hợp tử vong. Riêng khu vực Miền Trung ghi nhận 66.176 trường hợp mắc Sốt xuất huyết, có 358 trường hợp nặng và 10 trường hợp tử vong (Bình Thuận 06 trường hợp, Phú Yên 02 trường hợp, Quảng Bình 01 trường hợp, Quảng Nam 01 trường hợp). 
Trên địa bàn tỉnh ta tính đến ngày 22/11/2022, toàn tỉnh ghi nhận 1.828 trường hợp mắc Sốt xuất huyết, tăng 10,2 lần so với cùng kỳ năm 2021 (1828/178), tăng 3,3 lần so với trung bình 05 năm, không có trường hợp tử vong. Số mắc Sốt xuất huyết có dấu hiệu tăng mạnh từ ngày 26/8/2022 đến nay (trung bình tuần có 101 trường hợp mắc mới); Toàn tỉnh đã xử lý 58 ổ dịch Sốt xuất huyết; 92,3% (60/65) xã, phường có trường hợp mắc Sốt xuất huyết. Chỉ số côn trùng (muỗi truyền bệnh Sốt xuất huyết) tăng cao trong những đợt mưa vừa qua, tình trạng vệ sinh môi trường tại các địa bàn, khu dân cư còn nhiều ổ nước tù đọng, vật dụng phế thải có đọng nước mưa xung quanh nhà ở rất phổ biến, đó là yếu tố thuận lợi cho muỗi truyền bệnh phát triển, khó kiểm soát. Dự báo dịch bệnh sẽ gia tăng, kéo dài và lan rộng nếu không tích cực triển khai các biện pháp phòng ngừa trong cộng đồng.
Thực hiện Công điện số 1576/CĐ-BYT ngày 24/11/2022 của Bộ Y tế về việc tăng cường công tác phòng, chống bệnh sốt xuất huyết; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các đơn vị, địa phương tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống dịch Sốt xuất huyết theo các nội dung tại Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 22/09/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh; đồng thời tập trung triển khai một số nội dung sau:
1. Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố: 
- Triển khai ngay chiến dịch diệt muỗi, lăng quăng, bọ gậy tại vùng có dịch và vùng nguy cơ có dịch (theo thông báo, hướng dẫn của Sở Y tế), đảm bảo tất cả các hộ gia đình phải được kiểm tra, giám sát các bể, dụng cụ chứa nước, các vật dụng đồ phế thải, vùng nước đọng nơi sinh sản của muỗi, … để thực hiện các hình thức diệt bọ gậy.

- Chỉ đạo các xã, phường, thị trấn xây dựng kế hoạch, triển khai chiến dịch vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng, bọ gậy hàng tuần trên địa bàn phụ trách; đồng thời tuyên truyền, vận động người dân chủ động kiểm tra, diệt bọ gậy tại hộ gia đình và thực hiện các biện pháp phòng bệnh, khi có sốt phải đến cơ sở y tế khám, them dõi, điều trị sớm, không tự ý điều trị tại nhà để ngăn chặn các biến chứng nặng, tử vong.

- Tổ chức kiểm tra, xử lý kịp thời các cá nhân, tập thể còn chủ quan, lơ là không thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch.

2. Sở Y tế:

- Giám sát chặt chẽ việc xử lý triệt để ổ dịch Sốt xuất huyết; Tổ chức phun hóa chất 100% các hộ gia đình thuộc khu vực ổ dịch, đảm bảo phun hóa chất đúng kỹ thuật, đánh giá chỉ số véc tơ trước và sau phun để có chỉ định phun cụ thể; Xác định khu vực có nguy cơ cao để tổ chức phun hóa chất diệt muỗi chủ động.

- Chỉ đạo các cơ sở khám, chữa bệnh trên địa bàn tỉnh tổ chức tốt việc thu dung điều trị bệnh nhân; tổ chức tập huấn cho cán bộ y tế về công tác chẩn đoán, điều trị, cập nhật và theo dõi chặt chẽ nhóm người bệnh có nguy cơ cao (người cao tuổi, trẻ nhỏ, phụ nữ có thai, người bệnh mạn tính); bảo đảm đủ phương tiện, vật tư, trang thiết bị, sẵn sàng tổ chức thu dung cấp cứu, điều trị kịp thời, hạn chế thấp nhất trường hợp tử vong; đồng thời rà soát, điều chỉnh quy trình tiếp nhận, sàng lọc, phân loại ca bệnh, có kế hoạch phân tuyến điều trị, hỗ trợ tuyến dưới, tránh tình trạng quá tải bệnh viện.
- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông, các cơ quan báo chí để cung cấp thông tin kịp thời, đầy đủ về tình hình dịch bệnh và các biện pháp phòng chống nhằm phục vụ tốt công tác tuyên truyền.
- Tùy tình hình dịch bệnh, chủ động phối hợp với Sở Tài chính chuẩn bị đủ kinh phí để đảm bảo nhu cầu về thuốc, vật tư, hóa chất, trang thiết bị cho các hoạt động phòng, chống dịch bệnh.

- Tổ chức Đoàn kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống dịch Sốt xuất huyết tại các điểm nóng, các địa phương có nguy cơ bùng dịch.

3. Sở Giáo dục và Đào tạo: Phối hợp ngành y tế triển khai các hoạt động phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết; huy động giáo viên, học sinh, sinh viên tham gia tích cực vào chiến dịch diệt muỗi, diệt lăng quăng (bọ gậy) tại gia đình và cộng đồng. 

4. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận: Phối hợp chặt chẽ với ngành y tế tăng cường truyền thông phòng chống dịch bệnh Sốt xuất huyết để người dân tự giác thực hiện các biện pháp phòng bệnh cho cá nhân và cộng đồng như: tham gia thu dọn vật dụng phế thải gây đọng nước, nơi bọ gậy, muỗi phát triển, đậy nắp kín và thả cá vào bể, các dụng cụ chứa nước sinh hoạt ...

5. Sở Tài chính: Phối hợp Sở Y tế dự toán bổ sung kinh phí cho công tác phòng, chống bệnh Sốt xuất huyết phù hợp tình hình dịch bệnh trên địa bàn tỉnh. 
6. Các cơ quan, đơn vị, trường học, doanh nghiệp, đoàn thể, địa phương trên địa bàn tỉnh:
Có kế hoạch triển khai các biện pháp phòng dịch, tổ chức vệ sinh môi trường, diệt lăng quăng, bọ gậy, vệ sinh môi trường tại trụ sở, cơ sở làm việc, sản xuất kinh doanh; phối hợp ngành y tế và chính quyền địa phương thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch.
7. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội: Phối hợp hướng dẫn các tổ chức, đoàn thể trực thuộc phối hợp, tham gia triển khai thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch sốt xuất huyết trên địa bàn.
Yêu cầu Thủ trưởng các Sở, ban, ngành và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố khẩn trương triển khai thực hiện nội dung Công văn này. Giao Sở Y tế theo dõi, tổng hợp báo cáo tình hình, kết quả thực hiện về Bộ Y tế và Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định; Những vấn đề phát sinh vượt quá thẩm quyền, kịp thời báo cáo, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét chỉ đạo./.
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