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KẾ HOẠCH
 Thực hiện Đề án “Hỗ trợ hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý, 
tạo việc làm cho lao động nữ đến năm 2030” trên địa bàn tỉnh năm 2024

Căn cứ Quyết định số 01/QĐ-TTg ngày 03/01/2023 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Hỗ trợ hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ đến năm 2030” (viết tắt là Đề án 01);
Thực hiện Kế hoạch số 3608/KH-UBND ngày 28/8/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Đề án “Hỗ trợ hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ đến năm 2030”;
[bookmark: bookmark0]Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án “Hỗ trợ hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ đến năm 2030” trên địa bàn tỉnh năm 2024 như sau:
[bookmark: bookmark1]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên, phụ nữ, người dân, xã hội về chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về phát triển kinh tế tập thể (KTTT), hợp tác xã (HTX) góp phần hoàn thành tốt các mục tiêu của Đề án “Hỗ trợ hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ đến năm 2030”; 
- Nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động các HTX do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ; hỗ trợ bồi dưỡng, đào tạo, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho thành viên và người lao động trong HTX.
- Cụ thể hóa các nhiệm vụ, giải pháp nhằm phát huy nội lực, tinh thần hợp tác, khởi nghiệp sáng tạo của phụ nữ; nâng cao quyền năng kinh tế của phụ nữ trong khu vực kinh tế tập thể, góp phần thúc đẩy bình đẳng giới.
2. Yêu cầu
[bookmark: bookmark4]- Khai thác và tận dụng tối đa các nguồn lực trên cơ sở phối hợp giữa các sở, ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức, cá nhân, các chương trình, Đề án khác đã và đang triển khai tại địa phương, đảm bảo không chồng chéo, tiết kiệm, hiệu quả.
- Các hoạt động triển khai thực hiện Đề án 01 theo kế hoạch, đảm bảo tính đồng bộ và phù hợp với tình hình thực tế của các đơn vị.
II. MỤC TIÊU
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về chủ trương, chính sách phát triển HTX, KTTT của Đảng, Nhà nước; Hệ thống văn bản chỉ đạo của Trung ương Hội LHPN Việt Nam, UBND tỉnh về hướng dẫn triển khai Đề án 01; các hoạt động triển khai Đề án của Hội LHPN các cấp; xây dựng phóng sự tuyên truyền trên Báo, Đài Phát thanh truyền hình tỉnh các điển hình tập thể, cá nhân phụ nữ, HTX, mô hình KTTT điển hình; các mô hình KTTT của phụ nữ, hệ thống Hội.
- 100% nữ quản lý doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, hội viên, phụ nữ khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp tham gia các lớp tập huấn về khởi nghiệp đổi mới sáng tạo.
- Tư vấn, hỗ trợ thành lập mới 01 HTX do phụ nữ tham gia quản lý, điều hành, tạo việc làm cho lao động nữ.
- Hỗ trợ vốn cho phụ nữ có đăng ký kinh doanh (doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, hộ kinh doanh cá thể) phát triển kinh doanh thông qua Quỹ hỗ trợ phụ nữ phát triển và các tổ chức tín dụng.
III. ĐỊNH HƯỚNG NỘI DUNG TRỌNG TÂM NĂM 2024
1. Tuyên truyền, vận động phụ nữ nâng cao nhận thức về hỗ trợ phát triển KTTT, HTX
Đa dạng các hình thức tuyên truyền, xây dựng các chuyên mục, phóng sự, clip tuyên truyền trên Đài phát thanh truyền hình, Báo Ninh Thuận, cổng thông tin điện tử và các trang Fanpage về chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước về KTTT, HTX; chính sách hỗ trợ HTX, Tổ hợp tác (THT) của địa phương, lợi ích tham gia phát triển KTTT, HTX; điển hình, cách làm hay của tập thể, cá nhân phụ nữ, HTX do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ; định hướng chỉ đạo, hỗ trợ của Hội Liên hiệp Phụ nữ (LHPN) Việt Nam với các HTX do nữ quản lý; các hoạt động triển khai Đề án của Hội LHPN các cấp.
	2. Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của các HTX do phụ nữ tham gia quản lý, điều hành, tạo nhiều việc làm cho lao động nữ
	- Rà soát kết quả hoạt động, xem xét khó khăn, vướng mắc, có biện pháp cụ thể hỗ trợ, nâng chất lượng hoạt động của HTX do nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ; các HTX có ngành nghề phù hợp với thế mạnh của phụ nữ, lao động nữ gắn với làng nghề truyền thống, bảo tồn văn hóa, phát huy tài nguyên bản địa…; sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị, chuỗi cung ứng, du lịch cộng đồng, tạo việc làm cho lao động nữ.
	- Tư vấn, hướng dẫn, xây dựng phương án sản xuất kinh doanh; thu hút, mở rộng thành viên phù hợp với quy định hiện hành; hướng dẫn sắp xếp, củng cố tổ chức, hoạt động tăng hiệu quả và thu nhập cho thành viên. 
	- Tổ chức hội nghị, diễn đàn kết nối, xúc tiến thương mại cho các HTX do phụ nữ tham gia quản lý, điều hành, tạo nhiều việc làm cho lao động nữ với các sàn giao dịch thương mại điện tử; tham gia chuỗi bán buôn/bán lẻ, hợp tác với các doanh nghiệp, nhà phân phối để đầu tư và tiêu thụ sản phẩm, dịch vụ, ứng dụng khoa học công nghệ, hỗ trợ xúc tiến thương mại, đăng ký nhãn mác, bảo hộ thương hiệu, truy xuất nguồn gốc, cấp mã số vùng trồng, phát triển hệ thống phân phối sản phẩm, dịch vụ.

	3. Hỗ trợ, tư vấn, xây dựng các HTX do phụ nữ tham gia quản lý, điều hành, tạo nhiều việc làm cho lao động nữ
	- Tư vấn, hỗ trợ thủ tục đăng ký, tư vấn thành lập HTX cho sáng lập viên, hội viên, phụ nữ có nhu cầu thành lập mới HTX do phụ nữ tham gia quản lý, điều hành, tạo việc làm cho nhiều lao động nữ gắn với sản xuất sản phẩm OCOP theo hướng ứng dụng công nghệ cao, sản xuất đặc sản địa phương, tạo giá trị gia tăng.
	- Tư vấn, hỗ trợ hội viên, phụ nữ tìm hiều về các quy trình thành lập HTX, THT; hướng dẫn xây dựng phương án sản xuất kinh doanh, phương án thu hút, mở rộng thành viên, phù hợp với các quy định hiện hành.
	- Vận động HTX, THT do phụ nữ tham gia quản lý cùng ngành, nghề, lĩnh vực tăng cường trao đổi, hợp tác tăng quy mô và gắn kết, nâng cao sức cạnh tranh, hoạt động hiệu quả. Cung cấp thông tin, chính sách thương mại, nông nghiệp, dịch vụ cho các HTX do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ.
	- Tổ chức hợp tác, liên kết giữa các thành viên HTX áp dụng quy trình sản xuất tốt, truy xuất nguồn gốc, xây dựng thương hiệu sản phẩm; thúc đẩy liên kết HTX với doanh nghiệp tiêu thụ sản phẩm, phát triển các chuỗi giá trị sản phẩm.
	4. Hỗ trợ nâng cao chất lượng nguồn nhân lực của các HTX do phụ nữ tham gia quản lý, điều hành, tạo nhiều việc làm cho lao động nữ
	- Tổ chức, phối hợp đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng kiến thức cho thành viên, ban lãnh đạo các HTX, THT do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ. 
	- Tư vấn, đào tạo nghề, chuyển giao khoa học - kỹ thuật cho thành viên và lao động nữ tại HTX do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ.  
	- Phối hợp đào tạo ứng dụng thương mại điện tử cho thành viên của các HTX do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ.
	5. Nâng cao chất lượng công tác chỉ đạo, điều hành của các cấp Hội phụ nữ về hỗ trợ, phát triển KTTT, HTX
	- Tổ chức các đoàn khảo sát, bồi dưỡng ngắn hạn về phát triển HTX do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ, thúc đẩy quyền năng của phụ nữ trong kinh tế, văn hóa, chính trị.
	- Xây dựng mạng lưới các nữ lãnh đạo HTX.
	- Tổ chức kiểm tra, giám sát việc triển khai, thực hiện Đề án 01 tại các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh.
	6. Tăng cường hợp tác quốc tế
	- Đẩy mạnh hợp tác quốc tế trong kết nối, giới thiệu với thị trường nước ngoài các sản phẩm của HTX do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ.
	- Vận động, huy động nguồn lực của các tổ chức quốc tế trong hoạt động tư vấn, hỗ trợ, đào tạo, kết nối HTX do do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ. 
IV. CÁC HOẠT ĐỘNG CẤP TỈNH (Do Hội LHPN tỉnh chủ trì)
1. Tham mưu UBND tỉnh thành lập Ban Chỉ đạo Đề án “Hỗ trợ hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ đến năm 2030”;
2. Tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử và Fanpage của Hội LHPN tỉnh về chủ trương, chính sách phát triển HTX, KTTT của Đảng, Nhà nước; Hệ thống văn bản chỉ đạo của Trung ương Hội LHPN Việt Nam, UBND tỉnh về hướng dẫn triển khai Đề án 01; các hoạt động triển khai Đề án của Hội LHPN các cấp; xây dựng phóng sự tuyên truyền trên Báo, Đài Phát thanh truyền hình tỉnh các điển hình tập thể, cá nhân phụ nữ, HTX, mô hình KTTT điển hình; các mô hình KTTT của phụ nữ, hệ thống Hội.
3. Phối hợp với Liên minh Hợp tác xã và địa phương lựa chọn địa bàn thành lập mới 01 HTX do phụ nữ tham gia quản lý, điều hành, tạo việc làm cho lao động nữ gắn với sản xuất các sản phẩm chủ lực của địa phương, sản phẩm OCOP theo hướng ứng dụng công nghệ cao.
4. Vận động, giới thiệu nữ doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, hội viên phụ nữ khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp tham gia các lớp tập huấn về khởi nghiệp đổi mới sáng tạo do Sở Khoa học và Công nghệ tổ chức; đăng ký tham gia Tuần lễ khởi nghiệp sáng tạo lần thứ 5 - TechFest Quảng Nam 2024.
5. Hỗ trợ hội viên, phụ nữ tham gia Cuộc thi tìm hiểu Luật Hợp tác xã năm 2023 do Trung ương Hội LHPN Việt Nam tổ chức.
6. Phối hợp vận động hỗ trợ vốn cho phụ nữ có đăng ký kinh doanh (doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác, hộ kinh doanh cá thể) phát triển kinh doanh thông qua Quỹ hỗ trợ phụ nữ phát triển và các tổ chức tín dụng.
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN: 
Nguồn ngân sách địa phương, sử dụng nguồn vốn thuộc các Chương trình MTQG; lồng ghép các nguồn vốn khuyến công, khuyến nông, nguồn vốn tín dụng và các nguồn vốn hợp pháp khác để triển khai thực hiện Đề án.
	VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh:
- Chủ trì, phối hợp các Sở, ngành, Hội đoàn thể liên quan tổ chức triển khai hiệu quả các hoạt động tại mục III kế hoạch này; chỉ đạo Hội LHPN các huyện, thành phố tổ chức triển khai nội dung Kế hoạch này đúng mục đích, có hiệu quả; kiểm tra, giám sát việc thực hiện các hoạt động của Đề án. 
- Tổng hợp kết quả thực hiện Đề án năm 2024 của các đơn vị liên quan, báo cáo UBND tỉnh và Trung ương Hội LHPN Việt Nam trước ngày 30/11/2024.  
2. Các sở, ngành, đơn vị, thành viên Ban Chỉ đạo: Trên cơ sở nội dung kế hoạch này, căn cứ chức năng, nhiệm vụ chuyên môn được giao, các sở, ngành, thành viên Ban Chỉ đạo có trách nhiệm: 
- Thực hiện các nhiệm vụ đã được UBND tỉnh giao tại Kế hoạch số 3608/KH-UBND ngày 28/8/2023 của UBND tỉnh về thực hiện Đề án “Hỗ trợ hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ đến năm 2030”. 
- Phối hợp với Hội LHPN tỉnh thực hiện các nội dung hoạt động trong Kế hoạch theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
 - Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc phối hợp với các cấp Hội Phụ nữ tổ chức triển khai Kế hoạch tại địa phương.
- Tạo điều kiện, lồng ghép các nguồn lực từ các chương trình, dự án liên quan của cơ quan, đơn vị để thực hiện có hiệu quả các hoạt động của Kế hoạch tại cơ quan, đơn vị. 
- Báo cáo kết quả thực hiện về Hội LHPN tỉnh. 
3. Ủy ban nhân dân huyện/thành phố:
- Chỉ đạo các cơ quan chức năng của địa phương triển khai thực hiện Đề án trên cơ sở kế hoạch số 3608/KH-UBND ngày 28/8/2023 của UBND tỉnh về thực hiện Đề án “Hỗ trợ hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ đến năm 2030”. Chủ động xây dựng kế hoạch, bố trí ngân sách địa phương để triển khai thực hiện các hoạt động đảm bảo hiệu quả. Thường xuyên theo dõi, kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch tại địa phương.
- Cân đối, bố trí vào dự toán ngân sách hàng năm theo quy định để tổ chức thực hiện có hiệu quả Đề án tại địa phương.
- Phối hợp với Hội LHPN tỉnh chỉ đạo Hội LHPN các huyện, thành phố thực hiện các nội dung theo kế hoạch đề ra.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Đề án “Hỗ trợ hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ đến năm 2030” năm 2024. Các sở, ban, ngành, tổ chức là thành viên Ban Chỉ đạo, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ triển khai thực hiện. Báo cáo kết quả thực hiện Đề án năm 2024 về Ban Chỉ đạo (qua Hội LHPN tỉnh) trước ngày 30/11/2024 để tổng hợp theo quy định./.
	
	
Nơi nhận:		
- BĐH Dự án TW;
- TW Hội LHPN VN;
- TT. Tỉnh ủy, TT. HĐND tỉnh (báo cáo);
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Các Sở, Ban, Ngành tỉnh: 
- Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Ninh Thuận; 
- Ban Dân tộc; Liên minh HTX tỉnh;
- Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh; 
- Hội Nông dân tỉnh; Tỉnh Đoàn; Hội Cựu chiến binh tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố;
- Hội LHPN các huyện, thành phố;
- VPUB: LĐ, KTTH;
- Lưu: VT, VXNV. NVT.
	      KT. CHỦ TỊCH
     PHÓ CHỦ TỊCH
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