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KẾ HOẠCH
Tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024
trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận




Thực hiện Quyết định số 1862/QĐ-TTg ngày 04 tháng 11 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam;
Căn cứ Kế hoạch số 775/KH-BTTT ngày 7/3/2024 của Bộ Thông tin và Truyền thông về việc tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 trên toàn quốc;
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích 
- Triển khai hoạt động của Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba gắn với việc triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị và các ngày lễ lớn trong năm 2024 tại địa phương; nhằm phát huy giá trị của sách và văn hóa đọc trong cộng đồng; góp phần xây dựng đời sống văn hóa tinh thần, phát huy những giá trị đạo đức, truyền thống hiếu học của dân tộc.
- Tôn vinh người đọc, người sáng tác, xuất bản, in, phát hành, thư viện, lưu giữ, sưu tầm, quảng bá sách và các tổ chức, cá nhân có đóng góp cho việc phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng. 
- Nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, các cơ quan chức năng và tổ chức xã hội đối với việc xây dựng và phát triển văn hóa đọc Việt Nam. Triển khai trong hệ thống các cơ sở giáo dục, đào tạo; trường học, thư viện; các Sở, ngành, tổ chức Hội, đoàn thể và lực lượng vũ trang của tỉnh. 
2. Yêu cầu
- Các hoạt động của Ngày Sách và Văn hóa đọc lần thứ ba năm 2024 bám sát nội dung, yêu cầu tại Kế hoạch số 5270/KH-BTTTT ngày 24/12/2021 của Bộ Thông tin và Truyền thông về tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trên toàn quốc và Kế hoạch số 775/KH-BTTT ngày 7/3/2024 về việc tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024. Các chuỗi hoạt động của Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 tập trung tổ chức từ ngày 15 tháng 4 năm 2024 đến ngày 01 tháng 5 năm 2024, với thông điệp: “Sách hay cần bạn đọc”; “Sách quý tặng bạn”; “Tặng sách hay - Mua sách thật”; “Sách hay: Mắt đọc - Tai nghe”.
- Việc tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận đảm bảo thiết thực, hiệu quả nhằm phát huy sức mạnh, sự hưởng ứng tích cực của cộng đồng, các cơ quan, tổ chức xã hội tham gia vào việc xây dựng và phát triển văn hóa đọc.
II. NỘI DUNG TỔ CHỨC
1. Thông tin, tuyên truyền về Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam
a) Tuyên truyền trên báo chí và hệ thống truyền thanh cơ sở
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Quyết định số 1862/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, lấy ngày 21/4 hàng năm làm Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam để nâng cao nhận thức về tầm quan trọng và ý nghĩa, cũng như khẳng định vai trò, vị trí của sách trong đời sống xã hội; Chỉ thị số 20/CT-TTg ngày 01/11/2022 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh đổi mới hoạt động của thư viện trong xây dựng phát triển kỹ năng đọc, tiếp cận và xử lý thông tin cho thiếu nhi.
- Ý nghĩa, vai trò, tầm quan trọng của Sách và Văn hóa đọc đối với việc nâng cao kiến thức và kỹ năng, phát triển tư duy, khả năng sáng tạo, bồi dưỡng nhân cách tâm hồn, hình thành lối sống lành mạnh cho thế hệ trẻ, đẩy mạnh xây dựng xã hội học tập; các hoạt động diễn ra trong Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 trên địa bàn tỉnh; ý nghĩa của “Ngày sách và bản quyền thế giới” 23/4; các gương tập thể, cá nhân điển hình trong phong trào đọc sách; các mô hình xây dựng văn hóa đọc cần nhân rộng.
- Đơn vị chủ trì: Sở Thông tin và Truyền thông.
- Đơn vị phối hợp: Báo Ninh Thuận; Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật tỉnh; Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh; UBND các huyện, thành phố; các cơ quan, tổ chức, đơn vị liên quan.
b) Tuyên truyền trực quan bằng áp phích, băng rôn, khẩu hiệu: Treo áp phích, băng rôn chào mừng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 tại các điểm Thư viện huyện, thành phố; các điểm trường học, điểm Bưu điện Văn hóa xã, các điểm sinh hoạt văn hóa công cộng.
c) Thời gian thực hiện: Tập trung tuyên truyền từ giữa tháng 3/2024 đến hết tháng 4/2024.
2. Tổ chức khai mạc Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam 
- Đơn vị chủ trì: Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Đơn vị tham mưu và tổ chức thực hiện: Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể Thao và Du lịch, Sở Giáo dục và Đào tạo, các Sở, ngành, cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan.
- Thời gian tổ chức khai mạc: Dự kiến vào lúc 7h30 ngày 19/4/2024. 
- Địa điểm tổ chức: Thư viện tỉnh Ninh Thuận, số 01 Hùng Vương, P. Mỹ Hương, TP Phan Rang – Tháp Chàm.
3. Tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trong hệ thống các trường học
- Tổ chức các hoạt động của Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trong hệ thống trường học, nhân rộng mô hình tủ sách trường học, chú trọng các địa bàn vùng sâu, vùng xa, vùng có điều kiện khó khăn. 
- Phát động phong trào đọc sách trong thư viện nhà trường; xây dựng các loại hình thư viện; tổ chức các hội thi về sách với các hoạt động ngoại khóa nhằm tiếp tục xây dựng và phát triển phong trào đọc sách, hướng tới xây dựng một xã hội học tập, một nét đẹp trong đời sống xã hội. 
Đơn vị chủ trì: Sở Giáo dục và Đào tạo. 
Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; các cơ quan, tổ chức, đơn vị liên quan. 
Thời gian thực hiện: Trong tháng 4/2024.
4. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam ở các Sở, ngành địa phương, đơn vị, các tổ chức đoàn thể trong tỉnh  
- Xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động của Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 phù hợp với tình hình thực tế từng cơ quan, đơn vị, địa phương. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, lồng ghép các hoạt động chào mừng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2024 lần thứ ba với các sự kiện khác của cơ quan, đơn vị để huy động giới trẻ hưởng ứng, tham gia.
- Tổ chức các hoạt động quảng bá, cổ động trực quan tuyên truyền về Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam; các hoạt động hỗ trợ, trao tặng sách cho các đơn vị khó khăn, các đơn vị làm nhiệm vụ tại vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn,…
5. Tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trong hệ thống thư viện 
- Chỉ đạo, tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại Thư viện tỉnh.  
- Tổ chức các hình thức tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá sách, phát động quyên góp sách... Tuyên dương những người có thành tích trong việc tổ chức các hoạt động xây dựng và phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng, người đọc thường xuyên đọc sách tại các thư viện, gia đình đọc sách. 
- Đơn vị chủ trì: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. 
- Đơn vị phối hợp: Sở Thông tin và Truyền thông; Sở Giáo dục và Đào tạo; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật tỉnh, Thư viện tỉnh và các tổ chức, đơn vị liên quan.
- Thời gian thực hiện: Trong tháng 4/2024.
6. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trong các Nhà sách, cơ sở phát hành sách trên địa bàn tỉnh
Tổ chức tháng tri ân khách hàng, tháng phát hành sách; treo băng rôn tuyên truyền Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại trụ sở, hệ thống cửa hàng, nhà sách trên địa bàn tỉnh. 
Tổ chức các chương trình và kênh phát hành trực tuyến, kết hợp với các sàn thương mại điện tử để giới thiệu, quảng bá sách.
- Đơn vị thực hiện: Các cơ sở phát hành xuất bản phẩm trên địa bàn tỉnh. 
- Thời gian: Từ ngày 15/4 đến ngày 01/5/2024.
III. KINH PHÍ
1. Kinh phí thực hiện kế hoạch của các đơn vị, địa phương cân đối trong phạm vi dự toán chi ngân sách nhà nước được giao hàng năm cho các đơn vị để thực hiện.
2. Kinh phí huy động từ các nguồn tài trợ, đóng góp của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân và các nguồn đóng góp, tài trợ hợp pháp khác (nếu có).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy 
Định hướng công tác thông tin, tuyên truyền về Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 trên địa bàn tỉnh.
2. Sở Thông tin và Truyền thông
- Là đơn vị chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Giáo dục và Đào tạo, các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức các hoạt động Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2024 theo khoản 1,2 Mục II của Kế hoạch.
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan thông tin đại chúng trên địa bàn tỉnh thực hiện tuyên truyền, đưa tin về sự kiện Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam.
- Chỉ đạo hệ thống các cơ sở phát hành sách trên địa bàn tỉnh tham gia hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam nhằm nâng cao nhận thức và xây dựng văn hóa đọc trong cộng đồng.
- Giúp Ủy ban nhân dân tỉnh theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các cơ quan, đơn vị liên quan trong việc triển khai thực hiện Kế hoạch.
	2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo tham gia tổ chức các hoạt động Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trên địa bàn tỉnh.
- Chỉ đạo Thư viện tỉnh phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông xây dựng kế hoạch chi tiết để triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2024 theo khoản 5 Mục II của Kế hoạch.
	- Chỉ đạo hệ thống thư viện công lập trong toàn tỉnh tích cực hưởng ứng, tham gia các hoạt động Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2024 đạt hiệu quả.
3. Sở Giáo dục và Đào tạo
- Chỉ đạo các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch và tổ chức cho giáo viên, học sinh tham gia các hoạt động diễn ra trong Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024; tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong giáo viên, học sinh, sinh viên về mục đích, ý nghĩa việc tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2024.
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trong hệ thống trường học đảm bảo chất lượng, hiệu quả theo khoản 3 Mục II của Kế hoạch.
- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố và hệ thống các trường học tham gia các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam; khuyến khích mỗi đơn vị xây dựng ít nhất 02 mô hình hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam. 
4. Các Sở, ban, ngành, hội, đoàn thể cấp tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố 
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ để tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam phù hợp với yêu cầu và điều kiện thực tế, gắn với sinh hoạt chính trị tại cơ quan, đơn vị.
- Tổ chức tuyên truyền đến toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan, đơn vị về vai trò, ý nghĩa tầm quan trọng của sách và văn hóa đọc để nâng cao tri thức, phục vụ công việc và đời sống.
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: Chỉ đạo Phòng Văn hóa và Thông tin; Phòng Giáo dục và Đào tạo đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền về Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, nhằm huy động mọi tầng lớp Nhân dân hưởng ứng, tham gia Ngày Sách và Văn hóa đọc trên địa bàn.
- Tỉnh đoàn Ninh Thuận: Chỉ đạo các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đẩy mạnh tuyên truyền về Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 và tổ chức hoạt động nâng cao văn hoá đọc cho đoàn viên, thanh niên hưởng ứng Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam trong lực lượng đoàn viên, thanh thiếu nhi; gắn với các hoạt động phong trào Đoàn - Hội – Đội như: “Hành trình đến với Thư viện; “Thi xếp mô hình sách nghệ thuật”; tham quan, nghe giới thiệu về các đầu sách chuyên khảo hiện có tại thư viện; không gian trưng bày tổ chức sự kiện, thủ tục đăng ký thẻ thư viện; sinh hoạt, thảo luận về các cuốn sách viết về Bác Hồ; trao tặng sách cho các em học sinh, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, các đơn vị, trường học vùng sâu, vùng xa trên địa bàn tỉnh nhằm nâng cao văn hóa đọc cho cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, thanh thiếu niên.
5. Công an tỉnh; Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng; Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh
Tổ chức các hoạt động của Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 trong lực lượng an ninh, quốc phòng. Tham gia hưởng ứng các hoạt động diễn ra trong Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 trên địa bàn tỉnh.
6. Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh
- Chủ động xây dựng kế hoạch thông tin, tuyên truyền, đưa tin các sự kiện về hoạt động của Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam; giới thiệu các mô hình và tổ chức, cá nhân điển hình trong việc phát triển văn hóa đọc trên địa bàn tỉnh. 
- Đưa tin tuyên truyền mục đích, ý nghĩa Ngày sách và Văn hóa đọc Việt Nam; tuyên truyền, phổ biến Quyết định  số 1862/QĐ-TTg của Thủ  tướng Chính phủ và chuỗi hoạt động của Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam.
7. Các cơ sở phát hành, cơ sở in 
- Chủ động tham gia tích cực các hoạt động chào mừng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ ba năm 2024 trên địa bàn tỉnh.
[bookmark: _GoBack]- Tổ chức tháng tri ân khách hàng, tháng phát hành sách, treo băng rôn chào mừng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tại trụ sở, hệ thống cửa hàng, nhà sách; tổ chức các kênh phát hành trực tuyến, kết hợp với các sàn thương mại điện tử để giới thiệu, quảng bá sách.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương căn cứ nhiệm vụ triển khai thực hiện, báo cáo kết quả triển khai về Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Thông tin và Truyền thông) trước ngày 04/5/2024, để tổng hợp báo cáo Bộ Thông tin và Truyền thông theo quy định./.
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