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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:          /KH-UBND
	Ninh Thuận, ngày      tháng 01 năm 2025


KẾ HOẠCH

Tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII năm 2025

Căn cứ Kế hoạch số 01/KH-HĐTĐKT ngày 20/5/2024 của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương tổ chức Đại hội thi đua yêu nước các cấp, tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI năm 2025;

Căn cứ Hướng dẫn số 2823/HD-BNV ngày 21/5/2024 của Bộ Nội vụ tổ chức Đại hội thi đua yêu nước các cấp, tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI năm 2025;

Căn cứ Kế hoạch số 2963/KH-UBND ngày 02/7/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức Đại hội thi đua yêu nước các cấp tiến tới Đại hội thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VIII năm 2025;

Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII năm 2025, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Tổng kết, đánh giá kết quả phong trào thi đua yêu nước từ Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VII năm 2020 đến nay; rút ra những bài học kinh nghiệm, đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ đẩy mạnh phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong thời gian tới.

2. Biểu dương thành tích phong trào thi đua và tôn vinh tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến xuất sắc trong phong trào thi đua yêu nước của tỉnh gắn với việc đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Qua đó, tiếp tục khơi dậy sức mạnh to lớn của khối đại đoàn kết toàn dân tộc, phát huy mạnh mẽ nội lực, tạo động lực mới nhằm chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XV nhiệm kỳ 2025 - 2030 và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIV.

3. Tổng kết, nhân rộng các điển hình tiên tiến, phát động phong trào học tập các tấm gương tiêu biểu ở các lĩnh vực; tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng theo Chỉ thị số 41-CT/TW ngày 26/12/2024 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thi đua, khen thưởng trong tình hình mới và Luật Thi đua, khen thưởng ngày 15 tháng 6 năm 2022.

4. Tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII năm 2025 bảo đảm trang trọng, thiết thực, hiệu quả, có sức nêu gương, lan tỏa sâu rộng, tránh phô trương, hình thức.
II. CHỦ ĐỀ CỦA ĐẠI HỘI

“Đoàn kết, năng động, sáng tạo, thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, giai đoạn 2025 - 2030”.

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, HÌNH THỨC TỔ CHỨC

1. Thời gian: 01 ngày, dự kiến trong tháng 8/2025 (thời gian chính thức sẽ có Thông báo cụ thể).

2. Địa điểm: Hội trường Ủy ban nhân dân tỉnh.

3. Hình thức tổ chức: Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII năm 2025. 
III. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH, THÀNH PHẦN ĐẠI HỘI

1. Nội dung, chương trình Đại hội

a) Chương trình giao lưu gặp mặt các điển hình tiên tiến:
Tổ chức giao lưu gặp mặt với các điển hình tiên tiến và chương trình văn nghệ chào mừng Đại hội vào buổi tối trước ngày Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII năm 2025, tại Trường quay Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.

b) Chương trình Đại hội:
- Văn nghệ chào mừng.

- Chào cờ.

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Giới thiệu Đoàn Chủ tịch và Thư ký Đại hội.

- Phát biểu khai mạc.

- Phóng sự báo cáo về phong trào thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2020 - 2025, phương hướng nhiệm vụ giai đoạn 2025 - 2030. 

- Báo cáo tham luận của các điển hình tiên tiến (tập thể và cá nhân). 

- Phát biểu của Lãnh đạo Trung ương.

- Phát biểu của Lãnh đạo tỉnh.

- Giải lao, xem triển lãm.

- Biểu dương, tôn vinh, khen thưởng.

- Phát động phong trào thi đua giai đoạn 2025 - 2030. 

- Phát biểu hưởng ứng phong trào thi đua. 

- Thông qua danh sách đại biểu đi dự Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI.
- Tổng kết, bế mạc.

- Chào cờ bế mạc.

2. Đoàn Chủ tịch Đại hội (dự kiến 09 người)

Chủ tịch Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh; Lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh; Thủ trưởng các cơ quan liên quan; cá nhân được tặng danh hiệu Chiến sĩ thi đua toàn quốc (nếu có), đại diện điển hình tiên tiến.

3. Số lượng, thành phần Đại biểu tham dự Đại hội

a) Số lượng đại biểu tham dự Đại hội: Không quá 350 đại biểu.

b) Thành phần Đại biểu:

- Đại biểu khách mời: Đại diện lãnh đạo: Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương, Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương, Văn phòng Chủ tịch nước, Văn phòng Chính phủ.

- Lãnh đạo Sở Nội vụ các tỉnh thuộc Cụm thi đua miền Đông Nam Bộ.

- Đại biểu tỉnh Ninh Thuận: Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Lãnh đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; các đồng chí nguyên là Bí thư, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; Lãnh đạo Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Ninh Thuận; Mẹ Việt Nam Anh hùng; Lãnh đạo các cơ quan Đảng, đoàn thể cấp tỉnh, các Sở, ban, ngành; Thủ trưởng các cơ quan Trung ương và Doanh nghiệp thuộc các Khối thi đua tỉnh; Bí thư, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; Thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh; Ban Tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh và công chức phụ trách công tác thi đua, khen thưởng thuộc các cơ quan, đơn vị, địa phương.

- Đại biểu chính thức: 

+ Tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2020 – 2025 (Trên cơ sở Quyết định phân bổ đại biểu là điển hình tiên tiến dự Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII, năm 2025). 

+ Chiến sĩ thi đua toàn quốc giai đoạn 2020 – 2025 (nếu có).
* Thành phần tham dự Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VIII năm 2025 phải thể hiện tinh thần đại đoàn kết các dân tộc, tôn giáo, hội tụ các tầng lớp Nhân dân, mọi thành phần kinh tế, mọi ngành nghề; bảo đảm hợp lý về số lượng, cơ cấu ngành, lĩnh vực, vùng miền, đại biểu nữ, đại biểu trẻ tuổi. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Nội vụ 

- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh thành lập Ban Tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh do Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh làm Trưởng ban và các thành viên là lãnh đạo các cơ quan có liên quan. Thời gian hoàn thành trong tháng 3/2025.
- Chủ trì, phối hợp các cơ quan có liên quan tham mưu thành lập các Tiểu ban: Nội dung, Tuyên truyền, Phục vụ để triển khai thực hiện nhiệm vụ tổ chức thành công Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VIII năm 2025. Thời gian hoàn thành trong tháng 3/2025.

- Tham mưu, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định phân bổ số lượng Đại biểu điển hình tiên tiến và số lượng Đại biểu mời tham dự Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII năm 2025.

- Xây dựng dự thảo Báo cáo tổng kết phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng giai đoạn 2020 - 2025.

- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng chương trình, kịch bản tổ chức Đại hội, trang trí Hội trường và đón tiếp Đại biểu về tham dự Đại hội.

- Xây dựng dự toán kinh phí - thông qua Sở Tài chính thẩm định trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt để bảo đảm cho việc tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VIII năm 2025.
- Tham mưu triển khai công tác khen thưởng; tổng hợp, thẩm định và trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh xét khen thưởng đối với các điển hình tiên tiến xuất sắc tiêu biểu, các nhân tố mới trong phong trào thi đua.

- Triển khai Kế hoạch, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện bảo đảm các nội dung tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII năm 2025 theo đúng tiến độ đã đề ra.

- Tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động và kết quả Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII năm 2025 cho Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương.

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của Trưởng các Tiểu ban.


2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch 

- Chủ trì xây dựng và tổ chức thực hiện toàn bộ nội dung, chương trình văn nghệ chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh (trong buổi tối giao lưu với các điển hình tiên tiến và buổi sáng khai mạc Đại hội chính thức).
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan xây dựng nội dung Kế hoạch tổ chức trưng bày triển lãm tại Đại hội về “Hình ảnh Bác Hồ với phong trào thi đua yêu nước và các kỳ Đại hội thi đua; giới thiệu về thành tựu kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2020 - 2025”; trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt trước ngày 15/6/2025.

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của Trưởng các Tiểu ban.

3. Sở Kế hoạch và Đầu tư

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan xây dựng biểu đồ về thành tựu xây dựng và phát triển tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2020 - 2025 để phục vụ trưng bày triển lãm tại Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VIII năm 2025; trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, cho ý kiến trước ngày 15/6/2025.
- Phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch triển khai thực hiện công tác trưng bày triển lãm phục vụ Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của Trưởng các Tiểu ban.

4. Sở Tài chính

- Tổng hợp, thẩm định dự toán kinh phí của các cơ quan được phân công thực hiện nhiệm vụ phục vụ Đại hội và kinh phí do Sở Nội vụ (cơ quan Thường trực của Ban Tổ chức Đại hội) đề xuất; trên cơ sở đó, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, cấp kinh phí cho các cơ quan, đơn vị để triển khai thực hiện các nhiệm vụ phục vụ Đại hội.

- Hướng dẫn việc quản lý, sử dụng, quyết toán kinh phí tổ chức Đại hội theo quy định.

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của Trưởng các Tiểu ban.

5. Báo Ninh Thuận

- Xây dựng chương trình để tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội.
- Xuất bản số báo đặc biệt chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VIII năm 2025.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của Trưởng các Tiểu ban.

6. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh 

- Chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ và các cơ quan liên quan xây dựng phóng sự báo cáo về phong trào thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2020 - 2025. Hoàn thành và trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, cho ý kiến trước ngày 20/6/2025.

- Mở chuyên mục giới thiệu, phổ biến các điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới, gương người tốt, việc tốt và tình hình phong trào thi đua yêu nước trên địa bàn tỉnh để tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội.
- Xây dựng kịch bản và phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Nội vụ tổ chức thực hiện chương trình trong buổi tối giao lưu với các điển hình tiên tiến, trong ngày Đại hội chính thức và chịu trách nhiệm về các điều kiện, kỹ thuật thực hiện truyền hình trực tiếp. Hoàn thành và trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, cho ý kiến về chương trình, kịch bản trước ngày 20/6/2025.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Đại hội và ý kiến chỉ đạo của Trưởng các Tiểu ban.

7. Thủ trưởng các Sở, ban, ngành; cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh, Doanh nghiệp thuộc Khối thi đua tỉnh; UBND các huyện, thành phố
- Triển khai hưởng ứng phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn, Đại hội Đảng các cấp và Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII năm 2025 tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI.

- Phối hợp, cung cấp thông tin phục vụ phóng sự, triển lãm hình ảnh về phong trào thi đua yêu nước của ngành, đơn vị mình theo đề nghị của các cơ quan có liên quan (Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Sở Nội vụ…).
8. Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy định hướng, chỉ đạo công tác tuyên truyền về Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VIII năm 2025.

9. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, các tổ chức đoàn thể tuyên truyền sâu rộng tới đoàn viên, hội viên về ý nghĩa, nội dung của Đại hội thi đua yêu nước; vận động đoàn viên, hội viên tích cực tham gia hưởng ứng phong trào thi đua đặc biệt chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII  năm 2025 tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận lần thứ VIII năm 2025; yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung nêu tại Kế hoạch này. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có phát sinh hoặc vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời phản ánh về Sở Nội vụ để nghiên cứu, phối hợp giải quyết hoặc báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo giải quyết theo thẩm quyền./.
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