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	ỦY BAN NHÂN DÂN  
TỈNH NINH THUẬN

Số:            /UBND-KTTH
V/v tăng cường các giải pháp quản lý, vận hành bảo đảm an toàn đập, hồ chứa thủy lợi
 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Ninh Thuận, ngày        tháng 01  năm 2025



	Kính gửi:
	
- Các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;
- Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi Ninh Thuận.




Thực hiện Công văn số 9433/BNN-TL ngày 11/12/2024 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc tăng cường các giải pháp quản lý, vận hành bảo đảm an toàn đập, hồ chứa thủy lợi,
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
1. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
- Thường xuyên kiểm tra, rà soát, đánh giá lại năng lực, hiệu quả khai thác của các công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh, trên cơ sở đó đề xuất kế hoạch đầu tư, sửa chữa nâng cấp bảo đảm an toàn cho công trình, từng bước hiện đại hóa nhằm phát huy hiệu quả công trình thủy lợi, đáp ứng yêu cầu tái cơ cấu sản xuất nông nghiệp, sử dụng nước tiết kiệm, hiệu quả;
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý an toàn đập, hồ chứa nước tại Nghị định số 114/2018/NĐ-CP ngày 04/9/2018 của Chính phủ về quản lý an toàn đập, hồ chứa nước;
[bookmark: _GoBack]- Phối hợp các sở, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương tăng cường công tác thông tin, truyền thông nâng cao nhận thức người dân trong quản lý, khai thác, bảo vệ công trình thủy lợi.
2. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính theo chức năng, nhiệm vụ, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí nguồn vốn đầu tư, nâng cấp, bảo đảm an toàn các công trình thủy lợi cũng như đầu tư, hoàn thiện hệ thống thủy lợi trên địa bàn tỉnh.
3. Giao Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi Ninh Thuận:
- Tập trung khảo sát, đánh giá tổng thể hồ chứa trên địa bàn tỉnh, trong đó đánh giá cụ thể về dung tích của hồ chứa, vùng tưới, diện tích thực tế đang phục vụ và các nhu cầu sử dụng nước, nhu cầu khai thác đa mục tiêu của công trình; chủ động nghiên cứu các giải pháp quản lý, khai thác tổng hợp, phục vụ đa mục tiêu, sử dụng hiệu quả hồ chứa, tối ưu hóa các nguồn lực, góp phần phát triển kinh tế bền vững;
- Rà soát lập, điều chỉnh bổ sung quy trình vận hành điều tiết các hồ chứa đã đến thời hạn theo quy định, trong đó tập trung vào các hồ chứa có cửa van, cần tính toán đến thượng lưu, hạ lưu, trách nhiệm vận hành trong các tình huống khẩn cấp và phải gắn với lưu vực sông, bảo đảm an toàn công trình, an toàn hạ du và khai thác tổng hợp hồ chứa.
- Rà soát, đánh giá an toàn công trình, năng lực thoát lũ của tràn, có giải pháp phù hợp nâng cao mức bảo đảm an toàn công trình và hạ du hồ chứa (như: nâng dung tích phòng lũ, nâng cao năng lực xả, bố trí tràn sự cố, ... và các biện pháp bảo đảm an toàn ở hạ du khi hồ xả lũ);
- Nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, đánh giá hiện trạng an toàn công
trình trước mùa mưa, lũ để quyết định phương án tích nước và giải pháp bảo đảm an toàn công trình, hạ du hồ chứa;
- Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ tiên tiến, chuyển đổi số phục vụ quản lý vận hành; xây dựng hệ thống cơ sở dữ liệu, bản đồ trực tuyến các công trình; nâng cao năng lực dự báo, cảnh báo trong mùa mưa, lũ hướng tới vận hành thông minh các hồ chứa (số liệu lượng mưa, mực nước, lưu lượng thực đo ở thượng nguồn, mực nước, lưu lượng ở hạ du, tình hình ngập lụt hạ du…);
- Chủ động rà soát, triển khai thực hiện các nội dung kiến nghị tại các kết quả kiểm định an toàn đập, hồ chứa nước nhằm đảm bảo an toàn cho công trình và vùng hạ du trong quá trình vận hành, khai thác;
- Rà soát, tổ chức thực hiện hoàn thiện các nội dung theo quy định của pháp luật về quản lý an toàn đập, hồ chứa nước tại Nghị định số 114/2018/NĐ-CP ngày 04/9/2018 của Chính phủ và các văn bản pháp luật có liên quan, trong đó ưu tiên cho các nội dung: Lập điều chỉnh quy trình vận hành điều tiết công trình; kiểm định an toàn đập, hồ chứa nước; lập quy trình bảo trì công trình; lập bản đồ ngập lụt vùng hạ du hồ chứa; chủ động cân đối nguồn kinh phí của Công ty để thực hiện theo quy định, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh các nội dung vượt thẩm quyền.
- Rà soát năng lực của đội ngũ cán bộ, công nhân viên làm công tác quản lý, khai thác công trình thủy lợi của đơn vị đảm bảo phù hợp theo quy định hiện hành; thực hiện đào tạo nguồn nhân lực và nhân lực chất lượng cao làm chủ các công nghệ tiên tiến trong thời gian tới;
- Chủ trì phối hợp với các địa phương tăng cường công tác kiểm tra, bảo vệ công trình thủy lợi, phát hiện kịp thời các trường hợp vi phạm phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi để ngăn chặn, xử lý hoặc trình cấp có thẩm quyền xử lý theo quy định; điều tra, nắm rõ các nguồn thải vào công trình thủy lợi, kiên quyết ngăn chặn, xử lý, báo cáo cấp có thẩm quyền xử lý việc xả nước thải trái phép vào công trình thủy lợi;
- Rà soát, đề xuất cấp thẩm quyền bố trí kinh phí đầu tư sửa chữa, nâng cấp các đập, hồ chứa thủy lợi bị hư hỏng, xuống cấp vượt quá khả năng cân đối của Công ty.
4. Giao Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
- Tăng cường công tác thông tin, truyền thông nâng cao nhận thức người dân trong quản lý, khai thác, bảo vệ công trình thủy lợi, sử dụng nước tiết kiệm, hiệu quả, đặc biệt là các quy định về vi phạm hành lang bảo vệ công trình thủy lợi;
- Nâng cao trách nhiệm bảo vệ công trình thủy lợi trên địa bàn theo quy định của Luật Thủy lợi; tăng cường công tác quản lý, kiểm tra xử lý vi phạm trong phạm vi bảo vệ công trình thuỷ lợi trên địa bàn, kịp thời phát hiện ngăn chặn, xử lý nghiêm các vi phạm xảy ra theo đúng quy định của pháp luật;
- Chỉ đạo, quán triệt các phòng chuyên môn, Ủy ban nhân dân cấp xã nâng cao tinh thần trách nhiệm, phối hợp chặt chẽ với đơn vị quản lý, khai thác công trình thuỷ lợi trên địa bàn thực hiện các giải pháp nâng cao hiệu quả quản lý, khai thác công trình thuỷ lợi.
Yêu cầu các Thủ trưởng các Sở, ngành, cơ quan, đơn vị, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện./.  

	Nơi nhận:
- Như trên;
- CT và PCT UBND tỉnh T.M.Hoàng;
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