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ĐỀ ÁN
Tổ chức Chương trình “Học kỳ trong quân đội” 
và “Học làm chiến sỹ công an” giai đoạn 2023- 2030
(Ban hành kèm theo Quyết định số........./QĐ-UBND ngày     /     /2023 
của Chủ tịch UBND tỉnh)


Phần thứ nhất: 
MỞ ĐẦU

I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
1. Sự cần thiết:
Ninh Thuận là tỉnh cực Nam Duyên hải miền Trung, tỉnh có 7 đơn vị hành chính, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm là trung tâm chính trị của tỉnh. Diện tích tự nhiên của tỉnh là 3.358 km2, dân số năm 2022 là 598.683 người[footnoteRef:1], trong đó lực lượng thanh thiếu niên chiếm khoảng 23,08% dân số. Toàn tỉnh có 69 trường THPT, TTGDTX-HN, THCS với 49.940 học sinh. Nhìn chung, lực lượng thanh thiếu niên trong các trường học luôn phấn đấu vươn lên trong học tập và rèn luyện; có tinh thần đoàn kết, năng động, sáng tạo và tích cực tham gia vào các tổ chức Đoàn- Hội- Đội tại trường học cũng như ở địa phương nơi cư trú. Tỉnh Ninh Thuận đã có nhiều chính sách trong giáo dục đào tạo, đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng phục vụ các hoạt động vui chơi giải trí, nhằm tạo điều kiện cho các em có môi trường trải nghiệm, rèn luyện và phát triển một cách toàn diện. Tuy nhiên, toàn tỉnh hiện nay chỉ có 01 Nhà thiếu nhi tỉnh, một số điểm vui chơi tại siêu thị, các lớp học năng khiếu, bơi lội đa số là thu phí dịch vụ, chỉ con em những gia đình có điều kiện mới có thể tham gia; số lượng học sinh có hoàn cảnh khó khăn còn nhiều, do đó không đủ điều kiện đóng góp các khoản kinh phí cao để tham gia các hoạt động, chương trình vui chơi, giải trí, nâng cao kỹ năng, rèn luyện bản thân… Bên cạnh đó, với điều kiện kinh tế của tỉnh còn khó khăn nên việc đầu tư xây dựng các khu, điểm vui chơi giải trí cho thanh thiếu niên, học sinh còn hạn chế và thiếu đồng bộ; đặc biệt ở các vùng nông thôn, miền núi, sân chơi cho trẻ em trong dịp hè đa số là chưa có, hoặc chỉ rải rác ở một số địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, một số điểm vui chơi tại các khu dân cư tự phát do cộng đồng xây dựng nhưng cơ sở vật chất không bảo đảm; một số thanh thiếu niên đã tự tạo cho mình những sân chơi từ các khu đất trống, hay những ao hồ, bờ biển, kênh mương, đá bóng trên đường… dễ dẫn đến tai nạn thương tích, đuối nước, tai nạn giao thông… Mặc dù, thời gian qua, các cấp bộ Đoàn đã kêu gọi xây dựng các sân chơi cho trẻ em nông thôn, miền núi với các mô hình sân chơi như: Bãi tập thể dục, thư viện xanh, sân bãi có cây xanh bóng mát, trò chơi vận động ngoài trời, sân bóng đá, bóng chuyền… Đến năm 2022, toàn Đoàn đã xây dựng 68 điểm vui chơi, khu vui chơi tại 65 xã, phường, thị trấn nhưng cơ bản vẫn chưa đáp ứng nhu cầu vui chơi giải trí của các em. Đồng thời các mô hình giáo dục truyền thống, tuyên truyền, giáo dục quốc phòng an ninh trong thanh thiếu niên chưa được đa dạng, phong phú, ít thu hút thanh thiếu niên tham gia. [1:  https://cucthongke.ninhthuan.gov.vn/CTK/1237/30486/40790/72128/Tinh-hinh-Kinh-te---Xa-hoi/Tinh-hinh-kinh-te---xa-hoi-nam-2022-tinh-Ninh-Thuan.aspx] 

Kế thừa những kết quả đạt được từ Đề án tổ chức Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” cho các em học sinh THPT- THCS những giai đoạn trước, giai đoạn 2018-2022 tiếp tục triển khai có hiệu quả, là mô hình giáo dục đặc biệt dành cho thanh thiếu niên. Đây là một trong những mô hình giáo dục hiệu quả được áp dụng trong nhiều năm qua, nhằm trang bị những kiến thức cơ bản về kỹ năng sống, kỹ năng thực hành xã hội, kiến thức giáo dục quốc phòng - an ninh cho thanh thiếu nhi. Lấy môi trường quân đội, công an để huấn luyện giúp các em rèn luyện tính kỷ luật, sáng tạo, tỉ mỉ, thận trọng, nâng cao tinh thần đoàn kết và tinh thần yêu nước trong thanh thiếu nhi. Đồng thời giúp các em hiểu được những giá trị quý báu của tình cảm gia đình, bạn bè, hướng các em hình thành một tư duy mới, định hướng mới, nâng cao khả năng tự nhận thức, cảm quan cuộc sống ngày càng tốt đẹp hơn. Hiệu quả của Đề án thể hiện rõ sau thời gian gián đoạn do dịch bệnh Covid-19 (năm 2020, 2021), Chương trình đã có sức hút với nhiều học sinh tham gia (năm 2022 tổ chức 03 lớp/262 học viên), qua đây có thể khẳng định việc tiếp tục xây dựng Đề án tổ chức Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” giai đoạn 2023-2030 là yêu cầu cần thiết nhằm tiếp tục triển khai có hiệu quả các chủ trương của Đảng, Nhà nước và Trung ương Đoàn về công tác thanh niên, cũng như nhiệm vụ giáo dục quốc phòng - an ninh trong thời kỳ mới; tạo cơ chế thống nhất để Tỉnh Đoàn thanh niên chủ động phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh, Sở Giáo dục và Đào tạo, các sở, ngành liên quan triển khai Chương trình đạt hiệu quả cao và thể hiện sự quan tâm sâu sắc của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ban ngành trong công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ.
2. Mục tiêu
Tạo sân chơi trải nghiệm thực tế, lành mạnh và bổ ích cho học sinh trong dịp nghỉ hè và tạo môi trường rèn luyện kỹ năng sống, rèn luyện thể lực, trí lực mạnh mẽ; nâng cao nhận thức về quốc phòng - an ninh, bản lĩnh chính trị, tự hào dân tộc, nêu cao ý chí, tinh thần yêu gia đình, quê hương, đất nước giúp các em biết tự chăm sóc bản thân, tự tin, bản lĩnh trong các môi trường, hoàn cảnh khác biệt; sống có trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội góp phần thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước trẻ em.
II. CƠ SỞ ĐỂ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
1. Văn bản của Trung ương
- Điều 10 Luật Quốc phòng đã được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XIV, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 08/6/2018;
- Luật trẻ em năm 2016;
- Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa;
- Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030;
- Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;
- Quyết định số 1895/QĐ-TTg ngày 11/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030”; 
- Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 05/11/2012 của Bộ chính trị (khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới. 
- Chỉ thị số 17/CT-TTg  ngày 16/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường chỉ đạo, thực hiện phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước cho học sinh, trẻ em.
- Hướng dẫn số 723-HDLT/TCCT-TWĐTN ngày 25/5/2012 giữa Tổng cục Chính trị và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc tổ chức Chương trình “Học kỳ quân đội” trong thanh thiếu niên.
- Công văn số 3913/X11 (TN) ngày 20/4/2017 của Tổng cục Chính trị Công an Nhân dân – Bộ Công an về Tổ chức Chương trình trải nghiệm thực tế dành cho thiếu nhi.
2. Văn bản của Tỉnh
- Chương trình hành động số 200-CTr/TU ngày 07/11/2008 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa;
- Kế hoạch số 104-KH/TU ngày 14/8/2015 về thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015- 2030;
- Chỉ thị số 69-CT/TW ngày 16/04/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng trong công tác phòng, chống xâm hại và đuối nước trẻ em trên địa bàn tỉnh;
- Kế hoạch số 46/KH-TU ngày 09/01/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới. 
- Nghị quyết số 112/NQ-HĐND ngày 11/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phát triển thanh niên tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2021-2030;
- Kế hoạch số 6513/KH-UBND ngày 29/11/2021 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Chương trình “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021-2030” trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;
- Quyết định số 899/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 của UBND tỉnh về ban hành Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2021-2030;
- Kế hoạch số 4197/KH-UBND ngày 15/8/2021 của UBND tỉnh triển khai Chương trình phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2021-2030.

Phần thứ hai
NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA ĐỀ ÁN

A. CHƯƠNG TRÌNH “HỌC KỲ TRONG QUÂN ĐỘI”
I. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG
1. Đối tượng: 
- Học viên: Là học sinh cấp Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên - Hướng nghiệp trong toàn tỉnh có sức khỏe tốt, không mắc các chứng bệnh về tim mạch, thần kinh, không hút thuốc, được gia đình tự nguyện đăng ký tham gia chương trình. Trong đó, đảm bảo từ 20-30% là học sinh thuộc gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn nhưng có thành tích cao trong học tập được tham gia chương trình.
- Điều phối viên: Là những người có phẩm chất đạo đức tốt, trách nhiệm, nhiệt tình, có kỹ năng hướng dẫn và tổ chức các hoạt động, có phương pháp sư phạm tốt; am hiểu tâm, sinh lý lứa tuổi thanh thiếu niên.
2. Số lượng: Từ 01 đến 02 lớp/năm; số lượng 50-80 học viên/lớp (Tùy vào tình hình thực tế hằng năm để tổ chức lớp phù hợp).
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: Chương trình diễn ra trong 10 ngày/lớp trong dịp hè hằng năm (tháng 6, 7, 8).
2. Địa điểm: 
- Hoạt động huấn luyện, giáo dục kỹ năng: Trung đoàn BB896.
- Hoạt động dã ngoại: Các khu di tích lịch sử, đơn vị bộ đội, khu căn cứ cách mạng, danh lam thắng cảnh, khu sinh hoạt dã ngoại địa bàn dân cư trong và ngoài tỉnh.
III. NỘI DUNG: 03 phần
1. Giáo dục Quốc phòng và an ninh: 40% nội dung chương trình
- Giới thiệu về thủ tục nhập ngũ, biên chế vào đơn vị quân đội; giới thiệu, hướng dẫn thực hiện gấp chăn màn, để giày, dép, phơi khăn mặt đúng quy định trật tự nội vụ.
- Điều lệnh quản lý bộ đội và điều lệnh đội ngũ.
- Huấn luyện thể lực.
- Giáo dục truyền thống dựng nước và giữ nước của dân tộc về lực lượng vũ trang nhân dân và ý thức kỷ luật, tinh thần đoàn kết, yêu Tổ quốc, yêu đồng bào; giới thiệu về nền quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân; có kiến thức cơ bản, cần thiết về phòng thủ dân sự và kĩ năng quân sự, sẵn sàng thực hiện nghĩa vụ quân sự bảo vệ Tổ quốc.
2. Giáo dục kỹ năng xã hội: 40% nội dung chương trình
- Kỹ năng đi rừng, đào bếp Hoàng Cầm, dựng lều trại, mắc tăng võng.
- Kỹ năng trò chơi lớn kết hợp (tìm, xác định phương hướng, cứu thương…)
- Kỹ năng sinh hoạt  tập thể, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao.
- Kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích; kỹ năng bơi và cách xử lý các tình huống khi bị đuối nước…
- Kỹ năng sử dụng mạng xã hội; kỹ năng giao tiếp, ứng xử, giải quyết các vấn đề, làm việc nhóm, kỹ năng hội nhập, nâng cao thái độ tích cực của thanh niên trong học tập, lao động, cuộc sống… 
3. Hoạt động dã ngoại: 20% nội dung chương trình
- Hoạt động dã ngoại trải nghiệm tại các khu di tích lịch sử, khu căn cứ cách mạng, danh lam thắng cảnh, khu sinh hoạt dã ngoại trên địa bàn tỉnh; liên kết hoạt động với các đơn vị ngoài tỉnh.
* Nội dung của Chương trình có thể điều chỉnh theo sự thống nhất của Ban Tổ chức chương trình hằng năm, từng khóa học cho phù hợp.
B. CHƯƠNG TRÌNH “HỌC LÀM CHIẾN SỸ CÔNG AN”
I. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG
1. Đối tượng: 
- Học viên: Là học sinh cấp Trung học cơ sở trong toàn tỉnh có sức khỏe tốt, không mắc các chứng bệnh về tim mạch, thần kinh, không hút thuốc, được gia đình tự nguyện đăng ký tham gia chương trình. Trong đó, đảm bảo từ 20-30% là học sinh thuộc gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn nhưng có thành tích cao trong học tập được tham gia chương trình.
- Điều phối viên: Là những người có phẩm chất đạo đức tốt, trách nhiệm, nhiệt tình, có kỹ năng hướng dẫn và tổ chức các hoạt động, có phương pháp sư phạm tốt; am hiểu tâm, sinh lý lứa tuổi thanh thiếu niên.
2. Số lượng: Từ 01 đến 02 lớp/năm; số lượng 50-80 học viên/lớp (Tùy vào tình hình thực tế hằng năm để tổ chức lớp phù hợp).
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: Chương trình diễn ra trong 07 ngày/lớp trong dịp hè hằng năm (tháng 6, 7, 8).
2. Địa điểm: 
- Hoạt động huấn luyện, giáo dục kỹ năng: Trung tâm bồi dưỡng nghiệp vụ Công an tỉnh và các đơn vị thuộc Công an tỉnh.
- Hoạt động dã ngoại: Các khu di tích lịch sử, khu căn cứ cách mạng, danh lam thắng cảnh, khu sinh hoạt dã ngoại địa bàn dân cư trong và ngoài tỉnh.
III. NỘI DUNG: 03 phần
1. Giáo dục kiến thức, rèn luyện tác phong, bản lĩnh, kỷ luật lao động: 40% nội dung chương trình
- Giới thiệu về thủ tục nhập ngũ, biên chế vào đơn vị.
- Giáo dục lịch sử truyền thống CAND Việt Nam - Công an tỉnh Ninh Thuận; thực hành điều lệnh đội ngũ Công an nhân dân; tập luyện các động tác võ thuật cơ bản của Công an Nhân dân Việt Nam; 
- Thực hành các nội dung cơ bản của điều lệnh nội vụ như: gấp chăn, màn, trang phục gọn gàng; cách treo khăn mặt, quần áo, để giày dép… theo Điều lệnh nội vụ CAND; 
- Hướng dẫn đội hình chào cờ, hát quốc ca, tác phong ứng xử, cách xưng hô, chào hỏi, xếp hàng, chỉnh đốn hàng ngũ … theo Điều lệnh đội ngũ và nghi lễ trong CAND.
- Tham gia hoạt động trải nghiệm như: Học làm chiến sỹ phòng cháy, chữa cháy – CNCH, chiến sỹ cảnh sát giao thông…
2. Giáo dục kỹ năng xã hội: 40% nội dung chương trình
- Kỹ năng tìm, xác định phương hướng, dựng lều, mắc tăng võng,…
- Kỹ năng sinh hoạt  tập thể, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao.
- Kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích, xâm hại cơ thể; kỹ năng sơ cấp cứu ban đầu; …
- Kỹ năng sử dụng mạng xã hội; kỹ năng giao tiếp, ứng xử, giải quyết các vấn đề; làm việc nhóm, kỹ năng hội nhập,… 
3. Hoạt động dã ngoại: 20% nội dung chương trình
- Hoạt động dã ngoại trải nghiệm tại các địa phương trong và ngoài tỉnh như: Cắm trại dã ngoại, hành quân, lửa trại, tham quan các đơn vị biên phòng, khu bảo tàng, lưu niệm của lực lượng vũ trang CAND...
* Nội dung của Chương trình có thể điều chỉnh theo sự thống nhất của Ban Tổ chức chương trình hằng năm, từng khóa học cho phù hợp.
C. KINH PHÍ THỰC HIỆN ĐỀ ÁN
- Từ nguồn kinh phí học viên đóng góp, gồm: tiền ăn, trang phục (01 bộ), bảo hiểm thân thể, một phần kinh phí tổ chức (tùy tình hình từng năm).
- Từ nguồn kinh phí ngân sách tỉnh (đính kèm dự toán kinh phí…)
- Từ nguồn kinh phí được ngân sách Nhà nước cấp hàng năm của các cơ quan, đơn vị liên quan đảm bảo như: điện, nước sinh hoạt, bồi dưỡng báo cáo viên là cán bộ của cơ quan, đơn vị.
- Từ nguồn xã hội hóa (nếu có).
Hằng năm, đề nghị Tỉnh Đoàn chủ động lập dự toán kinh phí chi tiết gửi Sở Tài chính để thẩm định, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định.

Phần thứ ba
TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn thanh niên
- Cơ quan Thường trực thực hiện Đề án, phối hợp tổ chức, kiểm tra, đánh giá, tổng kết và báo cáo việc thực hiện các hoạt động của Đề án.
- Chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện hàng năm; phối hợp với các cơ quan, đơn vị xây dựng Chương trình huấn luyện hàng năm bảo đảm phù hợp.
- Chủ trì, phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Tài chính xây dựng Kế hoạch và dự toán kinh phí thực hiện theo từng năm trình Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Chịu trách nhiệm giáo dục các nội dung hoạt động kỹ năng, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, kỹ năng xã hội cho thanh thiếu niên tham gia chương trình.
- Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh chuẩn bị, đảm bảo các điều kiện về cơ sở vật chất, quân trang, quân dụng cho học viên.
- Phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí trên địa bàn tỉnh đẩy mạnh tuyên truyền trước, trong và sau về Chương trình trên hệ thống thông tin đại chúng, trang mạng xã hội,…
- Chỉ đạo Nhà thiếu nhi tỉnh, Tổng đội thanh niên xung phong tỉnh trực tiếp triển khai Đề án và tham mưu kế hoạch tổ chức chương trình hằng năm.
- Chỉ đạo các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối Cơ quan- Doanh nghiệp tỉnh tham mưu cấp ủy, chính quyền và phối hợp với phòng Giáo dục- Đào tạo, Ban giám hiệu các trường THCS, THPT, TTGDTX triển khai kế hoạch Chương trình đến học sinh thuộc đơn vị mình.
2. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch triển khai các nội dung thuộc lĩnh vực quân sự; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc tham gia các hoạt động chung của Chương trình “Học kỳ trong Quân đội”.
- Cử lãnh đạo, sỹ quan, chiến sỹ của đơn vị tham gia thành viên Ban Tổ chức và các tiểu ban liên quan, biên chế khung thực hiện chương trình.
- Phối hợp với Tỉnh Đoàn xây dựng chương trình khung huấn luyện hàng năm; chuẩn bị, đảm bảo các điều kiện về cơ sở vật chất, quân trang, quân dụng, chịu trách nhiệm khám sức khỏe ban đầu cho học viên; đồng thời chỉ đạo đơn vị trực thuộc chịu trách nhiệm về kinh phí điện, nước sinh hoạt trong thời gian Chương trình được tổ chức tại đơn vị Trung đoàn Bộ binh 896; chế độ báo cáo viên, cán bộ khung huấn luyện thuộc đơn vị.
- Chịu trách nhiệm ghi hình, tổng hợp các video clip để xây dựng phóng sự chương trình “Học kỳ trong Quân đội” hằng năm.


3. Công an tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch triển khai các nội dung thuộc lĩnh vực ngành; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc tham gia các hoạt động chung của Chương trình “Học làm chiến sỹ Công an”.
- Cử lãnh đạo, sỹ quan, chiến sỹ của đơn vị tham gia thành viên Ban Tổ chức và các tiểu ban liên quan, biên chế khung thực hiện chương trình.
- Phối hợp với Tỉnh Đoàn xây dựng chương trình khung huấn luyện hàng năm; chuẩn bị, đảm bảo các điều kiện về cơ sở vật chất, quân trang, quân dụng, chịu trách nhiệm khám sức khỏe ban đầu cho học viên; đồng thời chỉ đạo đơn vị trực thuộc chịu trách nhiệm về kinh phí điện, nước sinh hoạt trong thời gian Chương trình được tổ chức tại đơn vị (Trung tâm Huấn luyện và Bồi dưỡng nghiệp vụ Công an tỉnh); chế độ báo cáo viên, cán bộ khung huấn luyện thuộc đơn vị.
- Chịu trách nhiệm ghi hình, tổng hợp các video clip để xây dựng phóng sự chương trình “Học làm chiến sỹ Công an” hằng năm.
4. Sở Giáo dục và Đào tạo
- Phối hợp với Tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức; chương trình giáo dục; cử cán bộ lãnh đạo, chuyên viên của đơn vị tham gia thành viên Ban Tổ chức và các tiểu ban liên quan.
- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo, Ban Giám hiệu các trường THCS, THPT, TTGDTX phối hợp với các huyện, thành Đoàn và Đoàn khối Cơ quan- Doanh nghiệp tỉnh tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn làm hồ sơ và thu nhận hồ sơ của học sinh tại đơn vị; vận động, khuyến khích giáo viên là Bí thư Đoàn, UVBCH Đoàn trường, giáo viên hoặc giáo viên làm Tổng phụ trách Đội có kinh nghiệm tham gia lực lượng Điều phối viên; có công văn triệu tập đối với lực lượng giáo viên tham gia Điều phối viên.
5. Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh
Chỉ đạo các đồn Biên phòng cùng phối hợp, hỗ trợ, tạo điều kiện về cơ sở vật chất (nơi ăn, nghỉ) và hỗ trợ nhân lực bảo đảm cho những ngày Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” hành quân dã ngoại tại các địa phương có đồn Biên phòng đóng quân; đồng thời cử đại diện lãnh đạo, cán bộ tham gia ban Tổ chức, các tiểu ban phục vụ Chương trình khi Ban Tổ chức có văn bản đề nghị.
6. Sở Tài chính
Phối hợp Tỉnh đoàn tham mưu UBND tỉnh đảm bảo kinh phí thực hiện Đề án hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tế; chú trọng kinh phí hỗ trợ các em thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học giỏi tham gia chương trình.
7. Sở Nội vụ
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao phối hợp với Tỉnh Đoàn (cơ quan chủ trì) triển khai thực hiện Đề án; hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng.

8. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận
- Tổ chức tuyên truyền rộng rãi đến đoàn viên, thanh niên, học sinh và nhân dân trong toàn tỉnh về Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” theo Đề án.
- Hằng năm, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận cử phóng viên tham gia và đưa tin trong thời gian diễn ra Chương trình; tổng hợp các video clip xây dựng phóng sự để làm tư liệu tuyên truyền.
9. Các sở, ngành cấp tỉnh
Căn cứ chức năng nhiệm vụ tham gia triển khai thực hiện Đề án đảm bảo hiệu quả.
10. Đề nghị UBMTTQ Việt Nam tỉnh, các Đoàn thể tỉnh
Tăng cường tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, nội dung của Đề án; đồng thời quan tâm giám sát quá trình triển khai thực hiện Đề án.
11. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
- Chỉ đạo triển khai tuyên truyền, phổ biến sâu rộng tại địa phương về chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an”.
- Phối hợp, hỗ trợ, tạo điều kiện về cơ sở vật chất cho chương trình; giới thiệu lãnh đạo tham gia Ban Tổ chức chương trình khi có văn bản đề nghị.
[bookmark: _GoBack]- Chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi để tổ chức Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” và “Học làm chiến sỹ Công an” hằng năm.
Trong quá trình triển khai thực hiện Đề án, nếu có vấn đề khó khăn, vướng mắc, các địa phương, đơn vị phản ánh về Tỉnh Đoàn để tổng hợp, trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét sửa đổi, bổ sung cho phù hợp./.




