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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH NINH THUẬN
––––
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
–––––––––––––––––––––––––––

	Số:          /UBND-KTTH
	Ninh Thuận, ngày      tháng     năm 2024

	V/v triển khai các biện pháp phòng, chống đuối nước tại các khu vực ven biển.
	



	  Kính gửi:
	

	



	- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh;
- Công an tỉnh;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.





Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy tại văn bản số 6014-CV/TU ngày 29/10/2024 và ý kiến chỉ đạo Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh tại văn bản số 1087-CV/BCSĐ ngày 05/11/2024 về triển khai các biện pháp phòng, chống đuối nước tại các khu vực ven biển,
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
1. Giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành và địa phương triển khai một số nội dung như sau:
a) Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng phòng, chống đuối nước trẻ em cho đội ngũ làm công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em ở các cấp, cha mẹ, người chăm sóc trẻ em và cho chính trẻ em; chỉ đạo việc thực hiện mô hình “Ngôi nhà an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trẻ em”, “Xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em”.
  b) Tăng cường kiểm tra, giám sát công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em; phòng, chống đuối nước trẻ em tại các địa phương định kỳ và đột xuất; bảo đảm nâng cao trách nhiệm, hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo bảo vệ, chăm sóc trẻ em ở các cấp, nhất là cấp xã và trách nhiệm của từng thành viên Ban Chỉ đạo trong việc thực hiện nhiệm vụ bảo vệ, chăm sóc trẻ em; phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em, đặc biệt là tại các khu vực ven biển.
            2. Giao Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh phối hợp với các Sở, ngành, đơn vị, địa phương ven biển tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra, kiểm soát tàu thuyền hoạt động khai thác thuỷ hải sản, hoạt động du lịch, xử lý các trường hợp vi phạm theo quy định; phối hợp với các địa phương ven biển tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền nâng cao ý thức cho người dân về phòng ngừa tai nạn đuối nước ven biển.
3. Giao Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với các Sở, ngành, đơn vị, địa phương đẩy mạnh hoạt động thông tin, tuyên truyền, cảnh báo về tình hình đuối nước; tuyên truyền cho người dân thường xuyên quan tâm, giám sát con em mình, đặc biệt tại các khu vực ven biển; cảnh báo những khu vực có nguy cơ dễ xảy ra tai nạn đuối nước. Tổ chức tuyên truyền hàng ngày, hàng giờ trên tất cả các phương tiện, nhất là trên hệ thống loa truyền thanh ở cấp cơ sở, các trang mạng xã hội (facebook, zalo và các trang mạng xã hội khác) để đông đảo người dân, khách du lịch ven biển được biết và phòng tránh tai nạn đuối nước xảy ra.  
4. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
	a) Đẩy mạnh triển khai chương trình bơi an toàn cho trẻ em, nhất là trong trường học và các địa bàn xảy ra nhiều tai nạn đuối nước trẻ em; triển khai, hướng dẫn việc xây dựng, bảo dưỡng hệ thống bể bơi tại các thiết chế thể dục, thể thao và khuyến khích các cơ sở dịch vụ thể thao, du lịch có bể bơi hỗ trợ các lớp dạy bơi an toàn trong môi trường nước cho trẻ em.
	b) Tăng cường, kiểm tra, giám sát và quản lý chặt chẽ việc chấp hành các quy định an toàn tại các bể bơi; kiên quyết không cấp phép hoạt động đối với những bể bơi không đủ điều kiện bảo đảm an toàn bơi; tổ chức đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên dạy bơi, dạy kỹ năng an toàn trong môi trường nước cho trẻ em tại cộng đồng, trường học, cơ sở thể dục, thể thao.
[bookmark: _GoBack]c) Rà soát, yêu cầu, kiểm tra các điểm thăm quan du lịch có kế hoạch, biện pháp phòng, chống đuối nước cho khách du lịch, đặc biệt tại các khu vực ven biển đã xảy ra tai nạn đuối nước trong thời gian qua.
5. Giao Sở Giáo dục và Đào tạo:
 a) Chỉ đạo các Trường học trên địa bàn tỉnh tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục cho học sinh kỹ năng nhận biết biển cảnh báo, nguy cơ và biện pháp phòng, chống đuối nước, nhất là tại các khu vực ven biển; tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho đội ngũ giáo viên, các bậc phụ huynh học sinh trong việc phòng, chống đuối nước cho học sinh; phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường với gia đình để quản lý, giáo dục học sinh nhằm bảo đảm an toàn, phòng, chống đuối nước.  
 b) Chỉ đạo các trường học, cơ sở giáo dục triển khai thường xuyên và có hiệu quả các văn bản chỉ đạo, triển khai thực hiện phòng, chống đuối nước cho học sinh, trẻ em trong trường học, đặc biệt tại khu vực ven biển; có tổ chức kiểm tra, đánh giá nhận thức của học sinh về phòng, chống đuối nước trẻ em để các em biết và tuân thủ các quy định về phòng, chống đuối nước.
 c) Tăng cường giáo dục, tuyên truyền nâng cao nhận thức cho giáo viên, phụ huynh, đặc biệt là học sinh về kiến thức, kỹ năng phòng, chống đuối nước trẻ em; cần nghiên cứu, giáo dục kỹ năng phòng chống đuối nước trẻ em trong hệ thống các trường học.
 d) Triển khai các mô hình thí điểm dạy bơm trong trường tiểu học, trung học cơ sở từ đó nhân rộng trong toàn tỉnh; triển khai xây dựng mô hình ’Trường học an toàn” trong phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em”.
 đ) Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa nhà trường với gia đình trong việc quản lý, giám sát học sinh trong thời gian nghỉ học; chỉ đạo các trường học, các cơ sở giáo dục cho học sinh ký cam kết việc chấp hành nghiêm các biện pháp phòng chống đuối nước, tuyệt đối không được đi tắm biển nếu không có sự quản lý và giám sát của người lớn, xem đây là tiêu chí để đánh giá và xếp loại hạnh kiểm đối với học sinh.
e) Huy động nguồn lực xây dựng hồ bơi trong trường học; quản lý hồ bơi đã xây dựng; phối hợp với cơ quan có liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức dạy bơm, rèn luyện kỹ năng bơi, cần thiết hỗ trợ giảm giá vé, chi phí học bơi, rèn luyện kỹ năng bơi và các dịch vụ liên quan cho học sinh, trẻ em.
6. Giao Công an tỉnh:
a) Chỉ đạo lực lượng Công an cấp cơ sở tham mưu chính quyền cùng cấp phối hợp với các cơ sở giáo dục trên địa bàn tổ chức tuyên truyền cho trẻ em những kỹ năng về phòng, chống đuối nước, kỹ năng sơ cấp cứu ban đầu; phối hợp với lực lượng tham gia bảo vệ an ninh trật tự ở cơ sở, Dân phòng, Đoàn thanh niên trên địa bàn tổ chức tuần tra, kiểm soát đối với các khu vực, địa bàn dễ xảy ra đuối nước, đặc biệt là các khu ven sông, hồ, biển, khu vực nước sâu, nguy hiểm.
b) Bảo đảm công tác thường trực sẵn sàng chiến đấu 24/24h, chuẩn bị đủ về lực lượng, phương tiện, chủ động xây dựng các phương án, tình huống liên quan đến đuối nước để triển khai kịp thời các hoạt động cứu nạn, cứu hộ khi có vụ việc đuối nước xảy ra.
7. Giao Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh tăng thời lượng phát sóng, truyền tin trên các phương tiện thông tin đại chúng về công tác phòng, chống đuối nước tại các khu vực ven biển để các cấp chính quyền, du khách và người dân biết, chủ động phòng tránh và ứng phó.
8. Giao các cơ quan, đơn vị căn cứ chức năng, nhiệm vụ, chủ động phối hợp với Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh triển khai, thực hiện đồng bộ các giải pháp phòng, chống đuối nước tại các khu vực ven biển.
9. Giao Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
	a) Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn phối hợp với các ngành, các tổ chức, đặc biệt là Đoàn thanh niên, Hội phụ nữ, các thành viên Ban Bảo vệ trẻ em cấp xã, cha mẹ, người chăm sóc trẻ em quản lý chặt chẽ trẻ em trong thời gian không đến trường, đặc biệt tại các khu vực ven biển, sông suối để bảo đảm an toàn trẻ em nhất là đuối nước. Tổ chức vận động các hộ gia đình cam kết trách nhiệm xây dựng ngôi nhà an toàn, bảo đảm an toàn cho trẻ em.
	b) Giao trách nhiệm cụ thể cho các cơ quan chức năng của huyện, thành phố và Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn trong công tác phòng, chống đuối nước; khẩn trương rà soát lại các khu vực thường xuyên xảy ra tai nạn đuối nước, nguy cơ xảy ra tai nạn đuối nước tại các khu vực ven biển và nguy cơ mất an toàn khác để có biện pháp chủ động phòng ngừa kịp thời, bảo đảm an toàn cho khách du, người dân và trẻ em.
	c) Chỉ đạo Phòng Văn hóa và Thông tin cấp huyện phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội cấp huyện tăng cường tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, cấp phát tài liệu, thông điệp truyền thông phòng chống đuối nước, đặc biệt là tai nạn đuối nước trẻ em cho cha mẹ, trẻ em, học sinh, du khách và cộng đồng dân cư tại các khu vực ven biển.
          d) Phối hợp với các Sở, ngành, đơn vị có liên quan kiểm tra, rà soát các khu vực bờ biển có nguy cơ xảy ra tai nạn đuối nước, nhất là các khu vực bờ biển đã xảy ra các vụ việc đuối nước, có các giải pháp khắc phục, thông tin tuyên truyền, cảnh báo cho du khách và người dân, tránh để xảy ra vụ việc tương tự.
          đ) Chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn ven biển tập trung cao nhất cho công tác tuyên truyền tại các khu vực bãi tắm; khẩn trương thực hiện lắp đặt rào chắn, cắm biển cảnh báo phòng, chống đuối nước tại các khu vực ven biển, bãi tắm có nguy cơ cao gây tai nạn đuối nước trên địa bàn (khu vực nước sâu, nguy hiểm…) để khách du lịch, học sinh và người dân chủ động phòng tránh.
           e) Dựa trên nguồn kinh phí được bố trí hàng năm của địa phương theo phân cấp ngân sách hiện hành để thực hiện công tác phòng, chống đuối nước và vận động nguồn lực xã hội xây dựng, bảo dưỡng cơ sở vật chất, thiết chế thể dục, thể thao do địa phương quản lý. Phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch quản lý các cơ sở dịch vụ du lịch có bể bơi, phát triển hệ thống bể bơi an toàn để tổ chức các lớp dạy kỹ năng an toàn trong môi trường nước và phổ cập bơi an toàn cho trẻ em; hỗ trợ kinh phí phù hợp đối với việc học bơi, rèn luyện kỹ năng bơi an toàn phòng, chống đuối nước cho học sinh, trẻ em.
  Yêu cầu các Sở, ban, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:               
- Như trên;
- Thường trực: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- VPUB: LĐ, KTTH, VXNV (đ/c Tiến);
- Lưu: VT.  PHT
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH




Trịnh Minh Hoàng
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