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	   UBND TỈNH NINH THUẬN
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	BAN CHỈ ĐẠO PKND
	                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:          /CT-BCĐPKND
	         Ninh Thuận, ngày        tháng 02 năm 2025 


CHỈ THỊ
Công tác Phòng không nhân dân năm 2025
–––––––––––––––––
Căn cứ Chỉ thị số 87/CT-BCĐ ngày 18/12/2024 của Ban Chỉ đạo Phòng không nhân dân Quân khu 5 về công tác Phòng không nhân dân năm 2025;

Thực hiện Kế hoạch số 8035/KH-CQTT ngày 19/12/2024 của Cơ quan Thường trực Quân khu 5 về Kế hoạch công tác Phòng không nhân dân và hoạt động của Cơ quan Thường trực, Cơ quan Chuyên trách Ban Chỉ đạo Phòng không nhân dân Quân khu năm 2025;

 Căn cứ tình hình thực tế của địa phương, Ban Chỉ đạo Phòng không nhân dân tỉnh ban hành Chỉ thị Công tác Phòng không nhân dân năm 2025 như sau:
1. Tổ chức hoạt động và chỉ đạo kiện toàn Ban Chỉ đạo Phòng không nhân dân các cấp

a) Tiếp tục tổ chức kiện toàn Ban Chỉ đạo Phòng không nhân dân (BCĐ PKND) các cấp. Cơ cấu tổ chức, thành phần tham gia cơ bản thực hiện như hiện nay, căn cứ vào đặc điểm tình hình địa phương, Cơ quan Thường trực (CQTT)  BCĐ tham mưu cho Ủy ban nhân dân cấp mình quyết định bổ sung thành phần tham gia BCĐ theo Thông tư số 06/2016/TT-BQP ngày 23/01/2016 của Bộ Quốc phòng (sau đây gọi tắt là Thông tư 06 của Bộ Quốc phòng) hướng dẫn thực hiện Nghị định số 74/2015/NĐ-CP ngày 09/9/2015 của Chính phủ về PKND (sau đây gọi tắt là Nghị định 74 của Chính phủ) và phù hợp với tổ chức, biên chế, yêu cầu nhiệm vụ PKND của địa phương mình.

b) Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo PKND tỉnh, cấp huyện tham mưu cho Ban Chỉ đạo PKND cấp mình chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra chặt chẽ số lượng, chất lượng việc xây dựng và thành lập Ban công tác PKND cấp xã trọng điểm về phòng không; việc kiện toàn, thành lập các tổ, đội chuyên môn PKND bảo đảm số lượng, chất lượng để thực hiện kế hoạch PKND tại địa phương mình. Theo đó, người đứng đầu cơ quan, tổ chức cấp tỉnh, cấp huyện, Chủ tịch UBND cấp xã và các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thành lập tổ, đội chuyên môn PKND.

2. Xây dựng hệ thống các văn bản chỉ đạo và kế hoạch PKND

a) Trên cơ sở Chỉ thị, Kế hoạch công tác PKND năm 2025 của Ban Chỉ đạo PKND tỉnh, Ban Chỉ đạo PKND cấp huyện; các Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh, Ban Công tác PKND cấp xã phải xây dựng kế hoạch hoạt động công tác PKND năm 2025. Nội dung kế hoạch phù hợp với đặc điểm, tình hình, yêu cầu, nhiệm vụ của từng địa phương và chức năng, nhiệm vụ của các Sở, ban, ngành, đoàn thể; cần tập trung vào việc xây dựng và tập huấn, bồi dưỡng lực lượng chuyên môn PKND để sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ khi có tình huống.
 b) Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành, địa phương liên quan điều chỉnh kế hoạch tổng thể PKND cấp tỉnh, trình ký phê chuẩn đúng quy định; Đồng thời tham mưu, phối hợp, hướng dẫn các Sở, ban, ngành liên quan điều chỉnh, làm mới Bộ kế hoạch PKND của các cơ quan, đơn vị sau khi Quốc hội ban hành Luật PKND có hiệu lực thi hành (01/7/2025).
 c) Ban Chỉ đạo PKND cấp huyện điều chỉnh kế hoạch tổng thể PKND cấp mình cho phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương; Ban công tác PKND cấp xã, Ban Chỉ huy quân sự các cơ quan, ban, ngành tổ chức thực hiện tốt chức năng tham mưu cho Chủ tịch UBND cùng cấp, người đứng đầu cơ quan, tổ chức triển khai xây dựng hoàn chỉnh kế hoạch tổng thể PKND cấp mình, cơ quan mình.
d) Xây dựng Kế hoạch công tác PKND năm 2025 phải bám sát nội dung công tác PKND, phù hợp với đặc điểm, tình hình, yêu cầu, nhiệm vụ của từng địa phương và chức năng, nhiệm vụ của các Sở, ban, ngành; nội dung tập trung vào việc tuyên truyền, bồi dưỡng, phổ biến kiến thức về PKND; xây dựng và tập huấn, bồi dưỡng lực lượng chuyên môn PKND để sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ khi có tình huống.
 e) Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh và Ban Chỉ đạo PKND cấp huyện chuẩn bị tốt các nội dung phục vụ Ban chỉ đạo PKND tỉnh, Ban chỉ đạo PKND quân khu, Ban chỉ đạo PKND Trung ương kiểm tra (có kế hoạch riêng).

3. Công tác tuyên truyền giáo dục về công tác PKND
a) Ban Chỉ đạo PKND các cấp phối hợp chặt chẽ với Mặt trận Tổ quốc, các ban, ngành, đoàn thể và cơ quan chức năng của cấp mình tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng Luật PKND và các Nghị định, Thông tư mới ban hành đưa vào thực hiện từ ngày 01/7/2025.
b) Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị thường xuyên quan tâm, chỉ đạo, triển khai các cơ quan chức năng, phối hợp, hiệp đồng chặt chẽ với cơ quan quân sự địa phương tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục với nhiều hình thức, phương pháp thiết thực, dễ hiểu, hiệu quả,... nhằm nâng cao nhận thức, hiểu biết về vị trí, vai trò tầm quan trọng của việc ban hành luật PKND, công tác PKND và những quy định của Pháp luật về quản lý, khai thác, sử dụng tàu bay không người lái, phương tiện bay khác đến từng cán bộ, đảng viên và toàn dân.

c) Ban Chỉ đạo PKND phối hợp chặt chẽ với Mặt trận tổ quốc, các ban, ngành, đoàn thể, cơ quan chức năng cấp mình tổ chức tuyên truyền, chú trọng đổi mới hình thức, phương pháp, nội dung, tin bài tuyên truyền nhằm nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền về PKND. 
d) Các cơ quan, tổ chức, địa phương sử dụng phương tiện thông tin đại chúng với các hình thức phong phú, phù hợp để tuyên truyền có hiệu quả công tác PKND nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc, đất nước và địa phương, kết hợp tuyên truyền gương người tốt, việc tốt, các tập thể, cá nhân tiêu biểu ở đơn vị, địa phương về hoạt động công tác PKND trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
4. Tập huấn, huấn luyện công tác Phòng không nhân dân

a) Tham gia tập huấn triển khai thực hiện Luật PKND theo kế hoạch của Cơ quan chuyên trách BCĐ PKND Trung ương tổ chức (dự kiến Quý III/2025).

b) Tổ chức tập huấn, hướng dẫn các Sở, ban, ngành cấp tỉnh và Ban Chỉ đạo PKND cấp huyện xây dựng kế hoạch PKND theo Luật PKND có hiệu lực thi hành (01/7/2025).

 c) Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nâng cao trình độ nhận thức cho đội ngũ cán bộ chuyên trách, kiêm nhiệm, các tổ đội chuyên môn về công tác PKND; nội dung tập huấn, bồi dưỡng tập trung vào Nghị định số 74 của Chính phủ và Thông tư số 06 của Bộ Quốc phòng, soạn thảo hệ thống văn kiện, kế hoạch tổng thể PKND. Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tham gia giảng dạy, bồi dưỡng kiến thức PKND cho đội ngũ giáo viên giảng dạy môn quốc phòng, an ninh trong các trường trung học phổ thông.
d) Tổ chức huấn luyện, bồi dưỡng cho các tổ, đội chuyên môn PKND về phương pháp sơ tán, phân tán nhân dân, phương pháp cứu thương, cứu hỏa, cứu sập; đủ khả năng xử trí hiệu quả các tình huống có thể xảy ra trong lũ lụt, hỏa hoạn, thiên tai, dịch bệnh và sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ PKND khi được huy động. Huấn luyện lực lượng PKND phương pháp đánh địch đột nhập, tiến công hỏa lực bằng đường không. 
5. Tổ chức diễn tập có nội dung Phòng không nhân dân

a) BCĐ PKND cấp tỉnh chỉ đạo diễn tập vận hành cơ chế khu vực phòng thủ huyện có nội dung PKND.

b) BCĐ PKND các cấp chỉ đạo lực lượng Phòng không cấp mình tham gia diễn tập Chỉ huy-Tham mưu, diễn tập Khu vực phòng thủ cấp huyện và diễn tập cấp xã có nội dung công tác PKND theo kế hoạch của đơn vị mình, bảo đảm an toàn tuyệt đối.
6. Kiểm tra hoạt động công tác Phòng không nhân dân
a) Cấp Bộ, quân khu: Ban chỉ đạo PKND Trung ương, Quân khu kiểm tra Ban chỉ đạo PKND tỉnh Ninh Thuận (Dự kiến quý II, III/2025).

b) Cấp tỉnh: Ban chỉ đạo PKND tỉnh; Cơ quan Thường trực BCĐ PKND tỉnh kiểm tra Ban chỉ đạo PKND cấp huyện; Cơ quan Thường trực BCĐ PKND cấp huyện, thành phố; sau kiểm tra, báo cáo kết quả với BCĐ PKND tỉnh và Cơ quan Chuyên trách BCĐ PKND Quân khu 5 (có kế hoạch sau).
c) Cấp huyện: Cơ quan Thường trực BCĐ PKND cấp huyện kiểm tra việc triển khai công tác PKND của các đơn vị cấp xã; sau kiểm tra, báo cáo kết quả về CQTT BCĐ PKND tỉnh và BCĐ PKND cấp mình.
7. Tổ chức sơ kết, tổng kết hoạt động công tác PKND

Thực hiện chế độ sơ, tổng kết công tác PKND và báo cáo định kỳ theo quy định.

8. Kinh phí hoạt động

Ban Chỉ đạo PKND tỉnh, cấp huyện đề nghị UBND cùng cấp bố trí kinh phí hoạt động của BCĐ PKND cấp mình theo Điều 22, Chương IV, Nghị định số 74 của Chính phủ và Điều 13, Chương IV, Thông tư số 06 của Bộ Quốc phòng, bảo đảm kinh phí thực hiện nhiệm vụ công tác PKND hàng năm.

Nhận được Chỉ thị này, Ban Chỉ đạo PKND cấp huyện, các Sở, ban, ngành,  Thành viên Ban Chỉ đạo PKND tỉnh và các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- BCĐ PKND QK5;

- Thường trực: Tỉnh uỷ, HĐND tỉnh;           (b/c)   
- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh; 
- Mặt trận và các tổ chức CT-XH tỉnh;
- Thành viên BCĐ PKND tỉnh; 
- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh;

- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh;

- Công an tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố; 

- BCĐ PKND các huyện, thành phố; 

- VPUB: LĐ, TCD, KTTH, VXNV;

- Lưu: VT,  ĐT.
	TRƯỞNG BAN 

PHÓ CHỦ TỊCH UBND TỈNH
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