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KẾ HOẠCH
[bookmark: _GoBack]Tổng kết thi hành Luật Thể dục, thể thao năm 2006 và 
Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thể dục, thể thao năm 2018 
trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận



	Căn cứ Quyết định số 3128/QĐ-BVHTTDL ngày 22/10/2024 của Bộ trưởng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc ban hành Kế hoạch tổng kết thi hành Luật Thể dục, thể thao năm 2006 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thể dục, thể thao năm 2018;
Theo đề nghị của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tại Tờ trình số 209/TTr-SVHTTDL ngày 29/11/2024;
 Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổng kết thi hành Luật Thể dục, thể thao năm 2006 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thể dục, thể thao năm 2018 với các nội dung sau đây:
	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Mục đích:
	- Đánh giá khách quan, toàn diện mặt tích cực, hiệu quả đã đạt được qua thực tiễn thi hành Luật Thể dục, thể thao và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thể dục, thể thao và các văn bản quy định chi tiết; 
- Kịp thời phát hiện những khó khăn, vướng mắc về quy định pháp luật và áp dụng pháp luật trong quá trình thi hành Luật Thể dục, thể thao và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thể dục, thể thao và các văn bản quy định chi tiết;
- Đề xuất, kiến nghị nhằm hoàn thiện hệ thống pháp luật về thể dục, thể thao, pháp luật khác có liên quan; nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước; đồng bộ, thống nhất, khả thi trong áp dụng pháp luật về thể dục, thể thao. 
2. Yêu cầu:
- Việc tổng kết cần thực hiện nghiêm túc, toàn diện từ cấp xã, phường, thị trấn (cấp xã) đến cấp huyện, thành phố (cấp huyện) đến cấp tỉnh và các đơn vị có liên quan; phải bảo đảm tính thực tiễn, khách quan và khoa học; 
- Nội dung tổng kết phải thiết thực, phản ánh đúng thực tế khách quan, có phân tích, đánh giá; tránh báo cáo chung chung, mang tính thành tích. Trên cơ sở đó, có những đề xuất, kiến nghị cụ thể nhằm xây dựng Luật Thể dục, thể thao (sửa đổi) bảo đảm tính khả thi. 
	
II. PHẠM VI, NỘI DUNG TỔNG KẾT
	1. Phạm vi tổng kết:
- Tổng kết việc triển khai thi hành Luật Thể dục, thể thao và các văn bản hướng dẫn thi hành kể từ ngày 01/7/2017 đến hết ngày 30/6/2025 trong phạm vi toàn tỉnh.
- Đánh giá công tác triển khai thi hành Luật Thể dục, thể thao và các văn bản hướng dẫn thi hành được thực hiện tại các xã, huyện, thành phố, các đơn vị, tổ chức xã hội - nghề nghiệp có liên quan.
	2. Nội dung tổng kết:
	2.1. Đánh giá kết quả triển khai Luật Thể dục, thể thao và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thể dục, thể thao, bao gồm:
a) Việc xây dựng, ban hành các văn bản hướng dẫn, quy định chi tiết thi
hành (đánh giá tính kịp thời, đầy đủ của việc ban hành văn bản quy định chi tiết).
b) Việc tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, tập huấn hướng dẫn về Luật Thể dục, thể thao (số cơ quan, đơn vị tổ chức tập huấn Luật, số người tham gia; các hình thức tuyên truyền và phương pháp tuyên truyền).
c) Đánh giá về thực tiễn công tác tổ chức triển khai thi hành Luật Thể dục, thể thao và các văn bản hướng dẫn thi hành, tập trung vào các nội dung sau:
- Chính sách của Nhà nước về phát triển thể dục, thể thao;
- Hệ thống cơ quan quản lý nhà nước về thể dục, thể thao và công tác quản lý nhà nước về thể dục, thể thao;
- Thể dục, thể thao cho mọi người (thể dục, thể thao quần chúng; giáo dục thể chất và thể thao trong nhà trường; thể dục, thể thao trong lực lượng vũ trang);
- Thể thao thành tích cao, thể thao chuyên nghiệp;
- Cơ sở thể thao;
- Nguồn lực phát triển thể dục, thể thao;
- Các tổ chức xã hội, tổ chức xã hội nghề nghiệp về thể dục, thể thao;
- Hợp tác quốc tế về thể dục, thể thao;
- Khen thưởng, thanh tra, xử lý vi phạm về thể dục, thể thao.
Nội dung: đánh giá kết quả đạt được, những bất cập, hạn chế, khó khăn
trong việc thực hiện Luật Thể dục, thể thao; nêu rõ những điều, khoản, những
nội dung quy định không thực hiện được hoặc thực hiện không hiệu quả; những
nội dung đã lạc hậu, không còn phù hợp, nêu rõ nguyên nhân.
2.2. Sự phối hợp của các Sở, ngành, địa phương, các tổ chức xã hội - nghề nghiệp (hội, liên đoàn thể thao) trong việc quản lý nhà nước về thể dục, thể thao, việc thực hiện quy định của Luật trong quản lý, điều hành hoạt động thể dục, thể thao cho mọi người, thể thao thành tích cao, hợp tác quốc tế về thể thao, tổ chức và hoạt động của các cơ sở thể thao, các tổ chức xã hội - nghề nghiệp về thể thao, xử lý vi phạm trong hoạt động thể dục thể thao.
2.3. Kiến nghị những vấn đề cần được sửa đổi, bổ sung để tăng cường hiệu lực, hiệu quả của quản lý nhà nước về thể dục, thể thao; những vấn đề phát sinh trong thực tiễn chưa được Luật điều chỉnh; những chính sách, quy định pháp luật cần bổ sung để phát triển sự nghiệp thể dục thể thao trong giai đoạn mới.
III. PHƯƠNG THỨC THỰC HIỆN
Việc tổ chức tổng kết quá trình thực hiện Luật Thể dục, thể thao được tổ chức ở các cấp, các ngành, địa phương cụ thể như sau:
	1. Cấp xã; cấp huyện và các Sở, ban ngành, các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp có liên quan:
- Căn cứ vào tình hình thực tế, các huyện, thành phố lựa chọn hình thức tổng kết cho phù hợp, tổng hợp chung số liệu từ cấp xã, xây dựng Báo cáo tổng kết trên địa bàn huyện, thành phố gửi về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chậm nhất đến ngày 20/5/2025.
- Các Sở, ban ngành, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp có liên quan của tỉnh gửi báo cáo về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chậm nhất đến ngày 01/6/2025.
2. Cấp tỉnh:	 Căn cứ vào tình hình thực tế, cấp tỉnh tổ chức tổng kết chậm nhất đến ngày 15/6/2025.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các Sở, ban, ngành chỉ đạo tổ chức thực hiện tổng kết thi hành Luật Thể dục, thể thao tại cơ quan, đơn vị bảo đảm xây dựng báo cáo tổng kết gửi về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đúng thời gian, tiến độ.
2. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp xã tổ chức tổng kết thi hành Luật Thể dục, thể thao và triển khai tổng kết thi hành Luật Thể dục thể thao trên địa bàn huyện, thành phố; xây dựng báo cáo tổng kết gửi Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đúng thời gian, tiến độ.
3. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch kiểm tra, hướng dẫn, đôn đốc các Sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân cấp huyện, thành phố, các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp có liên quan trong quá trình triển khai tổng kết việc thi hành Luật Thể dục thể thao theo quy định; tổng hợp số liệu, xây dựng dự thảo Báo cáo tổng kết thi hành Luật Thể dục thể thao trên địa bàn toàn tỉnh, trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, báo cáo Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch chậm nhất ngày 30/6/2025.
4. Kinh phí thực hiện: 
- Kinh phí cho thực hiện hoạt động tổng kết thi hành Luật Thể dục, thể thao của cơ quan, đơn vị thuộc cấp nào do ngân sách nhà nước cấp đó bảo đảm.
- Căn cứ vào Kế hoạch này, các Sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố xây dựng dự trù kinh phí để triển khai, thực hiện. Việc lập dự toán, phân bổ kinh phí được thực hiện theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và các văn bản quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành.
Trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch, nếu phát sinh khó khăn, vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời phản ánh về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định./.

	
Nơi nhận:
- Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch (b/c);
- TT. Tỉnh ủy, TT. HĐND tỉnh (b/c);
- CT và các PCT UBND tỉnh;
- Mục IV;
- VPUB: LĐ, KTTH, HCQT;
- Lưu: VT, VXNV.  ĐNĐ
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