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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /KH-UBND
	Ninh Thuận, ngày      tháng 11 năm 2024



KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thảo “Hiện trạng những vấn đề đang là trở lực 
trong đào tạo nguồn nhân lực và giải pháp đổi mới căn bản toàn diện 
giáo dục đào tạo nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Ninh Thuận
giai đoạn 2025-2030, tầm nhìn đến năm 2035”

Căn cứ Công văn số 5908-CV/TU ngày 01/10/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho ý kiến về các lĩnh vực trọng tâm, trọng điểm cần tổ chức Hội thảo chuyên sâu và đưa vào Báo cáo chính trị trình Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030;
Căn cứ Kế hoạch số 4766/KH-UBND ngày 15/10/2024 của Ủy ban nhân dân (viết tắt là UBND) tỉnh về tổ chức các Hội thảo chuyên đề kinh tế - xã hội phục vụ xây dựng Báo cáo chính trị Đại hội đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030;
Căn cứ Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 10/01/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIV về nâng cao chất lượng nguồn nhân lực các ngành kinh tế trọng điểm của tỉnh Ninh Thuận đến năm 2025, định hướng đến năm 2030;
Theo đề nghị của Sở Giáo dục và Đào tạo tại Tờ trình số 2947/TTr-SGDĐT ngày 09/11/2024;
UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Hội thảo “Hiện trạng những vấn đề đang là trở lực trong đào tạo nguồn nhân lực và giải pháp đổi mới căn bản toàn diện giáo dục đào tạo nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2025-2030, tầm nhìn đến năm 2035”, với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Đánh giá toàn diện, sâu sắc công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng nhu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; đồng thời, đề ra nhiệm vụ, giải pháp cụ thể, thiết thực để tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) trong giai đoạn mới.
- Giúp các cơ quan thẩm quyền có thêm cơ sở để nghiên cứu, tham mưu, hoạch định, hoàn thiện các chủ trương, chính sách, đề xuất những mô hình, giải pháp cụ thể, bảo đảm tính khả thi cao trong đời sống xã hội, phục vụ quá trình lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý và quy hoạch, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Ninh Thuận. 
[bookmark: _Hlk181674917]- Nghiên cứu, thảo luận, đánh giá toàn diện và sâu sắc hiện trạng những vấn đề đang là trở lực trong đào tạo nguồn nhân lực; trên cơ sở đó đề xuất những nhóm giải pháp đổi mới căn bản toàn diện giáo dục đào tạo nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2025-2030, tầm nhìn đến năm 2035 để bổ sung, đóng góp vào quá trình phát triển của tỉnh Ninh Thuận. Tập hợp tìm kiếm ý tưởng sáng tạo, các giá trị mới có ý nghĩa hiện thực cao; giúp Ninh Thuận khai thác và sử dụng hiệu quả tiềm năng, thế mạnh của mình.
2. Yêu cầu:
- Hội thảo tập trung trao đổi nhằm làm rõ vấn đề đang là trở lực trong đào tạo nguồn nhân lực và từ đó đưa ra giải pháp đổi mới căn bản toàn diện giáo dục đào tạo nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Ninh Thuận giai đoạn tiếp theo.
- Các cấp, các ngành và địa phương thuộc tỉnh nêu cao tinh thần trách nhiệm, tính chủ động, sáng tạo, phối hợp chặt chẽ trong xây dựng nội dung và tổ chức hội thảo.
- Tổ chức Hội thảo bảo đảm đúng theo mục đích đã đề ra, từ đó đưa ra được
những định hướng mới mang tính thực tiễn cao.
II. THÔNG TIN HỘI THẢO
1. Tên Hội thảo: “Hiện trạng những vấn đề đang là trở lực trong đào tạo nguồn nhân lực và giải pháp đổi mới căn bản toàn diện giáo dục đào tạo nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2025-2030, tầm nhìn đến năm 2035”
2. Thời gian: cuối tháng 11/2024.
3. Địa điểm: dự kiến tại Hội trường UBND tỉnh.
4. Cơ quan chủ trì tổ chức Hội thảo: UBND tỉnh.
5. Cơ quan thực hiện: Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội.
6. Cơ quan phối hợp: Các Sở, ban, ngành và địa phương thuộc tỉnh.
7. Chủ trì Hội thảo: Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, lãnh đạo UBND tỉnh.
8. Tổ Thư ký Hội thảo: Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội.
9. Chương trình của Hội thảo: Theo Phụ lục đính kèm.
10. Thành phần, đại biểu mời tham dự: dự kiến khoảng 100 đại biểu tham
dự, gồm:
- Thường trực Tỉnh ủy.
- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
- Lãnh đạo Hội đồng nhân dân tỉnh, UBND tỉnh, Ủy ban Mặt trận
Tổ quốc Việt Nam tỉnh.
- Lãnh đạo: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ban Dân vận
Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối các cơ quan - doanh nghiệp tỉnh, Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh.
- Lãnh đạo các Sở, ngành, địa phương: Giáo dục và Đào tạo, Nội vụ, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Lao động - Thương binh và Xã hội, Khoa học và Công nghệ, Thông tin và Truyền thông, Y tế, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.
- Lãnh đạo Hội Khuyến học tỉnh, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh, Hội Cựu giáo chức tỉnh, Trường Chính trị tỉnh, Phân hiệu Trường Đại học Nông Lâm thành phố Hồ Chí Minh tại Ninh Thuận, Viện Đào tạo và Khoa học ứng dụng Miền Trung - Trường Đại học Thủy lợi, Trường Cao đẳng nghề Ninh Thuận, Trung tâm Giáo dục thường xuyên - Hướng nghiệp tỉnh, Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh và một số đơn vị liên quan khác.
11. Dự kiến các bài tham luận trình bày tại Hội thảo:
[bookmark: _Hlk181679159][bookmark: _GoBack]Chủ đề tập trung như sau: Hiện trạng những vấn đề đang là trở lực trong đào tạo nguồn nhân lực và giải pháp đổi mới căn bản toàn diện giáo dục đào tạo nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2025-2030, tầm nhìn đến năm 2035 (Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ gửi gợi ý nội dung các tham luận đến cơ quan, đơn vị, cá nhân để thực hiện), dự kiến như sau:
- Sở Giáo dục và Đào tạo: 01 bài tham luận;
- Sở Nội vụ: 01 bài tham luận;
- Sở Khoa học và Công nghệ: 01 bài tham luận;
- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội: 01 bài tham luận;
- Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang - Tháp Chàm: 01 bài tham luận;
- Phân hiệu Trường Đại học Nông Lâm Thành phố Hồ Chí Minh tại Ninh Thuận: 01 bài tham luận;
- Viện Đào tạo và Khoa học ứng dụng Miền Trung - Trường Đại học Thủy lợi: 01 bài tham luận;
- Cá nhân: Mời Hiệu trưởng Trường Đại học Kinh tế thành phố Hồ Chí Minh; Hiệu trưởng hoặc Phó Hiệu Trưởng Trường Đại học Nông lâm thành phố Hồ Chí Minh.
12. Tài liệu phục vụ Hội thảo: Báo cáo kết quả tổng kết 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) và các tài liệu có liên quan.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN: Từ nguồn ngân sách tỉnh và nguồn vận động xã hội hóa (nếu có).
IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Sở Giáo dục và Đào tạo:
- Thực hiện tham mưu các công việc sau: ban hành Kế hoạch tổ chức Hội thảo; Có văn bản đề nghị các tổ chức, doanh nghiệp tham gia tài trợ kinh phí phục vụ Hội thảo (trước ngày 15/11/2024); gợi ý, đề xuất các nội dung tham luận và nhận bài tham luận từ các cơ quan, đơn vị, địa phương, cá nhân (trước ngày 15/11/2024); 
- Xây dựng và trình phê duyệt dự toán kinh phí tổ chức Hội thảo (trước ngày 15/11/2024);
- Xây dựng kịch bản phân công Hội thảo (trước ngày 20/11/2024);
- Xây dựng nội dung báo cáo đề dẫn Hội thảo; phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chuẩn bị các bài phát biểu khai mạc, kết luận của lãnh đạo tỉnh tại Hội thảo (trước ngày 20/11/2024);
- Thiết kế maket trang trí Hội trường, maket giấy mời, danh sách mời, băng rôn, phướn tuyên truyền (hoàn thành trước ngày 20/11/2024);
- Tổng hợp, báo cáo toàn diện các công việc liên quan đến Hội thảo chậm nhất ngày 21/11/2024 để Ban cán sự Đảng UBND tỉnh báo cáo, xin ý kiến Thường trực Tỉnh ủy.
- Tổng hợp, báo cáo kết quả tổ chức Hội thảo.
2. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo đôn đốc, nhận bài tham luận của các Sở, ban ngành và địa phương (trước ngày 20/11/2024);
- Phối hợp phát hành giấy mời và xác nhận đại biểu tham dự Hội thảo theo danh sách đã được duyệt;
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị nội dung tham luận để trình bày tại Hội thảo (trước ngày 20/11/2024).
3. Sở Tài chính: Thẩm định dự toán tổ chức Hội thảo do Sở Giáo dục và Đào tạo trình, tham mưu UBND tỉnh cấp kinh phí tổ chức Hội thảo theo quy định.
4. Các Sở, ngành, địa phương, Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình:
- Gửi các bài tham luận về Sở Giáo dục và Đào tạo (trước ngày 20/11/2024) để kịp kiểm tra nội dung, biên tập kỷ yếu phục vụ Hội thảo và trình bày tại Hội thảo.
- Phối hợp tổ chức triển khai có hiệu quả các nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch số 4766/KH-UBND ngày 15/10/2024 của UBND tỉnh.
5. Đề nghị các cơ quan, đơn vị, cá nhân được phân công tham luận tại Hội thảo, khẩn trương hoàn thành báo cáo tham luận Hội thảo theo gợi ý, đề xuất của Sở Giáo dục và Đào tạo bảo đảm khoa học, chất lượng hoàn thành trước ngày 20/11/2024.
* Lưu ý: Toàn bộ bài phát biểu tham luận của các đại biểu dài không quá 03 trang A4 (đánh máy font chữ Time New Roman, cỡ chữ 14), gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 20/11/2024 để tổng hợp, thẩm định.
Đây là Hội thảo có ý nghĩa quan trọng trong việc nhìn nhận, đánh giá hiện trạng những vấn đề đang là trở lực trong đào tạo nguồn nhân lực và giải pháp đổi mới căn bản toàn diện giáo dục đào tạo nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2025-2030, tầm nhìn đến năm 2035; UBND tỉnh yêu cầu các Sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan có trách nhiệm phối hợp tổ chức thực hiện Kế hoạch này./.

	
Nơi nhận:
- TT. Tỉnh ủy, TT. HĐND tỉnh (báo cáo);
- CT và các PCT UBND tỉnh;
- Ủy ban MTTQ và các tổ chức đoàn thể tỉnh;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Trường chính trị tỉnh;
- Phân hiệu Trường ĐHNL TPHCM tại Ninh Thuận;
- Viện ĐTKHUD Miền Trung-Trường ĐH Thủy lợi;
- Các Sở, ban, ngành;
- Báo NT; Đài PTTH;
- UBND các huyện, thành phố;
- VPUB: LĐ, KTTH; 
- Lưu: VT, VXNV.      ĐNĐ
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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CHƯƠNG TRÌNH HỘI THẢO
Hiện trạng những vấn đề đang là trở lực trong đào tạo nguồn nhân lực              và giải pháp đổi mới căn bản toàn diện giáo dục đào tạo nhằm 
nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Ninh Thuận 
giai đoạn 2025-2030, tầm nhìn đến năm 2035
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số       /KH-UBND
ngày     tháng 11 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh)

- Thời gian: cuối tháng 11/2024.
- Địa điểm: dự kiến tại Hội trường UBND tỉnh.

	STT
	Nội dung
	Đơn vị thực hiện

	1
	Đón tiếp đại biểu; Phát tài liệu Hội thảo
	Sở Giáo dục và Đào tạo

	2
	Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu
	Sở Giáo dục và Đào tạo

	3
	Phát biểu chào mừng và Đề dẫn Hội thảo
	Lãnh đạo UBND tỉnh

	4
	Tham luận
	1. Sở Giáo dục và Đào tạo.
2. Sở Nội vụ.
3. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội.
4. Sở Khoa học và Công nghệ.

	5
	Giải lao
	

	6
	Tham luận
	5. Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang - Tháp Chàm.
6. Phân hiệu Trường Đại học Nông Lâm Thành phố Hồ Chí Minh tại Ninh Thuận.
7. Viện Đào tạo và Khoa học ứng dụng Miền Trung - Trường Đại học Thủy lợi.
8. Hiệu trưởng Trường ĐH Kinh tế thành phố Hồ Chí Minh.
9. Hiệu trưởng hoặc Phó Hiệu trưởng Trường Đại học Nông lâm thành phố Hồ Chí Minh.

	7
	Tổng kết Hội thảo 
	Chủ trì Hội thảo kết luận

	8
	Chụp hình lưu niệm
	Đại biểu



