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THÔNG BÁO
Về việc cho các phương tiện tàu thuyền hoạt động trở lại
trên vùng biển tỉnh Ninh Thuận

Theo nhận định của Đài Khí tượng Thủy văn Ninh Thuận tại văn bản số XTNĐ- 04/11h00/NTHU ngày 28/9/2022 về tin Áp thấp nhiệt đới trên đất liền:  
Sáng nay (28/9), sau khi đi sâu vào khu vực Thừa Thiên Huế-Quảng Ngãi bão số 4 đã suy yếu thành áp thấp nhiệt đới. 
Hồi 10 giờ, vị trí tâm áp thấp nhiệt đới ở khoảng 15,8 độ Vĩ Bắc; 106,7 độ Kinh Đông, trên khu vực Nam Lào. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 6-7 (39-61km/giờ), giật cấp 8. Bán kính gió mạnh từ cấp 6, giật từ cấp 8 trở lên khoảng 80km tính từ tâm áp thấp nhiệt đới. 
Dự báo trong 12 giờ tới, áp thấp nhiệt đới di chuyển chủ yếu theo hướng Tây, mỗi giờ đi được 20-25km, đi sâu vào đất liền và suy yếu dần thành một vùng áp thấp trên khu vực Thái Lan. Sức gió mạnh nhất ở trung tâm vùng áp thấp giảm xuống dưới cấp 6 (dưới 39km/giờ). 
Cảnh báo gió mạnh, sóng lớn trên biển: Khu vực Vịnh Bắc Bộ, Quảng Trị đến Cà Mau có gió mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9; sóng biển cao 2-4m, biển động mạnh. 
Cảnh báo gió mạnh trên đất liền: khu vực từ Quảng Trị đến Quảng Ngãi, Kon Tum có gió mạnh cấp 6, giật cấp 7-8. 
Cảnh báo mưa lớn: Chiều 28/9, ở khu vực từ Quảng Bình đến Thừa Thiên Huế có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to với lượng mưa phổ biến 20-50mm, có nơi trên 70mm. Từ ngày 28/9 đến đêm 29/9, ở khu vực Bắc Trung Bộ có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to với lượng mưa phổ biến 100-250mm, có nơi trên 300mm; khu vực đồng bằng, ven biển Bắc Bộ và Hoà Bình có mưa vừa, mưa to, có nơi mưa rất to với lượng mưa phổ biến 70-150mm, có nơi trên 180mm. Đề phòng nguy cơ xảy ra lũ quét trượt lở đất ở vùng núi, ngập úng tại vùng thấp. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 3.
Trong 24 giờ tới vùng biển tỉnh Ninh Thuận có mưa rào và dông; gió tây nam cấp 5, cấp 6, có lúc cấp 7, giật cấp 8-9; sóng biển cao 2.0-4.0m; biển động mạnh. Cấp độ rủi ro thiên tai do gió mạnh trên biển: Cấp 2 .
[bookmark: _GoBack]Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại văn bản số 267/SNNPTNT-QLCN ngày 28/9/2022, Ủy ban nhân dân tỉnh thông báo đến Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Chi cục thủy sản, Ban Quản lý khai thác các cảng cá, UBND các huyện, thành phố ven biển và các cơ quan, đơn vị liên quan cho phép các phương tiện tàu thuyền hoạt động trở lại trên vùng biển tỉnh Ninh Thuận kể từ 15 giờ 00 phút ngày 28/9/2022./.
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