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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TỈNH NINH THUẬN
––––––––
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
–––––––––––––––––––

	Số:           /BC-UBND
	Ninh Thuận, ngày       tháng  12 năm 2024


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trong năm 2024 trên địa bàn tỉnh 
––––––––––––––––––––––
Thực hiện Công văn số 749/BNG-UBNV-PCTTra ngày 07/3/2022 của Bộ Ngoại giao về việc thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài; Kế hoạch số 1436/KH-UBND ngày 06/4/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phổ biến, giáo dục pháp luật liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh. 
Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận báo cáo kết quả thực hiện công tác phổ biến giáo dục pháp luật (viết tắt PBGDPL) liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài năm 2024 trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:  
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch số 1436/KH-UBND ngày 06/4/2022 triển khai thực hiện công tác PBGDPL liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh; trong đó, phân công các Sở, Ban, ngành, địa phương và đơn vị liên quan thực hiện nhiệm vụ phân công tại Kế hoạch số 1436/KH-UBND về PBGDPL liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh. Ngoài ra, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 593/QĐ-UBND ngày 18/5/2022 về việc thành lập Ban liên lạc với người Việt Nam ở nước ngoài tại tỉnh Ninh Thuận và Quyết định số 1351/QĐ-UBND ngày 11/10/2024 về việc bổ sung, thay thế thành viên Ban liên lạc với người Việt Nam ở nước ngoài tỉnh Ninh Thuận và các Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh: số 227/KH-UBND ngày 17/01/2024 phổ biến các Luật, Nghị quyết mới được Quốc hội khóa XV thông qua tại Kỳ họp thứ 6, Kỳ họp bất thường lần thứ năm trên địa bàn tỉnh; số 1147/KH-UBND ngày 15/3/2024 triển khai thực hiện Đề án “Tổ chức truyền thông chính sách có tác động lớn đến xã hội trong quá trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật giai đoạn 2022 – 2027 năm 2024 trên địa bàn tỉnh; số 1287/KH-UBND ngày 25/3/2024 triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường năng lực tiếp cận pháp luật của người dân” năm 2024 trên địa bàn tỉnh; số 1838/KH-UBND ngày 30/4/2024 triển khai thực hiện Quyết định số 635/QĐ-BTP ngày 12/4/2024 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp trên địa bàn tỉnh; số 1855/KH-UBND ngày 02/5/2024 triển khai thực hiện Quyết định số 279/QĐ-TTg ngày 04/4/2024 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Nâng cao năng lực cho đội ngũ báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật tại vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2024 - 2030” trên địa bàn tỉnh; số 3646/KH-UBND ngày 09/8/2024 của UBND tỉnh phổ biến các Luật, Nghị quyết mới được Quốc hội khóa XV thông qua tại kỳ họp thứ 7 trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 260/QĐ-UBND ngày 30/4/2024 của UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức triển khai thi hành Luật Đất đai năm 2024 trên địa bàn tỉnh và Công văn số 1921/UBND-TCD ngày 06/5/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc tổ chức phổ biến Luật Đất đai năm 2024; Công văn số 3809/UBND-KHTH ngày 20/8/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc tổ chức triển khai có hiệu quả việc thi hành Luật Đất đai, Luật Nhà ở, Luật Kinh doanh bất động sản và tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 977/QĐ-TTg ngày 11/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh...và các Kế hoạch, Đề án phổ biến, giáo dục pháp luật trong năm 2024 theo quy định của các Bộ, ngành Trung ương. 
- Ngoài ra cũng chỉ đạo Hội đồng phối hợp PBGDPL tỉnh ban hành Kế hoạch số 11/KH-HĐPH ngày 03/01/2024 về hoạt động của Hội đồng PHPBGDPL tỉnh năm 2024; Kế hoạch số 1146/KH-HĐPB ngày 15/3/2024 về kiểm tra công tác PBGDPL, hòa giải ở cơ sở, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023; Quyết định số 54/QĐ-HĐPH ngày 19/4/2024 về thành lập Đoàn kiểm tra công tác PBGDPL, hòa giải ở cơ sở, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024 trên địa bàn tỉnh; Công văn số 3048/HĐPH ngày 08/7/2024 của Hội đồng phối hợp PBGDPL tỉnh tiếp tục triển khai công tác PBGDPL, hòa giải ở cơ sở, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật 6 tháng cuối năm 2024 trên địa bàn tỉnh.
- Thường xuyên rà soát thông tin, kiện toàn đội ngũ Báo cáo viên pháp luật tỉnh, cấp huyện, tuyên truyền viên pháp luật cấp xã theo của Luật Phổ biến giáo dục pháp luật năm 2012 và Thông tư số 10/2016/TT-BTP ngày 22/7/2016 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp quy định về Báo cáo viên pháp luật, Tuyên truyền viên pháp luật. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Về nội dung PBGDPL
a) Tổ chức thông tin phổ biến đầy đủ, kịp thời các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước về công tác người Việt Nam ở nước ngoài, như: Kết luận số 12-KL-TW ngày 12/8/2021 của Bộ Chính trị về công tác người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới, Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 12/12/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài trong tình hình mới, Luật Tương trợ tư pháp; pháp luật về hộ tịch, quốc tịch, chứng thực, xuất cảnh, nhập cảnh; pháp luật về đất đai, nhà ở; các Luật, Nghị quyết mới được Quốc hội khóa XV thông qua tại kỳ họp thứ 6, Kỳ họp bất thường lần thứ năm; kỳ họp thứ 7 trên địa bàn tỉnh; Đề án “Tăng cường năng lực tiếp cận pháp luật của người dân” trên địa bàn tỉnh; các quy định về chính sách bảo hộ của Nhà nước Việt Nam đối với công dân Việt Nam ở nước ngoài; Nghị định số 87/2014/NĐ-CP ngày 22/9/2014 của Chính phủ quy định về thu hút cá nhân hoạt động khoa học và công nghệ là người Việt Nam ở nước ngoài và chuyên gia nước ngoài tham gia hoạt động khoa học và công nghệ tại Việt Nam và trên địa bàn tỉnh; Nghị định số 27/2020/NĐ-CP ngày 01/3/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 40/2014/NĐ-CP ngày 12/5/2014 của Chính phủ quy định việc sử dụng, trọng dụng cá nhân hoạt động khoa học và công nghệ…
b) Chỉ đạo Sở Tư pháp (Cơ quan Hội đồng phối hợp PBGDPL tỉnh) tổ chức 02 hội nghị hướng dẫn, kỹ năng nghiệp vụ cho 263 công chức, viên chức các Phòng, đơn vị trực thuộc Sở; Báo cáo viên pháp luật cấp tỉnh; Ủy viên Hội đồng Phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật và Thường trực Hội đồng Phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật các huyện, thành phố được giao nhiệm vụ trực tiếp triển khai phổ biến, các Luật, Nghị quyết mới được Quốc hội khóa XV thông qua và các văn bản có nội dung liên quan đến công tác người Việt Nam ở nước ngoài. 
2. Các Sở, Ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan đã chủ động ban hành kế hoạch, văn bản chỉ đạo tổ chức thực hiện PBGDPL liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài theo các nội dung được phân công trong kế hoạch; đồng thời, gắn với việc lồng ghép việc triển khai thực hiện công tác PBGDPL và phát triển kinh tế - xã hội, trên địa bàn tỉnh. Cụ thể như sau:

a) Trên cơ sở Quyết định số 593/QĐ-UBND và Quyết định số 1351/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh; Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh cũng đã ban hành các văn bản như: Kế hoạch số 304/KH-MTTQ ngày 05/01/2024 tổ chức họp mặt bà con kiều bào, thân nhân kiều bào; Hướng dẫn số 87/HD-MTTQ-BTT ngày 26/2/2024 thực hiện công tác tuyên truyền biên giới trên đất liền năm 2024; Hướng dẫn số 88/HD-MTTQ-BTT ngày 26/2/2024 về công tác tuyên truyền biển, đảo năm 2024; Kế hoạch số 330/KH-MTTQ-BTT ngày 03/4/2024 triển khai thực hiện công tác thông tin đối ngoại, đối ngoại nhân dân 2024; Công văn số 06/MTTQ-BTT ngày 13/9/2024 về việc đẩy mạnh tuyên truyền, lan tỏa thông tin tích cực, đấu tranh xử lý thông tin xấu độc; Công văn số 12/MTTQ-BTT ngày 07/10/2024 đẩy mạnh tuyên truyền, đấu tranh với tổ chức “Năng lượng gốc Trống đồng Việt Nam”; Kế hoạch số 16/KH-MTTQ ngày 08/10/2024 tổ chức Diễn đàn “Lắng nghe kiều bào, thân nhân kiều bào” năm 2024. 
b) Chỉ đạo hướng dẫn Mặt trận các cấp thường xuyên phối hợp tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước về công tác người Việt Nam ở nước ngoài (viết tắt NVNONN) nhất là Kết luận số 12-KL/TW nhằm nâng cao nhận thức đầy đủ và sâu sắc các quan điểm chỉ đạo của Đảng, Nhà nước về công tác đối với NVNONN, chú trọng phát huy vai trò của các tổ chức thành viên, đoàn viên, hội viên, các vị nhân sĩ trí thức, các chức sắc tôn giáo đối với cộng đồng NVNONN… phát huy tinh thần yêu nước, tự tôn dân tộc, giữ gìn truyền thống văn hóa và hướng về cội nguồn, dòng tộc, gắn bó với gia đình, quê hương và tích cực tham gia các hoạt động phù hợp với vai trò vị trí của mình; tổ chức lồng ghép trong các buổi sinh hoạt thôn, khu phố để tuyên truyền công tác biên giới, biển đảo; tuyên truyền, vận động, tập hợp, đoàn kết người Việt Nam ở nước ngoài, tuyên truyền, động viên kiều bào và thân nhân kiều bào tại địa phương và các CLB kiều bào đoàn kết (ủng hộ đồng bào khắc phục hậu quả cơn bão số 3 (Yagi) gần 100 triệu đồng). 
c) Chủ trì, tích cực phối hợp vận động, triển khai các hoạt động thành lập các Hội hữu nghị Việt Nam - Campuchia, Việt Nam – Liên bang Nga để tiến tới thành lập Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Ninh Thuận. Phối hợp, tham mưu Đảng đoàn MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng, hoàn chỉnh trình Thường trực Tỉnh ủy báo cáo kết quả tình hình thể chế hóa Chỉ thị 12-CT/TW ngày 05/01/2022 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới và Chỉ thị 38-CT/TW ngày 19/9/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới, phát huy vai trò và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động Liên hiệp các tổ chức Hữu nghị trong tình hình mới.
d) Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với UBND tỉnh tổ chức Họp mặt bà con Kiều bào về quê đón Tết cổ truyền 2024. Qua đó, để lãnh đạo Tỉnh thăm hỏi, chúc mừng năm mới và thông tin đến với bà con kiều bào về tình hình phát triển kinh tế - xã hội trong năm qua cũng như định hướng phát triển của tỉnh nhà trong thời gian đến. Ghi nhận và biểu dương những tình cảm của bà con kiều bào tỉnh nhà đang định cư ở các nước trên thế giới đã có những đóng góp tích cực trong công cuộc xây dựng phát triển kinh tế - xã hội quê hương Ninh Thuận. Cử lãnh đạo và mời kiều bào tham dự Hội nghị NVNONN lần thứ 4 và Diễn đàn trí thức, chuyên gia Việt Nam ở nước ngoài do Trung ương tổ chức. Tổ chức Đoàn đi thăm, giao lưu học tập kinh nghiệm với Mặt trận tỉnh Khánh Hòa về công tác đối ngoại nhân dân, công tác NVNONN, xây dựng Kế hoạch tổ chức Diễn đàn Lắng nghe ý kiến kiều bào, thân nhân kiều bào. Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã gửi Thư kêu gọi, vận động cơ quan, đơn vị, tổ chức tôn giáo, doanh nghiệp, cán bộ, chiến sĩ, nhân dân toàn tỉnh ủng hộ trên 14,8 tỷ đồng, Điển hình kiều bào Phạm Xuân Phúc (xã Vĩnh Hải), kiều bào Trần Thị Nguyệt Ánh ( phường Đông Hải) các CLB thân nhân kiều bào  thành phố Phan Rang – Tháp Chàm, kiều bào Mỹ, Úc, Canada  thông qua nhóm thiện nguyện Hương Từ Bi… gửi về ủng hộ góp phần lan tỏa tinh thần đoàn kết, tương thân tương ái, tình dân tộc nghĩa đồng bào.
đ) Mặt trận Tổ quốc các cấp và các tổ chức thành viên đã tích cực phối hợp trong việc tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và Nhân dân tham gia tuyên truyền đến người thân đang định cư, sinh sống, học tập, lao động ở nước ngoài các chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước công tác đối với NVNONN và quảng bá những thành tựu của công cuộc đổi mới đất nước; hình ảnh đất nước, văn hoá con người Việt Nam nói chung và tỉnh Ninh Thuận nói riêng đối với bạn bè quốc tế, từ đó nâng cao nhận thức hướng về cội nguồn góp phần xây dựng quê hương, đất nước, giúp cho bạn bè quốc tế hiểu rõ hơn về đất nước, con người Việt Nam, quê hương Ninh Thuận. Đồng thời tuyên truyền đấu tranh với những âm mưu thủ đoạn của các thế lực thù địch, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xuyên tạc phá hoại tình đoàn kết hữu nghị truyền thống giữa Việt Nam với các nước bạn Lào, Campuchia.
3. Chỉ đạo các Sở, Ban, ngành có liên quan phối hợp chặt chẽ việc rà soát hệ thống hóa văn bản pháp luật có liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài; kịp thời sửa đổi, bổ sung hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền điều chỉnh, theo hướng bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp của người Việt Nam ở nước ngoài hoặc kiều bào hồi hương; trong đó tập trung đơn giản hóa thủ tục xuất cảnh, nhập cảnh, cư trú, thường trú, đăng ký kết hôn, hộ tịch, sở hữu nhà ở…đúng theo quy định, cụ thể như sau:

a) Sở Tư pháp: Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Công văn số 2856/UBND-PVHCC ngày 27/6/2024 về việc triển khai thực hiện các quy định tại Nghị định số 63/2024/NĐ-CP ngày 10/6/2024 của Chính phủ; ngày 02/7/2024, Sở Tư pháp chủ động ban hành Công văn số 2017/STP-HCBT về việc triển khai thực hiện các quy định của Nghị định số 63/2024/NĐ-CP và Thông tư số 04/2024/TT-BTP. Phối hợp Sở thông tin và Truyền thông triển khai Quy trình Đăng ký kết hôn, xác nhận tình trạng hôn nhân trực tuyến tại UBND cấp huyện và UBND cấp xã theo Công văn số 5347/BTP-HTQTCT ngày 24/9/2024 của Bộ Tư pháp; đến nay, đã hoàn thành thực hiện tích hợp trên Cổng dịch vụ công quốc gia. Hướng dẫn thực hiện đăng ký hộ tịch, nuôi con nuôi có yếu tố nước ngoài... theo quy định pháp luật. Triển khai đến các Phòng Tư pháp, UBND xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh việc sử dụng Hệ thống thông tin đăng ký và quản lý hộ tịch điện tử dùng chung của Bộ Tư Pháp 
;
b) Sở Lao động - Thương binh và Xã hội: Tham mưu UBND tỉnh tổ chức hội nghị chuyên đề “Bàn giải pháp đẩy mạnh công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm và đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng trong thời gian đến”, thực hiện tuyên truyền, PBGDPL liên quan đến hoạt động đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài qua nhiều hình thức đa dạng, phù hợp với đối tượng và tình hình thực tế của địa phương.. Các hình thức chủ yếu lồng ghép qua tuyên truyền bằng các phóng sự, bản tin, bài viết, phóng sự, các hội nghị, trang thông tin điện tử của cơ quan đơn vị...
. Chỉ đạo Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan và doanh nghiệp tuyên truyền giới thiệu, tư vấn việc làm trong các ngày hội thanh niên, tháng thanh niên; phối hợp với Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh tư vấn về công tác đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng cho 739 thanh niên là bộ đội, công an xuất ngũ. Phối hợp với Tỉnh Đoàn tổ chức Ngày hội việc làm năm 2024 với 03 cụm điểm 
 tại các buổi tư vấn việc làm, Sở cũng đã lồng ghép nội dung tuyên truyền, PBGDPL liên quan đến pháp luật, chính sách cũng như quy định của các nước mà người lao động quan tâm.
c) Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh: Thông qua các bản tin thời sự Ninh Thuận, các Chuyên mục Chuyên đề, Tạp chí… đã phát sóng trên 120 tin, phóng sự tuyên truyền phổ biến, quán triệt các chủ trương của Đảng, quy định của Nhà nước về PBGDPL; trong đó, tập trung tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước về công tác người Việt Nam ở nước ngoài nhất là Kết luận số 12-KL-TW ngày 12/8/2021 của Bộ Chính trị về công tác người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới.
d) Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn: Thường xuyên đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính nhằm tháo gỡ vướng mắc, tạo điều kiện thuận lợi cho người Việt Nam ở nước ngoài tham gia đầu tư sản xuất, kinh doanh, nghiên cứu khoa học... Xây dựng, phát hành ấn phẩm Nông sản Ninh Thuận, tập trung vào các sản phẩm có thương hiệu của tỉnh nhằm giới thiệu, quảng bá sản phẩm tới các cộng đồng người Việt Nam đang sinh sống, lao động, học tập, công tác ở nước ngoài (trong đó có kiều bào Ninh Thuận). Khai thác, phát huy tiềm năng trí thức, chuyên gia là người Việt Nam ở nước ngoài kể cả những công trình nghiên cứu khoa học phục vụ sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội tỉnh. 
đ) Sở Nội vụ: Tuyên truyền, quán triệt, công chức, người lao động trong cơ quan đã nâng cao ý thức trách nhiệm về học tập, tìm hiểu, tuân thủ và chấp hành các quy định pháp luật có liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trong quá trình thực thi nhiệm vụ và tham gia phổ biến, pháp luật cho người thân, gia đình theo quy định. Ngoài ra, Sở Nội vụ đã phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai các giải pháp đẩy mạnh cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh trên địa bàn tỉnh; qua đó khuyến khích, tạo điều kiện thuận lợi cho người Việt Nam ở nước ngoài đầu tư sản xuất, kinh doanh tại địa phương. Bên cạnh đó, Sở Nội vụ đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo cấp có thẩm quyền cho phép thành lập Hội Hữu nghị Việt Nam - Liên bang Nga tỉnh Ninh Thuận và Hội Hữu nghị Việt Nam - Campuchia tỉnh Ninh Thuận; tiến tới thành lập Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh Ninh Thuận để hình thành tổ chức chuyên trách về đối ngoại nhân dân trong lĩnh vực hòa bình, đoàn kết, hữu nghị và hợp tác nhân dân giữa tỉnh Ninh Thuận với các nước.
e) Sở Kế hoạch và Đầu tư: Chủ động hỗ trợ pháp lý hoặc đề xuất biện pháp giải quyết vướng mắc, khó khăn về tình hình hoạt động của các doanh nghiệp do người Việt Nam ở nước ngoài đầu tư trên địa bàn tỉnh; phối hợp thẩm định, đề xuất khen thưởng các doanh nghiệp do người Việt Nam ở nước ngoài đầu tư trên địa bàn tỉnh: tham mưu UBND tỉnh tổ chức hội nghị  xúc tiến, mời gọi đầu tư là người Việt Nam ở nước ngoài về đầu tư trên địa bàn tỉnh. Qua đó thắt chặt mối quan hệ gắn bó giữa bà con kiều bào với quê hương, đất nước: thường xuyên cập nhật các nội dung liên quan đến xúc tiến đầu tư trên website, Cổng thông tin điện tử của tỉnh nhằm quảng bá tiềm năng và định hướng kêu gọi đầu tư rộng rãi đến cộng đồng nhà đầu tư, doanh nghiệp trong và ngoài nước để tìm kiếm cơ hội đầu tư tại tỉnh. 
g) Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch: Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước trong đó có nội dung về công tác người Việt Nam ở nước ngoài tại các buổi sinh hoạt theo chủ đề, qua đó đã nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, viên chức về việc học tập, tìm hiểu, tuân thủ và chấp hành các quy định pháp luật có liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trong quá trình thực thi nhiệm vụ và tham gia phổ biến pháp luật cho Nhân dân. Đăng tải đầy đủ, kịp thời thông tin về các chính sách ưu đãi, thu hút đầu tư vào địa phương; đồng thời, cập nhật liên tục các nội dung liên quan đến xúc tiến đầu tư trên website của Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch bằng song ngữ Anh-Việt tại địa chỉ: https://ittc.ninhthuan.gov.vn nhằm quảng bá tiềm năng và định hướng kêu gọi đầu tư rộng rãi đến cộng đồng nhà đầu tư, doanh nghiệp trong và ngoài nước để tìm kiếm cơ hội đầu tư. Bên cạnh đó, công tác hỗ trợ phát triển doanh nghiệp, hướng dẫn nhà đầu tư thực hiện thủ tục hành chính trong đầu tư kinh doanh luôn được xác định là một trong những nhiệm vụ trọng tâm. Công tác tuyên truyền, quảng bá về tiềm năng, lợi thế, cơ hội đầu tư, thương mại và du lịch tỉnh được tăng cường, tính đến nay đã có trên 400 lượt tin, bài viết liên quan thu hút đầu tư, hoạt động thương mại, xúc tiến du lịch của tỉnh, góp phần tạo sự lan tỏa sâu rộng hình ảnh của tỉnh đến các doanh nghiệp, nhà đầu tư trong và ngoài nước. Ngoài ra, còn cung cấp thông tin về tiềm năng, cơ hội đầu tư, thương mại và du lịch của tỉnh và các quy định pháp luật liên quan đến đầu tư cho Đại sứ quán Việt Nam tại các nước Brunei, Đức, Hà Lan, Mỹ, Úc, Ấn Độ, Nhật Bản, Hy Lạp… góp phần tăng cường quảng bá về tiềm năng, thế mạnh, cơ hội đầu tư của tỉnh đến các nhà đầu tư trong và ngoài nước, trong đó có người Việt Nam ở nước ngoài.
h) Công an tỉnh: Phối hợp với các Sở, ban, ngành thực hiện tốt công tác quản lý hoạt động di cư của CDVN ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh, trọng tâm là thực hiện quy chế phối hợp quản lý về nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú và hoạt động của người nước ngoài trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 04/10/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với NNN nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú tại Việt Nam, Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 03/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường phòng ngừa, đấu tranh, ngăn chặn tình trạng người Việt Nam xuất cảnh, di cư trái phép, cư trú và lao động bất hợp pháp, vi phạm pháp luật ở nước ngoài trong tình hình hiện nay...Thực hiện tốt công tác tuyên truyền PBGDPL liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh gắn với nắm tình hình kiều bào nhập cảnh về Việt Nam cư trú, thăm thân nhân, du lịch và ngược lại theo quy định pháp luật; thường xuyên rà soát các văn bản quy phạm pháp luật, kịp thời đề xuất thực hiện đơn giản hóa các thủ tục hành chính về xuất cảnh, nhập cảnh, cư trú, đăng ký thường trú, tạm trú đối với người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh. Ước đến nay có khoảng 4.600 người dân Ninh Thuận đang sinh sống, học tập và làm việc ở nước ngoài
.
- Triển khai thực có hiệu quả dịch vụ công trực tuyến lĩnh vực xuất nhập cảnh của CDVN tiếp tục được quan tâm thực hiện, trọng tâm là tăng cường chỉ đạo ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng hợp lý các trang thiết bị được cấp phục vụ công tác quản lý xuất nhập cảnh, đặc biệt là công tác tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính. Xây dựng, thường xuyên cập nhật các hình ảnh hướng dẫn, mã QR hướng dẫn người dân thực hiện thủ tục hành chính, bố trí cán bộ hướng dẫn, hỗ trợ công dân thực hiện dịch vụ công trực tuyến trên Cổng dịch vụ công Bộ Công an
. 
- Thường xuyên rà soát các thủ tục hành chính lĩnh vực quản lý xuất nhập cảnh, niêm yết công khai tại trụ sở tiếp dân và cập nhật trên các Trang thông tin điện tử của UBND tỉnh, Công an tỉnh; tạo điều kiện thuận lợi để người dân nhận kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích. Công tác xét duyệt nhân sự đề nghị cấp hộ chiếu được siết chặt, đảm bảo đúng quy trình, quy định
.
i) Sở Tài nguyên và Môi trường: Quán triệt, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước về công tác người Việt Nam ở nước ngoài, nhất là Kết luận số 12-KL-TW ngày 12/8/2021 của Bộ Chính trị về công tác người Việt Nam ở nước ngoài trong tình hình mới; pháp luật về đất đai, nhà ở mới được Quốc hội Khóa XV thông qua năm 2024; các quy định về chính sách bảo hộ của Nhà nước Việt Nam đối với công dân Việt Nam ở nước ngoài...đến toàn thể cán bộ, công chức,viên chức và người lao động thông qua việc lồng ghép tại các Hội nghị trực tiếp, buổi họp giao ban, họp chi bộ, tiếp công dân,... Đồng thời, chỉ đạo các phòng, đơn vị trực thuộc Sở chủ động tổ chức triển khai các nội dung, nhiệm vụ tại Kế hoạch số 1436/KH-UBND ngày 06/4/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh theo chức năng nhiệm vụ và phạm vi quản lý của cơ quan, đơn vị mình
.
 k) Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: Chỉ đạo thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước về dân cư theo quy định pháp luật; thường xuyên nắm tình hình, lập danh sách số thân nhân của người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn quản lý và số kiều bào hiện nay đang định cư ở nước ngoài. Đồng thời cũng lồng ghép việc tuyên truyền PBGDPL có liên quan cho 3.202 người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh, thông qua các hình thức như: về Việt Nam cư trú, thăm thân nhân, du lịch và ngược lại theo quy định pháp luật; việc giải quyết đăng ký kết hôn có yếu tố nước ngoài. Đăng ký nhận cha, mẹ, con có yếu tố nước ngoài, đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài...
4. Về hình thức tuyên truyền, PBGDPL: Thực hiện qua nhiều hình thức đa dạng, phù hợp với đối tượng và tình hình thực tế của địa phương. Các hình thức chủ yếu: Tuyên truyền bằng các phóng sự, bản tin, bài viết, hình ảnh trực quan; các chuyên trang, chuyên mục hỏi - đáp pháp luật, trang mạng xã hội, các tình huống pháp luật thông qua truyền thông đại chúng; chuyển đổi số trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật qua Cổng thông tin điện tử tỉnh, trang thông tin điện tử của cơ quan đơn vị và địa phương; lồng ghép qua các hội nghị, cuộc họp trực tiếp và trực tuyến; sinh hoạt Ngày Pháp luật và hưởng ứng Ngày Pháp luật cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các tổ chức, cá nhân liên quan; thông qua các hoạt động tiếp công dân, tiếp nhận và trả kết quả giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính tại Phòng một cửa và Trung tâm phục vụ hành chính công của tỉnh. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
a) Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện nhiệm vụ PBGDPL liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh được quan tâm, chú trọng thực hiện. Nhất là thông tin phổ biến kịp thời các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác người Việt Nam ở nước ngoài. Kết luận số 12-KL-TW, Chỉ thị số 20-CT/TW, Nghị định số 87/2014/NĐ-CP (được sửa đổi bổ sung bởi Nghị định số 27/2020/NĐ-CP); Luật Tương trợ tư pháp; pháp luật về hộ tịch, quốc tịch, chứng thực, xuất cảnh, nhập cảnh; pháp luật về đất đai, nhà ở mới được Quốc hội Khóa XV thông qua năm 2024;  các quy định về chính sách bảo hộ của Nhà nước Việt Nam đối với công dân Việt Nam ở nước ngoài...
b) Các Sở, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm trong triển khai, thực hiện nhiệm vụ PBGDPL liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh. Chủ động thực hiện các nhiệm vụ được giao theo kế hoạch và văn bản chỉ đạo có liên quan của Ủy ban nhân dân tỉnh.
c) Công tác thực hiện rà soát các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài được các Sở, ngành và địa phương phối hợp thực hiện chặt chẽ, nghiêm túc; kịp thời đề xuất việc đơn giản hóa các thủ tục hành chính về xuất cảnh, nhập cảnh, cư trú, đăng ký thường trú, tạm trú đối với người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh, theo hướng bảo đảm quyền lợi và lợi ích hợp pháp của người Việt Nam ở nước ngoài hoặc kiều bào hồi hương.
2. Hạn chế: Vẫn còn một số ít các Sở, ngành cấp tỉnh và địa phương chưa bám sát yêu cầu về tiến độ thời gian thực hiện theo Kế hoạch thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh theo nhiệm vụ được giao.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 
1. Thường xuyên tăng cường phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước về công tác người Việt Nam ở nước ngoài, nhất là Kết luận số 12-KL-TW, Chỉ thị số 20-CT/TW, Nghị định số 87/2014/NĐ-CP (được sửa đổi, bổ sung bởi Nghị định số 27/2020/NĐ-CP), Luật Tương trợ tư pháp; các quy định pháp luật về hộ tịch, quốc tịch, chứng thực, xuất cảnh, nhập cảnh; các Luật, Nghị quyết mới được Quốc hội khóa XV thông qua năm 2024; nhất là các quy định quy định pháp luật về đất đai, nhà ở mới, các chính sách bảo hộ của Nhà nước Việt Nam đối với công dân Việt Nam ở nước ngoài...
2. Nâng cao tinh thần trách nhiệm các Sở, Ban, ngành cấp tỉnh, địa phương và các đơn vị có liên quan trong thực hiện tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước về công tác người Việt Nam ở nước ngoài; chủ động tổ chức thực hiện các nội dung, nhiệm vụ được giao theo chức năng, phạm vi quản lý Nhà nước của đơn vị mình.
3. Tiếp tục rà soát các văn bản quy phạm pháp luật, để kịp thời đề xuất đơn giản hóa các thủ tục hành chính về xuất cảnh, nhập cảnh, cư trú, đăng ký thường trú, tạm trú, thăm thân nhân, du lịch đối với người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh; kịp thời sửa đổi, bổ sung hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền điều chỉnh, theo hướng bảo đảm quyền lợi và lợi ích hợp pháp của người Việt Nam ở nước ngoài hoặc kiều bào hồi hương.
4. Nâng cao chất lượng hoạt động của Báo cáo viên pháp luật, Hội đồng phối hợp PBGDPL và Ủy viên Hội đồng các cấp, nhất trong hoạt động tham mưu, tư vấn, định hướng giải pháp thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền, PBGDPL liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh theo ngành, lĩnh vực quản lý.  
5. Thường xuyên đôn đốc, theo dõi, kiểm tra, đánh giá công tác tổ chức thực hiện tuyên truyền, PBGDPL liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh, bảo đảm triển khai có hiệu quả các nội dung nhiệm vụ được phân công theo Kế hoạch; tổng hợp báo cáo, đánh giá kết quả thực hiện.
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện công tác PBGDPL liên quan đến người Việt Nam ở nước ngoài năm 2024 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận kính gửi Bộ Tư pháp theo dõi, tổng hợp./.
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          1. Đến nay 100% các cơ quan đăng ký hộ tịch trên địa bàn tỉnh đã thực hiện đăng ký hộ tịch trên các phần mềm của Hệ thống, như: Đăng ký khai tử; đăng ký kết hôn; đăng ký khai sinh, đăng ký các sự kiện hộ tịch khác… có yếu tố nước ngoài; đã thực hiện đăng ký các sự kiện hộ tịch có yếu tố nước ngoài, như sau: Đăng ký khai sinh cho trẻ em có yếu tố nước ngoài: 46 trường hợp; Đăng ký khai tử có yếu tố nước ngoài: 05 trường hợp; Đăng ký kết hôn có yếu tố nước ngoài: 99 trường hợp; Đăng ký nhận cha, mẹ, con có yếu tố nước ngoài: 08 trường hợp; Công tác nhận nuôi con nuôi trên địa bàn tỉnh được thực hiện theo đúng quy định pháp luật; công tác phối hợp giữa Sở Tư pháp và các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc giải quyết hồ sơ nuôi con nuôi có yếu tố nước ngoài được thực hiện chặt chẽ, hiệu quả, đáp ứng quyền và lợi ích tốt nhất cho trẻ em; đã giải quyết 15 trường hợp hồ sơ nuôi con nuôi trong nước trên địa bàn tỉnh, giải quyết 01 trường hợp người nước ngoài thường trú tại Việt Nam nhận con nuôi


           �. Tổ chức 144 phiên giao dịch việc làm (bao gồm cố định và lưu động), tư vấn việc làm cho 8.855 lượt người, trong đó tư vấn về đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng là 1.320 lượt người; cấp phát khoảng hơn 7.000 tờ rơi cho người lao động tham gia tại các Hội nghị, tư vấn, sàn giao dịch việc làm. In băng rôn treo tuyên truyền tại các điểm đông dân cư: 12 tấm; phối hợp với Đài phát thanh truyền hình làm phóng sự về công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng: 01 phóng sự, Tạp chí Lao động – Xã hội của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội và Báo Ninh Thuận: 03 bài, tuyên truyền thông qua hệ thống loa đài truyền thanh địa phương đến cán bộ và nhân dân trên địa bàn về chủ trương chính sách liên quan đến công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng.


         �. Nhằm hướng nghiệp, tư vấn việc làm trong và ngoài tỉnh, thu hút khoảng 1.200 người lao động tham gia. 





       �. Cụ thể như: Mỹ 3.171 (người), Ả Rập Xê Út 109 (người), Nhật Bản 98 (người), Đài Loan 63 (người), Đức 38 (người)... Về diện xuất cảnh bao gồm: ODP 2.365 (người), HO 703 (người), xuất khẩu lao động 550 (người), du học 545 (người), định cư 147 (người)... Trong năm 2024, có 8.625 lượt công dân Việt Nam (CDVN) được cấp hộ chiếu để phục vụ nhu cầu xuất, nhập cảnh, tăng nhẹ so với cùng kỳ năm 2023 (tăng 12,51%); 21 đoàn với 59 lượt cán bộ, đảng viên xuất cảnh ra nước ngoài (Hàn Quốc, Nhật Bản, Singapore, Pháp, Campuchia, Trung Quốc, Anh, Đài Loan, Malaysia) để tham gia các khóa đào tạo, học tập trao đổi kinh nghiệm…; 173 CDVN xuất cảnh làm việc theo hợp đồng, 14 CDVN đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài kết thúc hợp đồng về nước; 18 CDVN xuất cảnh đi du học tại các nước và 02 CDVN xuất cảnh du học đạo; 124 CDVN kết hôn với người nước ngoài, 01 trẻ em được nhận làm con nuôi nước ngoài. Nhìn chung CDVN xuất, nhập cảnh đa số chấp hành các quy định của pháp luật Việt Nam và pháp luật nước sở tại. Phát hiện 14 CDVN có hoạt động xuất nhập cảnh trái phép, 01 CDVN bị lừa bán sang Trung Quốc làm vợ, sau đó tìm cách liên hệ với cơ quan chức năng để được về nước, 06 trường hợp bị các đối tượng lừa đưa đi làm việc tại địa phương khác nhưng thực chất khi đến nơi bị khống chế đưa sang Campuchia làm việc trong công ty lừa đảo trực tuyến, bị cưỡng ép lao động nếu muốn về nước phải trả số tiền lớn. Bên cạnh đó, có 06 ngư dân Việt Nam bị phía lực lượng chức năng nước ngoài bắt giữ, trong đó có 03 người đã trở về địa phương


         5. Đã tiếp nhận 8.625 hồ sơ đề nghị cấp hộ chiếu (tăng 959 hồ sơ, tăng 12,51% so với cùng kỳ năm 2023).


      6. Tổ chức xác minh 29 người Việt Nam ở nước ngoài đề nghị cấp hộ chiếu, 01 CDVN định cư ở nước ngoài xin thôi quốc tịch Việt Nam, 01 CDVN chết tại Trung Quốc. Tổ chức xác minh 13 CDVN không được nước ngoài cho cư trú, kịp thời trao đổi Cục Quản lý xuất nhập cảnh, các tỉnh biên giới (Cao Bằng, Điện Biên, Lạng Sơn …) để tiếp nhận công dân; làm việc, khai thác sâu đối với 14 CDVN có hoạt động xuất nhập cảnh trái phép. Xử phạt vi phạm hành chính 19 CDVN về các hành vi “không thông báo với cơ quan có thẩm quyền về việc mất hộ chiếu phổ thông”, “qua lại biên giới quốc gia mà không làm thủ tục xuất cảnh, nhập cảnh”, tổng số tiền phạt 45.250.000 đồng. Đăng tải 10 bài trên trang mạng xã hội của Công an tỉnh tuyên truyền cảnh báo tình trạng xuất nhập cảnh trái phép của CDVN, cảnh báo hoạt động lừa bán người ra nước ngoài làm việc bất hợp pháp; thực hiện 02 phóng sự về “xuất cảnh trái phép và hệ lụy khó lường” và “cạm bẫy việc nhẹ lương cao, đi dễ, khó về” phát sóng trong Chương trình truyền hình An ninh Ninh Thuận trên sóng Đài phát thanh, truyền hình Ninh Thuận. 


       7. Tổ chức các Hội nghị tuyên truyền, tập huấn, phổ biến các quy định pháp luật về lĩnh vực tài nguyên và môi trường với 1.478 lượt người tham dự. Thông qua công tác tuyên truyền, PBGDPL về lĩnh vực tài nguyên và môi trường, đã giúp cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài và người thân hiểu rõ hơn về chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, việc chấp hành các quy định của pháp luật về lĩnh vực tài nguyên và môi trường để thực hiện tốt hơn
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