2

	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /KH-UBND                                   
	 Ninh Thuận, ngày      tháng     năm 



KẾ HOẠCH 
Thông tin, tuyên truyền Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV,
 nhiệm kỳ 2025-2030


[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch số 01-KH/TBPV ngày 19/8/2024 của Tiểu ban phục vụ Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030; Kế hoạch số 01-KH/TBĐCTTT ngày 4/9/2024 của Tổ bảo đảm công tác tuyên truyền về công tác tuyên truyền Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030;
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch thông tin, tuyên truyền về Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030 với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thông qua công tác tuyên truyền giúp cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và Nhân dân hiểu rõ ý nghĩa, vị trí, tầm quan trọng, quan điểm chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV nhiệm kỳ 2025-2030, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; nâng cao nhận thức và tinh thần trách nhiệm của mỗi cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và quần chúng Nhân dân về đợt sinh hoạt chính trị quan trọng này.
	2. Khẳng định đúng đắn những thành tựu đạt được qua 05 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV trên tất cả các lĩnh vực: phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững ổn định chính trị, quốc phòng - an ninh, đối ngoại và công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị của tỉnh; thể hiện quyết tâm chính trị và tư duy đổi mới của Đảng bộ trong lãnh đạo, chỉ đạo sự nghiệp phát triển của tỉnh.
	3. Công tác tuyên truyền cần chủ động, bám sát các quan điểm chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, định hướng của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tổ chức đại hội đảng bộ các cấp. Chú trọng đổi mới về phương thức tuyên truyền, nội dung có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp; gắn với tuyên truyền các ngày lễ kỷ niệm, các sự kiện quan trọng của đất nước, của tỉnh trong năm 2025. 
4. Bảo đảm thông tin được cập nhật, lan tỏa trên tất cả các phương tiện thông tin đại chúng, phương tiện truyền thông và mạng xã hội, tạo hiệu ứng tích cực trong toàn Đảng bộ.  
II. THỜI GIAN VÀ HÌNH THỨC THỰC HIỆN
1. Thời gian 
Đợt 1: Từ tháng 1 năm 2025 đến thời điểm hoàn thành đại hội đảng bộ các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc, vào cuối tháng 7/2025.
Đợt 2: Từ tháng 8/2025 đến tháng 9/2025, thời gian chuẩn bị và tiến hành Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV; cao điểm từ đầu tháng 9/2025 đến thời điểm diễn ra Đại hội.
Đợt 3: Từ tháng 9 đến cuối năm 2025, sau Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV.
2. Hình thức 
Căn cứ vào điều kiện, tình hình thực tế, các Sở, Ban, ngành, đơn vị và địa phương có các hình thức phổ biến, quán triệt và tuyên truyền cho phù hợp như:
- Tổ chức quán triệt, tuyên truyền trong cán bộ, công chức, viên chức và người lao động.
- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh: Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, hệ thống truyền thanh cấp huyện và cấp xã.
- Đăng tải trên Cổng, Trang thông tin điện tử của Sở, ban, ngành, địa phương; tuyên truyền trên internet, mạng xã hội, Infographic...
- Tuyên truyền cổ động trực quan bằng panô, áp phích, tờ gấp… 
III. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
Tuyên truyền theo các nội dung định hướng của Tổ bảo đảm công tác tuyên truyền tại Kế hoạch số 01-KH/TBĐCTTT ngày 4/9/2024 về công tác tuyên truyền Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030 và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, trong đó, từng đợt cần tập trung đẩy mạnh tuyên truyền các nội dung như sau:
1. Đợt 1: Từ nay đến cuối tháng 7/2025
- Đẩy mạnh tuyên truyền về ý nghĩa của Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV; Tuyên truyền những thành tựu về phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và công tác xây dựng Đảng của các huyện, thành ủy, các đảng ủy trực thuộc trong nhiệm kỳ 2020-2025; những mô hình hiệu quả, cách làm sáng tạo, các gương điển hình trên các lĩnh vực xây dựng Đảng, kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trong nhiệm kỳ qua,… góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIV của Đảng bộ tỉnh.
- Đẩy mạnh tuyên truyền các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng đại hội đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2025-2030, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV; các ngày lễ kỷ niệm của đất nước, của tỉnh trong năm 2025.
- Phản ảnh tình cảm, kỳ vọng của cán bộ và Nhân dân đối với đại hội đảng bộ các cấp; diễn biến và kết quả đại hội cấp huyện.
2. Đợt 2: Từ tháng 8/2025 đến tháng 9/2025
2.1. Từ tháng 8/2025 đến trước ngày diễn ra Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV
- Tuyên truyền đậm nét những thành tựu về kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị của tỉnh trong nhiệm kỳ 2020-2025; về ý nghĩa của Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV; các dự thảo Văn kiện trình Đại hội.
- Tuyên truyền các đợt sinh hoạt của các tổ chức, đoàn thể chính trị - xã hội góp ý các văn kiện trình Đại hội Đảng; Phản ảnh tình cảm, ý kiến tâm huyết của các tầng lớp nhân dân đối với Đảng và kỳ vọng đối với Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV.
- Tuyên truyền các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội; các mô hình, điển hình, nhất là các tổ chức cơ sở đảng và đảng viên tiêu biểu trong công tác xây dựng Đảng.
- Tuyên truyền đấu tranh với các biểu hiện bè phái, gây chia rẽ, mất đoàn kết nội bộ, thiếu trách nhiệm, thiếu ý thức xây dựng Đảng; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, xuyên tạc của các phần tử cơ hội, thù địch trong thời gian chuẩn bị tiến hành Đại hội.
2.2. Trong những ngày diễn ra Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV
Tiếp tục tuyên truyền phản ảnh tình cảm, kỳ vọng của cán bộ và Nhân dân đối với Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV; tuyên truyền những gương tập thể, cá nhân điển hình trong công tác xây dựng Đảng; kết quả các phong trào thi đua, các công trình chào mừng Đại hội.
3. Đợt 3: Từ tháng 9 đến cuối năm 2025, sau Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV
Tuyên truyền kết quả Đại hội và đợt sinh hoạt chính trị học tập, quán triệt thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các hội, đoàn thể tỉnh 
Tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân tham gia hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước lập thành tích chào mừng đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV nhiệm kỳ 2025-2030, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; Tích cực tham gia đóng góp ý kiến về nội dung văn kiện đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
2. Sở Thông tin và Truyền thông
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy định hướng công tác thông tin, tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội với các hình thức thiết thực phù hợp. Tổ chức cung cấp thông tin cho các cơ quan báo chí địa phương, Thường trú các cơ quan báo chí đóng trên địa bàn tỉnh hàng ngày trong thời gian diễn ra Đại hội.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước trong thông tin báo chí, truyền thông; kịp thời phát hiện, báo cáo, đề xuất xử lý đối với các cơ quan báo chí, trang thông tin điện tử đăng, phát những thông tin không đúng sự thật, thiếu khách quan trên báo chí, mạng xã hội gây ảnh hưởng tiêu cực đến công tác chỉ đạo và diễn biến Đại hội (nếu có). 
- Chỉ đạo công tác bảo đảm an toàn, an ninh trong hoạt động của Cổng thông tin điện tử, Trang tin điện tử thành phần, Trang tin điện tử tổng hợp, hệ thống thư điện tử của các cơ quan, đơn vị trong tỉnh; thường xuyên kiểm tra, tăng tính bảo mật an toàn của mật khẩu và kịp thời ngăn chặn các sự cố chiếm quyền quản trị, đưa các tin, bài, hình ảnh có nội dung xấu liên quan đến công tác Đại hội lên không gian mạng.
- Chỉ đạo, hướng dẫn hệ thống truyền thanh cấp huyện và cấp xã thông tin tuyên truyền đại hội đảng bộ các cấp; về công tác chuẩn bị, diễn biến và kết quả Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và mọi tầng lớp Nhân dân trong tỉnh.
- Phối hợp với các Sở, Ban, ngành, đơn vị, địa phương theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện Kế hoạch; tổng hợp báo cáo kết quả về Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định. 
3. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
	- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xây dựng nội dung tổ chức trưng bày, triển lãm chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV.
- Xây dựng kế hoạch, triển khai các hình thức tuyên truyền trực quan; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, tiểu phẩm, thông tin lưu động, cổ động, tuyên truyền về Đại hội, gắn với tuyên truyền các ngày lễ kỷ niệm của đất nước, của tỉnh trong năm 2025; chú trọng hướng về cơ sở,… tạo khí thế phấn khởi trước, trong và sau đại hội đảng bộ cấp huyện, hướng tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, chương trình văn nghệ chào mừng Đại hội, phục vụ Nhân dân, nhất là Nhân dân vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc miền núi,… tạo khí thế sôi nổi trong toàn tỉnh hướng về Đại hội.
- Hướng dẫn các Phòng Văn hóa – Thông tin cấp huyện đẩy mạnh công tác tuyên truyền cổ động trực quan; xây dựng các cụm pa nô, áp phích, treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền về Đại hội bảo đảm đúng quy định.
4. Các Sở, ban, ngành, đơn vị sự nghiệp; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
- Triển khai công tác phổ biến, quán triệt và tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, công chức, viên chức và người lao động hiểu rõ ý nghĩa, vị trí, tầm quan trọng về đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
- Chủ động theo dõi, nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trước, trong và sau đại hội để kịp thời chỉ đạo, định hướng tư tưởng, dư luận khi có những vấn đề phức tạp nảy sinh xảy ra; kịp thời báo cáo những vấn đề vướng mắc phát sinh và đề xuất phương án giải quyết.
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hoá – Thể thao và Truyền thanh, Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên Trang Thông tin điện tử, hệ thống thông tin cơ sở, tuyên truyền trực quan và lưu động phù hợp tại địa phương.
5. Văn phòng đại diện các cơ quan báo chí, Thường trú các báo đóng trên địa bàn tỉnh; các cơ quan báo chí hợp tác với tỉnh
- Đề nghị Văn phòng đại diện các cơ quan báo chí, Phóng viên Thường trú các báo đóng trên địa bàn tỉnh; các cơ quan báo chí hợp tác với tỉnh thường xuyên hỗ trợ đưa tin, bài, phóng sự… tuyên truyền về những thành tựu của đất nước, của tỉnh trên các lĩnh vực; biểu dương, cổ vũ, động viên các tầng lớp Nhân dân thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2024 và các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng Đại hội đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội XV của Đảng bộ tỉnh.
- Chủ động thông tin chính thống, tích cực, góp phần định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trước những vấn đề nổi cộm, vụ việc kinh tế - xã hội phức tạp, nhạy cảm, Nhân dân quan tâm trong quá trình triển khai Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV.
6. Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật tỉnh
Xây dựng các hoạt động tuyên truyền, phổ biến trong các hội viên để sáng tác và quảng bá các tác phẩm văn học - nghệ thuật hay, ý nghĩa chào mừng Đại hội đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội XV của Đảng bộ tỉnh.
7. Báo Ninh Thuận; Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh 
- Bám sát nội dung hướng dẫn, định hướng của Tổ bảo đảm công tác tuyên truyền tại Kế hoạch số 01-KH/TBĐCTTT ngày 4/9/2024 về công tác tuyên truyền Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030 và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy để xây dựng chuyên mục, chuyên đề tuyên truyền về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng đại hội đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2025-2030, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV; các ngày lễ kỷ niệm của đất nước, của tỉnh trong năm 2025; Phản ảnh tình cảm, ý kiến tâm huyết của các tầng lớp nhân dân đối với Đảng và kỳ vọng đối với Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV.
- Tuyên truyền đấu tranh với các biểu hiện bè phái, gây chia rẽ, mất đoàn kết nội bộ, thiếu trách nhiệm, thiếu ý thức xây dựng Đảng; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, xuyên tạc của các phần tử cơ hội, thù địch trong thời gian chuẩn bị tiến hành Đại hội.

8. Các Doanh nghiệp Bưu chính, Viễn thông trên địa bàn tỉnh
- Xây dựng kế hoạch triển khai phương án bảo đảm an toàn an ninh và thông tin liên lạc thông suốt trong quá trình chuẩn bị Đại hội đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội XV của Đảng bộ tỉnh; đáp ứng tốt các nhu cầu thông tin liên lạc, phục vụ sự chỉ đạo, điều hành của các cấp ủy đảng, chính quyền cũng như nhu cầu của Nhân dân.
- Nâng cao tinh thần cảnh giác, kịp thời phát hiện, ngăn chặn các hành vi lợi dụng mạng lưới bưu chính, chuyển phát, viễn thông và Internet để vận chuyển, phát tán hàng cấm, hàng lậu và các ấn phẩm thư ngỏ, tờ rơi, gửi phát thư điện tử, tin nhắn rác,… có nội dung xấu nhằm chống phá Đại hội đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội XV của Đảng bộ tỉnh.
V. QUY ĐỊNH CHUYỂN TIẾP
Triển khai thực hiện Kết luận số 539-KL/TU ngày 27/12/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, các Sở, ngành được hình thành sau khi sắp xếp tổ chức bộ máy sẽ tiếp tục thực hiện nhiệm vụ liên quan được giao tại Kế hoạch này.
Trên đây là Kế hoạch thông tin, tuyên truyền Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030; Yêu cầu các Sở, ngành và các đơn vị có liên quan triển khai kịp thời, nghiêm túc, hiệu quả các nội dung theo Kế hoạch./. 
(Đính kèm Kế hoạch số 01-KH/TBĐCTTT của Tổ Bảo đảm công tác tuyên truyền)
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