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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /UBND-VXNV

V/v triển khai thực hiện

Nghị quyết số 11/2024/NQ-HĐND ngày 11/7/2024 của

Hội đồng nhân dân tỉnh.
	      Ninh Thuận, ngày      tháng    năm 2024


  Kính gửi: 





        

- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh; 







- UBND các huyện, thành phố.   
Ngày 11/7/2024, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 11/2024/NQ-HĐND bãi bỏ Nghị quyết số 06/2019/NQ-HĐND ngày 10/7/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận (viết tắt là Nghị quyết số 11/2024/NQ-HĐND); Theo đó Quyết định số 52/2019/QĐ-UBND ngày 22/8/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Đề án khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận sẽ không còn hiệu lực áp dụng. 
Để thực hiện Nghị quyết số 11/2024/NQ-HĐND ngày 11/7/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh và triển khai giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu tại các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh Nhà nước đúng quy định của Luật Khám bệnh, chữa bệnh ngày 09 tháng 01 năm 2023; Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ tài chính của đơn vị sự nghiệp công lập; Thông tư số 13/2023/TT-BYT ngày 29/6/2023 của Bộ trưởng Bộ Y tế quy định khung giá và phương pháp định giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu do cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước cung cấp và các văn bản quy phạm pháp luật khác có liên quan,
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:


1. Các Sở, ban, ngành, địa phương tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt nội dung Nghị quyết số 11/2024/NQ-HĐND ngày 11/7/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh đến toàn thể công chức, viên chức, người lao động và nhân dân được biết, thực hiện.
2. Giao Sở Y tế: 
a) Chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan khẩn trương tham mưu UBND tỉnh Quyết định bãi bỏ Quyết định số 52/2019/QĐ-UBND ngày 22/8/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Đề án khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu áp dụng tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Ninh Thuận đảm bảo chặt chẽ, đúng quy trình, thủ tục và đúng quy định, trình UBND tỉnh trong tháng 8/2024.

b) Chỉ đạo, hướng dẫn Bệnh viện đa khoa tỉnh và các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh công lập trên địa bàn tỉnh:

- Thực hiện nghiêm các quy định về chuyên môn và các giải pháp để nâng cao chất lượng khám bệnh, chữa bệnh; Rà soát các tiêu chuẩn về cơ sở vật chất, trang thiết bị và nhân lực đảm bảo đáp ứng theo quy định của pháp luật về khám bệnh, chữa bệnh để triển khai cung cấp dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu; 
- Xây dựng danh mục và giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu để phê duyệt theo thẩm quyền hoặc trình cấp có thẩm quyền phê duyệt đảm bảo kịp thời, đồng bộ, thống nhất, chặt chẽ, hiệu quả và đúng quy định pháp luật; 
- Niêm yết và kê khai giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu theo quy định Luật Giá năm 2023 để người bệnh biết, lựa chọn.
c) Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo yêu cầu tại Bệnh viện đa khoa tỉnh và các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh trên địa bàn tỉnh.

d) Chủ động tham mưu trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo các công việc thuộc thẩm quyền có liên quan theo quy định.

Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, địa phương, đơn vị liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả và đúng quy định. Trong quá trình triển khai, nếu phát sinh khó khăn, vướng mắc, kịp thời báo cáo về Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Y tế tổng hợp tham mưu) để xem xét, giải quyết theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT Tỉnh uỷ; TT HĐND tỉnh; (báo cáo)

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Ban VHXH, HĐND tỉnh;
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