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KẾ HOẠCH

Tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh thuộc
 Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) tỉnh Ninh Thuận năm 2024

Căn cứ Quyết định số 919/QĐ-TTg ngày 01/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình mỗi xã một sản phẩm giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Quyết định số 148/QĐ-TTg ngày 24/02/2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành bộ tiêu chí và quy trình đánh giá, phân hạng sản phẩm thuộc Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP);
Căn cứ Thông tư số 55/2023/TT-BTC ngày 15/8/2023 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách nhà nước thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Quyết định số 59/QĐ-UBND ngày 14/01/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt Đề án “Chương trình mỗi xã một sản phẩm” tỉnh Ninh Thuận, giai đoạn 2018-2020, định hướng đến năm 2030;
Căn cứ Quyết định số 788/QĐ-UBND ngày 02/7/2024 của Chủ tịch Ủy ban nhân tỉnh về việc kiện toàn Hội đồng đánh giá, phân hạng sản phẩm thuộc Chương trình mỗi xã một sản phẩm tỉnh Ninh Thuận và Tổ tư vấn giúp việc Hội đồng;
Căn cứ Kế hoạch số 4056/KH-UBND ngày 17/9/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Kế hoạch số 706/KH-UBND ngày 21/02/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) tỉnh Ninh Thuận năm 2024;
Hội đồng đánh giá, phân hạng sản phẩm thuộc Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) tỉnh Ninh Thuận (Hội đồng OCOP) ban hành Kế hoạch tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh thuộc Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) năm 2024 như sau:
I. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Khuyến khích các tổ chức kinh tế (doanh nghiệp vừa và nhỏ, hợp tác xã, tổ hợp tác, hộ kinh doanh…) tham gia chương trình nhằm hoàn thiện, nâng cấp, đổi mới và đa dạng hóa các sản phẩm đảm bảo theo quy định của Bộ tiêu chí đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP. Từng bước chuẩn hóa và nâng cao chất lượng các sản phẩm tham gia chương trình đảm bảo tiêu chuẩn trong nước và quốc tế nhằm nâng cao chất lượng sản phẩm; tạo niềm tin cho người tiêu dùng; bảo tồn và phát huy giá trị văn hóa; thúc đẩy tiêu thụ và xuất khẩu.
- Thông qua hoạt động đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh nhằm lựa chọn ra những sản phẩm đảm bảo về chất lượng, mẫu mã, bao bì; phù hợp với thị hiếu và đáp ứng nhu cầu của người tiêu dùng, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế, nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống của người dân, bảo tồn các giá trị văn hóa, bảo vệ cảnh quan và môi trường nông thôn, góp phần xây dựng nông thôn mới bền vững.
- Tổ chức trưng bày sản phẩm đủ điều kiện dự thi đánh giá, phân hạng cấp tỉnh (đạt từ 70 điểm trở lên) tại Hội nghị đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh năm 2024.
2. Yêu cầu
- Tất cả các sản phẩm đã thông qua Hội đồng OCOP cấp huyện phải có tổng điểm trung bình đạt từ 70 điểm trở lên đều được dự thi đánh giá, phân hạng sản phẩm cấp tỉnh.
- Tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP phải thực hiện theo đúng quy định tại Quyết định số 148/QĐ-TTg ngày 24/02/2023 của Thủ tướng Chính phủ.
- Đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh phải được tổ chức công khai, khách quan, chặt chẽ, đúng quy định, được truyền thông rộng rãi để các địa phương và các hộ sản xuất, tổ chức kinh tế tham gia.
- Các Sở, ngành cấp tỉnh cử cán bộ tham gia Hội đồng OCOP cấp tỉnh và Tổ tư vấn giúp việc cho Hội đồng OCOP cấp tỉnh đúng thành phần, đồng thời phải phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo để thực hiện đánh giá đạt kết quả tốt.
- Các sản phẩm được tham gia trưng bày tại Hội nghị đánh giá phân hạng sản phẩm cấp tỉnh năm 2024 phải là sản phẩm dự thi của chủ thể, bảo đảm tính đồng nhất về chất lượng sản phẩm, trưng bày gọn gàng, đúng nơi quy định (sản phẩm tươi sống, đông lạnh phải có phương án bảo quản đảm bảo chất lượng), đảm bảo các điều kiện sau: Chất lượng sản phẩm; nguồn gốc xuất xứ; bản sắc văn hóa; thiết kế và bao bì; tiêu chí môi trường; khả năng tiêu thụ; hỗ trợ cộng đồng; đổi mới và sáng tạo.
II. NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Một số nội dung chủ yếu:
a) Tổ chức xét chọn sản phẩm tham gia đăng ký đánh giá, sản phẩm OCOP cấp tỉnh
- Tổ tư vấn Hội đồng tiến hành rà soát, thẩm định, đánh giá hồ sơ đối với các sản phẩm có tổng điểm trung bình đạt từ 70 điểm trở lên từ cấp huyện đề xuất.
+ Các thành viên Tổ tư vấn rà soát, thẩm định hồ sơ, đánh giá sản phẩm đề xuất bổ sung hồ sơ và gửi mẫu phiếu kiểm nghiệm chất lượng (nếu cần thiết).
+ Tổ tư vấn Hội đồng tiến hành kiểm tra thực tế tại cơ sở về quy trình sản xuất, vệ sinh môi trường, điều kiện an toàn thực phẩm.
+ Tổ tư vấn thảo luận, thống nhất quan điểm đánh giá một số chỉ tiêu chưa cụ thể, định tính (nếu cần).
+ Tổ tư vấn tổng hợp kết quả đánh giá của các thành viên, xây dựng Báo cáo trình Hội đồng OCOP cấp tỉnh để tổ chức Hội đồng OCOP cấp tỉnh đánh giá, phân hạng và đề xuất gửi mẫu kiểm nghiệm chất lượng độc lập (nếu cần thiết).
- Hồ sơ đề xuất đánh giá sản phẩm cấp tỉnh: Do Ủy ban nhân dân cấp huyện chuẩn bị, bao gồm: Công văn gửi Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP; tài liệu họp Hội đồng OCOP cấp huyện: Báo cáo thẩm định của Tổ tư vấn; biên bản đánh giá của Hội đồng OCOP cấp huyện; Quyết định phê duyệt kết quả chấm điểm; hồ sơ sản phẩm theo đúng quy định tại Quyết định số 148/QĐ-TTg ngày 24/02/2023 của Thủ tướng Chính phủ.    
+ Căn cứ hồ sơ các sản phẩm đã được đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP ở cấp huyện có tổng điểm trung bình đạt điểm từ 70 điểm trở lên. Hội đồng OCOP cấp tỉnh tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh. 
+ Tổng hợp, báo cáo, trình Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định phê duyệt kết quả đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh, cấp giấy chứng nhận sản phẩm OCOP đạt hạng 4 sao theo quy định.    
+ Trường hợp kết quả đánh giá của Hội đồng sản phẩm OCOP cấp tỉnh đạt dưới 70 điểm (không đạt 4 sao) hoặc hồ sơ không hợp lệ, Hội đồng sản phẩm OCOP cấp tỉnh gửi trả hồ sơ về Ủy ban nhân dân cấp huyện để xem xét, công nhận hoặc hoàn thiện hồ sơ đánh giá lại và phân hạng theo thẩm quyền được phân cấp theo quy định.
+ Căn cứ kết quả đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh có tổng điểm trung bình đạt từ 90 đến 100 điểm. Hội đồng OCOP cấp tỉnh tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tham gia dự thi đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp quốc gia. 
+ Trưng bày các sản phẩm dự thi đánh giá phân hạng tại Hội nghị đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh năm 2024. 
b) Tổ chức công bố và trao chứng nhận sản phẩm OCOP
Tổ chức Hội nghị công bố kết quả đánh giá, phân hạng và trao chứng nhận công nhận sản phẩm OCOP tỉnh Ninh Thuận năm 2024 đối với các sản phẩm đạt 4 sao, kết hợp trưng bày các sản phẩm được công nhận sản phẩm OCOP tại Hội nghị.
2. Thời gian, địa điểm tổ chức đánh giá:
a) Thời gian: Dự kiến tổ chức trong tháng 12/2024.
b) Địa điểm: Tại Hội trường Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Ninh Thuận, số 134, đường 21 tháng 8, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.
3. Về nhận hồ sơ và tập kết sản phẩm 
- Chuẩn bị số lượng hồ sơ: 01 bộ hồ sơ gốc và 01 bộ hồ sơ điện tử (hồ sơ scan)/sản phẩm. 
Đối với các sản phẩm dịch vụ du lịch cộng đồng, du lịch sinh thái và điểm du lịch: Các thành viên Hội đồng OCOP cấp tỉnh kiểm tra thực tế và đánh giá trước tại thực địa.
- Sản phẩm dự thi: Mỗi sản phẩm chuẩn bị ít nhất 15 sản phẩm (10 sản phẩm trưng bày, 05 sản phẩm làm mẫu đánh giá). Đối với sản phẩm dự thi là sản phẩm bảo quản lạnh, thực phẩm ăn liền, chủ thể trực tiếp mang lên trước thời gian tổ chức Hội đồng OCOP cấp tỉnh 01 giờ và phải có trang thiết bị bảo quản đảm bảo chất lượng, an toàn vệ sinh thực phẩm.
Hồ sơ và sản phẩm dự thi đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh gửi về Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (thông qua Chi cục Phát triển nông thôn) trước ngày 22/11/2024.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN 
Kinh phí thực hiện Kế hoạch tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh thuộc Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) năm 2024 sử dụng từ nguồn kinh phí triển khai chương trình năm 2024 được giao cho Chi cục Phát triển nông thôn tại tại Quyết định số 159/QĐ-SNNPTNT ngày 04/4/2024 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Hội đồng OCOP cấp tỉnh tổ chức thực hiện đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh theo quy định tại Quyết định số 148/QĐ-TTg ngày 24/2/2023 của Thủ tướng Chính phủ. Tổng hợp kết quả đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh để tham mưu báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh công nhận sản phẩm OCOP cấp tỉnh theo quy định. 
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
- Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành, đơn vị liên quan tổ chức, triển khai thực hiện Kế hoạch này đảm bảo chất lượng, tiết kiệm, hiệu quả và tuân thủ đúng quy định của pháp luật hiện hành. 
- Chủ trì, phối hợp với các thành viên Hội đồng OCOP cấp tỉnh, cơ quan liên quan tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh. 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức Hội nghị công bố kết quả đánh giá, phân hạng và trao chứng nhận công nhận sản phẩm OCOP của tỉnh đối với các sản phẩm đạt kết quả đạt hạng 4 sao, kết hợp trưng bày các sản phẩm được công nhận sản phẩm OCOP tại Hội nghị. 
- Hướng dẫn Hội đồng OCOP cấp huyện thực hiện đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP theo đúng quy định. 
- Chủ trì, phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội; hiệp hội nghề nghiệp hoạt động trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận trong công tác thông tin, tuyên truyền, tư vấn, vận động, hỗ trợ các chủ thể tích cực đăng ký sản phẩm tham gia đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp huyện, cấp tỉnh.
- Quản lý, sử dụng, thanh quyết toán kinh phí theo đúng quy định của Luật Ngân sách và các văn bản liên quan. 
3. Các Sở: Công Thương, Y tế, Khoa học và Công nghệ, Tài nguyên và Môi trường, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh:
- Thực hiện trách nhiệm của thành viên Hội đồng OCOP cấp tỉnh khi tham gia đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh năm 2024. 
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ; các chương trình, kế hoạch, đề án của đơn vị, kế hoạch thực hiện Chương trình OCOP, kế hoạch đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh năm 2024, chủ động lồng ghép thực hiện nhiệm vụ theo lĩnh vực quản lý; phân công cán bộ theo dõi, tổng hợp, thực hiện kế hoạch; phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn triển khai các nhiệm vụ liên quan đảm bảo chất lượng, hiệu quả. 
4. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) tỉnh Ninh Thuận; về Kế hoạch tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh thuộc Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) tỉnh Ninh Thuận năm 2024 và đăng tải thông tin liên quan các sản phẩm OCOP đạt hạng 3, 4 sao trên địa bàn tỉnh.
5. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
- Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức thực hiện kế hoạch này đảm bảo chất lượng, hiệu quả các nội dung và mục tiêu đề ra.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, tư vấn, vận động, hỗ trợ các chủ thể tích cực đăng ký sản phẩm tham gia đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP. Ngoài các sản phẩm đã đăng ký năm 2024, tiếp tục rà soát, đánh giá các sản phẩm khác trên địa bàn có lợi thế, đạt yêu cầu, đề xuất bổ sung, hoàn thiện hồ sơ tham gia đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP. 
- Hồ sơ sản phẩm, Bộ tiêu chí, quy trình đánh giá, phân hạng sản phẩm thực hiện theo quy định tại Quyết định số 148/QĐ-TTg ngày 24/2/2023 của Thủ tướng Chính phủ. 
- Chỉ đạo Hội đồng OCOP cấp huyện thực hiện đánh giá, phân hạng sản phẩm theo đúng quy định và mục tiêu kế hoạch đề ra; giao phòng ban chuyên môn của huyện làm đầu mối tiếp nhận hồ sơ sản phẩm của các chủ thể, tham mưu tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm, hoàn thiện thủ tục, hồ sơ trình Hội đồng OCOP cấp tỉnh xem xét, đánh giá, phân hạng đối với các sản phẩm đạt yêu cầu theo quy định. 
- Chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp xã phân công cán bộ theo dõi, tham mưu triển khai thực hiện chương trình. Tổ chức đánh giá một số nội dung của hồ sơ sản phẩm đăng ký tham gia đánh giá sản phẩm OCOP, bao gồm các tiêu chí sau: nguồn gốc sản phẩm/nguyên liệu địa phương; sử dụng lao động địa phương; nguồn gốc ý tưởng sản phẩm; bản sắc/trí tuệ địa phương.
- Rà soát, khuyến khích, hỗ trợ và hướng dẫn các tổ chức, cá nhân đăng ký tham gia và chuẩn bị hồ sơ sản phẩm, xác nhận các nội dung của hồ sơ minh chứng về tỷ lệ sử dụng lao động địa phương, nguồn nguyên liệu. 
- Tổ chức công bố, cấp giấy chứng nhận đạt hạng 3 sao cho các sản phẩm dự thi đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP của huyện, thành phố phù hợp với điều kiện của địa phương. 
Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời phản ánh gửi Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh, Hội đồng OCOP cấp tỉnh xem xét, giải quyết theo thẩm quyền./. (Đính kèm các Phụ lục)
	Nơi nhận:

- TT: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (b/cáo);

- CT, các PCT UBND tỉnh;  

- Các cơ quan tại mục IV;

- Chi cục Phát triển nông thôn;

- VPUB: LĐ, VXNV, KTTH;

- Lưu: VT.      HC
 
	CHỦ TỊCH HỘI ĐỒNG

PHÓ CHỦ TỊCH UBND TỈNH

Trịnh Minh Hoàng


Phụ lục I
NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN ĐÁNH GIÁ, PHÂN HẠNG  SẢN PHẨM OCOP CẤP TỈNH NĂM 2024
(Kèm theo Kế hoạch số          /KH-HĐĐG ngày        /11/2024 của Hội đồng đánh giá, phân hạng sản phẩm thuộc Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP)

tỉnh Ninh Thuận năm 2024) 


	STT
	 
Nội dung thực hiện 
	Thời gian dự kiến 
	Đơn vị chủ trì thực hiện 
	Đơn vị phối hợp 

	1 
	UBND cấp huyện trình Hội đồng OCOP cấp tỉnh đối với những sản phẩm đạt từ 70 điểm trở lên
	Trước ngày 22/11/2024

	UBND cấp huyện; Chi cục Phát triển nông thôn tiếp nhận 
	Các chủ thể; đơn vị tư vấn 

	2 
	Thực hiện rà soát, thẩm định hồ sơ sản phẩm, đi kiểm tra thực tế cơ sở sản xuất sản phẩm OCOP, gửi mẫu phiếu kiểm nghiệm chất lượng (nếu cần thiết) tham mưu để Hội đồng OCOP cấp tỉnh tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh 
	Từ 22/11/2024 -10/12/2024

	Chi cục Phát

 triển nông thôn; Tổ tư vấn giúp việc Hội đồng OCOP cấp tỉnh 
	UBND cấp huyện; các chủ thể; đơn vị tư vấn

	3
	Hoàn thiện hồ sơ, trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt kết quả đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh năm 2024 đối với những sản phẩm đạt 4 sao
	Từ 10/12/2024 -16/12/2024
	Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
	Các Sở, ngành có liên quan; Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh; Chi cục Phát triển nông thôn; Tổ tư vấn giúp việc; UBND cấp huyện; các chủ thể; đơn vị tư vấn

	4
	Tổ chức Hội nghị công bố kết quả đánh giá, phân hạng và trao chứng nhận công nhận sản phẩm OCOP đạt 04 cấp tỉnh năm 2024
	Dự kiến 20/12/2024
	Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn 
	Các Sở, ngành có liên quan; Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh; Chi cục Phát triển nông thôn; Tổ tư vấn giúp việc; UBND cấp huyện; các chủ thể; đơn vị tư vấn 


Phụ lục II

BÌA HỒ SƠ THAM DỰ

(Kèm theo Kế hoạch số          /KH-HĐĐG ngày        /11/2024 của Hội đồng đánh giá, phân hạng sản phẩm thuộc Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP)

tỉnh Ninh Thuận năm 2024) 
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