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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:            /UBND-VXNV

V/v triển khai các nội dung liên quan theo Kết luận số 536-KL/TU ngày 06/12/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh
	Ninh Thuận, ngày       tháng 12 năm 2024


	Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành;

- Các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND tỉnh;

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;
- Các tổ chức hội quần chúng cấp tỉnh được Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ.



Thực hiện Kết luận số 536-KL/TU ngày 06/12/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tổng kết thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII và định hướng sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tỉnh tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả;

Căn cứ Công văn số 7968/BNV-CCVC ngày 08/12/2024 của Bộ Nội vụ về việc định hướng xây dựng phương án bố trí, sắp xếp CBCCVC và người làm việc theo chế độ hợp đồng lao động khi thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy hành chính;

Để thuận lợi trong việc sắp xếp tổ chức bộ máy gắn với bố trí nhân sự và thực hiện các nội dung liên quan trong thời gian đến;

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương rà soát, kịp thời triển khai thực hiện và chỉ đạo các đơn vị thuộc phạm vi quản lý cùng thực hiện một số nội dung như sau:

1. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương:
a) Tập trung đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền các quan điểm, chủ trương về sắp xếp tổ chức bộ máy theo Kết luận số 536-KL/TU ngày 06/12/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; xác định đây là nhiệm vụ đặc biệt quan trọng, là cuộc cách mạng về tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị; qua đó tạo sự thống nhất cao về nhận thức và hành động trong toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các tầng lớp Nhân dân.

b) Thủ trưởng cơ quan, đơn vị, địa phương, trước hết là người đứng đầu cần gương mẫu, chủ động, quyết tâm, quyết liệt trong thực hiện nhiệm vụ được giao; xác định những nội dung công việc ưu tiên, kịp thời tham mưu, phối hợp trong quá trình triển khai xây dựng, tổ chức thực hiện Đề án sắp xếp tổ chức bộ máy; Khẩn trương triển khai các công việc liên quan theo chỉ đạo của Trung ương, của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh là “vừa chạy vừa xếp hàng”; “Trung ương không chờ cấp tỉnh, cấp tỉnh không chờ cấp huyện, cấp huyện không chờ cơ sở”.

c) Trong quá trình xây dựng, phối hợp xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện Đề án sắp xếp tổ chức bộ máy cần quan tâm triển khai đồng bộ một số nội dung liên quan đến phương án xử lý biên chế, cán bộ dôi dư, bố trí, sắp xếp người đứng đầu, cấp phó người đứng đầu, đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo hướng dẫn của Bộ Nội vụ tại Công văn số 7968/BNV-CCVC ngày 08/12/2024 và các quy định có liên quan.

d) Thực hiện thống nhất, đồng bộ một số nội dung liên quan đến công tác cán bộ theo Kết luận số 536-KL/TU ngày 06/12/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh:
- Tạm dừng việc tuyển dụng công chức, bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử giữ chức vụ cao hơn hoặc cho chủ trương kiện toàn các chức danh lãnh đạo, quản lý của các cơ quan, đơn vị thuộc diện dự kiến phải sắp xếp, tinh gọn.

-  Trong trường hợp thật sự cần thiết:

+ Đối với các chức danh thuộc diện Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý; các cơ quan, đơn vị, địa phương rà soát kỹ lưỡng và phối hợp với Sở Nội vụ, Ban Tổ chức Tỉnh ủy để nghiên cứu, đối chiếu tổng thể tình hình đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và yêu cầu nhiệm vụ cụ thể trong việc sắp xếp tổ chức bộ máy để báo cáo, đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định.
+ Đối với các chức danh lãnh đạo, quản lý thuộc cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương quản lý; tập thể lãnh đạo cơ quan, đơn vị, địa phương cần cân nhắc, rà soát chặt chẽ, kỹ lưỡng cơ cấu, số lượng, tình hình đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và yêu cầu thực hiện nhiệm vụ cụ thể để báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét cho ý kiến trước khi quyết định và chịu trách nhiệm về quyết định của mình.

2. Giao Sở Nội vụ có trách nhiệm:
a) Khẩn trương phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy hoàn thiện nội dung dự kiến sắp xếp tổ chức bộ máy các đơn vị trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh để báo cáo Ban Chấp hành Tỉnh ủy theo quy định, bảo đảm đồng bộ theo Công văn số 24/CV-BCĐTKNQ ngày 18/12/2024 của Ban Chỉ đạo về tổng kết Nghị quyết số 18-NQ/TW của Chính phủ về định hướng, gợi ý một số nội dung về sắp xếp tổ chức bộ máy các cơ quan chuyên môn cấp tỉnh, cấp huyện. Trên cơ sở đó, phối hợp với các Sở, ngành liên quan khẩn trương tham mưu xây dựng Đề án trình cấp có thẩm quyền theo quy định. Thời hạn hoàn thành trong tháng 01/2025.

b) Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan căn cứ vào điều kiện, khả năng của tỉnh, khẩn trương nghiên cứu, đề xuất, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh việc trình Hội đồng nhân dân tỉnh Nghị quyết bổ sung chính sách (ngoài chính sách của Trung ương – nếu có) để hỗ trợ đối với CBCCVC thuộc diện dôi dư sau sắp xếp tổ chức bộ máy trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Thời hạn hoàn thành trong Quý I/2025.
c) Chủ động theo dõi, phối hợp các cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương thực hiện các nội dung tại Công văn này; kịp thời tổng hợp, báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo giải quyết các vấn đề phát sinh, vướng mắc trong quá trình thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);
- Thường trực HĐND tỉnh (báo cáo);

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;
- VPUB: LĐ;

- Lưu: VT, VXNV.   NNN
	CHỦ TỊCH
Trần Quốc Nam


