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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN

[bookmark: _GoBack]Số:         /UBND-PVHCCC
V/v nâng cao tỷ lệ cung cấp dịch vụ công trực tuyến toàn trình và tỷ lệ xử lý hồ sơ trực tuyến toàn trình trên địa bàn tỉnh.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Ninh Thuận, ngày       tháng 01 năm 2025




Kính gửi: 
- Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh; 
- Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;
- Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn.

Nhằm nâng cao hiệu quả sử dụng dịch vụ công trực tuyến (DVCTT), bảo đảm tỷ lệ hồ sơ DVCTT toàn trình đạt tối thiểu 70% và 65% hồ sơ thủ tục hành chính được xử lý trực tuyến toàn trình nhằm đảm bảo đạt chỉ tiêu đề ra tại khung triển khai dịch vụ công trực tuyến tại Văn bản số 4338/BTTTT-CĐSQG ngày 14/10/2024 của Bộ Thông tin và Truyền thông về Khung triển khai dịch vụ công trực tuyến và Nghị Quyết 188/NQ-CP ngày 11/12/2024 của Chính phủ về phiên họp Chính phủ thường kỳ tháng 9/2024 và Hội nghị trực tuyến Chính phủ với địa phương,
 Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
1. Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn (do Ủy ban nhân dân cấp huyện, thành phố trực tiếp chỉ đạo) tập trung chỉ đạo triển khai các nội dung sau:
a) Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, hướng dẫn, hỗ trợ người dân sử dụng DVCTT; tăng cường giám sát chất lượng, thời gian giải quyết các hồ sơ nộp trực tuyến trên hệ thống; lấy kết quả triển khai DVCTT làm một trong các tiêu chí đánh giá, bình xét thi đua khen thưởng; tăng cường vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu của cơ quan, đơn vị.
b) Chủ động phối hợp chặt chẽ với Sở Thông tin và Truyền thông và các bộ, ngành có liên quan bảo đảm các thông tin được chia sẻ đầy đủ; duy trì kết nối, đồng bộ dữ liệu liên tục giữa các hệ thống chuyên ngành và Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh.
c) Bảo đảm 100% hồ sơ phát sinh thực tế được cập nhật và xử lý Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh.
d) Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh tiếp tục rà soát, thực hiện các nhiệm vụ sau:
Cơ cấu lại danh mục DVCTT toàn trình thuộc thẩm quyền giải quyết của ngành, lĩnh vực, địa phương theo đúng văn bản quy định/hướng dẫn của Bộ, ngành Trung ương phấn đấu đạt tối thiểu 80% DVCTT toàn trình trên tổng số DVCTT trên tinh thần của Chỉ thị 27/CT-TTg ngày 27/10/2023[footnoteRef:1]; gửi kết quả về Sở Thông tin và Truyền thông trước ngày 10/02/2025 tổng hợp (Lưu ý: rà soát, tổng hợp, đề xuất cả 3 cấp: tỉnh, huyện, xã). [1:  “…kiên quyết chưa đưa vào xây dựng, cung cấp dịch vụ công trực tuyến đối với thủ tục hành chính hoặc nhóm thủ tục hành chính liên thông chưa có phương án cấu trúc lại và đơn giản hóa quy trình hoặc không phát sinh hồ sơ trong ba năm gần nhất; rà soát, tạm dừng cung cấp và nhanh chóng đầu tư nâng cấp, hoàn thiện đối với dịch vụ công trực tuyến không đáp ứng được mức độ dịch vụ đã công bố, chưa thông suốt và đơn giản, thuận lợi, giảm thời gian, chỉ phí thực hiện hơn so với thực hiện trực tiếp hoặc qua bưu chính”] 

Cấu trúc lại quy trình, cắt giảm, đơn giản hóa thành phần đặc biệt các thành phần hồ sơ đã được xác thực thông qua Cơ sở dữ liệu dân cư và tái sử dụng dữ liệu để xây dựng, cung cấp dịch vụ công trực tuyến, thanh toán trực tuyến, bảo đảm tuân thủ nguyên tắc lấy người dùng làm trung tâm. 
2. Sở Thông tin và Truyền thông: 
a) Tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định công bố danh mục DVCTT toàn trình và DVCTT một phần trên địa bàn tỉnh trên cơ sở đề xuất của các cơ quan, đơn vị, địa phương tại mục 1 trên trong tháng 02/2025.
b) Tiếp tục rà soát nâng cấp hệ thống, đầu tư trang thiết bị đảm bảo hệ thống vận hành thông suốt, hiệu quả; kịp thời xử lý các sự cố phát sinh để đáp ứng nhu cầu sử dụng của tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh trong việc thực hiện DVCTT.
c) Bố trí công chức công nghệ thông tin thường xuyên theo dõi, phối hợp, hỗ trợ các đơn vị kịp thời khắc phục sự cố trong quá trình khai thác, sử dụng hệ thống tỉnh; thường xuyên theo dõi, kiểm tra tình trạng đồng bộ hồ sơ của Hệ thống tỉnh với các Bộ, ngành, Cổng dịch vụ công quốc gia đảm bảo kịp thời, chính xác; hỗ trợ các đơn vị cấu hình thanh toán trực tuyến lên Hệ thống và Cổng dịch vụ công quốc gia. Đồng thời, phối hợp, hướng dẫn, tập huấn cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức kiến thức, kỹ năng chuyên môn để bảo đảm phục vụ hoạt động cung cấp Dịch vụ công trực tuyến khi các đơn vị có nhu cầu.
d) Tổng hợp các khó khăn, vướng mắc trong quá trình vận hành Hệ thống; các bất cập, không phù hợp trong việc chấm điểm theo Bộ chỉ số theo quy định tại Quyết định số 766/QĐ-TTg trên Cổng dịch vụ công quốc gia để kịp thời tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo tháo gỡ, thực hiện.
3. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh (Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh):
a) Chủ động rà soát, kiến nghị, đề xuất các Bộ, ngành hướng dẫn tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc trong giải quyết DVCTT trên môi trường điện tử tại địa phương thông qua các báo cáo gửi Văn phòng Chính phủ định kỳ.
b) Kịp thời công bố, công khai đầy đủ, chính xác các thủ tục hành chính (TTHC) trên Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC để cán bộ, công chức và người dân, doanh nghiệp biết, thực hiện và giám sát việc thực hiện. Định kỳ hàng tháng thống kê đầy đủ những TTHC được ban hành mới, sửa đổi, bổ sung hoặc bãi bỏ để kiểm soát chặt chẽ việc ban hành và thực hiện TTHC.
c) Tham gia kiểm tra, giám sát đánh giá kết quả thực hiện việc tiếp nhận, xử lý hồ sơ của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh để kịp thời nhắc nhở, chấn chỉnh, khắc phục, xử lý nghiêm theo quy định.
4. Sở Nội vụ nghiên cứu bổ sung các tiêu chí có liên quan đến triển khai DVCTT vào Bộ tiêu chí chấm điểm cải cách hành chính của tỉnh; lấy kết quả triển khai DVCTT là một trong các tiêu chí đánh giá, bình xét thi đua khen thưởng; tăng cường vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu của cơ quan, đơn vị, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xử lý trách nhiệm theo quy định.
Trong quá trình vận hành, sử dụng, khai thác Hệ thống, nếu có khó khăn, vướng mắc, chủ động liên hệ với Sở Thông tin và Truyền thông và Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh để được hướng dẫn, hỗ trợ xử lý./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- CT, các PCT UBND tỉnh; 
- VPUB: LĐ, BTCD, VXNV; 
- Lưu: VT, TTPVHHC. HTHG.
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