	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	 Số:          /UBND-VXNV
	       Ninh Thuận, ngày       tháng 3 năm 2023

	V/v triển khai thực hiện chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với viên chức công tác tại các cơ sở y tế công lập theo Nghị định số 05/2023/NĐ-CP của Chính phủ.
	


                                                 Kính gửi:

   - Sở Y tế;
   - Sở Nội vụ;
   - Sở Tài chính;
   - UBND các huyện, thành phố.

Thực hiện Nghị định số 05/2023/NĐ-CP ngày 15/02/2023 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 56/2011/NĐ-CP ngày 04/7/2011 của Chính phủ quy định chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với công chức, viên chức công tác tại các cơ sở y tế công lập;
Để triển khai thực hiện Nghị định số 05/2023/NĐ-CP ngày 15/02/2023 của Chính phủ đảm bảo kịp thời, đồng bộ, chặt chẽ; trên cơ sở đề xuất của Sở Y tế tại Tờ trình số 1017/TTr-SYT ngày 13/3/2023,
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

1. Sở Y tế, Ủy ban nhân dân huyện, thành phố:

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tổ chức rà soát danh sách viên chức thuộc đối tượng được thực hiện mức phụ cấp theo Điều 1 Nghị định 05/2023/NĐ-CP của Chính phủ, lập dự toán, báo cáo nhu cầu kinh phí bổ sung thực hiện năm 2022 và năm 2023 (theo mẫu đính kèm), để tổng hợp trình cấp có thẩm quyền phê duyệt, thực hiện theo quy định.

Giao các đơn vị chịu trách nhiệm về tính chính xác của số liệu, đúng đối tượng theo quy định. Trường hợp công chức, viên chức chuyên môn y tế thuộc đối tượng được hưởng các mức phụ cấp ưu đãi theo nghề khác nhau thì được hưởng một mức phụ cấp ưu đãi theo nghề cao nhất. 

- Trên cơ sở dự toán của các đơn vị y tế công lập; Sở Y tế, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổng hợp nhu cầu kinh phí, gửi Sở Tài chính trước ngày 25/3/2023 để trình cơ quan có thẩm quyền xem xét, quyết định bổ sung dự toán ngân sách nhà nước theo quy định. 

Việc quản lý, sử dụng, quyết toán kinh phí thực hiện theo quy định của luật ngân sách. 

Giao Sở Y tế cập nhật hướng dẫn của Bộ Y tế để bổ sung hướng dẫn các đơn vị, địa phương thực hiện đúng đối tượng theo đúng quy định.

2. Giao Sở Tài chính phối hợp với Sở Y tế; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí thực hiện Nghị định số 05/2023/NĐ-CP ngày 15/02/2023 của Chính phủ đảm bảo đúng quy định.

3. Giao Sở Nội vụ phối hợp với các cơ quan, địa phương có liên quan theo dõi việc thực hiện chế độ phụ cấp ưu đãi theo nghề đối với công chức, viên chức công tác tại các cơ sở y tế công lập đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật hiện hành; kịp thời báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết các vấn đề phát sinh không phù hợp (nếu có).

Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương khẩn trương triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT. Tỉnh ủy, TT. HĐND tỉnh (b/c);

- CT, PCT UBND tỉnh NLB;

- VPUB: LĐ, KTTH;

- Lưu: VT, VXNV.   NNN
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