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KẾ HOẠCH 
Bảo đảm vệ sinh môi trường phục vụ Đại hội Đảng bộ 
tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030

Căn cứ Kế hoạch số 01-KH/TBPV ngày 19/8/2024 của Tiểu ban phục vụ Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV về tổ chức phục vụ Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025 - 2030 và để công tác vệ sinh môi trường trước và trong thời gian Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025 – 2030 (Đại hội) được bảo đảm, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch bảo đảm vệ sinh môi trường phục vụ Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Triển khai thực hiện đồng bộ công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn tỉnh để phục vụ cho Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025 -2030. 
- Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức của cộng đồng về bảo vệ môi trường, ý thức trách nhiệm về môi trường sống; xây dựng cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp để chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025 -2030.
2. Yêu cầu: 
- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố và các địa phương đẩy mạnh công tác vệ sinh môi trường, làm sạch các đường phố, khu vực công cộng, giữ gìn mỹ quan đô thị, nhất là các khu vực xung quanh nơi diễn ra Đại hội, các trục đường trung tâm, trung tâm hành chính các Sở, ban, ngành bãi biển, công viên, điểm tham quan du lịch; xử lý dứt điểm các khu vực thường xuyên tồn đọng rác thải, không bảo đảm vệ sinh môi trường và không để rác thải tồn đọng tại các khu vực công cộng. Công tác bảo đảm vệ sinh môi trường phải được triển khai thực hiện từ đầu năm 2025 cho đến khi kết thúc Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV.
- Tăng cường vai trò, trách nhiệm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo của chính quyền các cấp; sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị và tinh thần trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị; sự tham gia có trách nhiệm của cộng đồng doanh nghiệp, hộ sản xuất, kinh doanh; ý thức tự giác của từng hộ gia đình, cá nhân trong đợt ra quân làm vệ sinh môi trường.
II. PHẠM VI VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Phạm vi: Triển khai thực hiện đồng bộ trên địa bàn toàn tỉnh; trong đó, tập trung các khu vực xung quanh nơi diễn ra Đại hội, các trục đường trung tâm, trung tâm hành chính các Sở, ban, ngành, khu vực bãi biển, công viên, các điểm tham quan, các khu du lịch.
2. Thời gian thực hiện: Công tác chỉnh trang, vệ sinh môi trường và bảo đảm vệ sinh môi trường phải được triển khai thực hiện ngay từ đầu năm 2025 cho đến khi kết thúc Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Giao Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: 
a) Trước Đại hội:
- Trong tháng 02/2025, phê duyệt và tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch chỉnh trang, làm vệ sinh sạch đẹp tại các đường phố, trang trí, lắp đặt các khẩu hiệu, pa nô, áp phích tuyên truyền Đại hội, đèn chiếu sáng tại địa phương mình để phục vụ Đại hội. Thời hạn hoàn thành trước khi Đại hội diễn ra 15 ngày.
- Chỉ đạo các xã, phường, thị trấn tổ chức rà soát và xử lý triệt để các khu vực thường xuyên tồn đọng rác thải, không bảo đảm vệ sinh môi trường ngay từ đầu năm 2025 và duy trì hoạt động này đến khi kết thúc Đại hội; rà soát, lắp đặt mới và lắp đặt bổ sung camera an ninh tại các khu vực chưa bảo đảm vệ sinh môi trường, thường xuyên tồn đọng rác thải làm cơ sở cho việc xử lý các hành vi gây ô nhiễm môi trường và thải bỏ rác không đúng nơi quy định; tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cộng đồng về bảo vệ môi trường; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các hộ dân, các cơ sở sản xuất, kinh doanh bỏ rác đúng nơi quy định; tăng cường kiểm tra và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường và thải rác thải không đúng nơi quy định theo quy định tại Điều 25 Nghị định 45/2022/NĐ-CP ngày 07/7/2022 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường. 
- Trước thời gian Đại hội 10 ngày, tất cả các địa phương đồng loạt ra quân làm tổng vệ sinh, thu gom rác thải, khơi thông cống, rãnh, nhất là tại khu vực xung quanh nơi diễn ra Đại hội, các trục đường trung tâm, khu vực công cộng, các điểm tham quan, các khu du lịch. 
- Riêng Ủy ban nhân dân thành phố Phan Rang-Tháp Chàm triển khai việc bố trí các bồn hoa lớn hai bên trước cổng trụ sở Tỉnh ủy và Ủy ban nhân dân tỉnh. Phối hợp với Sở Lao động-Thương binh – Xã hội thống kê và có kế hoạch quản lý tập trung các đối tượng lang thang, cơ nhỡ (nếu có) trước thời gian Đại hội 15 ngày.
b) Trong thời gian diễn ra Đại hội:
- Duy trì hoạt động ra quân làm tổng vệ sinh, thu gom rác thải, khơi thông cống, rãnh, nhất là tại khu vực xung quanh nơi diễn ra Đại hội, các trục đường trung tâm, khu vực công cộng, các điểm tham quan, các khu du lịch cho đến khi kết thúc Đại hội. 
- Tăng tần suất thu gom rác thải tại khu vực xung quanh nơi diễn ra Đại hội, các trục đường trung tâm, khu vực công cộng, các điểm tham quan, các khu du lịch về nhà máy xử lý rác thải của Công ty TNHH Xây dựng - Thương mại và Sản xuất Nam Thành Ninh Thuận ít nhất là 01 lần/ngày cho đến khi kết thúc Đại hội.
- Cân đối, bố trí đủ kinh phí để triển khai thực hiện Kế hoạch và để các xã, phường, thị trấn thực hiện công tác vệ sinh môi trường và thu gom rác thải.
- Kiểm tra, giám sát việc chỉnh trang, vệ sinh môi trường, thu gom rác thải tại các địa phương và chịu trách nhiệm trước Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác bảo đảm vệ sinh môi trường tại địa phương mình.
c) Sau Đại hội: Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện gửi về Sở Tài nguyên và Môi trường và Tiểu ban phục vụ Đại hội để tổng hợp, báo cáo. 
2. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường:
a) Phối hợp, hỗ trợ các địa phương trong công tác tuyên truyền, ra quân làm tổng vệ sinh môi trường, thu gom rác thải và xử lý các hành vi vi phạm pháp luật công tác bảo vệ môi trường.
b) Phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố trong công tác kiểm tra xử lý các khu vực thường xuyên tồn đọng rác thải, không bảo đảm vệ sinh môi trường tại các địa phương; kịp thời xử lý các nội dung kiến nghị của Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố theo quy định pháp luật, trường hợp vượt thẩm quyền báo cáo, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo xử lý. 
3. Các Sở, ban, ngành, đoàn thể:
a) Theo nhiệm vụ phân công, chủ động phối hợp và hỗ trợ Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, chính quyền địa phương trong công tác ra quân làm tổng vệ sinh môi trường, thu gom rác thải, khơi thông cống rãnh.
b) Tăng cường công tác vệ sinh môi trường thu gom rác thải tại cơ quan và xung quanh cơ quan mình.
c) Trước thời gian Đại hội 10 ngày, tất cả các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh đồng loạt ra quân làm vệ sinh, thu gom rác thải tại cơ quan và xung quanh cơ quan, đơn vị mình và duy trì hoạt động này cho đến khi kết thúc Đại hội. 
4. Đề nghị Công ty Nam Thành Ninh Thuận: Tiếp tục phối hợp và hỗ trợ Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố trong công tác thu gom, quét dọn, vận chuyển, xử lý rác thải và các công việc vệ sinh môi trường tại các địa phương từ đầu năm 2025 cho đến khi kết thúc Đại hội.
IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
1. Các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tổng hợp, gửi báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao và những khó khăn, vướng mắc (nếu có) trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch này về Sở Tài nguyên và Môi trường để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh, cụ thể như sau:
a) Báo cáo kết quả thực hiện lần thứ nhất: Trước khi diễn ra Đại hội 15 ngày.
b) Báo cáo lần thứ hai: Sau khi kết thúc Đại hội 10 ngày.
2. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kế hoạch này và kịp thời tham mưu điều chỉnh, đề xuất tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc (nếu có) trong quá trình triển khai thực hiện. Tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh kết quả thực hiện Kế hoạch như sau:
a) Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện lần thứ nhất: Trước khi diễn ra Đại hội 10 ngày.
b) Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện lần thứ hai: Sau khi kết thúc Đại hội 20 ngày.
Trên đây là Kế hoạch bảo đảm vệ sinh môi trường phục vụ Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2025-2030. Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các Sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch này./.

	Nơi nhận:
- Thường trực: Tỉnh ủy, HĐND (b/c);
- Tiểu ban phục vụ Đại Hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV;
- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh; 
- Khối cơ quan Đảng, MTTQ và các tổ chức CT-XH tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Công an tỉnh;
- Các đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh;
- Các cơ quan TW đóng trên địa bàn tỉnh;
- Các tổ chức xã hội, các tổ chức XH-NN cấp tỉnh;
- Các doanh nghiệp Nhà nước;
- UBND các huyện, thành phố;
- UBND các xã, phường, thị trấn;
- Công ty TNHH XD-TM và SX Nam Thành Ninh Thuận;
- Cổng Thông tin điện tử tỉnh; 
- VPUB: LĐ, KTTH, VXNV, BTCD;
- Lưu: VT. NVP
	KT. CHỦ TỊCH
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