7
	[bookmark: _Toc505238924]ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /KH-UBND
	Ninh Thuận, ngày     tháng 01 năm 2025


[bookmark: loai_1] 
KẾ HOẠCH
Thực hiện theo Đồ án Quy hoạch phân khu xây dựng (tỷ lệ 1/2000) khu vực  
điện khí LNG, kho xăng dầu và khu vực Mũi Sừng, xã Phước Diêm,  
huyện Thuận Nam, tỉnh Ninh Thuận

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; 
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019; 
Căn cứ Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 ngày 18/6/2014 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng năm 2020
Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị ngày 29/6/2009;
Căn cứ Luật Quy hoạch ngày 24/11/2017;
Căn cứ Luật Đất đai ngày 18/01/2024;
Căn cứ Nghị định số 44/2015/NĐ-CP ngày 06/5/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số nội dung về quy hoạch xây dựng;
Căn cứ Nghị định số 72/2019/NĐ-CP ngày 30/08/2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07/4/2010 về lập, thẩm định, phê duyệt về quản lý quy hoạch đô thị và Nghị định số 44/2015/NĐ-CP ngày 06/05/2015 quy định chi tiết một số nội dung về quy hoạch xây dựng;
Căn cứ Nghị định số 35/2023/NĐ-CP ngày 20/6/2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ xây dựng;
Căn cứ Quyết định số 48/2020/QĐ-UBND ngày 09/11/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy định về lập, thẩm định, phê duyệt, quản lý quy hoạch xây dựng, quy hoạch đô thị và nông thôn trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;
Căn cứ Quyết định số 663/QĐ-UBND ngày 11/11/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận về việc phê duyệt Đồ án Quy hoạch phân khu xây dựng (tỷ lệ 1/2000) Khu vực điện khí LNG, kho xăng dầu và khu vực mũi Sừng, xã Phước Diêm, huyện Thuận Nam, tỉnh Ninh Thuận; 
Theo đề nghị của Sở Công Thương tại Tờ trình số 61/TTr-SCT ngày 08/01/2025 và đề nghị của Sở Xây dựng tại Văn bản số 247/SXD-QLQHKT&NƠ ngày 20/01/2025, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện theo Đồ án Quy hoạch phân khu xây dựng (tỷ lệ 1/2000) Khu vực điện khí LNG, kho xăng dầu và khu vực mũi Sừng, xã Phước Diêm, huyện Thuận Nam, tỉnh Ninh Thuận như sau:
[bookmark: muc_1]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
a) Triển khai cụ thể hóa định hướng của Đồ án Quy hoạch phân khu xây dựng (tỷ lệ 1/2000) Khu vực điện khí LNG, kho xăng dầu và khu vực mũi Sừng, xã Phước Diêm, huyện Thuận Nam, tỉnh Ninh Thuận; định hướng phát triển theo đồ án quy hoạch chung xây dựng đô thị Cà Ná, huyện Thuận Nam, tỉnh Ninh Thuận đến năm 2035 đã được phê duyệt. 
b) Xác định Danh mục triển khai lập Đồ án (hoặc Điều chỉnh cục bộ) Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500, dự án đầu tư xây dựng và nguồn lực thực hiện theo quy định đảm bảo hợp lý, khả thi và hiệu quả theo tiến độ dự kiến và trình tự triển khai lập Đồ án (hoặc Điều chỉnh cục bộ) Quy hoạch chi tiết xây dựng.
c) Xác định các quỹ đất ở gồm: Đất chỉnh trang cho khu vực thôn Thương Diêm, xác định quỹ đất còn lại bố trí cho nhu cầu tái định cư tại chỗ cho các hộ dân thuộc các vùng dự án tổ hợp nhà máy điện LNG và khu công nghiệp Cà Ná, bố trí đất nhà ở cho công nhân tổ hợp điện khí LNG. 
d) Làm cơ sở cho việc lập dự án đầu tư khu vực dân cư, bố trí tái định cư và có quỹ đất triển khai dự án LNG, khu công nghiệp.
2. Yêu cầu:
a) Tổ chức triển khai công tác kêu gọi đầu tư, đấu thầu lựa chọn Nhà đầu tư/Chủ đầu tư thực hiện Dự án Khu vực điện khí LNG, kho xăng dầu và khu vực mũi Sừng. Nhà đầu tư/Chủ đầu tư trúng thầu chịu trách nhiệm tổ chức triển khai việc lập Đồ án (hoặc Điều chỉnh cục bộ) Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500, trình các cơ quan có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt theo quy định hiện hành của Nhà nước trước khi triển khai việc lập dự án đầu tư, xây dựng các công trình;  
[bookmark: muc_2]b) Việc triển khai Đồ án (hoặc Điều chỉnh cục bộ) Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 và lập Dự án đầu tư phải tuân thủ định hướng phát triển của Đồ án Quy hoạch xây dựng phân khu đã phê duyệt, phải đảm bảo các chỉ tiêu, cơ cấu quy hoạch chức năng sử dụng các khu đất, lô đất, không gian, kiến trúc cảnh quan, hệ thống hạ tầng kỹ thuật; 
c) Đưa vào Quy hoạch và Kế hoạch sử dụng đất hàng năm, 05 năm, Danh mục dự án thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất, danh mục dự án thu hút đầu tư, Chương trình và Kế hoạch phát triển đô thị, Chương trình và Kế hoạch phát triển nhà ở; 
d) Tuân thủ Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định các tiêu chí để quyết định thực hiện đấu thầu lựa chọn Nhà đầu tư thực hiện dự án đầu tư xây dựng khu đô thị mới;
e) Có trong Danh mục các khu đất thực hiện đấu thầu dự án đầu tư có sử dụng đất; 
f) Tuân thủ quy định của Ủy ban nhân dân tỉnh về khu vực Chủ đầu tư dự án đầu tư xây dựng nhà ở phải xây dựng nhà ở để bán, cho thuê mua, cho thuê hoặc được chuyển nhượng quyền sử dụng đất theo hình thức phân lô bán nền để cá nhân tự xây dựng nhà ở (được chuyển nhượng quyền sử dụng đất đã có hạ tầng kỹ thuật cho cá nhân tự xây dựng nhà ở); 
g) Đã có công bố trong Danh mục các khu đất thực hiện đấu thầu lựa chọn Nhà đầu tư thực hiện dự án đầu tư có sử dụng đất;
h) Kiểm tra giám sát việc thực hiện theo Quy hoạch trong quá trình triển khai đầu tư xây dựng và quản lý xây dựng;
k) Triển khai các chương trình hợp tác với các địa phương trong tỉnh, các tỉnh lân cận và các tổ chức, nhà đầu tư có uy tín, năng lực tài chính nhằm đẩy mạnh liên kết phát triển kinh tế - xã hội. 
II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI:
[bookmark: dieu_1]1. Phạm vi và thời gian thực hiện:
a) Phạm vi:
[bookmark: dieu_2]Kế hoạch triển khai thực hiện trên địa bàn xã Phước Diêm, huyện Thuận Nam, tỉnh Ninh Thuận trong giai đoạn từ nay đến năm 2025 và những năm tiếp theo.
b) Thời gian thực hiện: 
Theo Kế hoạch triển khai thực hiện dự án trong giai đoạn năm 2025 và những năm tiếp theo do Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành.
2. Nội dung kế hoạch thực hiện nhiệm vụ:
Trên cơ sở mục tiêu, tính chất, xác định các khu chức năng, quy mô, phạm vi ranh giới, các chỉ tiêu sử dụng đất quy hoạch đô thị, hạ tầng xã hội, hạ tầng kỹ thuật, quy định tổ chức không gian, kiến trúc cảnh quan và quy định hệ thống hạ tầng kỹ thuật đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Đồ án (hoặc Điều chỉnh cục bộ) Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 khu vực điện khí LNG, kho xăng dầu và khu vực mũi Sừng, các Sở ngành, chính quyền địa phương và đơn vị liên quan triển khai lập kế hoạch chi tiết tăng cường công tác quản lý đất đai, trật tự xây dựng tại khu Quy hoạch được phê duyệt, không để phát sinh công trình, nhà ở xây dựng trái phép.
2.1. Định hướng phát triển: 
Thống nhất các khu chức năng chính của khu vực lập quy hoạch theo đề xuất của đồ án với tổng quy mô diện tích 318,80ha và tổng dân số và lao động khoảng 5000-6000 người, cụ thể bao gồm: 
- Khu vực tổ hợp điện khí LNG: Diện tích khoảng 290,8ha bao gồm các khu tổ hợp điện khí LNG, khu dân cư, các công trình công cộng đơn vị ở (trường học, y tế, thương mại – chợ, cơ quan hành chính,…), khu công viên cây xanh – thể dục thể thao, mặt nước, khu chức năng ngoài đơn vị ở khác (ga hàng hóa, khu phát triển hỗn hợp, kho xăng dầu, khu nhà ở công nhân, khu hành lang an toàn kỹ thuật,…).
- Khu vực kho xăng dầu: Diện tích khoảng 10ha bao gồm khu đất xây dựng công trình kho bồn (trạm bơm dầu, bãi van, nhà xuất dầu, nhà kiểm định và quản lý xuất dầu,…), đầu mối hạ tầng kỹ thuật (trạm bơm chữa cháy, trạm biến áp, khu xử lý nước thải, nhà để rác,…), đường giao thông, cây xanh.
- Khu vực Mũi Sừng: Diện tích khoảng 18ha bao gồm khu công viên cây xanh kết hợp tôn tạo cảnh quan để hình thành công viên sinh thái, cắm trại và ngắm cảnh, khu đất dịch vụ du lịch xây dựng các công trình (resort, khách sạn, các trò chơi dưới nước, khu du lịch với cảnh quan đồi núi rừng và hướng biển độc đáo, ...) đáp ứng nhu cầu lưu trú, nghỉ dưỡng và vui chơi giải trí cho du khách, khu hạ tầng kỹ thuật phụ trợ.
2.2. Danh mục và thứ tự đầu tư các dự án công trình hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội:
a) Sau khi Đồ án (hoặc Điều chỉnh cục bộ) Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 do Nhà đầu tư/Chủ đầu tư tổ chức lập và được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt, Nhà đầu tư/Chủ đầu tư có cơ sở pháp lý và trách nhiệm triển khai lập thủ tục dự án đầu tư và xây dựng đồng bộ hệ thống hạ tầng kỹ thuật, đường giao thông. Trong đó, bắt buộc phải xây dựng hoàn thành trước khu tái định cư.
b) Nhà đầu tư tiến hành đầu tư và xây dựng các công trình kiến trúc trên đất sau khi đã xây dựng xong hạ tầng kỹ thuật, đường giao thông gồm: 
- Nhà ở chỉnh trang; 
- Nhà ở liên kế; 
- Nhà ở công nhân;
- Công trình dịch vụ; 
- Công trình y tế; 
- Công trình thương mại (chợ); 
- Công trình hành chính;
- Công trình giáo dục (Trường Mẫu giáo, Trường Tiểu học); 
- Công trình năng lượng;
- Công trình kho xăng dầu;
- Công trình quốc phòng, cơ quan trụ sở công an;
- Công trình công nghiệp, kho bãi;
- Dịch vụ du lịch;
- Cây xanh, công viên.
c) Nguồn vốn đầu tư cho phát triển dự án: Vốn của các thành phần kinh tế (vốn chủ sở hữu và vốn huy động của Nhà đầu tư/Chủ đầu tư).
d) Cơ chế chính sách xác định nguồn lực để thực hiện kế hoạch:
	Triển khai thủ tục Đề xuất dự án, quyết định chấp thuận chủ trương đầu tư, lập hồ sơ yêu cầu, hồ sơ mời thầu, tổ chức đấu thầu lựa chọn Nhà đầu tư/Chủ đầu tư theo quy định pháp luật về đầu tư, xây dựng, đấu thầu, đất đai, nhà ở, kinh doanh bất động sản, dự án đầu tư có sử dụng đất, quản lý đầu tư phát triển đô thị.
	Sau khi có Nhà đầu tư/Chủ đầu tư trúng thầu theo quy định, Nhà đầu tư/Chủ đầu tư đó chịu trách nhiệm tổ chức triển khai lập Đồ án (hoặc Điều chỉnh cục bộ) Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 và lập Dự án đầu tư xây dựng, triển khai việc đầu tư xây dựng các công trình theo quy định. 
2.3. Đối với công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch xây dựng:
a) Cụ thể hóa các nội dung quy hoạch phân khu được duyệt thông qua việc tổ chức lập Đồ án (hoặc Điều chỉnh cục bộ) Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 và lập Dự án đầu tư xây dựng Khu đô thị mới, xây dựng phát triển hạ tầng kỹ thuật, khu tái định cư, nhà ở, nhà ở xã hội, công trình công cộng, công viên, cây xanh, giáo dục, y tế, văn hóa, dịch vụ, thương mại, du lịch…
- Thiết kế đô thị các trục đường giao thông quan trọng (như: Trục trung tâm, trục chính, trục đối ngoại, trục khu vực). 
b) Quản lý quy hoạch xây dựng:
- Trong giai đoạn triển khai thực hiện lập Đồ án (hoặc Điều chỉnh cục bộ) Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 và lập Dự án đầu tư xây dựng phải tuân thủ các quy định của đồ án quy hoạch phân khu đã được phê duyệt về chỉ tiêu kiến trúc quy hoạch như: Quy mô công trình, mật độ xây dựng, tầng cao công trình, chỉ giới đường đỏ, chỉ giới xây dựng, cơ cấu sử dụng đất,… và các quy định khác theo Điều lệ quản lý quy hoạch xây dựng; 
- Trường hợp khi lập Dự án đầu tư xin điều chỉnh chỉ tiêu kiến trúc quy hoạch thì Nhà đầu tư/Chủ đầu tư phải có báo cáo, kiến nghị, trình và phải được cơ quan có thẩm quyền xem xét, thẩm định, chấp thuận, phê duyệt theo quy định. 
3. Một số nhiệm vụ cụ thể để thực hiện theo quy hoạch xây dựng:
3.1. Giao Sở Xây dựng:
Theo dõi, hướng dẫn Ủy ban nhân dân huyện Thuận Nam trong công tác lập quy hoạch chi tiết, đầu tư cơ sở hạ tầng. Thời gian thực hiện từ năm 2025-2026; 
3.2. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường:
a) Tổ chức thẩm định và trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt điều chỉnh Quy hoạch, Kế hoạch sử dụng đất do Ủy ban nhân dân cấp thành phố, huyện trình để làm cơ sở thực hiện các bước tiếp theo. Thời gian thực hiện từ năm 2025-2026.
b) Tổng hợp Danh mục kêu gọi đầu tư dự án có sử dụng đất và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua theo quy định hiện hành. Thời gian thực hiện từ năm 2025-2026.
3.3. Giao Sở Giao thông vận tải chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu cập nhật, điều chỉnh, bổ sung một số tuyến đường vào quy hoạch giao thông vận tải để tích hợp vào quy hoạch phát triển kinh tế xã hội của tỉnh theo quy định của Luật Quy hoạch; Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai các dự án đầu tư nâng cấp, cải tạo các tuyến đường đảm bảo phù hợp với cấp đường quy hoạch được duyệt. Thời gian thực hiện từ năm 2025.
3.4. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp với các Sở, ban, ngành và chính quyền địa phương có liên quan tham mưu thủ tục lựa chọn nhà đầu tư theo quy định pháp luật có liên quan. Dự kiến thời gian thực hiện từ năm 2025-2026.
	3.5. Giao Ủy ban nhân dân huyện Thuận Nam tăng cường công tác quản lý đất đai, trật tự xây dựng tại khu vực lập quy hoạch đảm bảo chặt chẽ, hiệu quả. Đồng thời, rà soát, khoanh phạm vi và tổ chức triển khai lập Đồ án (hoặc Điều chỉnh cục bộ) Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 đối với khu vực đã xác định đất chỉnh trang hiện trạng khu dân cư trên địa bàn mình quản lý theo phân cấp làm cơ sở pháp lý để quản lý đất đai, chuyển mục đích sử dụng đất, cấp quyền sử dụng đất, cấp phép xây dựng nhà ở. Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường đưa Quy hoạch phân khu xây dựng (tỷ lệ 1/2.000) khu vực  điện khí LNG, kho xăng dầu và khu vực Mũi Sừng vào Quy hoạch và Kế hoạch sử dụng đất cấp huyện đến năm 2030 để làm cơ sở đảm bảo điều kiện pháp lý cho Bên mời thầu triển khai lập Đề xuất dự án đầu tư, cơ quan có thẩm quyền quyết định chấp thuận chủ trương đầu tư. Thời gian thực hiện từ năm 2025.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Theo nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch này, Giám đốc các Sở, Ban, Ngành, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Thuận Nam triển khai thực hiện để đảm bảo đưa các nội dung của Đồ án Quy hoạch phân khu xây dựng (tỷ lệ 1/2.000) khu vực điện khí LNG, kho xăng dầu và khu vực Mũi Sừng, xã Phước Diêm, huyện Thuận Nam, tỉnh Ninh Thuận vào thực tế, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Định kỳ vào đầu Quý IV hàng năm, báo cáo kết quả cho Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Xây dựng) để theo dõi, đôn đốc và chỉ đạo các vấn đề có liên quan.
2. Đài Phát thanh và Truyền hình Ninh Thuận, Báo Ninh Thuận xây dựng chuyên đề để tuyên truyền, phổ biến rộng rãi các thông tin về lý do, sự cần thiết, mục tiêu, định hướng quy hoạch của Đồ án Quy hoạch phân khu xây dựng (tỷ lệ 1/2.000) khu vực điện khí LNG, kho xăng dầu và khu vực Mũi Sừng, xã Phước Diêm, huyện Thuận Nam, tỉnh Ninh Thuận để nhân dân hiểu và tạo sự đồng thuận cao trong quá trình thực hiện.
	3. Sở Xây dựng làm đầu mối theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kế hoạch này, định kỳ vào đầu Quý IV hàng năm tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh về kết quả và tiến độ thực hiện kế hoạch của các đơn vị, đồng thời đề xuất bổ sung các nhiệm vụ cho phù hợp với tình hình thực tế trong quá trình triển khai Kế hoạch, trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo.
	4. Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu lập Đề xuất dự án đầu tư, tổ chức đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư thực hiện Dự án khu vực điện khí LNG, kho xăng dầu và khu vực Mũi Sừng theo quy định của pháp luật.   
	5. Nhà đầu tư/Chủ đầu tư trúng thầu chịu trách nhiệm tổ chức triển khai lập Đồ án (hoặc Điều chỉnh cục bộ) Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 và lập Dự án đầu tư xây dựng, triển khai việc đầu tư xây dựng các công trình theo quy định.  
	6. Trong quá trình triển khai thực hiện dự án cần phải lấy ý kiến của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công ty Trách nhiệm hữu hạn một thành viên khai thác các công trình Thủy lợi Ninh Thuận để có ý kiến về giải pháp thiết kế tại các vị trí giao cắt công trình thủy lợi để không ảnh hưởng nhiệm vụ công trình và thực hiện thủ tục cấp giấy phép hoạt động trong phạm vi công trình thủy lợi theo quy định của Luật Thuỷ lợi năm 2017 và Nghị định số 67/2018/NĐ-CP ngày 14/5/2018 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thủy lợi đã được sửa đổi bổ sung theo Nghị định số 40/2023/NĐ-CP ngày 27/6/2023. 
Trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch, trường hợp có phát sinh khó khăn, vướng mắc, đề nghị các cơ quan, đơn vị kịp thời phản ánh về Sở Xây dựng để tổng hợp trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, giải quyết theo quy định./. 
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