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THÔNG BÁO

Ý kiến chỉ đạo của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Lưu Xuân Vĩnh 
tại cuộc họp nghe báo cáo tiến độ triển khai thực hiện dự án Bảo tàng – Tượng đài tỉnh Ninh Thuận
((((
Ngày 14/10/2010, tại Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Lưu Xuân Vĩnh đã chủ trì cuộc họp nghe báo cáo tiến độ triển khai thực hiện dự án Bảo tàng – Tượng đài tỉnh Ninh Thuận,
Cùng tham dự cuộc họp có các đồng chí Giám đốc, Phó Giám đốc các Sở ngành: Xây dựng, Tài chính, Văn hóa Thể thao và Du lịch; đại diện Kho bạc Nhà nước tỉnh; chủ đầu tư và các đơn vị tư vấn, thi công xây lắp công trình. Vắng mặt theo Giấy mời: Sở Kế hoạch và Đầu tư.
Trên cơ sở báo cáo của chủ đầu tư, ý kiến của các sở ngành, các đơn vị tư vấn, các nhà thầu thi công xây lắp công trình và các đại biểu tham dự cuộc họp, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Lưu Xuân Vĩnh đã có ý kiến chỉ đạo như sau:

Dự án Bảo tàng và Tượng đài là những công trình trọng điểm của tỉnh nhưng quá trình triển khai gặp nhiều trở ngại làm chậm tiến độ, kéo dài thời gian thi công rất nhiều so với quy định, những khó khăn của dự án đã được đề cập và phân tích rõ, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu chủ đầu tư và các nhà thầu căn cứ theo quy định của pháp luật về xây dựng cơ bản, các chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh và trên cơ sở hợp đồng đã ký kết nâng cao tinh thần hợp tác, phối hợp triển khai thực hiện dự án; các đơn vị thi công phát huy hơn nữa tinh thần trách nhiệm để đẩy nhanh tiến độ thi công công trình căn cứ theo khối lượng các công việc còn lại và thời gian hoàn thành theo cam kết.
Trên tinh thần đó, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:

1. Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch:

- Khẩn trương tổ chức đánh giá, kiểm tra làm cơ sở cho việc nghiệm thu gói thầu mỹ thuật Tượng đài theo quy định, phấn đấu thực hiện trong tháng 10/2010.

- Tập trung hoàn chỉnh tất cả các hồ sơ liên quan đến các gói thầu số 02  và 03 Bảo tàng tỉnh (bù giá, xử lý kỹ thuật, khối lượng ngoài hồ sơ mời thầu, tổng hợp các vấn đề về xử lý trách nhiệm của các bên liên quan), nộp về Sở Xây dựng trước ngày 30/10/2010. 
2. Sở Xây dựng: hướng dẫn chủ đầu tư và các đơn vị hoàn chỉnh các thủ tục pháp lý liên quan đến dự án, tập trung thực hiện việc kiểm tra, thẩm định trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt trước ngày 15/11/2010. Đồng thời Sở Xây dựng làm rõ trách nhiệm của các đơn vị tư vấn trong việc lập hồ sơ thiết kế, dụ toán và khối lượng dự thầu có nhiều sai sót; thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát chất lượng công trình theo quy định.
3. Kho bạc Nhà nước tỉnh: tiếp nhận và xác nhận hồ sơ bù giá công trình do biến động giá theo quy định để chủ đầu tư và các nhà có cơ sở thực hiện các thủ tục tiếp theo liên quan đến việc điều chỉnh tổng mức đầu tư công trình do biến động giá.
4. Sở Kế hoạch và Đầu tư: tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ưu tiên bố trí cho công trình để thanh toán cho các nhà thầu nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện hoàn thành dự án.

5. Đối với các đơn vị thi công xây lắp:

- Gói thầu số 02 Bảo tàng tỉnh: tập trung thi công hoàn chỉnh các hạng mục dở dang trước ngày 10/11/2010, riêng phần kính chịu lực do những khó khăn về nguồn vốn, chủ đầu tư và đơn vị thi công đề xuất có thể lắp đặt sau khi công trình được giải quyết bổ sung kế hoạch vốn.
- Gói thầu số 03 Bảo tàng tỉnh: phối hợp với nhà thầu thi công gói số 02 khẩn trương thi công hoàn thành toàn bộ khối lượng để nghiệm thu, bàn giao cho chủ đầu tư tiếp nhận.
- Gói thầu số 17 Tượng đài tỉnh: tập trung thi công hoàn thành theo đúng kế hoạch, trước mắt cố gắng hoàn chỉnh cơ bản phần thô làm cơ sở cho việc hoàn thiện toàn bộ công trình để kịp phục vụ các hoạt động văn hóa ngoài trời nhân các ngày lễ, Tết sắp đến.

Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch và các sở ngành, đặc biệt là các nhà thầu tham gia dự án phối hợp thực hiện nghiêm túc các ý kiến chỉ đạo nêu trên. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh thông báo ý kiến chỉ đạo của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Lưu Xuân Vĩnh đến Quý cơ quan biết, thực hiện theo quy định./.
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