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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH NINH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /UBND-VXNV
V/v triển khai thực hiện Nghị định số 177/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ
	          Ninh Thuận, ngày         tháng 01 năm 2025


              

	Kính gửi:
	
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;
- Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh; 
- Công an tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;
- Bảo hiểm xã hội tỉnh.



[bookmark: _GoBack]Để việc triển khai thực hiện Nghị định số 177/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ quy định chế độ, chính sách đối với các trường hợp không tái cử, tái bổ nhiệm và cán bộ thôi việc, nghỉ hưu theo nguyện vọng bảo đảm thống nhất, hiệu lực, hiệu quả và phù hợp với tình hình thực tế của địa phương;
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
1. Các Sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố có trách nhiệm triển khai thực hiện và chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thuộc phạm vi quản lý cùng thực hiện thống nhất một số nội dung sau: 
a) Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt đầy đủ các nội dung quy định tại Nghị định số 177/2024/NĐ-CP của Chính phủ đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và người lao động thuộc thẩm quyền quản lý.
b) Chỉ đạo bộ phận chuyên môn nghiên cứu kỹ những nội dung quy định tại Nghị định số 177/2024/NĐ-CP của Chính phủ để tham mưu triển khai, thực hiện các chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức không tái cử, tái bổ nhiệm giữ các chức vụ, chức danh theo nhiệm kỳ cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội; cán bộ thôi việc, nghỉ hưu theo nguyện vọng bảo đảm chặt chẽ, đúng đối tượng, chính sách, chế độ nghỉ hưu trước tuổi, nghỉ công tác chờ đủ tuổi nghỉ hưu theo quy định (trong đó, cần lưu ý các trường hợp được lựa chọn hưởng chế độ, chính sách cao hơn - theo quy định tại khoản 4 Điều 7 Nghị định số 177/2024/NĐ-CP của Chính).
Theo đó, đối với cán bộ, công chức (sau đây ghi chung là cán bộ) quy định tại Điều 2 Nghị định số 177/2024/NĐ-CP của Chính phủ thuộc khối cơ quan nhà nước từ cấp tỉnh đến cấp xã:
[bookmark: _Hlk187698610]- Chậm nhất ngày 30 tháng 11 năm liền kề trước năm tổ chức đại hội các cấp; các cơ quan, tổ chức, đơn vị cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện, thành phố có trách nhiệm tổng hợp danh sách cán bộ thuộc phạm vi quản lý (kể cả cấp xã) được hưởng chế độ, chính sách theo quy định tại Nghị định số 177/2024/NĐ-CP của Chính phủ và dự toán kinh phí giải quyết đối với từng trường hợp, gửi về Sở Nội vụ để phối hợp có ý kiến về đối tượng áp dụng trước khi gửi Sở Tài chính tổng hợp. Trường hợp tổ chức đại hội trước thời hạn quy định tại điểm này (hoặc liên quan đến việc sắp xếp tổ chức bộ máy thì phải lập danh sách gửi Sở Tài chính (sau khi có ý kiến của Sở Nội vụ) chậm nhất 01 tháng trước ngày tổ chức đại hội hoặc thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy theo quyết định của cấp có thẩm quyền.
- Căn cứ vào kinh phí được cấp có thẩm quyền bố trí, bộ phận chuyên môn tham mưu về công tác cán bộ của cơ quan nơi cán bộ công tác có trách nhiệm rà soát, trình cấp có thẩm quyền (theo phân cấp quản lý hiện hành) xem xét, ban hành Quyết định giải quyết chế độ, chính sách đối với cán bộ không đủ điều kiện về tuổi tái cử, tái bổ nhiệm. Quyết định phải nêu rõ đối tượng, chính sách được hưởng và tổng số tiền được hưởng (nếu có). 
2. Đề nghị Bảo hiểm xã hội tỉnh:
Triển khai hướng dẫn về nghiệp vụ để thực hiện chế độ thôi việc, nghỉ hưu trước tuổi; thực hiện và chỉ đạo Bảo hiểm xã hội huyện, thành phố thực hiện việc thu bảo hiểm xã hội, giải quyết chế độ bảo hiểm xã hội đối với cán bộ trên địa bàn tỉnh được quy định tại Nghị định số 177/2024/NĐ-CP của Chính phủ theo quy định của pháp luật về bảo hiểm xã hội.
3. Giao Sở Tài chính có trách nhiệm:
a) Trên cơ sở báo cáo, đề nghị của các cơ quan, đơn vị, địa phương; kịp thời tổng hợp danh sách và dự toán kinh phí chi chế độ, chính sách đối với cán bộ khối cơ quan nhà nước thuộc tỉnh không tái cử, tái bổ nhiệm giữ các chức vụ, chức danh theo nhiệm kỳ cấp ủy, chính quyền; cán bộ thôi việc, nghỉ hưu theo nguyện vọng và tham mưu UBND tỉnh báo cáo, gửi Bộ Tài chính (đồng thời gửi Bộ Nội vụ) chậm nhất ngày 31 tháng 12 năm liền kề trước năm tổ chức đại hội các cấp theo đúng quy định tại điểm b khoản 1 Điều 7 Nghị định số 177/2024/NĐ-CP của Chính phủ hoặc báo cáo theo thời gian phù hợp trong trường hợp các cơ quan, đơn vị tổ chức đại hội trước thời hạn quy định hoặc liên quan đến việc sắp xếp tổ chức bộ máy theo nội dung nêu tại điểm b khoản 1 Công văn này.
b) Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh cân đối, bố trí kinh phí thực hiện chế độ, chính sách quy định tại Nghị định số 177/2024/NĐ-CP của Chính phủ theo đúng quy định của pháp luật về phân cấp quản lý ngân sách nhà nước.
c) Phối hợp với các cơ quan liên quan thẩm định kinh phí chi chế độ, chính sách và hướng dẫn, kiểm tra việc sử dụng nguồn kinh phí để thực hiện việc chi chế độ, chính sách đối với các trường hợp không tái cử, tái bổ nhiệm giữ các chức vụ, chức danh theo nhiệm kỳ cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội; cán bộ thôi việc, nghỉ hưu theo nguyện vọng trên địa bàn tỉnh theo đúng quy định của pháp luật hiện hành.
4. Giao Sở Nội vụ có trách nhiệm: 
a) Phối hợp với các Sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố triển khai thực hiện và thẩm định đối tượng áp dụng thực hiện chế độ, chính sách theo Nghị định số 177/2024/NĐ-CP của Chính phủ bảo đảm chặt chẽ, theo đúng quy định hiện hành.
b) Thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra, theo dõi các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan trong việc triển khai thực hiện các quy định tại Nghị định số 177/2024/NĐ-CP của Chính phủ; kịp thời phối hợp giải quyết hoặc tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, giải quyết theo thẩm quyền (nếu có vấn đề vướng mắc phát sinh trong quá trình triển khai thực hiện).
c) Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiên cứu, tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh Nghị quyết ban hành chính sách hỗ trợ (ngoài chế độ, chính sách theo quy định của Chính phủ) đối với cán bộ không đủ điều kiện về tuổi tái cử, tái bổ nhiệm giữ các chức vụ, chức danh theo nhiệm kỳ cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội; cán bộ thôi việc, nghỉ hưu theo nguyện vọng trên địa bàn tỉnh (để thay thế Nghị quyết số 33/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh) - trên cơ sở ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại Công văn số 6324-CV/TU ngày 10/01/2025 và Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh tại Công văn số 35-CV/BCSĐ ngày 13/01/2024, bảo đảm chặt chẽ, phù hợp với quy định và tình hình thực tế.
5. Đề nghị Ban Tổ chức Tỉnh ủy; Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; Công an tỉnh:
Phối hợp triển khai thực hiện các quy định tại Nghị định số 177/2024/NĐ-CP của Chính phủ, đồng bộ theo nội dung nêu trên và theo hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền (nếu có) đối với các cơ quan, đơn vị thuộc khối Đảng, Mặt trận, tổ chức chính trị-xã hội, lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời triển khai thực hiện. Trường hợp phát sinh vướng mắc trong quá trình thực hiện, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời phản ánh về Sở Nội vụ để phối hợp, thống nhất thực hiện hoặc tổng hợp, báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo giải quyết./.

	Nơi nhận:                                                                                                       
- Như trên;
- Thường trực Tỉnh ủy (b/cáo);	                                  
- CT và các PCT UBND tỉnh;
- VPUB: LĐ, các phòng, ban;  
- Lưu: VT, VXNV.   NNN
	CHỦ TỊCH






Trần Quốc Nam





